.0

&2
M) ER

MS 24 MI FF - MS 24 FF
MS 24 Ml - MS 24 Ml VMC - MS 24

FR
IT
EN
ES
BG
PL
RO
EL
RU
CN 2

C€E. @ De Dietrich

Chaudiére murale a gaz haut rendement
Notice d’installation, d’utilisation et d’entretien

Caldaia murale a gas ad alto rendimento
Manuale per 'uso destinato all’'utente ed all'installatore

High performance gas-fired wall-mounted boiler
Operating and installation instructions

Caldera mural de gas de alto rendimiento
Manual para el usuario y el instalador

CTeHeH ras3oB KoTen ¢ BUCOKa e(heKTUBHOCT
PbkoBOACTBO 3a ynotpeba nNpeaHasHa4yeHo 3a NoTpebuTens u MHcTanaropa

Kociot scienny gazowy o wysokiej sprawnosci
Podrecznik obstugi dla uzytkownika i instalatora

Centrala murala pe gaz, de inalt randament
Manual de instructiuni destinat utilizatorului si instalatorului

EmiToix10¢ AéBnTag agpiovu upnAng amrédoong

Eyxeipidio xpong yia Tov XprioTn Kal TOV EYKATAOTATN

BbicokonpounsBoauTenbHble HACTEHHbIE ra3oBble KOTMNbl
PyKkoBOOCTBO MO YCTaHOBKE M 3KChyartauum

= B EEEE A SR
e AFH

¢

Mro2




Cher Client,

Nous sommes heureux que vous ayez choisi notre produit. Les chaudiéres sont fabriquées dans le souci de vous donner entiére sati-
sfaction, en respectant les normes de sécurité les plus strictes ainsi que les normes de qualité les plus sévéres. En effet, I'entreprise est
homologuée ISO 9001 afin de vous assurer d’un niveau de qualité parmi les meilleurs. Afin que votre produit vous apporte le meilleur
service, nous vous conseillons de lire attentivement la présente notice avant toute utilisation. Les informations qu’elle contient vous
permettront de tirer le meilleur parti de votre chaudiere.

Attention:

Les différentes parties de ’emballage doivent étre tenues hors de portée des enfants.

Entretenez régulierement votre installation

L’entretien annuel de votre chaudiére est obligatoire aux termes de la législation en vigueur. Il devra étre effectué une fois par an par
un professionnel qualifié:

e I’entretien de la chaudiére (vérification, réglage, nettoyage, remplacement de piéces d’usure normale et détartrage éventuel);

e |a vérification de I'étancheité du conduit de la ventouse et du terminal.

Pour toutes les opérations d’entretien de votre chaudiére, des formules d’entretien annuel peuvent vous étre proposées par des pre-
stataires de services. Consultez votre installateur ou nos services commerciaux.

La garantie du constructeur, qui couvre les défauts de fabrication, ne doit pas étre confondue avec les opérations décrites ci-dessus.

Garantie

Pour bénéficier de la garantie, I'appareil doit avoir été installé et mis en service par un professionnel conformément a la législation en
vigueur, aux régles de I'art et DTU, ainsi qu’aux instructions de montage et de mise en service figurant dans la notice.

Ces modéles de chaudieres possédent le marquage CE conformément aux conditions essentielles des Directives suivantes :

- Directive gaz 2009/142/CE

- Directive Rendements 92/42/CEE

- Directive compatibilité électromagnétique 2004/108/CE

- Directive basse tension 2006/95/CE c €
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1. RECOMMANDATIONS AVANT LINSTALLATION

Cette chaudiere permet de chauffer I'eau a une température inférieure a la température d’ébullition a pression atmosphérique.
Elle doit étre raccordée a une installation de chauffage et a un réseau de distribution d’eau chaude sanitaire conformes a
la puissance et aux capacités de I'appareil.

Avant de d’effectuer I'installation, procéder aux vérifications suivantes:

a) Veérifier que la chaudiére peut fonctionner avec le type de gaz disponible. Pour plus de détails voir la note sur I’emballage et
la plaquette fixée sur I'appareil.

b) Vérifier que le tirage du conduit montant est satisfaisant, qu’il n’est pas obstrué et qu’aucun autre appareil n’évacue ses gaz
brilés par le méme conduit, sauf si celui-ci est prévu pour servir plusieurs utilisateurs dans le respect des normes en vigueur.

¢) En cas de raccord sur d’anciens conduits montants, vérifier que ces derniers sont propres et qu’il n'y a pas de dépbts de
suie susceptibles de se détacher des parois durant le fonctionnement et de boucher le passage des fumées.

d) Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil et ne pas invalider la garantie, Il est également indispensable de prendre
les précautions suivantes :

1. Circuit d’eau chaude sanitaire :

1.1. Sila dureté de I'’eau dépasse la valeur de 20 °F (1 °F = 10 mg de carbonate de calcium par litre d’eau), installer un doseur
de polyphosphates ou un systéme semblable conforme aux normes en vigueur.

1.2. Aprés l'installation de I'appareil, procéder a un nettoyage complet du systeme avant de commencer a I'utiliser.

1.3 Les matériaux utilisés pour le circuit d’eau chaude sanitaire du produit sont conformes a la directive 98/83/CE.

2. Circuit de chauffage

2.1. Nouvelle installation
Avant d’installer la chaudiére, nettoyer soigneusement le circuit afin d’éliminer tous les éventuels résidus de filetage,
soudures et solvants en utilisant un produit spécifique du commerce. Pour éviter d’endommager les parties métalliques
ou en plastique ou caoutchouc, n’utiliser que des nettoyants neutres, ni acides, ni alcalins. Les produits de nettoyage
recommandés sont : SENTINELLE X300 ou X400 et FERNOX Régénérateur pour installations de chauffage. Respecter
strictement les directives d’emploi des fabricants.

2.2. Ancienne installation :
Avant d’installer la chaudiere, vidanger et rincer soigneusement le systeme pour éliminer les boues et les contaminants.
Utiliser I'un des produits spécifiques du commerce indiqués au paragraphe 2.1.
Pour éviter d’endommager les parties métalliques ou en plastique ou caoutchouc, n’utiliser que des nettoyants neutres,
ni acides, ni alcalins, comme SENTINELLE X100 et FERNOX Régénérateur pour installations de chauffage Respecter
strictement les directives d’emploi des fabricants. Rappelez-vous que la présence de dépéts dans I'installation de
chauffage est susceptible d’entrainer des disfonctionnements de la chaudiére (par ex. surchauffe et échangeur bruyant).

Le non-respect de ces instructions entraine I'annulation de la garantie.

2. RECOMMANDATIONS AVANT LA MISE EN SERVICE

La mise en service est a realiser par un professionnel installateur ou societé de service agréé qui devra vérifier :

a) Que les données mentionnées sur la plaque correspondent a celles des réseaux d’alimentation (électricité, eau, gaz).

b) que l'installation est conforme aux réglementations, arrétés et normes en vigueur et notamment au DTU P 45-204 et Arrété
du 2 Aot 1977 “Régles techniques de Securité”.

¢) que le branchement électrique sur le réseau est réglementaire et que la chaudiere est raccordée a une prise de terre.

Le non-respect de ces instructions entraine I'annulation de la garantie.
Avant de mettre I'appareil en service, enlever la pellicule plastifiée de protection de la chaudiere. Ne pas utiliser d’outils ou
détergents abrasifs qui pourraient endommager les surfaces laquées.

Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou n’ayant pas I’expérience et les connaissances requises, sauf si celles-ci aient recu
des instructions concernant l'utilisation de I'appareil et qu’elles agissent sous la surveillance d’'une personne respon-
sable de leur sécuriteé.

Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I’appareil.
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3. MISE EN SERVICE DE LA CHAUDIERE

Pour mettre la chaudiére en fonction correctement, procéder de la maniére suivante :

1) Alimenter la chaudiere en électricité.

2) Ouvrir le robinet du gaz

3) Appuyer“i:lgr la touche ((')) pour sélectionner et mettre I’appareil en position Eté (%), Hiver (¥ ||||) ou chauffage seu-
lement (Jjif );

4) Appuyer sur les touches de réglage de la température (+/-) du circuit de chauffage (||||) et de I'’eau chaude sanitaire
(™) pour allumer le brdleur principal

Le symbole (A)appait al’écran lorsque le braleur s’allume.
En position été (%) le brileur principal ne s’allume que si la fonction d’eau chaude sanitaire est activée.

Avertissement

lors de la premiére mise en service, tant que 'air contenu dans les canalisations de gaz n’aura pas été éliminé, le brileur
pourrait ne pas s’allumer immédiatement et entrainer la mise en sécurité du systéme. Dans de telles circonstances, répéter
la procédure d’allumage jusqu’a ce que I'approvisionnement en gaz se stabilise et appuyer sur la touche ([R), pendant au
moins 2 secondes.
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4, REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU CHAUFFAGE CENTRAL (CC) ET DE LEAU CHAUDE SANITAIRE (ECS)

Pour régler la température du chauffage central (llll') et de I'’eau chaude sanitaire (‘?) utiliser les touches +/- (figure 1).
Quand le brdleur est en fonction, I'écran affiche le symbole (©) comme indiqué au chapitre 3.

CHAUFFAGE .
Lors du réglage de la température CC, I’écran (figure 1) affiche le symbole ann clignotant et la température de départ (°C).

EAU CHAUDE SANITAIRE
Lors du réglage de la température ECS I’écran (figure 1) affiche le symbole (‘;) clignotant et la température de départ
I’eau chaude sanitaire (°C).

5. DESCRIPTION DES TOUCHES [ (ETE - HIVER - CHAUFFAGE SEULEMENT - ARRET)

Appuyez sur cette touche pour sélectionner le mode de fonctionnement de la chaudiére :

* ETE

 HIVER

e CHAUFFAGE UNIQUEMENT
e ARRET

En mode ETE, I'écran affiche le symbole (%). La chaudiére ne fournit que I’eau chaude sanitaire, et le chauffage central
n’est pas en fonction (la fonction de protection contre le gel est active).

En mode HIVER I’écran affiche les symboles (J}II” %7). La chaudiére fournit de I’eau chaude sanitaire et le chauffage est
en fonction (la fonction de protection contre le gel est active).

En mode CHAUFFAGE UNIQUEMENT, I'écran affiche le symbole (J}lI°). La chaudiére satisfait les demandes de chauf-
fage central (la fonction de protection contre le gel est active).

Lorsque la chaudiére est en mode ARRET, aucun des deux symboles ci-dessus n’est affiché ( |)Il°) (%7). Ce mode ne
prévoit que la fonction antigel, aucune autre demande de chauffage ou d’eau chaude sanitaire n’est satisfaite.

6. REMPLISSAGE DE LA CHAUDIERE

AVERTISSEMENT

Débranchez la chaudiere de I'alimentation électrique en utilisant un interrupteur bipolaire.

IMPORTANT: vérifier régulierement que lorsque le circuit est froid la pression affichée par le manométre (figure 2) est
dans la fourchette 0,7 - 1,5 bar. En cas de surpression, ouvrir le robinet de vidange de la chaudiere (figure 2). Si la pression
est inférieure, ouvrir le robinet de remplissage de la chaudiére (figure 2).

Il est conseillé d’ouvrir ces robinets trés lentement pour faciliter la purge d’air.
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24 MI FF - 24 MI - 24 MI VMC 24 FF - 24

CG_2262/1011_0401

A - robinet de vidange
Figure 2 B - manometre
C - robinet de remplissage de la chaudiére -
pour les modeles 24 - 24FF il est fourni avec la barrette robinetterie
D - disconnecteur

La chaudiere est équipée d’un dispositif de sécurité manométrique qui ’empéche de fonctionner sans eau.

REMARQUE : siles chutes de pression de la chaudiére sont fréquentes, elle devra étre contrdlée par un tech-
nicien chauffagiste qualifié.

7. ARRET DE LA CHAUDIERE

Pour arréter la chaudiere, couper I’alimentation électrique.
Si la chaudiere est en mode ARRET (paragraphe 5), la chaudiére ne fonctionne pas (I’écran affiche la mention OFF) mais
les circuits électriques restent sous tension (Paragraphe 9).

8. CHANGEMENT DE GAZ

Les chaudiéres équipées pour le gaz naturel peuvent étre converties pour fonctionner au GPL.
Les modifications doivent étre effectuées par un technicien chauffagiste qualifié.

9. ARRET PROLONGE DU SYSTEME. PROTECTION CONTRE LE GEL

Nous vous recommandons d’éviter de vider le circuit de chauffage. Tout changement d’eau provoque la formation de
dépots calcaires inutiles et dangereux a I'intérieur de la chaudiére et des éléments chauffants. Si le chauffage n’est pas
utilisé pendant I'hiver, en cas de risque de gel, il est conseillé de mélanger I’eau du circuit avec des solutions antigel spéci-
fiques (par ex. glycol propylique associé a des inhibiteurs d’incrustations et corrosions). En mode chauffage, la commande
électronique de la chaudiére dispose d’une fonction “antigel” qui déclenche le brileur pour atteindre une température
proche de 30°C lorsque la température de départ du circuit est inférieure a 5°C.

La fonction de protection contre le gel se déclenche si :

* la chaudiere est alimentée électriquement ;

* I'alimentation en gaz est assurée ;

* la pression du circuit correspond aux prescriptions ;

* la chaudiére ne s’est pas mise en sécurité.
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10. MESSAGES D’ERREUR ET TABLEAU DES DISFONCTIONNEMENTS

Les anomalies sont signalées a I’écran par I'affichage d’un code d’erreur (p. ex. E01):

R Pour REINITIALISER la chaudiére, appuyer sur la touche
g : . I pendant au moins 2 secondes.
s »\ - i _
p— REMARQUE: La chaudiére s’arréte automatiquement
' ' ' ' aprés la 5°™ tentative de réinitialisation. Pour faire une
'. nouvelle tentative de réinitialisation, éteindre la chaudiére
- L' ' pendant quelques secondes.
N\ R J
\\_ Alarmes pouvant
. étre réinitialisées
Figure 3
CODE -
D’ERREUR TYPE DE PANNE REMEDE
EO1 Arrét pour défaut dallumade Appuyer surlatouche R pendantau moins 2 secondes. Si le disfonctionnement
P 9 persiste, appeler un technicien chauffagiste agréé.
E02 Alarme surchauffe Appuyer sur la touche R pendant au moins 2 secondes. Si le disfonctionnement
persiste, appeler un technicien chauffagiste agréé.
Intervention du thermostat ou du
EO03 pressostat du conduit d’évacuation Appeler un technicien chauffagiste agréé
des gaz brilés
E04 Arrét automatique apreés six extinctions Appuyer sur la touche R pendant au moins 2 secondes. Si le disfonctionnement
intempestives de la flamme persiste, appeler un technicien chauffagiste agréé.
EO5 Eﬁjﬁ;:gglgiﬁ:r t sonde cnt du Appeler un technicien chauffagiste agréé
E06 Erlgjggt;:riz?::m sonde cnt de 'eau Appeler un technicien chauffagiste agréé
Blocage du systéme pour cause de Vérifier la pression de I'eau en suivant les instructions du manuel. Voir
E10 basseg ressig/n de I'eZu paragraphe 6. Si ce disfonctionnement persiste, appeler un technicien
P chauffagiste agréeé.
E25/E26 | Blocage de la pompe Appeler un technicien chauffagiste agréé
E32 Alarme d’entrartrage Appuyer sur la touche R pendant au moins 2 secondes. Si le disfonctionnement
9 persiste, appeler un technicien chauffagiste agréé.
E35 Anomalie de la flamme (flamme Appuyer sur la touche R (figure 1) pendant au moins 2 secondes. Si le
parasite) disfonctionnement persiste, appeler un technicien chauffagiste agréé.
E96 Chute de tension électrique Réinitialisation automatique. Si le disfonctionnement persiste, appeler un
q technicien chauffagiste agréé.

Remarque: lorsqu’une anomalie se produit, I’écran affiche le code d’erreur en mode clignotant.

1. RECOMMANDATIONS DE MAINTENANCE REGULIERE

Pour garantir le bon fonctionnement et la sécurité de votre chaudiére, faites-la vérifier par un technicien chauffagiste qua-
lifié a la fin de chaque saison de chauffe. Une maintenance efficace garantit aussi un fonctionnement plus économique.
Ne jamais nettoyer I’habillage de I'appareil a I’'aide de produits abrasifs ou agressifs et/ou facilement inflammables (es-
sence, alcool, etc. par exemple). Couper 'alimentation électrique avant de nettoyer I’appareil (voir paragraphe 7 “Arrét
de la chaudiere”).
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12. RECOMMANDATIONS GENERALES

Les remarques et instructions techniques ci-apres s’adressent aux installateurs pour leur donner la possibilité d’effectuer
une installation parfaite. Les instructions concernant I'allumage et I'utilisation de la chaudiére sont contenues dans les
instructions destinées a I'utilisateur.

L'installation et I’entretien de I'appareil doivent étre effectués par un professionnel qualifié conformément aux textes
réglementaires et regles de I’art en vigueur, notamment:

Batiments d’habitation

* Arréte du 2 ao(t 1977: Régles Techniques et de Sécurité applicables aux installations de gaz combustibles et d’hydro-
carbures liquéfiés situées a I'interieur des batiments et de leur dépendances.

* Norme DTU P 45-204 - Installations de gaz (anciennement DTU n°® 61- 1- Installations de gaz - Avril 1982 + additif n°1
Juillet 1984).

* Reglement Sanitaire Départemental.

Norme NF C 15-100 - Installations életriques a basse tension - Regles.

Etablissements recevant du public:

* Reéglement de sécurité contre I'incendie et la panique dans les établissements recevant du public:

a) Prescriptions générales pour tous les appareils:

Articles GZ: Installations aux gaz combustibles et hydrocarbures liquéfiés.

Articles CH: Chauffage, ventilation, réfrigération, conditionnement d’air et production de vapeur et d’eau chaude sani-
taire.

b) Prescriptions particulieres a chaque type d’établissements recevant du public (hdpitaux, magasins, etc...).

Evacuation des gaz brilés (seulement pour chaudiére MS 24 MI VMC):

Voir DTU 24-6 et regles techniques. Cette chaudiére, Cat |, correspond a la norme frangaise NF D 35 337. Elle est équipée
d’un dispositif spécial, permettant le raccordement a une installation d’évacuation mécanique des produits de combustion
(VMC gaz). Le raccordement est prévu pour I'emboitement du tuyau ou du coude @ 125 a l'interieur de la buse de sortie
de I'antirefouleur.

Recommandation:
Si la région est exposée aux risques de foudre (installation isolée en bout de ligne EDF,...) prévoir un parafoudre.
Notre garantie est subordonnée a cette condition.

Protection du réseau d’eau potable

La présence sur I'installation d’une fonction de disconnection du type CB a zones de pressions différentes non contrdlables
répondant aux exigences fonctionnelles de la norme NF P 43011, destinée a éviter les retours d’eau de chauffage vers le
réseau d’eau potable est requise par les articles 16-7 et 16-8 du Réglement Sanitaire Départemental Type.

Un disconnecteur est placé sur la barrette robinetterie de la chaudiere.

Il faut également tenir compte du fait que:

e La chaudiere peut étre utilisée avec n’importe quel type d’émetteur, alimenté en bitube ou monotube. Les sections
du circuit seront de toute maniére calculées suivant les méthodes normales, en tenant compte des caractéristiques
hydrauliques disponibles et indiquées au chapitre 26.

e |es différentes parties de ’emballage (sacs en plastique, polystyréne, etc.) ne doivent pas étre laissées a la portée des
enfants étant donné qu’elles constituent une source potentielle de danger.

La mise en service est a realiser par un professionnel installateur ou société de service agréé.

AVERTISSEMENT POMPE SUPPLEMENTAIRE
Si une pompe supplémentaire est utilisée sur le systéme de chauffage, celle-ci doit étre installée sur le circuit de retour de la
chaudiere, afin que le pressostat hydraulique puisse fonctionner correctement.

AVERTISSEMENT
Si la chaudiere instantanée (mixte) est raccordée a un systeme de panneaux solaires, la température maximale de I’eau entrant
dans la chaudiére doit étre inférieure a 60°C.

CERTIFICAT DE CONFORMITE

Par application de I'article 25 de 'arrété du 02/08/1977 modifié et de Iarticle 1 de I'arrété modifié du 05/02/1999, I'installateur
est tenu d’établir des certificats de conformité approuvés par les ministres chargés de la construction et de la sécurité du gaz :
e De modeéles distincts (modeéles 1, 2 ou 3) aprés réalisation d’une installation de gaz neuve.

e De « modele 4 » aprés remplacement en particulier d’'une chaudiére par une nouvelle.

L'installation et I'entretien de la chaudiére doivent étre effectués par un professionnel qualifi€ conformément aux réglementations
locales et nationales en vigueur.
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13. RECOMMANDATIONS AVANT LINSTALLATION

Cette chaudiére permet de chauffer 'eau a une température inférieure a la température d’ébullition a pression atmosphérique.

Elle doit étre raccordée a une installation de chauffage et a un réseau de distribution d’eau chaude sanitaire conformes a la

puissance et aux capacités de I'appareil.

Avant de d’effectuer I'installation, procéder aux vérifications suivantes:

a) Veérifier que la chaudiére peut fonctionner avec le type de gaz disponible. Pour plus de détails voir la note sur I'emballage et
la plaquette fixée sur I'appareil.

b) Vérifier que le tirage du conduit montant est satisfaisant, qu’il n’est pas obstrué et qu’aucun autre appareil n’évacue ses gaz
brilés par le méme conduit, sauf si celui-ci est prévu pour servir plusieurs utilisateurs dans le respect des normes en vigueur.

¢) En cas de raccord sur d’anciens conduits montants, vérifier que ces derniers sont propres et qu’il n’y a pas de dépbts de
suie susceptibles de se détache des parois durant le fonctionnement et de boucher le passage des fumées.

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil et ne pas invalider la garantie, il est également indispensable de prendre les

précautions suivantes :

1. Circuit d’eau chaude sanitaire :

1.1. Sila dureté de 'eau dépasse la valeur de 20 °F (1 °F = 10 mg de carbonate de calcium par litre d’eau), installer un doseur
de polyphosphates ou un systéme semblable conforme aux normes en vigueur.

1.2. Aprés I'installation de I'appareil, procéder a un nettoyage complet du systeme avant de commencer a I'utiliser.

1.3. Les matériaux utilisés pour le circuit d’eau chaude sanitaire du produit sont conformes aux exigences de la Directive
98/83/CE

2. Circuit de chauffage

2.1. Nouvelle installation
Avant d’ installer la chaudiére, nettoyer soigneusement le circuit en utilisant un produit spécifique du commerce afin
d’éliminer tous les éventuels résidus de filetage, soudures et solvants. Pour éviter d’endommager les parties métalliques
ou en plastique ou caoutchouc, n’utiliser que des nettoyants neutres, ni acides, ni alcalin. Les produits de nettoyage
recommandés sont : SENTINELLE X300 ou X400 et FERNOX Régénérateur pour installations de chauffage. Respecter
strictement les directives d’emploi des fabricants.

2.2. Ancienne installation :
Avant d’installer la chaudiere, vidanger et rincer soigneusement le systeme pour éliminer les boues et les contaminants.
Utiliser I'un des produits spécifiques du commerce indiqués au paragraphe 2.1. Pour éviter d’endommager les parties
métalliques ou en plastique ou caoutchouc, n’utiliser que des nettoyants neutres, ni acides, ni alcalins, comme
SENTINELLE X100 et FERNOX Régénérateur pour installations de chauffage Respecter strictement les directives d’emploi
des fabricants. Rappelez-vous que la présence de dépbts dans I'installation de chauffage est susceptible d’entrainer
des disfonctionnements de la chaudiere (par ex. surchauffe et échangeur bruyant).

Le non-respect de ces instructions entrainera I’annulation de la garantie.

14. INSTALLATION DE LA CHAUDIERE

Choisir I’'emplacement de la chaudiére et fixer le gabarit sur le mur. Raccorder les canalisations d’alimentation en gaz et en eau
sur les arrivées prévues sur la barre inférieure du gabarit. En cas d’installation de la chaudiére sur un systéme existant ou pour un
remplacement, nous suggérons d’installer un bac de décantation sur la canalisation de retour et sous la chaudiére pour recueillir
le tartre qui pourrait rester en circulation dans le circuit aprés la purge.

Quand la chaudiére est fixée sur le gabarit, effectuer le raccordement aux conduits d’évacuation et d’aspiration (accessoires
fournis par le fabricant) en respectant les instructions données aux paragraphes suivants.

Pour I'installation du modeéle 24 MI - 24 MI VMC - 24 (chaudiére a ventilation naturelle), le raccordement au conduit d’évacuation
des gaz brilés doit se faire par un tuyau métallique pouvant résister durablement aux sollicitations mécaniques normales, a la
chaleur et a I’action des produits de combustion et de leurs condensats.

IMPORTANT

Apres avoir rempli la chaudiere, il faut purger aussi bien son circuit interne que le circuit de I'installation, en procédant de la
fagon suivante :

fermer le robinet d’arrét du gaz ;

mettre sous tension la chaudiere ;

ouvrir le purgeur d’air situé sur le corps pompe ;

activer le mode de fonctionnement « HIVER » a I'aide de la touche «(')» ;

activer une demande de chaleur de la part du thermostat d’ambiance ;

alterner la demande de chaleur pour le chauffage avec la demande d’eau chaude sanitaire en ouvrant un robinet d’eau ;
apres quelques tentatives d’allumage, la chaudiere se met en blocage de sécurité (I’afficheur visualise I'erreur EO1) ;
pour réinitialiser, appuyer sur la touche « R » pendant au moins 2 secondes ;

répéter la procédure encore au moins deux autres fois ;

fermer le purgeur d’air.

Une fois le circuit de la chaudiéere purgé, on peut procéder a la premiere mise en service.
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REMARQUES SUR LE VASE D’EXPANSION

La chaudiére est munie de série d’'un vase d’expansion d’une capacité de 6 litres, avec une pression de précharge de 1 bar.
Le volume d’eau total maximum de l'installation est déterminé en fonction de la pression hydrostatique et d’'une température
moyenne de I'eau de 80°C (départ : 95°C retour : 75°C).
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AVERTISSEMENT

Raccorder soigneusement les canalisations d’eau a la chaudiere (couple de serrage maximum de 30 Nm).
MET G”3/4 DEPART CHAUFFAGE f’; G”1/2 SORTIE EAU CHAUDE SANITAIRE
ﬁiﬂ‘ G”3/4 RETOUR CHAUFFAGE &f G”1/2 ENTREE EAU CHAUDE SANITAIRE
@; G"3/4 GAZ G”3/4 DEPART SERPENTIN BALLON
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15. DIMENSIONS DE LA CHAUDIERE

24 FF - 24 MI FF 24 - 24 Ml - 24 MI VMC
g‘ g
Figure 5 400 299 400 299

Modéles 24 MI FF - 24 FF

Les accessoires fournis permettent d’installer facilement de différentes manieres
le conduit montant de ventilation forcée de la chaudiére a gaz (voir ci-apres). La
chaudiére est spécifiquement congue pour étre raccordée a un conduit d’alimen-
tation en air et d’évacuation des gaz brilés de type coaxial a terminal vertical ou
horizontal. Il est également possible d’utiliser des conduits séparés en utilisant
un séparateur de flux.

N’utiliser que les accessoires d’installation fournis par le fabricant.

AVERTISSEMENT : pour garantir la sécurité du fonctionnement, s’assurer
que les conduits sont solidement fixés au mur au moyen de brides adaptées.

... CONDUIT D’EVACUATION - ASPIRATION (CONCENTRIQUE)

Ce type de conduit concentrique permet d’évacuer les gaz brilés vers |'extérieur
et d’alimenter la chaudiére en air comburant.

Le coude coaxial a 90° peut pivoter a 360° et permet de connecter la chaudiere
au conduit d’aspiration-évacuation dans toutes les directions. Il peut en outre

CG_1638/1010_2601
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Figure 6

étre utilisé en tant que coude supplémentaire en association avec un conduit
coaxial ou un coude a 45°.

0805_2901/ CG_2073

Figure 7

L'extrémité du conduit ressort a I'extérieur du batiment et doit dépasser la
maconnerie pour permettre 'installation de la rosace en aluminium et de son
scellement et éviter toute infiltration d’eau. La pente minimum vers I'extérieur
de ces conduits doit étre de 1 cm par métre de longueur.

Le premier coude a 90° n’est pas pris en compte pour le calcul de la lon-
gueur maximum disponible.

Modéele de chaudiére

Utilisation d’un DIAPHRAGME

Longueur en métres
g sur PASPIRATION @

24 MI FF
24 FF

0af Oul

1a4 NON
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(

16.1 RACCORDEMENT AIR/FUMEES

)

Pour la mise en oeuvre des conduits de raccordement air/fumées et les différentes configurations, voir “cahier fumiste-

rie” en vigueur.

Classification

Les chaudiéres murales gaz MS FF sont des appareils Etanches a raccorder selon I'une des configurations suivantes:

CONFIGURATION Ci2x

Lmax = 4m - @ 60/100mm
Lmax = 10m - @ 80/125mm

CONFIGURATION Cazx

CONFIGURATION Cs2

&

Lmax=9m-@ 80/125mm Lmax= (LA+LB) 30m - @ 80mm

L4 max = 10m - @ 80mm

CONFIGURATION Caz
&

)=\

Y

i

L

Lmax = 4m - @ 60/100mm

CG_2304/1011_0402

... CONDUIT D’ASPIRATION ET EVACUATION SEPARES

Ce type d’installation permet de séparer les flux d’aspiration et d’évacuation dans des conduits séparés sortant a I'ex-
térieur du batiment. La prise de I’'air comburant et le terminal d’évacuation peuvent se trouver dans des endroits séparés.
Le kit de séparation comprend un adaptateur de conduit d’évacuation (100/80) et un adaptateur de conduit d’aspiration.
Pour installer 'adapteur du conduit d’aspiration, utiliser les vis et le joint préalablement 6tés de I'obturateur.
Le diaphragme doit étre enlevé dans les cas suivants

. Position de réglage CO, %
Model
g :dedﬁ (La+Ls) de P'aspiration d’air ;
e chaudiére (voir figure 8) G20 G25 G31
24 MI FF 0:¢ 1
24 FF 4+18 2 7,2 7,2 8
18 + 30 3

Le coude a 90° peut pivoter a 360° et permet de connecter la chaudiére au conduit d’aspiration/évacuation dans toutes les
directions. Il peut en outre étre utilisé en tant que coude supplémentaire pour étre associé a un conduit ou a un code a 45°.
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Réglage du débit de I’air dans un
conduit séparé

Adapteur de conduit g
Il est nécessaire de régler ce contro- d’évacuation g
le pour optimiser les parametres de é
fonctionnement et de combustion. Le Connecteur © o
raccord d’aspiration de I'air peut étre \©] g
pivoté pour régler I'arrivée de Iair en fon-
ction de la longueur totale des conduits EEE—— e ————
d’aspiration et d’évacuation. e

Le tourner pour augmenter ou diminuer

(-
la quantité d’air selon les besoins. ‘ l !_l%—_]_) r
|

Pour un meilleur réglage, utiliser un
analyseur des produits de combustion
pour mesurer la teneur en CO, ala cha-
leur maximale produite par la chaudiere.
Régler I’admission de 'air de maniére a
obtenir une valeur de CO, conforme aux
indications du tableau ci-dessus.

Pour bien utiliser I'analyseur, consulter
les données techniques de la documen-
tation de I'appareil.

Figure 8

(" 16.2 DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ASPIRATION-EVACUATION SEPARES )

97, 10_, 97 97,130, 97 122

CG_2124/ 0905_2305

120
145
145

120
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IMPORTANT: pour les installations a un seul conduit, s’assurer que le conduit est bien isolé (par ex. avec de la laine
de verre) la ou il doit traverser un mur.
Consulter la documentation accompagnant les accessoires pour des directives d’installation détaillées.
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17. BRANCHEMENT ELECTRIQUE

La sécurité électrique de I’'appareil n’est assurée que lorsqu’il est branché correctement sur une installation de mise a la
terre efficace conformément aux normes de sécurité en vigueur.

La chaudiére doit étre branchée sur un réseau d’alimentation électrique 230 V monophasé + prise de terre au moyen du
céable a trois fils fourni avec I'appareil en respectant la polarité Phase-Neutre.

Le branchement doit étre effectué au moyen d’un interrupteur bipolaire ayant une distance d’ouverture des con-
tacts d’au moins 3 mm.

En cas de remplacement du céble d’alimentation, utiliser un cable réglementaire “HAR HO5 VV-F” de 3x0,75 mm? ayant
un diametre maximum de 8 mm.

...Accés au bornier d’alimentation

couper I'alimentation électrique de la chaudiére au moyen de I'interrupteur bipolaire ;
dévisser les deux vis qui fixent le tableau de commande a la chaudiére ;

faire basculer le tableau de commande ;

enlever le couvercle pour accéder aux branchements électriques (figure 9).

Les fusibles, de type rapide 2A, sont incorporés dans le bornier d’alimentation (tirer le porte fusible noir pour les 6ter et/
ou les remplacer).

IMPORTANT: respecter la polarité en alimentation L (PHASE) - N (NEUTRE).

(L) = Phase (marron)

(N) = Neutre (bleu ciel)

@ = Terre (jaune-vert)

(1) ?) = Contact pour thermostat d’ambiance

CG_2008 / 1009_0301

Figure 9

18. BRANCHEMENT D’UN THERMOSTAT D’AMBIANCE

e accéder a I'alimentation électrique du bornier d’alimentation (figure 9) ;
e enlever le pontage entre les bornes (1) et (2) ;
e passer le cable a deux fils dans le passe-cable et effectuer le raccordement au bornier.

INSTRUCTIONS DESTINEES A L'INSTALLATEUR Q 71.03982.03 - FR



19. PROCEDURE DE CHANGEMENT DE GAZ

La chaudiére peut étre transformée par un professionnel pour I'utilisation du gaz naturel (G20, G25) ou avec du gaz liquide
(G31).
La procédure est la suivante:

A) Remplacement des injecteurs

e dégager soigneusement le brdleur principal de son logement;

e remplacer les injecteurs du brdleur principal et bien les visser a fond afin d’éviter les fuites de gaz. Le diamétre des
buses est indiqué dans le tableau 1.

e oter le diaphragme au niveau du bloc gaz (voir figure 10). Modifier le paramétre FO2 et le régler sur 01 (GPL).

B) Etalonnage du régulateur de pression

e relier la prise de pression positive d’un manomeétre différentiel, de préférence a eau, a la prise de pression (Pb) du rac-
cord gaz (figure 10). Relier, pour les modéles a chambre étanche, la prise négative du manométre a un “T” spécifique
permettant de relier ensemble la prise d’équilibrage de pression de la chaudiére, la prise d’équilibrage de pression
de la vanne gaz (Pc) et le manomeétre lui-méme. (Une mesure équivalente peut étre effectuée en reliant le manomeétre
a la prise de pression (Pb) et sans le panneau de fagade de la chambre étanche);

Une mesure de la pression aux brileurs effectuée sans respecter la méthode décrite pourrait étre faussée du fait qu’elle
ne tiendrait pas compte de la dépression créée par le ventilateur dans la chambre étanche.

B1) Réglage a la puissance nominale :

e ouvrir le robinet du gaz;

e appuyer sur la touche (!) (figure 1) et mettre la chaudiere sur la position hiver;

e ouvrir le robinet de puisage de I'eau sanitaire de maniére a obtenir un débit d’au moins 10 litres par minute ou s’assurer
toutefois qu’il y a bien demande de chaleur maximale;

e enlever le couvercle du modulateur;

e régler la vis en laiton (a) selon figure 11 jusqu’a ce qu’on obtienne les valeurs de pression indiquées dans le tableau 1;

e s’assurer que la pression d’alimentation de la chaudiere, mesurée au niveau de la prise de pression (Pa) de la vanne
gaz (figure 10) soit correcte (87 mbar pour gaz propane, 20 mbar pour gaz G20 ou 25 mbar pour gaz G25).

B2) Réglage a la puissance réduite :

e débrancher le cable d’alimentation du modulateur et dévisser la vis rouge (b) selon figure 11 jusqu’a ce qu’on atteigne
la valeur de pression correspondant a la puissance réduite (voir tableau 1);

e connecter de nouveau le céble;

e monter le couvercle du modulateur puis serrer la vis de fixation.

B3) Vérifications finales

e indiquer sur la plagque signalétique le type de gaz et I’étalonnage effectué.

vanne Sit
mod. SIGMA 845

0605_1502

CG_2273/ 1008_2601

Figure 10 Figure 11
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( 19.1 FONCTION DE CALIBRAGE DE LA SOUPAPE A GAZ

—/

Pour faciliter les opérations de calibrage de la soupape a gaz, cette opération
peut étre effectuée directement a partir du tableau de commande de la chaudiére
en procédant de la maniére suivante :

a) appuyer simultanément sur les touches ™4 W'+ pendant environ 6 secon-
des;

b) au terme de ces 6 secondes les symboles @ I’ clignotement ;

c) I'écran affiche, a un intervalle d’'une seconde, “100” et la température de
refoulement.
Pendant cette phase la chaudiére fonctionne a sa puissance de chauffage
maximale (100%).

d) Pour modifier instantanément la puissance de chauffage de la chaudiéere
(100% ou 0%), appuyer sur les touches +/- ¥ ;

e) Agir sur la vis “Pmax/Pmin” (Figure 10) pour obtenir la valeur de pression
indiquée au Tableau 1.
Pour régler la pression a la puissance maximum, agir sur la vis « Pmax » (fig.
10) : tourner la vis dans le sens des aiguilles d’'une montre pour augmenter la
pression au brdleur ou dans le sens contraire pour la diminuer.
Pour régler la pression a la puissance minimum, agir sur la vis « Pmin » (fig.
10) : tourner la vis dans le sens inverse des aiguilles d’une montre pour au-
gmenter la pression au br{leur ou dans le sens contraire pour la diminuer.
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f) Pour modifier graduellement la puissance de chauffage désirée (intervalle = 1%), appuyer sur les touches +/- W

Pour sortir de cette fonction, appuyer sur la touche ®.

Remarque :

La fonction se désactive automatiquement au terme d’un délai de 15 minutes. La carte électronique retourne alors au
mode I'exploitation antérieur a I’activation de la fonction ou au mode en fonction au moment ou la température maximale

définie a été atteinte.

Tableau injecteurs du brileur

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 Ml - 24 MI VMC
Gaz utilisé G20 G25 G31 G20 G25 G31 (%)
diameétre injecteurs (mm) 1,28 1,28 0,77 1,18 1,18 0,77
Pression brlleur (mbar*)
PUISSANCE REDUITE 2,0 2,6 57 2,4 3.1 56
Pression brdleur (mbar*)
PUISSANCE NOMINALE 11,6 14,2 32,6 13,8 16,6 31,0
Diametre diaphragme gaz (mm) 4,8 4,8 - 55 5,5 -
Nb d’injecteurs 13
Tableau 1 (*) no pour le model VMC
Consommation 15°C-1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 Ml - 24 MI VMC
G20 G25 G31 G20 G25 G31 (%)
Puissance nominale 2,80 m¥h 3,24 m¥/h 2,00 kg/h 2,80 mé/h 3,23 m*h 2,04 kg/h
Puissance utile réduite 1,12 m%h 1,30 m¥h 0,82 kg/h 1,12 mé/h 1,30 m¥h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m? 29,25 MJ/m® 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 29,25 MJ/mé 46,34 MJ/kg
Tableau 2 (*) no pour le model VMC
*1 mbar = 10,197 mmH,0
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20. AFFICHAGE DES PARAMETRES (FONCTION INFO)

Pour afficher certaines fonctions de la chaudiére sur I’écran situé sur la facade de I’'appareil, appuyer sur la touche « I »
pendant au moins 5 secondes.

N.B.: lorsque la fonction “INFO” est activée, le message “A00”, s’affiche a I’écran en alternance avec la température
de sortie de la chaudiére de livraison (figure 12) :

s ™

¢ W ¢ v

omnn JCC |
NN el ol

- /

Figure 12

®  Appuyer sur la touche (+/- ‘?) de 'eau chaude sanitaire pour visualiser instantanément les informations suivantes:

A00: température de I’eau chaude sanitaire (°C) ;

AO01: température extérieure (si la sonde extérieure est connectée)

AO02 : valeur actuelle de la modulation (100% = 310 mA méthane - 100% = 310 mA GPL) ;

AO03 : plage de puissance (%) - (MAXR) ;

A04 : température de consigne du chauffage (°C) - - en cas de sonde externe connectée, visualisation de la valeur
de la courbe “Kt” (paragraphe 27);

A05 : température de sortie du chauffage (°C) ;

A06 : température de consigne de I’eau chaude sanitaire (°C) ;

A07 : non utilisé ;

AO08 : débit (I/min x 10) de ’eau chaude sanitaire ;

A09 : derniére erreur enregistrée de la chaudiére.

® Cette fonction est active pendant 3 minutes. Il est possible d’interrompre la fonction «INFO» a I’avance en appuyant
sur le bouton (i) pendant au moins 5 seconds, ou en fermant la puissance de la chaudiére.
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21. PARAMETRAGE

Pour paramétrer la chaudiére, appuyer sur les touches (— ¥a) et (— ||||) pendant au moins 6 secondes. Quand la fonction est
activée, I’écran affiche la mention “ FO1” en alternance avec la valeur du parametre.

Modification d’un parameétre

e Appuyer sur les touches (+/— ®R) pour faire défiler les paramétres ;

e Appuyer sur les touches (+/— ||||) pour changer la valeur d’un parametre ;

e Appuyer sur la touche ((')), pour enregistrer la valeur affichée, I’écran affiche la mention “MEM”;

e Appuyer sur la touche (I), pour annuler la modification et conserver la valeur précédente, I’écran affiche la mention “ESC”.

Réglages d’usine

Description de parameétre 24 MI 24 Ml
FF 24 FF 24 MI VMC 24
Type de chaudiére a gaz
Fo1 10 = a chambre étanche 20 = a chambre atmosphérique 10 10 20 20 20
Type de gaz
00 = NATUREL
Fo2 01 = GPL 02

02 = NATUREL (AVEC DIAPHRAGME)

Systéme hydraulique

00 = appareil instantané
03 = appareil avec ballon exterieure

Fo3 04 = appareil uniguement pour le chauffage 13 04 13 13 04

13 = prechauffage (24h)

14 = prechauffage (1h)

Paramétrage relais programmable 1 et 2 (voir directives de
F04/ FO5 maintenance) 00
00 = pas de fonction associée

F06 Réglage de la température de consigne maximale (°C) 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (ne pas modifier)

Fo7 Configuration de la priorité de I’eau chaude sanitaire 00 01 | 00 | 00 | 01

F08 Puissance chauffage central maxi (0-100%) 100
Puissance eau chaude sanitaire maxi

F09 (0-100%) 100

F10 Puissance chauffage central mini (0-100%) 00

F11 Délai d’attente avant le nouvel allumage 03
(00-10 minutes) - 00=10 secondes

F12 Diagnostics (voir directives de maintenance) -

F13-F14-F15 | Données d’usine 00

Fonction antilégionelle (avec F03=03)

F16 00 = fonction disactivée 00

55...67 = fonction activée (température de consigne °C)

Selection type pressostat chauffage
F17 00 = pressostat hydraulique 00
01 = pressostat différentiel hydraulique

F18 information producteur 00

22. DISPOSITIFS DE REGLAGE ET DE SECURITE

La chaudiere est totalement conforme aux exigences des standards européens de référence et elle est notamment équipée de:

e Pressostat d’air (modéle 24 MI FF - 24 FF)
Ce dispositif empéche le fonctionnement du brlleur lorsque le circuit des fumées ne fonctionne pas correctement .
En présence de I'une des anomalies suivantes:
e terminal d’évacuation bouché
e venturi bouché
e ventilateur bloqué
e liaison venturi - pressostat interrompue
La chaudiére reste en attente et signale le code d’erreur EO3 (voir tableau paragraphe 10).

INSTRUCTIONS DESTINEES A L'INSTALLATEUR @ 71.03982.03 - FR



Thermostat fumées (modéle 24 Ml - 24 MI VMC - 24)

Ce dispositif, dont le capteur est situé sur la partie gauche de la hotte fumées, interrompt I'arrivé du gaz au brileur
principal lorsque la cheminée est obstruée ou en cas d’absence de tirage.

Dans une telle éventualité, la chaudiére se bloque et affiche le code d’erreur EO3 (paragraphe 10).

Apreés résolution de la cause de la mise en sécurité, la chaudiére peut étre remise en marche en appuyant sur la (R),
pendant au moins 2 secondes.

Il est interdit de désactiver ce dispositif de sécurité

Thermostat de sécurité
Ce dispositif, dont la sonde est placée sur le départ du chauffage, interrompt I'alimentation en gaz du brdleur en cas de

surchauffe de I'eau du circuit primaire. Dans ces conditions, la chaudiére se met en sécurité et ne pourra étre réallumée
a condition que la cause de I'anomalie aura été éliminée. Pour REINITIALISER la chaudiére, appuyer sur la touche (R),
pendant au moins 2 secondes.

Il est interdit de désactiver ce dispositif de sécurité

Détecteur de flamme a ionisation

L’électrode de détection de flamme, installée a droite du brdleur, garantit la sécurité en cas d’absence de gaz ou d’al-
lumage incomplet du brdleur. La chaudiére se met en sécurité aprés 3 tentatives de réallumage.

Pour REINITIALISER la chaudiére, appuyer sur la touche ([3), pendant au moins 2 secondes.

Pressostat hydraulique
Ce dispositif ne permet d’allumer le brileur que si la pression de I'installation est supérieure a 0,5 bar.

Post-circulation du circuit de chauffage
Aprés I'extinction du br{leur commandée par le thermostat d’ambiance, la post-circulation électronique du mode
chauffage maintient la pompe en circulation pendant 180 secondes.

Post-circulation du circuit sanitaire
Aprés I'extinction du brlleur commandée par la sonde, la post-circulation électronique du mode eau chaude sanitaire
maintient la pompe en circulation pendant 30 secondes.

Dispositif antigel (circuit de chauffage et sanitaire)

La commande électronique de la chaudiére est dotée d’une fonction “antigel” en mode chauffage qui déclenche le
brdleur de fagon a atteindre une valeur proche de 30°C lorsque la température de départ du circuit est inférieure a 5°C.
Cette fonction est activée lorsque la chaudiére est connectée a I’alimentation électrique et au gaz et que le systeme
est a la pression nécessaire.

Absence de circulation d’eau sur le circuit primaire (pompe probablement bloquée)
En cas d’absence de circulation d’eau ou de circulation insuffisante dans le circuit primaire, la chaudiere se met en
sécurité et affiche le code d’erreur E25 (voir paragraphe 10).

Fonction antiblocage de la pompe
En mode chauffage, s’il n’y a pas de demande de chaleur, la pompe se met en marche automatiquement pendant 10
secondes toutes les 24 heures. Cette fonction n’est disponible que si la chaudiere est alimentée électriquement.

Fonction antiblocage vanne 3 voies
S’il n’y a pas de demande de chaleur, la vanne 3 voies exécute un cycle complet automatique toutes les 24 heures.
Cette fonction n’est disponible que si la chaudiére est alimentée électriquement.

Soupape de sécurité hydraulique (circuit de chauffage)
Ce dispositif est calibré a 3 bar et asservi au circuit de chauffage.

Il est conseillé de raccorder la soupape de slreté a une évacuation dotée de siphon. Il est interdit de I'utiliser pour I'éva-
cuation du circuit de chauffage.

REMARQUE : En cas de panne de la sonde CTN du circuit sanitaire, la production d’eau chaude continuera a étre assurée.
Le contrble de la température sera effectué par I'intermédiaire de la sonde de chauffage.
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23. VERIFICATION SECURITE VMC GAZ - POUR CHAUDIERE MS 24 MI VMC

Ventilation Mécanique Controlée (VMC)

Cette chaudiere, Cat I, est équipée d’un dispositif spécial, permettant le raccordement a une installation d’évacuation

mécanique des produits de combustion. Son principe est le suivant:

e un thermostat est placé dans I'antirefouleur spécial VMC.

e |orsque le brlleur est allumé et que la ventilation fonctionne normalement, le thermostat est balayé par I'air ambiant.

¢ sjla ventilation devient défaillante (soit par une panne du ventilateur, une obstruction de la gaine ou de la bouche d’ex-
traction, soit par toute autre cause), le débit d’air ambiant diminue, la température du mélange air-gaz brulés augmente
aussitot, le thermostat coupe le circuit électrique, entrainant le verrouillage de I'arrivée du gaz. Cela provoque la mise en
sécurité de la chaudiére.

L’appareil est désarmé et ne pourra se remettre en marche que sur intervention manuelle.
Aprés vérification du circuit de ventilation (gaine, extracteur, etc...) il sera possible de réarmer la chaudiere.

Dispositif de sécurité collective VMC

Cette chaudiére peut étre, lorsqu’il existe, raccordée au dispositif de sécurité collective VMC gaz (ce dispositif ne se substitue
en aucun cas au dispositif intégré a la chaudiere).

L’alimentation électrique (230 V 50 Hz) de la chaudiere se fait par une ligne spécifique, commandée par un relais de sécurité,
indépendante de la chaudiére et située dans le local a chauffer. Le relais de sécurité est lui-méme piloté par le dispositif de
controle (pressostat, tachymetre,...) de la VMC collective.

En cas de panne de cette derniére, I'alimentation électrique de la chaudiére sera interrompue entrainant I'interruption de I'arrivée
du gaz au brdleur. Lappareil est en position d’arrét et se remettra automatiquement en marche apres I’élimination du défaut.

compteur des communs

Detecteur de defaut de Ja VMC

950314_0100

=

. Gaine
P Organe evacuation
e coupure
Compteur P Chaudiere vme
du

Jogement Tableau
abonne Relais de secunte

L — tusible

It

Disjoncteur

9912070100

. .

.

&

Figure 13
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25. VERIFICATION DES PARAMETRES DE COMBUSTION

Pour que les techniciens chauffagistes puissent mesurer le rendement de la combustion et s’assurer que les produits de
combustion ne constituent pas un risque pour la santé, la chaudiére est équipée de deux prises spécifiques. Une prise
est raccordée au circuit d’évacuation des fumées et permet de relever les caractéristiques des produits de combustion
et le rendement de la combustion. L’autre est raccordée au circuit d’aspiration de I’air comburant et permet de controler
I’éventuelle remise en circulation des produits de combustion dans les conduits coaxiaux.
Dans la prise raccordée au circuit d’évacuation on peut relever les parametres suivants :

e température des produits de combustion

¢ concentration d’oxygéne (O,) ou de dioxyde de carbone (CO,)

e concentration d’oxyde de carbone (CO).
La température de I'air comburant doit étre relevée en insérant une sonde a au moins 3 cm a I'intérieur de la prise.

N.B.: pour le réglage de la puissance nominale, voir le paragraphe 19 (B1)

Pour les chaudieres a ventilation naturelle, un trou devra étre percé dans le conduit d’évacuation des gaz a une distance
égale a deux fois le diameétre du conduit. A travers ce trou, il sera possible de mesurer les paramétres suivants :

e température des produits de combustion

¢ concentration d’oxygéne (O,) ou de dioxyde de carbone (CO,)

e concentration d’oxyde de carbone (CO)

La température de 'air comburant doit étre mesurée a proximité du point d’entrée de I'air dans la chaudiere.
Le trou, qui sera percé par le responsable de I'installation a I’occasion de la premiére mise en service, devra étre rebouché
pour garantir I’étanchéité du conduit d’évacuation des produits de combustion pendant le fonctionnement normal.

26. DEBIT ET HAUTEUR D’ELEVATION DE LA POMPE

La pompe utilisée (GRUNDFOS
UPSO 15-50) est du type a grande MS 24 - MS 24 FF
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27. RACCORDEMENT DE LA SONDE EXTERIEURE

Le faisceau de cables raccordé a la carte de contréle comprend deux cables ROUGES munis de cosses faston. Raccorder
la sonde extérieure a ces deux cébles. i
Apres la connexion de la sonde, les touches +/- |||| permettent de modifier la courbe « kt » (Graphique 2).

NOTE : Pour une habitation ayant une isolation moyenne et équipée d’un systéme de chauffage a radiateurs nous con-
seillons de régler la courbe climatique “kt” a une valeur de “25”.

courbe “kt” ™

90 8070 60 50 40 30

85 T
80

1012_0501

75
70
65
60
55
50
45
40
35
30

0
TM = Plage des températures de sortie Te
Te = Température extérieure

Graphique 2

28. RACCORDEMENT D’UN BALLON SEPARE AVEC UN MOTEUR VANNE 3 VOIES

Modéles 24 - 24 FF
RACCORDEMENT DE LA SONDE DU BALLON

La chaudiére est concue de fagon a pouvoir étre raccordée a un ballon séparé. Procéder au raccordement hydraulique
du ballon comme le montre la fig. 14.
Raccorder la sonde CTN de priorité sanitaire aux bornes 5-6 de la bornier M2. L’élément sensible de la sonde CTN doit étre

installé sur le doigt de gant du ballon. Régler la température de I’eau sanitaire (35 °C...65 °C) a I'aide des touches +/- %7.

Légende

UB installation de ballon

UR installation de chauffage

M moteur vanne trois voies

M2 bornier de raccordement

SBsonde ballon de priorité sanitaire (accessoire)
MR départ chauffage

MB départ ballon

RR retour chauffage/ballon

CG_2085/1101_1701

UR_

Figure 14

REMARQUE : S’assurer que le paramétre FO3 = 03 (paragraphe 21).
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29. ENTRETIEN ANNUEL

Pour optimiser I'efficacité de la chaudiere, il convient d’effectuer tous les ans les contrdles suivants :

vérifier 'aspect et I'étanchéité a I’air des joints des circuits du gaz et de la combustion ;

s’assurer que les électrode de détection de la flamme sont en bon état et qu’elle est correctement positionnés ;
s’assurer que le brlleur est en bon état et qu’il est bien fixé ;

s’assurer qu’il n’y a pas d’impuretés dans la chambre de combustion et nettoyer la chambre de combustion a I'aide
d’un aspirateur ;

s’assurer que le bloc gaz soit correctement étalonné ;

vérifier la pression du systéme de chauffage ;

vérifier la pression du vase d’expansion ;

s’assurer que le ventilateur fonctionne correctement ;

s’assurer que les conduits d’évacuation — aspiration ne soient pas obstrués;

AVERTISSEMENTS
Avant de commencer les opérations de maintenance, s’assurer que la chaudiére soit déconectée de I'alimentation
électrique. Aprés la maintenance, remettre les réglages appropriés.

30. VIDANGE DU CIRCUIT DE LA CHAUDIERE

La vidange de la chaudiere peut étre effectuée a I'aide du robinet situé sur la traverse porte-raccords (fournie en accessoire)
ou directement depuis le robinet situé dans le groupe hydraulique ; dans les chaudieres MS 24 MI, MS 24 MI VMC et MS
24 MI FF, le robinet pour le tuyau est situé sur le fond, tandis que, dans les chaudieres MS 24 et MS 24 FF, il se trouve a
co6té de la pompe (1 - fig. 15b).

Pour vider la chaudiére avec le robinet installé sur la traverse porte-raccords, procéder de la fagon suivante (fig. 15a) :

- fermer les robinets d’arrét de la chaudiére ;

- en utilisant une clé de 5 mm, ouvrir le robinet de vidange situé sur le corps vanne du départ chauffage ;

- vider la chaudiére ;

- en utilisant une clé de 5 mm, fermer le robinet de vidange.

CG_2284 / 1009_2403

Figure 15a

Pour vider la chaudiére avec le robinet pour tuyau situé sur le fond de la chaudiére, procéder de la fagon suivante (fig. 15b) :
- fermer les robinets d’arrét de la chaudiére ;

- en utilisant une clé six pans male de 8 mm, ouvrir le robinet pour tuyau ;

- vider la chaudiére ;

- en utilisant une clé six pans male de 8 mm, fermer le robinet pour tuyau.

MS 24 MI - MS 24 MI VMC - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

CG_2284/1011_0203

o
~7/ 17

Figure 15b
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31. NETTOYAGE DES FILTRES

(Modeéles MI)

Les filtres du circuit d’eau chaude sanitaire et du circuit de chauffage sont logés dans des cartouches extractibles. La
cartouche du circuit de chauffage est située sur la canalisation de retour du chauffage (figure 16F), la cartouche du circuit
de I'eau chaude sanitaire est située sur I'arrivée d’eau froide (figure 16E). Pour nettoyer les filtres, procéder de la maniére
suivante:

débrancher I'alimentation électrique de la chaudiére;

fermer le robinet d’arrivée de I’eau chaude sanitaire;

vidanger I'’eau du circuit de chauffage, en ouvrant le robinet A de la figure 16;

enlever le clip (1-E / F) du filtre de la maniére indiquée par la figure et extraire la cartouche (2-E / F) contenant le filtre

en prenant soin de ne pas appliquer une force excessive;

e pour extraire la cartouche du filtre de chauffage, il faut tout d’abord enlever le moteur de la valve 3 voies (1-2G - figure
16);

e éliminer les impuretés et les dépdts présents sur le filtre;

e remettre le filtre dans la cartouche, remettre la cartouche dans son logement et la fixer a I’aide du clips;

e pour changer la sonde CTN de I’eau chaude sanitaire, consulter la figure 16D.

IMPORTANT

Lors du remplacement et / ou du nettoyage des joints toriques du circuit hydraulique, n’utiliser que du Molykote 111 et
aucun autre lubrifiant comme du pétrole ou de la graisse.

32. DETARTRAGE DU CIRCUIT SANITAIRE

(Modéles MI)
Pour effectuer le nettoyage, procéder comme suit :

fermer le robinet d’arrivée de I’eau;

vidanger le circuit d’eau chaude sanitaire en ouvrant un robinet d’eau chaude;
fermer le robinet de sortie de I'eau;

enlever le clip 1E de la figure 16;

enlever le filtre (2E fig 16);

pour changer la sonde CTN de I’eau chaude sanitaire, consulter la figure 16D.

Il faudra démonter I’échangeur de I'eau chaude sanitaire en suivant les instructions du paragraphe suivant et le nettoyer
séparément. Il est également conseillé de détartrer le sieége et la sonde CTN installée sur le circuit sanitaire (figure 16D).
Pour nettoyer I’échangeur et/ou le circuit sanitaire, il est conseillé d’utiliser du Cillit FFW-AL ou du Benckiser HF-AL.
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33. DEMONTAGE DE L'ECHANGEUR SANITAIRE

L'échangeur eau-eau, du type a plaques en acier inox, peut étre démonté a I'aide d’une clé six pans male. Agir de la fagon
suivante :

e vider I'installation, si possible en se limitant a la chaudiére, a I’aide du robinet de vidange prévu a cet effet ;

vider I'eau contenue dans le circuit sanitaire ;

dévisser le tuyau de raccordement du vase d’expansion au groupe hydraulique ;

enlever le pressostat de chauffage (16H), sans déconnecter le cablage ;

enlever les deux vis (fig. 16B) de fixation de I’échangeur eau-eau, visibles sur le devant, puis extraire I’échangeur de
son siége en profitant de I’espace créé en enlevant le pressostat de chauffage ;

nettoyer I’échangeur, puis le remettre en place ;

revisser le tuyau de raccordement du vase d’expansion au groupe hydraulique ;

e remettre en place le pressostat hydraulique dans son siege.

modeéles : Mi

CG_2078 / 1009_2201

Figure 16

AVERTISSEMENT

Faire particulierement attention lors de démontage des différentes parties du systéme hydraulique ; éviter I’emploi d’outils
pointus et ne pas appliquer une force excessive pour enlever les clips de fixation.
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34. SCHEMA DE LA CHAUDIERE

( 24 MI FF

—/
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CG_2269 / 1006_1805

°2000000000000000000000
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am

Départ \2/ Sortie gaz Entrée Retour
chauffage eau eau chauffage
Figure 17 cha}uc.ie cha_uQe
sanitaire sanitaire

Légende :
1 Pompe et séparateur d’air 16 Echangeur de chaleur eau-eau a plaque
2 Clapet antiretour 17 Vanne gaz avec diaphragme
3 Vanne trois voies 18 Rampe gaz avec injecteurs
4 Moteur vanne trois voies 19 Sonde CNT du chauffage central.
5 Manométre 20 Electrode pour I'allumage et la détection de flamme
6 Filtre extractible circuit de chauffage 21 Thermostat de sécurité
7 Disconnecteur 22 Echangeur eau-fumées
8 Robinet de remplissage de la chaudiere 23 Convoyeur fumées
9 Filtre extractible eau froide 24 \/entilateur
10 Détecteur de débit sanitaire 25 Tube Venturi
11 Sonde CNT de I'’eau chaude sanitaire 26 Prise de pression positive
12 Clapet anti-retour sur by-pass automatique 27 Prise de pression négative
13 Pressostat manque d’eau 28 Pressostat d’air
14 Robinet de vidange chaudiére 29 Brdleur
15 Soupape de sécurité 30 Vase d’expansion
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( 24 MI - 24 MI VMC
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Départ Sortie gaz Entrée Retour

chauffage eau eau chauffage
chaude chaude

Figure 18 sanitaire sanitaire
Légende:
1 Pompe et séparateur d’air 14 Robinet de vidange chaudiére
2 Clapet antiretour 15 Soupape de sécurité
3 Vanne trois voies 16 Echangeur de chaleur eau-eau a plaque
4  Moteur vanne trois voies 17 Vanne gaz avec diaphragme
5 Manométre 18 Rampe gaz avec injecteurs
6  Filtre extractible circuit de chauffage 19 Sonde CNT du chauffage central.
7 Disconnecteur 20 Electrode pour I'allumage et la détection de flamme
8 Robinet de remplissage de la chaudiere 21 Thermostat de sécurité
9 Filtre extractible eau froide 22 Echangeur eau-fumées
10 Détecteur de débit sanitaire 23 Aspiration des fumées
11 Sonde CNT de I'eau chaude sanitaire 24 Thermostat fumées
12 Clapet anti-retour sur by-pass automatique 25 Brlleur
13 Pressostat manque d’eau 26 Vase d’expansion
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CG_2267 / 1006_2102

Départ  Sortieeau gaz Remplissage Retour
. chauffage  chaude chauffage
Figure 19 sanitaire
Légende:

©CONOODLWN=

By-pass automatique

Pressostat manque d’eau

Vanne trois voies

Moteur vanne trois voies

Vanne gaz avec diaphragme

Rampe gaz avec injecteurs

Sonde CNT du chauffage central

Electrode pour I'allumage et la détection de flamme
Thermostat de sécurité

10 Echangeur eau-fumées
11 Convoyeur fumées
12 Ventilateur

13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

Tube Venturi

Prise de pression positive
Prise de pression négative
Pressostat d’air

Braleur

Vase d’expansion

Pompe et séparateur d’air
Clapet antiretour

Robinet de vidange chaudiére
Manometre

Soupape de sécurité
Disconnecteur
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CG_2268/1006_2103

°2000000000000000000000

7288 |

L
| X
Départ Sortie eau gaz Remplissage Retour
. chauffage chaude chauffage
Figure 20 sanitaire
Légende:
1 By-pass automatique 11 Aspiration des fumées
2 Pressostat manque d’eau 12 Thermostat fumées
3 Vanne trois voies 13 Brdleur
4  Moteur vanne trois voies 14 Vase d’expansion
5 Vanne gaz avec diaphragme 15 Pompe et séparateur d’air
6 Rampe gaz avec injecteurs 16 Clapet antiretour
7 Sonde CNT du chauffage central 17 Robinet de vidange chaudiére
8 Electrode pour I'allumage et la détection de flamme 18 Manomeétre
9 Thermostat de sécurité 19 Soupape de sécurité
10 Echangeur eau-fumées 20 Disconnecteur
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35. SCHEMA DE CABLAGE ELECTRIQUE
( 24 MI FF )

ELECTRODE DE
DETECTION/ALLUMAGE
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CAPTEUR CH CTN.

| PROGRAMMATION

COULEURS CABLES
C = bleu ciel

M = marron

N = noir

R = rouge

G/V = jaune/vert

B = blanc

V = vert
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( 24 MI - 24 MI VMC )
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| PROGRAMMATION

COULEURS CABLES
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B = blanc
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24 FF
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36. DONNEES TECHNIQUES

24 Mi

Modéle MS 24 MI FF 24 FF 24 MiI VMC 24
Catégorie l12E+3P l12E+3P ll2E+3P l2E+ ll2E+3P
Débit thermique nominal kW 25,8 25,8 26,3 26,3 26,3
Débit thermique réduit kW 10,6 10,6 10,6 10,6 10,6
Puissance thermique nominale kW 24 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600 20.600
Puissance thermique réduite kW 9,3 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000 8.000
Rendement, conformément a la directive 92/42/CEE - *k Kk *k ok *x *k *k
Pression maximale du systeme de chauffage central bar 3 3 3 3
Capacité du vase d'expansion | 6 6 6 6
Pression du vase d'expansion bar 1 1 1 1 1
Pression maximale systeme ECS. bar 8 - 8 8 —
Pression dynamique minimum du systéeme ECS bar 0,15 - 0,15 0,15 -
Production minimale ECS [/min 2,0 - 2,0 2,0 -
Production ECS a AT=25 °C [/min 13,7 - 13,7 13,7 -
Production ECS a AT=35 °C I/min 9,8 - 9,8 9,8 -
Production spécifique a AT=30 °C (¥) I/min 12 - 12 12 —
Plage de temmpérature du systeme de chauffage °C 30/85 30/85 30/85 30/85 30/85
Plage de température du systeme ECS °C 35/60 35/60* 35/60 35/60 35/60***
Type - C12-C32-C§;22-052-C82- B VMC B,
Diametre du conduit de fumée concentriques mm 60 60 - - -
Diametre du conduit d'air concentrique mm 100 100 - - -
Diametre conduit de fumée séparé mm 80 80 - - -
Diametre conduit d’air séparé mm 80 80 - - -
Diamétre du conduit de fumée mm - - 125 125 125
Débit massique maxi des fumées ka/s 0,014 0,014 0,020 0,020 0,020
Débit massique mini des fumées ka/s 0,014 0,014 0,018 0,018 0,018
Température fumées maxi °C 146 146 110 110 110
Température fumées mini °C 116 116 85 85 85
Classe NOx - 3 3 3 3 3
Type de gaz - G20-G25 G20-G25 G20-G25 620-G25 G20-G25
- G31 G31 G31 G31
Pression d’alimentation gaz méthane (G20) mbar 20 20 20 20 20
Pression d’alimentation gaz (G25) mbar 25 25 25 25 25
Pression d’alimentation gaz propane 3P (G31) mbar 37 37 37 - 37
Tension d'alimentation électrique Vv 230 230 230 230 230
Fréquence d’alimentation électrique Hz 50 50 50 50 50
Puissance électrique nominale W 130 130 80 80 80
Poids Net kg 33 32 29 29 28
Dimensions hauteur mm 730 730 730 730 730
largeur mm 400 400 400 400 400
profondeur  mm 299 299 299 299 299
Protection contre I’humidité et la pénétration de I'eau (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) selon EN 625 - () selon EN 60529 - (***) avec ballon exterieure

Dans le but d’améliorer constamment ses produits, DE DIETRICH se réserve le droit de modifier a tout moment et sans préavis les informations

contenues dans ce document. Ce document est publié uniguement a des fins d’information et ne doit pas étre considéré comme un
engagement contractuel avec des tiers
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Gentile Cliente,

la nostra Azienda ritiene che la Sua nuova caldaia soddisfera tutte le Sue esigenze.

L’acquisto di un prodotto De Dietrich garantisce quanto Lei si aspetta: un buon funzionamento ed
un uso semplice e razionale.
Quello che Le chiediamo € di non mettere da parte queste istruzioni senza averle prima lette: esse

contengono informazioni utili per una corretta ed efficiente gestione della Sua caldaia.

Le parti dell’imballo (sacchetti in plastica, polistirolo ecc.) non devono essere lasciate alla portata dei bambini

in

quanto potenziali fonti di pericolo.

formemente ai requisiti essenziali delle seguenti Direttive:
- Direttiva gas 2009/142/CE

- Direttiva Rendimenti 92/42/CEE

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE

- Direttiva bassa tensione 2006/95/CE

De Dietrich dichiara che questi modelli di caldaie sono dotati di marcatura CE con-

CeE.
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1. AVVERTENZE PRIMA DELLINSTALLAZIONE

Questa caldaia serve a riscaldare I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione a pressione atmosferica.

Essa deve essere allacciata ad un impianto di riscaldamento e ad una rete di distribuzione di acqua calda sanitaria, com-

patibilmente alle sue prestazioni ed alla sua potenza.

Prima di far allacciare la caldaia da personale professionalmente qualificato, secondo il DM 22 gennaio 2008, n.37, far

effettuare:

a) Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo & rilevabile dalla
scritta sull'imballo e dalla targa presente sull’apparecchio.

b) Un controllo che il camino abbia un tiraggio adeguato, non presenti strozzature e non siano inseriti nella canna fumaria
scarichi di altri apparecchi, salvo che questa non sia realizzata per servire piu utenze secondo le specifiche Norme e
prescrizioni vigenti.

c) Un controllo che, nel caso di raccordi su canne fumarie preesistenti, queste siano state perfettamente pulite poiché le
scorie, staccandosi dalle pareti durante il funzionamento, potrebbero occludere il passaggio dei fumi.

d) Risulta inoltre indispensabile, al fine di preservare il corretto funzionamento e la garanzia dell’apparecchio, seguire le
seguenti precauzioni:

1. Circuito sanitario:

1.1. Se la durezza dell’acqua supera il valore di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di calcio per litro d’acqua) si prescrive
I'installazione di un dosatore di polifosfati o di un sistema di pari effetto rispondente alle normative vigenti.

1.2. E’ necessario effettuare un lavaggio accurato dell’impianto dopo I’installazione dell’apparecchio e prima del suo
utilizzo.

1.3. | materiali utilizzati per il circuito acqua sanitaria del prodotto sono conformi alla Direttiva 98/83/CE.

2. Circuito di riscaldamento

2.1. impianto nuovo
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere opportunamente pulito allo scopo di
eliminare residui di filettature, saldature ed eventuali solventi utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato
non acidi e non alcalini, che non attacchino i metalli, le parti in plastica e gomma. | prodotti raccomandati per la
pulizia sono:
SENTINEL X300 o X400 e FERNOX Rigeneratore per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti
seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi.

2.2. impianto esistente:
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere completamente svuotato ed opportunamente
pulito da fanghi e contaminanti utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato citati al punto 2.1.
Per la protezione dell’impianto dall’incrostazioni & necessario I'utilizzo di prodotti inibitori quali SENTINEL X100 e
FERNOX Protettivo per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti seguire attentamente le istruzioni
fornite con i prodotti stessi.
Ricordiamo che la presenza di depositi nell’impianto di riscaldamento comporta dei problemi funzionali alla caldaia
(es. surriscaldamento e rumorosita dello scambiatore).

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio.

2. AVVERTENZE PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE

La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato che dovra verificare:

a) Che i dati di targa siano rispondenti a quelli delle reti di alimentazione (elettrica, idrica, gas).

b) Che Iinstallazione sia conforme alle normative vigenti (UNI-CIG 7129, 7131, Regolamento di Attuazione della Legge 9
gennaio 1991 n° 10 ed in specie i Regolamenti Comunali) di cui riportiamo uno stralcio nel manuale tecnico destinato
all’installatore.

c) Che sia stato effettuato regolarmente il collegamento elettrico alla rete piu terra.

Il mancato rispetto di quanto sopra comporta il decadimento della garanzia.

Prima della messa in funzione togliere il film protettivo della caldaia. Non utilizzare per lo scopo utensili o materiali abrasivi

perché potrebbero danneggiare le parti verniciate.

L’apparecchio non é destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali
o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto
beneficiare, attraverso l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o
di istruzioni riguardanti 'uso dell’apparecchio.
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3. MESSA IN FUNZIONE DELLA CALDAIA

Procedere come di seguito descritto per le corrette operazioni di accensione:

1) alimentare la caldaia elettricamente;

2) aprire il rubinetto del gas;

3) agire sul tasto (0 e predisporre la caldaia in Estate (%), Inverno (% ||||) o solo riscaldamento (||||');
)

4) agire sui tasti ( /-) per regolare la temperatura del circuito di riscaldamento (||||) e dell’acqua calda sanitaria (®8) in
modo da accendere il bruciatore principale.

Quando la caldaia € accesa, sul display € visualizzato il simbolo (A)
In posizione Estate (%) il bruciatore principale risultera acceso solo in caso di prelievo di acqua calda sanitaria.

In fase di prima accensione, finché non viene scaricata I'aria contenuta nella tubazione del gas, si puo verificare la non
accensione del bruciatore ed il conseguente blocco della caldaia. Si consiglia in questo caso di ripetere le operazioni di
accensione, fino all’arrivo del gas al bruciatore, premere il tasto (R), per almeno 2 secondi.

0805_2302 / CG_2072

@
mw X @
101000

]
Qo
A

QJ

R
® ©

LEGENDA SIMBOLI LEGENDA TASTI

“II Funzionamento in riscaldamento \(3) Accensione / Spegnimento / Estate / Inverno / solo riscaldamento
6 Presenza fiamma (bruciatore acceso) \“l‘ (+/') : Regolazione temperatura di riscaldamento

A . . .

’6\ Perdita fiamma (mancata accensione) @ (+/ =) : Regolazione temperatura acqua sanitaria

Funzionamento in sanitario /\

& ‘@) Reset
A Anomalia generica <D Informazioni

R reser

Lf_:J Mancanza acqua (Pressione impianto bassa)

BBB Segnalazione numerica (Temperatura, cod. anomalia, etc.)

Figura 1
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4. REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA AMBIENTE E DELLACQUA SANITARIA

L'impianto deve essere dotato di termostato ambiente (DPR 26 Agosto 1993 n°® 412 articolo 7 comma 6) per il controllo
della temperatura nei locali. .
La regolazione della temperatura ambiente (J}}|*) e del’acqua calda in sanitario (%) viene effettuata agendo sui rispettivi

tasti +/- (figura 1). L’accensione del bruciatore € visualizzata sul display con il simbolo (O) come descritto al paragrafo 3.

RISCALDAMENTO
Durante il funzionamento della caldaia in riscaldamento, sul display (figura 1) € visualizzato il simbolo (Illl ) intermittente
e la temperatura di mandata riscaldamento (°C).

SANITARIO
Durante il funzionamento della caldaia in sanitario, sul display (figura 1) € visualizzato il simbolo (‘?) intermittente e la
temperatura di uscita dell’acqua calda sanitaria (°C).

5. DESCRIZIONE TASTO [@) (Estate - Inverno - Solo riscaldamento - Spento)

Premendo questo tasto si possono impostare i seguenti modi di funzionamento della caldaia:

e ESTATE

* INVERNO

* SOLO RISCALDAMENTO
* SPENTO

In ESTATE sul display & visualizzato il simbolo (%). La caldaia soddisfa solo le richieste di calore in sanitario, il riscalda-
mento NON e abilitato (funzione di antigelo ambiente attiva).

In INVERNO sul display sono visualizzati i simboli (IJ}|” %7). La caldaia soddisfa sia le richieste di calore in sanitario che
quelle in riscaldamento (funzione di antigelo ambiente attiva).

In SOLO RISCALDAMENTO sul display & visualizzato il simbolo (J}J}I°). La caldaia soddisfa solo le richieste di calore in
riscaldamento (funzione di antigelo ambiente attiva).

Selezionando SPENTO il display non visualizza nessuno dei due simboli (JJ)I°) (%7). In questa modalita & abilitata solo la
funzione antigelo ambiente, ogni altra richiesta di calore in sanitario o in riscaldamento non & soddisfatta.
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6. RIEMPIMENTO IMPIANTO

AVVERTENZA

Togliere tensione alla caldaia mediante I'interruttore bipolare.

IMPORTANTE: Verificare periodicamente che la pressione, letta sul manometro, ad impianto freddo, sia di 0,7 - 1,5
bar. In caso di sovrapressione agire sul rubinetto di scarico caldaia, nel caso sia inferiore agire sul rubinetto di caricamento
della caldaia (figura 3).

E’ consigliabile che I'apertura di tale rubinetto sia effettuata molto lentamente in modo da facilitare lo sfiato dell’aria.

24 MI FF - 24 MI 24 FF - 24

CG_2262 / 1007_2901

A - Rubinetto di scarico impianto
B - Manometro

C - Rubinetto di caricamento impianto
. (fornito come accessorio per modelli 24 FF - 24)
Figura 2 D - Disconnettore

La caldaia € dotata di un pressostato idraulico che, in caso di mancanza d’acqua, non consente il funzionamento della
caldaia.

NOTA: se si dovessero verificare frequenti diminuzioni di pressione chiedere P’intervento del Servizio di Assi-
stenza Tecnica autorizzato.

7. SPEGNIMENTO DELLA CALDAIA

Per lo spegnimento della caldaia occorre togliere I'alimentazione elettrica dell’apparecchio. Nel modo di funzionamento
“SPENTO” (paragrafo 5) la caldaia rimane spenta (il display visualizza la scritta OFF) ma i circuiti elettrici restano in tensione
ed é attiva la funzione antigelo (paragrafo 9).

8. CAMBIO GAS

Le caldaie possono funzionare sia a gas metano che a gas GPL.
Nel caso in cui si renda necessaria la trasformazione ci si dovra rivolgere al Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato.
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9. ARRESTO PROLUNGATO DELLIMPIANTO. PROTEZIONE AL GELO

E’ buona norma evitare lo svuotamento dell’intero impianto di riscaldamento poiché ricambi d’acqua portano anche ad
inutili e dannosi depositi di calcare all’interno della caldaia e dei corpi scaldanti. Se durante I'inverno I'impianto termico non
dovesse essere utilizzato, e nel caso di pericolo di gelo, & consigliabile miscelare I’acqua dell’impianto con idonee soluzioni
anticongelanti destinate a tale uso specifico (es. glicole propilenico associato ad inibitori di incrostazioni e corrosioni).
La gestione elettronica della caldaia € provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento che con temperatura di mandata
impianto inferiore ai 5 °C fa funzionare il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C.

Tale funzione € operativa se:

* la caldaia e alimentata elettricamente;

c’é gas;

la pressione dell’impianto & quella prescritta;

* la caldaia non € in blocco.

10. SEGNALAZIONI-INTERVENTO DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Le anomalie sono visualizzate sul display identificate da un codice di errore (es. E 01):

*

*

Per RESETTARE la caldaia, premere per almeno 2
secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza
tecnica autorizzato.

N
B
_/

o
NOTA: E’ possibile effettuare 5 tentativi consecutivi
l l ' di riarmo dopo dei quali la caldaia rimane in blocco.
S, Per effettuare un nuovo tentativo di riarmo, & necessario
R spegnere la caldaia per qualche secondo.
N { J
" Anomalie
RESETTABILI
Figura 3
CODICE
VISUALIZZATO ANOMALIA INTERVENTO
) Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
EO1 Blocco mancata accensione h o ) : . . ; .
questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
E02 Blocco per intervento Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
termostato sicurezza questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

EO03 Intervento termqstato fumi / Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
pressostato fumi

E04 Blocco dopo 6 tentativi Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
consecutivi di accensione questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

EO5 Guasto sonda mandata Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E06 Guasto sonda sanitario Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E10 Mancato consenso del Verificare che la pressione dell’impianto sia quella prescritta. Vedere paragrafo
pressostato idraulico 6. Se I'anomalia persiste, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E25/E26 Interver_ﬂo di sicurezza per Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

probabile pompa bloccata.

E35 Fiamma parassita (errore Premere per almeno 2 secondi il tasto “R”. In caso d’intervento ripetuto di
fiamma) questo dispositivo, chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

E96 Spegnimento dovuto a cali I RESET é automatico. Se I'anomalia persiste, chiamare il centro di assistenza
d’alimentazione tecnica autorizzato.

NOTA: in caso di anomalia la retroilluminazione del display lampeggia in sincronia con il codice di errore visualizzato.

11. ISTRUZIONI PER LORDINARIA MANUTENZIONE

Per garantire alla caldaia una perfetta efficienza funzionale e di sicurezza € necessario, alla fine di ogni stagione, far ispe-
zionare la caldaia dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato (vedere DPR 26 Agosto 1993 n° 412).

Una manutenzione accurata &€ sempre motivo di risparmio nella gestione dell’impianto.

La pulizia esterna dell’apparecchio non deve essere effettuata con sostanze abrasive, aggressive e/o facilmente infiam-
mabili (es. benzina alcoli, ecc.) e comunque dev’essere effettuata con I'apparecchio non in funzione (vedi capitolo 7
“spegnimento della caldaia”).
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12. AVVERTENZE GENERALI

Le note ed istruzioni tecniche che seguono sono rivolte agli installatori per dar loro la possibilita di effettuare una
perfetta installazione. Le istruzioni riguardanti I'accensione e I'utilizzo della caldaia sono contenute nella parte destinata
all’utente.

Si fa presente che le Norme ltaliane che regolano I’installazione, la manutenzione e la conduzione degli impianti d’'uso

domestico a gas sono contenute nei seguenti documenti:

e Norme UNI-CIG 7129-7131 e CEIl 64-8

e Legge 9 gennaio 1991 n° 10 e relativo Regolamento d’Attuazione (DPR 26 Agosto 1993 n° 412).

e Disposizioni dei Vigili del Fuoco, dell’Azienda del gas ed in specie i Regolamenti Comunali.

Inoltre, il tecnico installatore dev’essere abilitato all’installazione degli apparecchi per riscaldamento secondo il DM 22

gennaio 2008, n.37.

Oltre a cio va tenuto presente che:

e |a caldaia pu0 essere utilizzata con qualunque tipo di piastra convettrice, radiatore, termoconvettore, alimentati a due
tubi o monotubo. Le sezioni del circuito saranno, in ogni caso, calcolate secondo i normali metodi, tenendo conto della
caratteristica portata-prevalenza disponibile alla placca e riportata al paragrafo 25.

e Le parti dell’imballo (sacchetti in plastica, polistirolo ecc.) non devono essere lasciate alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo.

e La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato, rilevabile dal foglio
allegato.

I mancato rispetto di quanto sopra comporta il decadimento della garanzia.

AVVERTENZA POMPA SUPPLEMENTARE

In caso di utilizzo di una pompa supplementare sull’impianto di riscaldamento, posizionare la stessa sul circuito di ritorno
della caldaia. Questo al fine di permettere il corretto funzionamento del pressostato acqua.

AVVERTENZA SOLARE

in caso di collegamento della caldaia istantanea (mista) ad un impianto con pannelli solari, la temperatura massima
dell’acqua sanitaria all’entrata della caldaia non deve essere superiore a 60°C.

13. AVVERTENZE PRIMA DELLINSTALLAZIONE

Questa caldaia serve a riscaldare I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione a pressione atmosferica.
Essa deve essere allacciata ad un impianto di riscaldamento e ad una rete di distribuzione di acqua calda sanitaria, com-
patibilmente alle sue prestazioni ed alla sua potenza.

Prima di collegare la caldaia & indispensabile effettuare:

a) Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo & rilevabile dalla
scritta sull’imballo e dalla targa presente sull’apparecchio.

b) Un controllo che il camino abbia un tiraggio adeguato, non presenti strozzature e non siano inseriti nella canna fumaria
scarichi di altri apparecchi, salvo che questa non sia realizzata per servire piu utenze secondo le specifiche Norme e
prescrizioni vigenti.

c) Un controllo che, nel caso di raccordi su canne fumarie preesistenti, queste siano state perfettamente pulite poiché le
scorie, staccandosi dalle pareti durante il funzionamento, potrebbero occludere il passaggio dei fumi.

Risulta inoltre indispensabile, al fine di preservare il corretto funzionamento e la garanzia dell’apparecchio, seguire le
seguenti precauzioni:

1. Circuito sanitario:

1.1. Se la durezza dell’acqua supera il valore di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di calcio per litro d’acqua) si prescrive
I’installazione di un dosatore di polifosfati o di un sistema di pari effetto rispondente alle normative vigenti.

1.2. E’ necessario effettuare un lavaggio accurato dell'impianto dopo I'installazione dell’apparecchio e prima del suo
utilizzo.

1.3. | materiali utilizzati per il circuito acqua sanitaria del prodotto sono conformi alla Direttiva 98/83/CE.

2. Circuito di riscaldamento

2.1. impianto nuovo
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere opportunamente pulito allo scopo di
eliminare residui di filettature, saldature ed eventuali solventi utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato
non acidi e non alcalini, che non attacchino i metalli, le parti in plastica e gomma. | prodotti raccomandati per la
pulizia sono:
SENTINEL X300 o X400 e FERNOX Rigeneratore per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti
seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi.
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2.2. impianto esistente:
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere completamente svuotato ed opportunamente
pulito da fanghi e contaminanti utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato citati al punto 2.1.
Per la protezione dell'impianto dall’incrostazioni & necessario I'utilizzo di prodotti inibitori quali SENTINEL X100 e
FERNOX Protettivo per impianti di riscaldamento. Per 'utilizzo di questi prodotti seguire attentamente le istruzioni
fornite con i prodotti stessi.
Ricordiamo che la presenza di depositi nell’impianto di riscaldamento comporta dei problemi funzionali alla caldaia
(es. surriscaldamento e rumorosita dello scambiatore).

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio.

14. INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA

Determinata I’esatta ubicazione della caldaia verificare che il luogo di installazione permetta un’agevole manutenzione
(& necessario uno spazio minimo di 450mm sulla parte superiore della caldaia per permettere la sostituzione del vaso
d’espansione).

Eseguire la posa in opera dell’impianto partendo dalla posizione degli attacchi idrici e gas presenti nella traversa inferiore
della dima stessa. E’ consigliabile installare, sul circuito di riscaldamento, due rubinetti d’intercettazione (mandata e ri-
torno) G3/4, disponibili a richiesta, che permettono, in caso d’interventi importanti, di operare senza dover svuotare tutto
I’impianto di riscaldamento. Nel caso di impianti gia esistenti e nel caso di sostituzioni € consigliabile, oltre a quanto citato,
prevedere sul ritorno alla caldaia ed in basso un vaso di decantazione destinato a raccogliere i depositi o scorie presenti
anche dopo il lavaggio e che nel tempo possono essere messi in circolazione. Fissata la caldaia alla parete effettuare il
collegamento ai condotti di scarico e aspirazione, forniti come accessori, come descritto nei successivi capitoli.

In caso d’installazione della caldaia a tiraggio naturale modello 24 MI - 24 effettuare il collegamento al camino mediante
un tubo metallico resistente nel tempo alle normali sollecitazioni meccaniche, al calore ed all’azione dei prodotti di com-
bustione e delle loro eventuali condense.

IMPORTANTE

Una volta caricata la caldaia € necessario degasare tutte le parti del suo circuito interno e dell’impianto, procedendo come
di seguito descritto:

e chiudere il rubinetto di intercettazione gas;

alimentare elettricamente la caldaia;

aprire la valvola di sfogo aria presente sul corpo pompa;

impostare la caldaia nel modo di funzionamento “INVERNO” mediante il tasto ((l)) ;

attivare una richiesta di calore da parte del termostato ambiente;

alternare la richiesta di calore in riscaldamento con la richiesta in sanitario aprendo un rubinetto dell’acqua calda sa-
nitaria;

dopo alcuni tentativi di accensione la caldaia andra in blocco (il display visualizzera I’errore E01);

per resettare premere per almeno 2 secondi il tasto “R”;

ripetere il procedimento almeno altre due volte;

richiudere la valvola sfogo aria.

Una volta degasato il circuito di caldaia si pud procedere alla prima accensione.

NOTA PER IL VASO DI ESPANSIONE

La caldaia ha di serie un vaso di espansione della capacita di 6 litri con una pressione di precarica di 1 bar. Il volume di acqua
totale massimo dell’impianto & determinato secondo la pressione idrostatica e per una temperatura media dell’acqua di 80°C
(mandata: 95°C ritorno: 75°C).

Pressione idrostatica (m) 5 6 7 8 9 10
Volume massimo impianto (1) 110 105 95 85 77 70
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15. DIMENSIONI CALDAIA
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Figura 5
AVVERTENZA

Serrare con cautela gli attacchi idrici ai nippli della caldaia (coppia massima di serraggio 30 Nm).
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16. INSTALLAZIONE DEI CONDOTTI DI SCARICO - ASPIRAZIONE

Modello 24 MI FF - 24 FF

L’installazione della caldaia puo essere effettuata con
facilita e flessibilita grazie agli accessori forniti e dei quali
successivamente € riportata una descrizione.

La caldaia €, all’origine, predisposta per il collegamento ad
un condotto di scarico - aspirazione di tipo coassiale, ver-
ticale o orizzontale. Per mezzo dell’accessorio sdoppiatore
e possibile I'utilizzo anche dei condotti separati.

Devono essere utilizzati, per I’installazione, esclusiva-
mente accessori forniti dal costruttore!

AVVERTENZA: Al fine di garantire una maggior sicu-
rezza di funzionamento é necessario che i condotti di
scarico fumi siano ben fissati al muro mediante appo-
site staffe di fissaggio.

0503_0905/CG1638

_

Figura 6 - -

... CONDOTTO DI SCARICO - ASPIRAZIONE COASSIALE (CONCENTRICO)

Questo tipo di condotto permette lo scarico dei combusti e I’'aspirazione dell’aria comburente sia all’esterno dell’edificio,

sia in canne fumarie di tipo LAS.

La curva coassiale a 90° permette di collegare la caldaia ai condotti di scarico-aspirazione in qualsiasi direzione grazie alla
possibilita di rotazione a 360°. Essa puo essere utilizzata anche come curva supplementare in abbinamento al condotto

coassiale o alla curva a 45°.

0805_2901 / CG_2073
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In caso di scarico all’esterno il condotto scarico-aspirazione
deve fuoriuscire dalla parete per aimeno 18 mm per permettere
il posizionamento del rosone in alluminio e la sua sigillatura
onde evitare le infiltrazioni d’acqua.

La pendenza minima verso 'esterno di tali condotti deve
essere di 1 cm per metro di lunghezza.

® [’inserimento di una curva a 90° riduce la lunghezza
totale del condotto di 1 metro.

Giunto di fissaggio ® L’inserimento di una curva a 45° riduce la lunghezza
totale del condotto di 0,5 metri.
A e
) La prima curva 90° non rientra nel calcolo della lunghezza
Figura 7 massima disponibile.
Utilizzo DIAFRAMMA
Modello
. Lunghezza (m) su ASPIRAZIONE
caldaia @
24 MI FF 01 S
24 FF 124 No
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( 16.1 ESEMPI D'INSTALLAZIONE CON CONDOTTI ORIZZONTALI )

L max =4 m (& 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm) L max =4 m (& 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm)
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( 16.2 ESEMPI D’INSTALLAZIONE CON CANNE FUMARIE DI TIPO C42 )
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( 16.3 ESEMPI D’INSTALLAZIONE CON CONDOTTI VERTICALI )

Linstallazione puo essere eseguita sia con tetto inclinato che con tetto piano utilizzando I’accessorio camino e I'apposita
tegola con guaina disponibile a richiesta.

0503_0908/CG1641

L max = 9 m (@ 80/125 mm) L max = 7 m (@ 80/125 mm) L max = 8 m (@ 80/125 mm)

Per istruzioni piu dettagliate sulle modalita di montaggio degli accessori vedere le notizie tecniche che accompagnano
gli accessori stessi.
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... CONDOTTI DI SCARICO-ASPIRAZIONE SEPARATI

Questo tipo di condotto permette lo scarico dei combusti sia all’esterno dell’edificio, sia in canne fumarie singole.
L’aspirazione dell’aria comburente puod essere effettuata in zone diverse rispetto a quelle dello scarico.
L’accessorio sdoppiatore & costituito da un raccordo riduzione scarico (100/80) e da un raccordo aspirazione aria.
La guarnizione e le viti del raccordo aspirazione aria da utilizzare sono quelle tolte in precedenza dal tappo.

Modell Posizione CO, %
oceflo (L1+L2) 2 2
caldaia registro G20 G31
24 MI FF 04 1
o4 FF 4+18 2 7,2 8
18 + 30 3

La prima curva 90° non rientra nel calcolo della lunghezza massima disponibile.

La curva a 90° permette di collegare la caldaia ai condotti di scarico e di aspirazione in qualsiasi direzione grazie alla
possibilita di rotazione a 360°. Essa puo essere utilizzata anche come curva supplementare in abbinamento al condotto

o alla curva a 45°.

e [L’inserimento di una curva a 90° riduce la lunghezza totale del condotto di 0,5 metri.
e L’inserimento di una curva a 45° riduce la lunghezza totale del condotto di 0,25 metri.

Regolazione registro aria per scarico
sdoppiato

La regolazione di questo registro risulta
essere necessaria per I'ottimizzazione
del rendimento e dei parametri della
combustione.

Ruotando il raccordo aspirazione aria,
che pud essere montato sia a destra sia
a sinistra del condotto di scarico, viene
regolato opportunamente I’eccesso
d’aria in funzione della lunghezza totale
dei condotti di scarico ed aspirazione
dell’aria comburente.

Ruotare questo registro in senso antiora-
rio per diminuire I'eccesso di aria combu-
rente e viceversa per aumentarlo.

Per una maggiore ottimizzazione € pos-
sibile misurare, mediante I’utilizzo di un
analizzatore dei prodotti di combustione,
il tenore di CO, nei fumi alla massima
portata termica, e regolare gradualmente
il registro d’aria fino a rilevare il tenore
di CO, riportato nella tabella seguente,
se dall’analisi viene rilevato un valore
inferiore.

Per il corretto montaggio di questo di-
spositivo vedere anche le istruzioni che
accompagnano I’accessorio stesso.

Raccordo riduzione scarico —

0803_0602 / CG_2045

Giunto di fissaggio—\@] ‘
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Raccordo parzializzatore ~

aspirazione aria

Figura 8

ISTRUZIONI DESTINATE ALL'INSTALLATORE

71.03982.03 - IT



( 16.4 INGOMBRO SCARICHI SEPARATI

—/

.97 , 130, 97 97, _130_, 97 122

P
|
\
]
120
CG_2124 / 0905_2305

145
145

2 N

( 16.5 ESEMPI D'INSTALLAZIONE CON CONDOTTI SEPARATI ORIZZONTALI - C82 )

IMPORTANTE - La pendenza minima, verso I'esterno, del condotto di scarico deve essere di 1 cm per metro di
lunghezza. In caso d’installazione del kit raccogli condensa la pendenza del condotto di scarico deve essere rivolta verso
la caldaia.

1010_0102/CG1643

CG_1643_FR/1010_0101

Lmax=10m (L1 +L2)max =30m

NB: Per la tipologia C52 i terminali per I'aspirazione dell’aria comburente e per I’evacuazione dei prodotti della combu-
stione non devono essere previsti su muri opposti all’edificio.
Il condotto di aspirazione deve avere una lunghezza massima di 10 metri per gli scarichi fumi di tipo C52.

In caso di lunghezza del condotto di scarico superiore ai 6 metri € necessario installare, in prossimita della caldaia, il kit
raccogli condensa fornito come accessorio.

IMPORTANTE: il condotto singolo per scarico combusti deve essere opportunamente coibentato, nei punti dove lo
stesso viene in contatto con le pareti dell’abitazione, con un adeguato isolamento (esempio materassino in lana di vetro).
Per istruzioni piu dettagliate sulle modalita di montaggio degli accessori vedere le notizie tecniche che accompagnano gli
accessori stessi.
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17. ALLACCIAMENTO ELETTRICO

La sicurezza elettrica dell’apparecchio & raggiunta soltanto quando lo stesso & correttamente collegato ad un efficace
impianto di messa a terra, eseguito come previsto dalle vigenti Norme di sicurezza sugli impianti (DM 22 gennaio 2008,
n.37).

La caldaia va collegata elettricamente ad una rete di alimentazione 230 V monofase + terra mediante il cavo a tre fili in
dotazione rispettando la polarita LINEA - NEUTRO.

L’allacciamento dev’essere effettuato tramite un interruttore bipolare con apertura dei contatti di almeno 3 mm.
In casi di sostituzione del cavo di alimentazione dev’essere utilizzato un cavo armonizzato “HAR HO05 VV-F” 3x0,75 mm?
con diametro massimo di 8 mm.

...Accesso alla morsettiera di alimentazione

e togliere tensione alla caldaia mediante I'interruttore bipolare;

e svitare le due viti di fissaggio del pannello comandi alla caldaia;

e ruotare il pannello comandi;

e togliere il coperchio ed accedere alla zona collegamenti elettrici (figura 9).

Il fusibile, del tipo rapido da 2A, € incorporato nella morsettiera di alimentazione (estrarre il portafusibile colore nero per
il controllo e/o la sostituzione).

IMPORTANTE: rispettare la polarita in alimentazione L (LINEA) - N (NEUTRO).

(L) = Linea (marrone)

(N) = Neutro (celeste)

@ = Terra (giallo-verde)

(1) @) = Contatto per termostato ambiente

CG_2008 / 1009_0301

Figura 9

18. COLLEGAMENTO DEL TERMOSTATO AMBIENTE

(Vedere DPR 26 Agosto 1993 n° 412)

e accedere alla morsettiera di alimentazione (figura 9) come descritto al capitolo precedente;
e togliere il ponticello presente sui morsetti (1) e (2);

e introdurre il cavo a due fili attraverso il passacavo e collegarlo a questi due morsetti.
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19. MODALITA DI CAMBIO GAS

La caldaia puo essere trasformata per I'uso a gas metano (G. 20) o a gas liquido (G. 31) a cura del Servizio di Assistenza
Tecnica autorizzato.

Le operazioni da eseguire in sequenza sono le seguenti:

A) sostituzione degli ugelli del bruciatore principale e del diaframma gas (dove previsto);
B) nuova taratura max e min del regolatore di pressione.

A) Sostituzione degli ugelli

e sfilare con cura il bruciatore principale dalla sua sede;
e sostituire gli ugelli del bruciatore principale avendo cura di bloccarli a fondo onde evitare fughe di gas. |l diametro degli
ugelli & riportato nella tabella 2.

B) Taratura del regolatore di pressione

e collegare la presa di pressione positiva di un manometro differenziale, possibilmente ad acqua, alla presa di pressione
(Pb) della valvola del gas (Figura 10). Collegare, solo per i modelli a camera stagna, la presa negativa dello stesso
manometro ad un apposito “T” che permetta di collegare insieme la presa di compensazione della caldaia, la presa di
compensazione della valvola del gas (Pc) ed il manometro stesso. (Una pari misura puo essere effettuata collegando il
manometro alla presa di pressione (Pb) e senza il pannello frontale della camera stagna);

Una misura della pressione ai bruciatori effettuata con metodi diversi da quelli descritti potrebbe risultare falsata in
quanto non terrebbe conto della depressione creata dal ventilatore nella camera stagna.

B1) Regolazione alla potenza nominale:

e aprire il rubinetto gas e predisporre la caldaia in Inverno;

e aprire il rubinetto di prelievo dell’acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o comunque assicurarsi che
ci sia massima richiesta di calore;

e togliere il coperchio del modulatore;
regolare la vite in ottone (a) fino ad ottenere i valori di pressione indicati nella tabella 1;

e verificare che la pressione dinamica di alimentazione della caldaia, misurata alla presa di pressione (Pa) della valvola
del gas (Figura 10) sia quella corretta (37 mbar per il gas propano o 20 mbar per il gas naturale).

B2) Regolazione alla potenza ridotta:

¢ scollegare il cavetto di alimentazione del modulatore e svitare la vite (b) fino a raggiungere il valore di pressione corrispon-
dente alla potenza ridotta (vedi tab. 1);

¢ ricollegare il cavetto;

e montare il coperchio del modulatore e sigillare.

B3) Verifiche conclusive
e applicare la targhetta aggiuntiva, in dotazione alla trasformazione, con specificato il tipo di gas e la taratura effettuata.

valvola gas
mod. SIGMA 845

0605_1502

CG_2273 / 1008_2602

Figura 10 b Figura 11

ATTENZIONE

Nel caso in cui la pressione di alimentazione del gas metano sia troppo bassa (inferiore a 17 mbar) togliere il diaframma
gas installato sopra la valvola gas (fig. 10) e impostare il parametro FO2=00 della scheda elettronica (§21).
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( 19.1 FUNZIONE DI TARATURA DELLA VALVOLA GAS

—/

Per facilitare le operazioni di taratura della valvola gas, & possibile impostare la
funzione taratura direttamente sul pannello comandi della caldaia procedendo
come di seguito descritto:

m
® G @ ®

o A x' 0'7?
afuln
R

N
»H ®

a) premere contemporaneamente per almeno 6 secondi i tasti M+ e W'+

b) dopo circa 6 secondi i simboli @ Hli" lampeggiano;

c) il display visualizza, con un intervallo di 1 secondo, “100” e la temperatura di
mandata.
In questa fase la caldaia funziona alla massima potenza in riscaldamento
(100%).

d) Premendo i tasti +/- ™ & possibile impostare istantaneamente (100% o 0%)
la potenza della caldaia;

€) Regolare la vite “Pmax/Pmin” (figura 10) fino ad ottenere il valore di pressione
riportato nella Tabella 1.
Per regolare la pressione alla potenza massima agire sulla vite “Pmax” (fig.
10), ruotare in senso orario per aumentare o in senso antiorario per diminuire
la pressione al bruciatore.
Per regolare la pressione alla potenza minima agire sulla vite “Pmin” (fig. 10),
ruotare in senso antiorario per aumentare o in senso orario per diminuire la
pressione al bruciatore.

f) premendo itasti +/- WI' & possibile impostare gradualmente il livello di potenza
desiderato (intervallo = 1%).

0805_2302/1002_1201
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Per uscire dalla funzione, premere il tasto ®.
Nota
La funzione si disattiva automaticamente dopo un tempo di 15 minuti al termine del quale la scheda elettronica ritorna

allo stato di funzionamento precedente all’attivazione della funzione stessa oppure al raggiungimento della temperature
massima impostata.

Tabella ugelli bruciatore

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

tipo di gas G20 G31 G20 G31

diametro ugelli (mm) 1,28 0,77 1,18 0,77

Pressione bruciatore (mbar*)

POTENZA RIDOTTA 2,0 5,7 2,4 5,6

Pressione bruciatore (mbar*)

POTENZA NOMINALE 16 82,6 138 31,0

Diametro diaframma gas (mm) 4,8 - 5,5 -

N° ugelli 13
Tabella 1
Consumo 15°C-1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

G20 G31 G20 G31

Potenza nominale 2,80 m¥/h 2,00 kg/h 2,80 m¥h 2,04 kg/h
Potenza ridotta 1,12 m%h 0,82 kg/h 1,12 mé/h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/mé 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
Tabella 2

*1 mbar = 10,197 mmH,0
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20. VISUALIZZAZIONE PARAMETRI SUL DISPLAY (FUNZIONE “INFO”)

Premere per aimeno 5 secondi il tasto “i” per visualizzare sul display situato sul pannello frontale della caldaia alcune
informazioni di funzionamento della caldaia.

NOTA: quando la funzione “INFO” & attiva, sul display (figura 12) & visualizzata la scritta “A00” che si alterna
nella visualizzazione, al valore di temperatura di mandata della caldaia:

/

-—1‘/
2y

'
L
' '
' '

0605_2204 / CG_1808

Figura 12

®  Agire sui tasti By (+/-) per visualizzare le seguenti informazioni:

AQ00: valore (°C) attuale della temperatura sanitaria (A.C.S.);

AO01: valore (°C) attuale della temperatura esterna (con sonda esterna collegata);

A02: valore (%) della corrente al modulatore (100% = 310 mA METANO - 100% = 310 mA GPL);
AO03: valore (%) del range di potenza (MAX RY);

A04: valore (°C) di temperatura del setpoint riscaldamento - - Nel caso in cui sia collegata la sonda esterna viene
visualizzato il valore della curva “kt” (paragrafo 26);

AO05: valore (°C) attuale della temperatura di mandata riscaldamento;

A06: valore (°C) di temperatura del setpoint sanitario;

A07: — —;

A08: valore (I/minx10) della portata d’acqua sanitaria;

AQ09: ultimo errore verificatosi in caldaia.

® Tale funzione rimane attiva per un tempo di 3 minuti. E’ possibile interrompere anticipatamente la funzione “INFO”
premendo per almeno 5 secondi il tasto (I) oppure togliendo tensione alla caldaia.
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21. IMPOSTAZIONE PARAMETRI

Per impostare i parametri di caldaia, premere contemporaneamente il tasto (— ™) e il tasto (— ||||) per almeno 6 secondi.
Quando la funzione € attiva, sul display € visualizzata la scritta “FO1” che si alterna col valore del parametro visualizzato.

Modifica parametri

e Per scorrere i parametri agire sui tasti (+/— HR);

e Per modificare il singolo parametro agire sui tasti (+/— ||||)

e Per memorizzare il valore premere il tasto ((')), sul display e visualizzata la scritta “MEM”;

e Per uscire dalla funzione senza memorizzare, premere il tasto (I), sul display & visualizzata la scritta “ESC”.

n . Impostazioni di fabbrica
Descrizione parametri
24 MIFF | 24 FF 24 Ml 24
Tipo di caldaia
Fo1 10 = camera stagna - 20 = camera aperta 10 10 20 20
Tipo di gas utilizzato
00 = METANO
Fo2 01=GPL 02
02 = METANO (CON DIAFRAMMA GAS)
Sistema idraulico
00 = apparecchio istantaneo
Fo3 03 = apparecch!o con b_oIIltore esterno 13 04 13 04
04 = apparecchio solo riscaldamento
13 = funzione preriscaldo (24h)
14 = funzione preriscaldo (1h)
FO4/ FO5 Settaggio relé progra_mmablle 1_e 2 (Vedere istruzioni SERVICE) 00
00 = nessuna funzione associata
FO6 Impostazione massimo setpoint (°C) riscaldamento 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (funzione non utilizzabile)
FO7 Configurazione ingresso precedenza sanitaria 00 01 00 01
F08 Max potenza in riscaldamento  (0-100%) 100
F09 Max potenza in sanitario (0-100%) 100
F10 Min potenza in riscaldamento (0-100%) 00
Fi1 Tempo di attesa in riscaldamento prima di una nuova accensione 03
(00-10 minuti) - 00=10 secondi
F12 Diagnostica (Vedere istruzioni SERVICE) --
F13-F14-F15 | Impostazione di fabbrica 00
Funzione Antilegionella (con FO3=03)
F16 00 = funzione disattivata 00
55...67 = funzione attivata (setpoint °C)
Selezione tipo pressostato riscaldamento
F17 00 = pressostato idraulico 00
01 = pressostato differenziale idraulico
F18 Informazione produttore 00

22. DISPOSITIVI DI REGOLAZIONE E SICUREZZA

La caldaia € costruita per soddisfare a tutte le prescrizioni delle Normative europee di riferimento, in particolare & dotata di:

e Pressostato aria (modello 24 MI FF - 24 FF)
Questo dispositivo permette I'accensione del bruciatore solo in caso di perfetta efficienza del circuito di scarico dei fumi.
Con la presenza di una di queste anomalie:
e terminale di scarico ostruito
e venturi ostruito
e ventilatore bloccato
e collegamento venturi - pressostato interrotto
la caldaia rimane in attesa segnalando il codice di errore EQ3 (vedere tabella paragrafo 10).

o Termostato fumi (modello 24 Ml - 24)
Questo dispositivo, il cui sensore € posizionato sulla parte sinistra della cappa fumi, interrompe I’afflusso del gas al bruciatore principale
in caso di camino ostruito e/o0 mancanza di tiraggio.
In queste condizioni la caldaia va in blocco segnalando il codice di errore E03 (paragrafo 10).
Per riavere subito una nuova accensione, dopo aver rimosso la causa dell’intervento, & possibile ripetere I'accensione premendo il
tasto (R), per almeno 2 secondi.

E’ vietato mettere fuori servizio questo dispositivo di sicurezza
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o Termostato di sicurezza
Questo dispositivo, il cui sensore & posizionato sulla mandata del riscaldamento, interrompe I’afflusso del gas al bruciatore in caso di
surriscaldamento dell’acqua contenuta nel circuito primario. In queste condizioni la caldaia va in blocco e solo dopo aver rimosso la
causa dell’'intervento & possibile ripetere I’accensione premendo il tasto (R), per almeno 2 secondi.

E’ vietato mettere fuori servizio questo dispositivo di sicurezza

« Rivelatore a ionizzazione di fiamma
L'elettrodo di rivelazione, posto nella parte destra del bruciatore, garantisce la sicurezza in caso di mancanza gas o interaccensione
incompleta del bruciatore.
In queste condizioni la caldaia va in blocco dopo 3 tentativi.
E necessario premere il tasto (R), per almeno 2 secondi, per ristabilire le normali condizioni di funzionamento.

o Pressostato idraulico
Questo dispositivo permette I'accensione del bruciatore principale solamente se la pressione dell’impianto € superiore a 0,5 bar.

o Postcircolazione pompa circuito riscaldamento
La postcircolazione della pompa, ottenuta elettronicamente, ha una durata di 180 secondi e viene attivata, nella funzione riscaldamento,
dopo lo spegnimento del bruciatore per I'intervento del termostato ambiente.

o Postcircolazione pompa per circuito sanitario
La postcircolazione della pompa, ottenuta elettronicamente, ha una durata di 30 secondi e viene attivata, in modo sanitario, dopo lo
spegnimento del bruciatore per I'intervento della sonda.

« Dispositivo antigelo (circuito riscaldamento e sanitario)
La gestione elettronica della caldaia & provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento che con temperatura di mandata impianto
inferiore ai 5 °C fa funzionare il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C.
Tale funzione € operativa se la caldaia € alimentata elettricamente, se c’e gas e se la pressione dell’impianto € quella prescritta.

¢ Mancanza circolazione acqua su circuito primario (probabile pompa bloccata)
In caso di mancanza o insufficienza di circolazione d’acqua nel circuito primario, la caldaia va in blocco segnalando il codice di errore
E25 (paragrafo 10).

o Antibloccaggio pompa
In caso di mancanza di richiesta di calore, in riscaldamento, per un tempo di 24 ore consecutive la pompa si mette in funzione auto-
maticamente per 10 secondi.
Tale funzione & operativa se la caldaia € alimentata elettricamente.

« Antibloccaggio valvola a tre vie
In caso di mancanza di richiesta calore in riscaldamento per un tempo di 24 ore la valvola a tre vie effettua una commutazione com-
pleta. Tale funzione & operativa se la caldaia & alimentata elettricamente.

o Valvola di sicurezza idraulica (circuito di riscaldamento)
Questo dispositivo, tarato a 3 bar, & a servizio del circuito di riscaldamento.

E’ consigliabile raccordare la valvola di sicurezza ad uno scarico sifonato. E’ vietato utilizzarla come mezzo di svuotamento del circuito
di riscaldamento.

NOTA: qualora dovesse guastarsi la sonda NTC del circuito sanitario,la produzione di acqua calda sanitaria € comunque assicurata.
Il controllo della temperatura viene in questo caso, effettuato mediante la sonda di mandata.

23. POSIZIONAMENTO ELETTRODO DI ACCENSIONE E RIVELAZIONE DI FIAMMA

25 + 35
9912070100

Figura 13
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24. VERIFICA DEI PARAMETRI DI COMBUSTIONE

Per la misura in opera del rendimento di combustione e dell’igienicita dei prodotti di combustione, come disposto dal DPR
26 Agosto 1993 n° 412, la caldaia € dotata di due prese destinate a tale uso specifico.
Una presa € collegata al circuito scarico dei fumi mediante la quale € possibile rilevare I'igienicita dei prodotti della com-
bustione ed il rendimento di combustione.
L’altra € collegata al circuito di aspirazione dell’aria comburente nella quale & possibile verificare I’eventuale ricircolo dei
prodotti della combustione nel caso di condotti coassiali.
Nella presa collegata al circuito dei fumi possono essere rilevati i seguenti parametri:

e temperatura dei prodotti della combustione;

¢ concentrazione di ossigeno (O,) od in alternativa di anidride carbonica (CO,);

e concentrazione di ossido di carbonio (CO).
La temperatura dell’aria comburente deve essere rilevata nella presa collegata al circuito di aspirazione dell’aria, inserendo
la sonda di misura per circa 3 cm.

NOTA: per la regolazione della potenza nominale vedere capitolo 19 (B1)

Per i modelli di caldaie a tiraggio naturale € necessario realizzare un foro sul condotto di scarico dei fumi ad una distanza
dalla caldaia di 2 volte il diametro interno del condotto stesso.
Mediante tale foro possono essere rilevati i seguenti parametri:

e temperatura dei prodotti della combustione;

¢ concentrazione di ossigeno (O,) od in alternativa di anidride carbonica (CO,);

e concentrazione di ossido di carbonio (CO).
La misurazione della temperatura dell’aria comburente deve essere effettuata nei pressi dell’ingresso dell’aria nella caldaia.
Il foro, che deve essere realizzato dal responsabile dell’impianto in occasione della prima messa in servizio, deve essere chiuso
in modo da garantire la tenuta del condotto di evacuazione dei prodotti della combustione durante il normale funzionamento.

25. CARATTERISTICHE PORTATA/PREVALENZA ALLA PLACCA

La pompa utilizzata (GRUNDFOS
UPSO 15-50) & del tipo ad alta preva- MS 24 - MS 24 FF
lenza adatta all’uso su qualsiasi tipo
di impianto di riscaldamento mono
0 a due tubi. La valvola automatica
sfogo aria incorporata nel corpo della
pompa permette una rapida disaera-

1009_2401

(o]
N
T
£
i dell’impianto diri Id t ﬁ ~
one dell'impilanto riscaldamento. 4 ~L
Zi impi iri E \\ m
EI ) \\ \\
= ARG
T . N
PORTATA I/h
MS 24 MI - MS 24 MI FF %
fo) S
™ 55
I
E 5\\
ﬁ 45
z ¢ >
T Ny I
-
< . ™
oo ||\\
E : \\\
15 \ \
NN

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200

Grafico 1 PORTATA I/h

ISTRUZIONI DESTINATE ALL'INSTALLATORE Q 71.03982.03 - IT



26. COLLEGAMENTO DELLA SONDA ESTERNA

Sul cablaggio di cavi che escono dal cruscotto, ci sono due cavetti di colore ROSSO dotati di copri-faston di testa.
Collegare la sonda esterna ai capi di questi due cavetti. .
Con sonda esterna collegata & possibile cambiare la curva “kt” (Grafico 2) agendo sui tasti +/- |||

NOTA : Nel caso di installazione in una unita abitativa media (buon isolamento perimetrale e impianto a radiatori) & consi-
gliabile impostare la curva climatica “kt” al valore di “25”.

curve “kt” ™

90 8070 60 50 40 30

85 T

80

012_0501

1

75
70
65
60
55
50
45
40
35
30

Range temperature mandata Te
temperatura esterna Grafico 2

27. COLLEGAMENTO DI UN'UNITA BOLLITORE ESTERNA

Modello 24 - 24FF

La sonda NTC di precedenza sanitario € fornita come accessorio.

COLLEGAMENTO SONDA BOLLITORE

La caldaia ¢ predisposta per il collegamento di un bollitore esterno. Collegare idraulicamente il bollitore come in fig.14.

Collegare la sonda NTC di precedenza sanitario ai morsetti 5-6 della morsettiera M2. Lelemento sensibile della sonda
NTC deve essere inserito sull’apposito pozzetto previsto sul bollitore stesso. La regolazione della temperatura dell’acqua

sanitaria (35 °C...60 °C) si effettua agendo sui tasti +/-5,

Legenda:

UB UNITA BOLLITORE

UR UNITA RISCALDAMENTO

V3V VALVOLA TRE VIE ESTERNA

M2 MORSETTIERA DI
COLLEGAMENTO

SB SONDA BOLLITORE DI
PRECEDENZA SANITARIO

MR MANDATA RISCALDAMENTO

MB MANDATA BOLLITORE

RR RITORNO RISCALDAMENTO/
BOLLITORE

CG_2085/1101_1701

UR

Figura 14

ATTENZIONE : Verificare che il parametro FO3 = 03 (paragrafo 21).
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28. MANUTENZIONE ANNUALE

Allo scopo di assicurare un’efficienza ottimale della caldaia € necessario effettuare annualmente i seguenti controlli:

verifica dell’aspetto e della tenuta delle guarnizioni del circuito gas e del circuito di combustione;
verifica dello stato e della corretta posizione degli elettrodi di accensione e rivelazione di fiamma;
verifica dello stato del bruciatore ed il suo corretto fissaggio;

verifica delle eventuali impurita presenti all’interno della camera di combustione.

Utilizzare allo scopo un aspirapolvere per la pulizia;

verifica della corretta taratura della valvola gas;

verifica della pressione dell’impianto di riscaldamento;

verifica della pressione del vaso espansione;

verifica che il ventilatore funzioni correttamente;

verifica che i condotti di scarico e aspirazione non siano ostruiti;

Prima di effettuare qualsiasi intervento, assicurarsi che la caldaia non sia alimentata elettricamente.
Terminate le operazioni di manutenzione, riportare le manopole e/o i parametri di funzionamento della caldaia
nelle posizioni originali.

29. SVUOTAMENTO CIRCUITO CALDAIA

Lo svuotamento della caldaia pud essere effettuato tramite I’apposito rubinetto posto in caldaia.
Nelle caldaie MS 24 MI e MS 24 MI FF il rubinetto porta-gomma si trova sul fondo mentre per le caldaie MS 24 e MS 24
FF si trova accanto alla pompa (1 - fig. 15).

Per svuotare la caldaia con il rubinetto porta-gomma posto sul fondo della caldaia procedere come di seguito descritto
(fig. 15):

- chiudere i rubinetti di intercettazione della caldaia;

- aprire il rubinetto porta-gomma utilizzando una chiave esagonale da 8 mm;
- svuotare la caldaia;

- chiudere il rubinetto porta-gomma utilizzando la chiave esagonale da 8mm;

MS 24 MI - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

CG_2284 / 1009_2405

o
8,
AN/ W—|

Figure 15

ISTRUZIONI DESTINATE ALL'INSTALLATORE @ 71.03982.03 - IT



30. PULIZIA DEI FILTRI

| filtri dell’acqua sanitaria e del circuito di riscaldamento sono alloggiati all’interno di apposite cartucce estraibili. La cartuccia
del circuito di riscaldamento € posizionata sul ritorno del riscaldamento (figura 16F), la cartuccia del circuito sanitario &
posizionata sull’ingresso dell’acqua fredda (figura 16E). Per la pulizia dei filtri agendo come di seguito riportato:

togliere I'alimentazione elettrica alla caldaia;

chiudere il rubinetto dell’acqua d’ingresso sanitario;

svuotare I'acqua contenuta nel circuito di riscaldamento aprendo il rubinetto A di figura 16.

rimuovere la clip (1-E/F) del filtro come illustrato in figura ed estrarre la cartuccia (2-E/F) contenente il filtro avendo cura

di non esercitare una forza eccessiva;

e per estrarre la cartuccia del filtro di riscaldamento & necessario prima rimuovere il motore della valvola 3 vie (1-2G -
figura 16);

e eliminare dal filtro eventuali impurita e depositi;
riposizionare il filtro all’interno della cartuccia e inserire nuovamente la stessa nella propria sede assicurandola con la
propria clip.

e per sostituire la sonda NTC sanitaria, vedere figura 16D.

AVVERTENZA
In caso di sostituzione e/o pulizia degli anelli “OR” del gruppo idraulico non utilizzare come lubrificanti olii o grassi ma
esclusivamente Molykote 111.

31. PULIZIA DAL CALCARE DEL CIRCUITO SANITARIO

La pulizia del circuito sanitario pud essere effettuata senza togliere dalla sua sede lo scambiatore acqua-acqua se la
placca € stata provvista inizialmente dello specifico rubinetto (a richiesta) collocato sull’'uscita dell’acqua calda sanitaria.

Per le operazioni di pulizia & necessario:

Chiudere il rubinetto d’entrata dell’acqua sanitaria;

Svuotare dall’acqua il circuito sanitario mediante un rubinetto utilizzatore;
Chiudere il rubinetto d’uscita dell’acqua sanitaria;

Rimuovere la clip 1E di figura 16;

Togliere il filtro (2E figura 16);

per sostituire la sonda NTC sanitaria, vedere figura 16D.

Nel caso non vi fosse la specifica dotazione € necessario smontare lo scambiatore acqua-acqua, come descritto al pa-
ragrafo successivo, e pulirlo isolatamente. Si consiglia di pulire dal calcare anche la sede e relativa sonda NTC posta sul
circuito sanitario (figura 16D).

Per la pulizia dello scambiatore e/o del circuito sanitario & consigliabile I'utilizzo di Cillit FFW-AL o Benckiser HF-AL.
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32. SMONTAGGIO DELLO SCAMBIATORE ACQUA-ACQUA

Lo scambiatore acqua-acqua, del tipo a piastre in acciaio inox, pud essere smontato con I'utilizzo di una chiave esagonale
procedendo come di seguito descritto:

e syuotare I'impianto, se possibile limitatamente alla caldaia, mediante I’apposito rubinetto di scarico;

svuotare I'acqua contenuta nel circuito sanitario;

svitare il tubo di collegamento del vaso di espansione al gruppo idraulico;

rimuovere il pressostato riscaldamento (16H) senza scollegare il cablaggio;

togliere le due viti (fig. 16B), visibili frontalmente, di fissaggio dello scambiatore acqua-acqua e sfilarlo dalla sua sede
utilizzando lo spazio creato dopo aver tolto il pressostato riscaldamento;

pulire lo scambiatore e riposizionarlo nella propria sede;

e riavvitare il tubo di collegamento del vaso di espansione al gruppo idraulico;

e riposizionare il pressostato idraulico nella propria sede.

CG_2078 / 1009_2201

Figura 16

AVVERTENZA

Prestare la massima attenzione durante lo smontaggio delle singole parti del gruppo idraulico.
Non utilizzare utensili appuntiti, non esercitare una forza eccessiva nel rimuovere le clip di fissaggio.
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33. SCHEMA FUNZIONALE CIRCUITI

( 24 MI FF )
o N < <

A wl ! ﬁ‘

AN :

iy

000000000000000000000

Mandata
riscaldamento

Figura 17

{2

Ritorno
riscaldamento

Entrata
sanitario

Uscita Gas
sanitario

Legenda:

1 Pompa con separatore d’aria
2 Valvola di non ritorno
3 Valvola tre vie
4 Motore valvola tre vie
5 Manometro
6 Filtro circuito riscaldamento estraibile
7 Disconnettore
8 Rubinetto caricamento caldaia
9 Filtro acqua fredda sanitaria estraibile
10 Sensore di precedenza sanitario
11 Sonda NTC sanitario
12 Valvola di ritegno su by-pass automatico
13 Pressostato idraulico
14 Rubinetto di scarico caldaia
15 Valvola di sicurezza

16 Scambiatore acqua-acqua a piastre
17 Valvola gas con diaframma gas

18 Rampa gas con ugelli

19 Sonda NTC riscaldamento

20 Elettrodo di accensione/rilevazione fiamma
21 Termostato di sicurezza

22 Scambiatore acqua-fumi

23 Convogliatore fumi

24 \/entilatore

25 Venturi

26 Presa di pressione positiva

27 Presa di pressione negativa

28 Pressostato aria

29 Bruciatore

30 Vaso espansione
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Mandata
riscaldamento

Figura 18

Uscita Gas Entrata Ritorno
sanitario riscaldamento

CG_2270/ 1006_1806

Legenda:

1 Pompa con separatore d’aria

2 Valvola di non ritorno

3 Valvola tre vie

4 Motore valvola tre vie

5 Manometro

6 Filtro circuito riscaldamento estraibile

7 Disconnettore

8 Rubinetto caricamento caldaia

9 Filtro acqua fredda sanitaria estraibile
10 Sensore di precedenza sanitario
11 Sonda NTC sanitario
12 Valvola di ritegno su by-pass automatico
13 Pressostato idraulico

14 Rubinetto di scarico caldaia

15 Valvola di sicurezza

16 Scambiatore acqua-acqua a piastre
17 Valvola gas con diaframma gas

18 Rampa gas con ugelli

19 Sonda NTC riscaldamento

20 Elettrodo di accensione/rilevazione fiamma
21 Termostato di sicurezza

22 Scambiatore acqua-fumi

23 Convogliatore fumi

24 Termostato fumi

25 Bruciatore

26 Vaso espansione
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24 FF
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CG_2267 / 1006_2102

Mandata Mandata Gas Entrata Ritorno
riscaldamento bollitore sanitario riscaldamento
Figura 19
Legenda:
1 By-pass automatico con valvola di ritegno 13 Venturi

2 Pressostato idraulico
3 Valvola tre vie
4 Motore valvola tre vie
5 Valvola gas con diaframma gas
6 Rampa gas con ugelli
7 Sonda NTC riscaldamento
8 Elettrodo di accensione / rivelazione fiamma
9 Termostato di sicurezza
10 Scambiatore acqua fumi
11 Convogliatore fumi
12 Ventilatore

14 Presa di pressione positiva
15 Presa di pressione negativa
16 Pressostato aria

17 Bruciatore

18 Vaso espansione

19 Pompa con separatore d’aria
20 Valvola di non ritorno

21 Rubinetto di scarico caldaia
22 Manometro

23 Valvola di sicurezza

24 Disconnettore
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Mandéta Mandata Gas

Entrata Ritorno
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riscaldamento bollitore sanitario riscaldamento
Figura 20
Legenda:

1 By-pass automatico con valvola di ritegno 11 Convogliatore fumi

2 Pressostato idraulico 12 Termostato fumi

3 Valvola tre vie 13 Bruciatore

4 Motore valvola tre vie 14 Vaso espansione
5 Valvola gas con diaframma gas 15 Pompa con separatore d’aria
6 Rampa gas con ugelli 16 Valvola di non ritorno
7 Sonda NTC riscaldamento 17 Rubinetto di scarico caldaia
8 Elettrodo di accensione / rivelazione fiamma 18 Manometro
9 Termostato di sicurezza 19 Valvola di sicurezza

10 Scambiatore acqua fumi 20 Disconnettore
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34. SCHEMA COLLEGAMENTO CONNETTORI
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Colore cavetti
C = Celeste
M = Marrone
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G/V = Giallo/Verde
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V = Verde

PRESSOSTATO ARIA

SONDA NTC RISC.
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PROGRAMMAZIONE SONDA NTC RISC.

Colore cavetti

C = Celeste

M = Marrone

N = Nero

R = Rosso

G/V = Giallo/Verde
B = Bianco

V = Verde
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PROGRAMMAZIONE SONDA NTC RISC.

Colore cavetti

C = Celeste

M = Marrone

N = Nero

R = Rosso

G/V = Giallo/Verde
B = Bianco

V = Verde
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35. CARATTERISTICHE TECNICHE

Modello MS 24 MI FF 24 FF 24 Mi 24
Categoria [PIETS ll2H3p ll2Hsp ll2nsp
Portata termica nominale kW 25,8 25,8 26,3 26,3
Portata termica ridotta kW 10,6 10,6 10,6 10,6
Potenza termica nominale kW 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
Potenza termica ridotta kW 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
Rendimento secondo la direttiva 92/42/CEE — *kk *Hkk * % * %
Pressione massima acqua circuito termico bar 3 3 3 3
Capacita vaso espansione | 6 6 6 6
Pressione del vaso d’espansione bar 1 1 1 1
Pressione massima acqua circuito sanitario bar 8 — 8 —
Pressione minima dinamica acqua circuito sanitario bar 0,15 — 0,15
Portata minima acqua sanitaria [/min 2,0 — 2,0 —
Produzione acqua sanitaria con AT=25 °C [/min 13,7 — 13,7 —
Produzione acqua sanitaria con AT=35 °C [/min 9,8 — 9,8 —
Portata specifica (*) I/min 12 — 12 —
Range temperatura circuito di riscaldamento °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Range temperatura acqua sanitaria °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60***
Tipo - C12-C32-C42-C52-C82-B22 B.ias B,.as
Diametro condotto di scarico concentrico mm 60 60 - -
Diametro condotto di aspirazione concentrico mm 100 100 - -
Diametro condotto di scarico sdoppiato mm 80 80 - -
Diametro condotto di aspirazione sdoppiato mm 80 80 - -
Diametro condotto di scarico mm - - 125 125
Portata massica fumi max kg/s 0,014 0,014 0,020 0,020
Portata massica fumi min. kg/s 0,014 0,014 0,018 0,018
Temperatura fumi max °C 146 146 110 110
Temperatura fumi min. °C 116 116 85 85
Classe NOx — 3 3 3 3
Tipo di gas — G20 G20 G20 G20
- G31 G31 G31 G31
Pressione di alimentazione gas metano mbar 20 20 20 20
Pressione di alimentazione gas propano mbar 37 37 37 37
Tensione di alimentazione elettrica \Y 230 230 230 230
Frequenza di alimentazione elettrica Hz 50 50 50 50
Potenza elettrica nominale w 130 130 80 80
Peso netto kg 33 32 29 28
Dimensioni altezza mm 730 730 730 730
larghezza mm 400 400 400 400
profondita mm 299 299 299 299
Grado di protezione contro I'umidita e la penetrazione dell’acqua (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) secondo EN 625
(**) secondo EN 60529
(***) con bollitore esterno

DE DIETRICH, nella costante azione di miglioramento dei prodotti, si riserva la possibilita di modificare i dati espressi in questa documentazione

in qualsiasi momento e senza preavviso. La presente documentazione & un supporto informativo e non considerabile come contratto nei
confronti di terzi.
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Dear Customer,
We are confident your new boiler will meet all your requirements.

All De Dietrich products have been designed to give you what you are looking for: good performance

combined with simple and rational use.

Please do not put away this booklet without reading it first as it contains some useful information

which will help you to operate your boiler correctly and efficiently.

Do not leave any packaging (plastic bags, polystyrene, etc.) within the reach of children as they are a potential

source of danger.

with the basic requirements of the following Directives:
- Gas directive 2009/142/EC

- Efficiency Directive 92/42/EEC

- Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC
- Low Voltage Directive 2006/95/EC

De Dietrich declares that these models of boiler bear the CE mark in compliance

CeE.
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1. INSTRUCTIONS PRIOR TO INSTALLATION

This boiler has been designed to heat water to a temperature lower than boiling point at atmospheric pressure. It must
be connected to a central heating system and to a domestic hot water supply system according to its performance and

power output.
Before having the boiler installed by a qualified fitter, make sure the following operations are performed:

a) Make sure that the boiler is adjusted to use the type of gas delivered by the gas supply. To do this, check the markings
on the packaging and the rating plate on the appliance.

b) Make sure that the flue terminal draft is appropriate, that the terminal is not obstructed and that no exhaust gases
from other appliances are expelled through the same flue duct, unless the latter has been specially designed to collect
exhaust gas from more than one appliance, in compliance with current laws and regulations.

c) Make sure that, if the boiler is connected to existing flue ducts, these have been thoroughly cleaned as residual products
of combustion may detach from the walls during operation and obstruct the flow of fumes.
d) To ensure correct operation and maintain the warranty, observe the following precautions:

1. DHW circuit:

1.1. If the water is harder than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water), install a polyphosphate
dispenser or an equivalent treatment system, compliant with current regulations.

1.2. Thoroughly flush the system after installation of the appliance and before use.

1.3. The materials used for the product’s DHW circuit comply with Directive 98/83/CE.

2. Heating circuit

2.1. new system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed to eliminate residual

thread-cutting swarf, solder and any solvents, using suitable proprietary products. To avoid damaging metal, plastic
and rubber parts, only use neutral cleaners, i.e. non-acid and non alkaline. Recommended cleaning products are:
SENTINEL X300 or X400 and FERNOX Regenerator for heating circuits. Use these products in strict compliance
with the manufacturers’ instructions.

2.2. existing system:

Before installing the boiler, drain the system and clean it to remove sludge and contaminants, using suitable
proprietary products as described in section 2.1.

To avoid damaging metal, plastic and rubber parts, use only neutral cleaners, i.e. non-acid and non-alkaline such as
SENTINEL X100 and FERNOX Protector for heating circuits. Use these products in strict compliance with the
manufacturers’ instructions.

Remember that the presence of foreign bodies in the heating system can adversely affect boiler operation (e.g.
overheating and excessive noise of the heat exchanger).

Failure to observe the above will render the warranty null and void.

2. INSTRUCTIONS PRIOR TO COMMISSIONING

Initial lighting of the boiler must be carried out by an authorised Service Engineer who must first ensure that:

a) the rated data correspond to the supply (electricity, water and gas) data;

b) the installation complies with current laws and regulations;

c) the appliance is correctly connected to the power supply and earthed. Failure to observe the above will render the

guarantee null and void.
Prior to commissioning, remove the protective plastic coating from the boiler. Do not use any tools or abrasive detergents

to do this as you may damage the painted surfaces.

The appliance is not intended to be used by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capacities, or who lack experience or knowledge, unless, through the mediation of a person responsible for their
safety, they have had the benefit of supervision or of instructions on the use of the appliance.
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3. COMMISSIONING THE BOILER

To light the boiler correctly, proceed as follows:

1) power the boiler

2) open the gas tap;

3) press the button ((})) and switch the boiler to Summer (%), Winter (% ||||) or heating only (||||');
)

4) press the heating circuit (+/-) and domestic hot water circuit (||||) temperature adjustment buttons () in order to ignite
the main burner.

When the boiler is lit, the symbol (6) will appear on the display.
In the Summer position (%) the main burner will only ignite if a DHW tap is opened.

WARNING
During initial ignition, the burner may not ignite (causing the boiler to shut down) until any air in the gas pipes is vented. In
this case, repeat the ignition procedure until gas reaches the burner. Press button (R), for at least 2 seconds.

0805_2302 / CG_2072

mw_ x

A R W
. J
SYMBOL KEY BUTTON KEY

On / Off / Summer / Winter / heating only

©

I“r Operation in the heating mode

(+/') : CH temperature adjustment

(&

A Flame present (burner on)

,\6/\ No flame (ignition failure)

@ (+/') : DHW temperature adjustment

% Operation in the DHW mode ‘/R\> Reset
Ny
A Generic fault (D Information
N,
R reser

Lf_:J No water (Low system pressure)

BBB Numerical signal (Temperature, fault code, etc.)

Figure 1
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4. ADJUSTING ROOM TEMPERATURE AND DHW TEMPERATURE

The system must be fitted with a room thermostat for controlling indoor temperature.

Adjust the room temperature (||||°) and the DHW temperature (’?) by pressing the respective +/- (figure 1). The ignition
of the burner is shown on the display with the symbol (Q) as described in section 3.

HEATING
While the boiler is operating in the heating mode, the display (figure 1) shows the flashing symbol (J}ll°) and the heating
delivery temperature (°C).

DOMESTIC HOT WATER
While the boiler is operating in the DHW mode, the display (figure 1) shows the flashing symbol (‘?) and the DHW output
temperature (°C).

5. DESCRIPTION OF BUTTON (@ (Summer - Winter - Heating only - Off

Press this button to set the following operating modes:

« SUMMER

* WINTER

o HEATING ONLY
* OFF

In the SUMMER mode, the display shows (‘?). The boiler satisfies requests for DHW only while central heating is NOT
enabled (ambient frost protection function active).

In the WINTER mode, the display shows (JIlI" %7). The boiler satisfies requests for both DHW and central heating (am-
bient frost protection function active).

In the HEATING ONLY mode, the display shows ("ll'). The boiler satisfies requests for central heating only (ambient frost
protection function active).

In the OFF mode, the display shows neither of the above two symbols ( JJII) (%7). In this mode, only the ambient frost
protection function is active while requests for DHW and central heating are not satisfied.
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6. FILLING THE SYSTEM

WARNING

Disconnect the boiler from the mains power supply using the two-pole switch.

IMPORTANT: Regularly check that the pressure displayed on the pressure gauge is 0.7 - 1.5 bar, with the boiler cold.
In case of overpressure, open the boiler drain tap. In case of insufficient temperature, open the boiler filling tap (figure 3).
Open the tap very slowly in order to vent the air.

24 MI FF - 24 MI 24 FF - 24

CG_2262/ 1007_2901

A - System drain tap
B - Pressure gauge
C - System filling tap
] (supplied as an accessory for models 24 FF - 24)
Figure 2 D - Disconnector

The boiler is fitted with a hydraulic pressure gauge which prevents the boiler from working if there is no water.

N.B.: In case pressure drops occur frequently, have the boiler checked by an authorised Service Engineer.

7. TURNING OFF THE BOILER

To turn off the boiler, disconnect the electric power supply. In “OFF” mode (section 5) the boiler remains off (the display
indicates OFF) though the electrical circuits remain live and the frost protection device is enabled (section 9).

8. GAS CONVERSION

The boilers can operate both on natural gas and LPG.
All gas conversions must be made by an authorised Service Engineer.
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9. PROLONGED SHUTDOWN. FROST PROTECTION

Do not drain the whole system as filling up with water again causes unnecessary and harmful scale to build up inside the
boiler and the heating elements. If the boiler is not used during winter and is therefore exposed to the danger of frost, add
some specific anti-freeze to the water in the system (e.g.: propylene glycol coupled with corrosion and scale inhibitors).
The electronic boiler management system includes a “frost protection” function for the heating system which, when delivery
temperature falls below 5°C, operates the burner until a delivery temperature of 30°C is reached.

The frost protection function is enabled if:

* the boiler is electrically powered;

the gas tap is open;

the system is at the correct pressure;

the boiler is not blocked.

10. TROUBLESHOOTING

Faults are shown on the display with an error code (e.g.: E 01):

*

*

*

- To RESET the boiler, press and hold down “R” for at
.8.‘ e / \ least 2 seconds. If this fault persists, call the Authorised
g »\ Service Centre.
R .
' . ' ' N.B.: 5 reset attempts can be performed after which
the boiler shuts down. To reset again, switch off the
l ' ' boiler for a few seconds.
[N
N R J
\RESETTABLE
faults
Figure 3
CODE
DISPLAYED FAULT CORRECTIVE ACTION
EO1 Failed ignition shutdown Press gnd hold c_iown R” for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
Authorised Service Centre.
. Press and hold down “R” for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
E02 Safety thermostat tripped Authorised Service Centre.
EO3 Flug therlmostat/ flue pressure Call the Authorised Service Centre.
switch tripped
Shutdown after 6 consecutive | Press and hold down “R” for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
E04 . :
flame losses Authorised Service Centre.
EO5 Flow sensor failure Call the Authorised Service Centre.
E06 DHW sensor fault Call the Authorised Service Centre.
E10 Hydraulic pressure switch Check that the pressure in the system is correct; See section 6. If this fault
block persists, call the Authorised Service Centre.
E25/E26 tPrir‘c))babIe blocked pump safety Call the Authorised Service Centre.
. Press and hold down “R” for at least 2 seconds. If this fault persists, call the
E35 Parasite flame (flame error) ) .
Authorised Service Centre.
E96 Swﬁchmg off due to reductions RESET is automatic. If this fault persists, call the Authorised Service Centre
in power supply

N.B.: in case of a fault, the display backlighting flashes together with the error code.

11. ROUTINE MAINTENANCE INSTRUCTIONS

To keep the boiler efficient and safe, have it checked by the authorised Service Centre at the end of every operating period.

Careful servicing ensures economical operation of the system.

Do not clean the outer casing of the appliance with abrasive, aggressive and/or easily flammable cleaners (e.g.: petrol,

alcohol, and so on). Always switch off the appliance before cleaning it (see section 7 Switching off the boiler).

OPERATING INSTRUCTIONS

71.03982.03 - EN



12. GENERAL INFORMATION

The following notes and instructions are addressed to fitters to allow them to carry out trouble-free installation. Instructions

for igniting and using the boiler are contained in the ‘Instructions for Users’ section.

e This boiler can be connected to any type of double- or single-pipe convector plate, radiator or thermoconvector. Design
the system sections as usual, though, bearing in mind the available flow-head at the plate, as shown in section 25.

¢ Do not leave any packaging (plastic bags, polystyrene, etc.) within reach of children, as it is a potential source of danger.

e Initial lighting of the boiler must be carried out by an authorised Service Engineer, as indicated on the attached sheet.

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.

ADDITIONAL PUMP WARNING

If an additional pump is used on the heating system, position it on the boiler return circuit. This will allow the correct
operation of the water pressure switch.

SOLAR WARNING

if the instantaneous (mixed) boiler is connected to a system with solar panels, the maximum temperature of the domestic
hot water entering the boiler must not exceed 60°C.

13. INSTRUCTIONS PRIOR TO INSTALLATION

This boiler has been designed to heat water to a temperature lower than boiling point at atmospheric pressure.

It must be connected to a central heating system and to a domestic hot water supply system according to its performance
and power output.

Do the following before connecting the boiler:

a) Make sure that the boiler is adjusted to use the type of gas delivered by the gas supply. To do this, check the markings
on the packaging and the rating plate on the appliance.

b) Make sure that the flue terminal draft is appropriate, that the terminal is not obstructed and that no exhaust gases
from other appliances are expelled through the same flue duct, unless the latter has been specially designed to collect
exhaust gas from more than one appliance, in compliance with current laws and regulations.

c) Make sure that, if the boiler is connected to existing flue ducts, these have been thoroughly cleaned as residual products
of combustion may detach from the walls during operation and obstruct the flow of fumes.

To ensure correct operation and maintain the warranty, observe the following precautions:
1. DHW circuit:

1.1. If the water is harder than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water), install a polyphosphate dispenser
or an equivalent treatment system, compliant with current regulations.

1.2. Thoroughly flush the system after installation of the appliance and before use.

1.3. The materials used for the product’s DHW circuit comply with Directive 98/83/CE.

2. Heating circuit

2.1. new system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed to eliminate residual
thread-cutting swarf, solder and any solvents, using suitable proprietary products. To avoid damaging metal, plastic
and rubber parts, only use neutral cleaners, i.e. non-acid and non alkaline. Recommended cleaning products are:
SENTINEL X300 or X400 and FERNOX Regenerator for heating circuits. Use these products in strict compliance
with the manufacturers’ instructions.

2.2. existing system:
Before installing the boiler, drain the system and clean it to remove sludge and contaminants, using suitable
proprietary products as described in section 2.1.
To avoid damaging metal, plastic and rubber parts, use only neutral cleaners, i.e. non-acid and non-alkaline such
as SENTINEL X100 and FERNOX Protector for heating circuits. Use these products in strict compliance with the
manufacturers’ instructions.
Remember that the presence of foreign bodies in the heating system can adversely affect boiler operation (e.g.
overheating and excessive noise of the heat exchanger).

Failure to observe the above will render the warranty null and void.
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14. INSTALLING THE BOILER

After deciding the exact location of the boiler, make sure there is sufficient room to perform maintenance operations (at
least 450 mm of headroom is required in order to replace the expansion vessel).

Connect the system to the gas and water inlets present on the lower bar of the template. Fit two G3/4 taps (flow and
return) on the central heating circuit; these taps make it possible to carry out important operations on the system without
draining it completely. If you are either installing the boiler on an existing system or replacing one, as well as the above,
fit a settling tank under the boiler on the system return line in order to collect any deposits and scale circulating in the
system after flushing. After fixing the boiler to the template, connect the flue and air ducts, supplied as accessories, as
described in the following sections.

If the model 24 MI - 24 natural draught boiler is installed, connected it to the flue with a metal pipe resistant to normal
mechanical stress, heat, products of combustion and relative condensate.

IMPORTANT

Atfter filling the boiler, vent the entire internal circuit and the system as follows:
close the gas on-off valve;

power the boiler.

open the vent valve on the pump body;

press ((')) to set the boiler in the “WINTER” operating mode;

send a heat demand from the room thermostat;

open a hot water tap to alternate CH demand with DHW demand;

after a few ignition attempts the boiler will shut down (error EO1 appears on the display);
to rest, press and hold down “R” for at least 2 seconds;

repeat the procedure at least another two times;

close the vent valve.

After venting the boiler circuit, proceed with initial lighting.

EXPANSION VESSEL

The boiler features a standard 6-litre expansion vessel with a pre-charge pressure of 1 bar. The maximum volume of water in
the system is calculated according to hydrostatic pressure at an average water temperature of 80°C (flow: 95°C return: 75°C).

Hydrostatic pressure (m) 5 6 7 8 9 10
Maximum system volume (I) 110 105 95 85 77 70
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15. DIMENSIONS OF BOILER
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Figure 5
WARNING

Tighten the boiler nipple water connections with care (maximum tightening torque 30 Nm).
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16. INSTALLING THE FLUE AND AIR DUCTS

Model 24 MI FF - 24 FF

The boiler is easy and flexible to install thanks to the ex-
tensive range of available accessories, as described below.
The boiler has been designed for connection to a vertical
or horizontal coaxial flue-air duct. A splitting kit is also
available if separate ducts are required.

Only accessories supplied by the manufacturer must
be used for installation!

WARNING: To optimise operating safety, make sure
the flue ducts are firmly fixed to the wall with suitable
brackets.

... COAXIAL FLUE-AIR DUCT (CONCENTRIC)

TR

an

0503_0905/CG1638

=Y

Figure 6 - -

This type of duct is used to discharge exhaust fumes and draw combustion air both outside the building and if a LAS flue

is fitted.

The 90° coaxial curve allows the boiler to be connected to a flue-air duct in any direction as it can be rotated by 360°. It
can also be used as a supplementary curve combined with a coaxial duct or a 45° curve.
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If fumes are discharged outside the building, the flue-air duct
must protrude at least 18 mm from the wall to allow an alu-
minium weathering surround to be fitted and sealed to avoid
water infiltrations.

Make sure there is a minimum upward slope towards the
outside of 1 cm per metre of duct.

® A 90° curve reduces total duct length by 1 metre.
® A 45° curve reduces total duct length by 0.5 metres.

The first 90° curve is not considered when calculating the

A e maximum available length.
Figure 7
Use of DIAPHRAGM
Boiler model Length (m) on INLET LINE
24 MI FF 01 Yes
24 FF 1:4 No
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( 16.1 HORIZONTAL FLUE INSTALLATION EXAMPLES )

L max =4 m (& 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm) L max =4 m (& 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm)

V ! [}
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( 16.2 LAS FLUE DUCT INSTALLATION EXAMPLES C42 TYPE )
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( 16.3 VERTICAL FLUE INSTALLATION EXAMPLES )

This type of installation can be carried out on either a flat or a pitched roof by fitting a flue terminal and a special weathering
surround with sleeve (both available on request).

0503_0908/CG1641

L max = 9 m (@ 80/125 mm) L max = 7 m (@ 80/125 mm) L max = 8 m (@ 80/125 mm)

For detailed installation instructions, consult the technical data provided with the accessories.
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... SEPARATE FLUE AND AIR DUCTS

This type of installation makes it possible to discharge exhaust fumes both outside the building and into single flue ducts.
Comburent air can be drawn in at a different location from that of the flue terminal. The splitting kit comprises a flue duct
adaptor (100/80) and an air duct adaptor. For the air duct adaptor, fit the screws and seals previously removed from the cap.

. Position CO, %
Boiler model (L1+L2) .
of air regulator G20 G31
24 MI FF 04 !
24 FE 4+18 2 7,2 8
18 = 30 3

The first 90° curve is not considered when calculating the maximum available length.

The 90° curve allows the boiler to be connected to a flue-air duct in any direction as it can be rotated by 360°. It can also
be used as a supplementary curve combined with a duct or a 45° curve.

e A 90° curve reduces total duct length by 0.5 metres.
e A 45° curve reduces total duct length by 0.25 metres.

Adjusting the air regulator for sepa-
rate flues

This regulator must be adjusted to
optimise combustion efficiency and
parameters.

After turning the air intake connecter,
which can be mounted both to the right
and the left of the exhaust flue duct,
suitably adjust the excess air according
to the total length of the combustion
exhaust and inlet flue ducts.

Turn this regulator anticlockwise to de-
crease the excess of comburent air and
vice-versa to increase it.

To fine tune, use a combustion product
analyser to measure the amount of CO,
in the fumes at maximum heat capacity,
and, if a lower value is measured, gra-
dually adjust the air regulator until the
amount of CO, indicated in the following
table is measured.

To mount this device correctly, consult
the relative instructions

Figure 8

Flue duct adaptor —___|

Connector \©l

0809_0201 / CG_2045
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( 16.4 DIMENSIONS OF SEPARATE OUTLETS

—/

.97 , 130, 97 97, _130_, 97 122

P
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120
CG_2124 / 0905_2305

145
145

2 N

( 16.5 HORIZONTAL SEPARATE FLUE INSTALLATION EXAMPLES - C82 )

IMPORTANT - Make sure there is a minimum downward slope towards the outside of 1 cm per metre of duct length.
In the event of installation of the condensate collection kit, the angle of the drain duct must be directed towards the boiler.

L.

1010_0102/CG1643

CG_1643_FR/1010_0101

Lmax=10m (L1 +L2)max =30m

N.B.: For the C52 type, do not fit the flue and air duct terminals on opposite walls of the building.
The inlet flue must have a maximum length of 10 metres for C52 fumes outlets.

If the discharge duct is longer than 6 metres, install the condensate collection kit, supplied as an accessory, near the boiler

IMPORTANT: if fitting a single flue duct, make sure it is adequately insulated (e.g.: with glass wool) wherever the duct
passes through building walls. For detailed installation instructions, consult the technical data provided with the accessories.
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17. ELECTRICAL CONNECTIONS

This machine is only electrically safe if it is correctly connected to an efficient earth system in compliance with current
safety regulations.

Connect the boiler to a 230V single-phase earthed power supply using the supplied three-pin cable, observing correct
LIVE-NEUTRAL polarity.

Use a double-pole switch with a contact separation of at least 3 mm. When replacing the power supply cable, fit a
harmonised HAR HO5 VV-F’ 3x0.75mm? cable with a maximum diameter of 8 mm.

...Access to the power supply terminal block

disconnect the boiler from the mains power supply using the two-pole switch;
remove the two screws fixing the control panel to the boiler;

rotate the control panel;

remove the cover and access the wiring area (figure 9).

The 2A fast-blowing fuse is incorporated in the power supply terminal block (to check and/or replace the fuse, pull out
the black fuse carrier).

IMPORTANT: respect polarity L (LIVE) -N (NEUTRAL).

()= Live (brown)
(N) = Neutral (blue)
@) = Earth (yellow-green)
(1) () = Contact for room thermostat

CG_2008 / 1009_0301

Figure 9

18. CONNECTING THE ROOM THERMOSTAT

e Access the power supply terminal block (figure 9) as described in the previous section;
e remove the jumper on terminals (1) and (2);
¢ thread the two-wire cable through the grommet and connect it to these two terminals.
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19. GAS CONVERSION

The authorised Technical Assistance Service can convert this boiler to natural gas (G. 20) or liquid gas (G.31).
Carry out the following operations:

A) replace the nozzles of the main burner and the gas diaphragm (if fitted);
B) new max. and min. calibration of the pressure regulator.

A) Replace the burner nozzles

e carefully pull the main burner off its seat;
¢ replace the main burner nozzles making sure to fully tighten them to prevent gas leaks. Nozzle diameters are specified
in table 2.

B) Calibrate the pressure regulator

e connect the positive pressure test point of a differential pressure gauge (possibly water-operated) to the gas valve
pressure test point (Pb) (Figure 10). Only for models with sealed chambers, connect the negative pressure test point of
the manometer to a “T” fitting in order to join the boiler adjustment outlet, the gas valve adjusting outlet (Pc) and the
pressure gauge. (The same measurement can be made by connecting the pressure gauge to the pressure test point
(Pb) after removing the front panel of the sealed chamber);

Measuring burner pressure using methods other than those described could lead to incorrect results as the low pressure
created by the fan in the sealed chamber would not be taken into account.

B1) Adjustment to nominal heat output:

e open the gas tap and switch the boiler to the Winter mode;

e open a hot water tap that can provide a flow rate of at least 10 litres a minute or make sure there is maximum heat
demand;

* remove the modulator cover;

e adjust the tube brass screw (a) until the pressure values shown in table 1 are obtained;

make sure that the dynamic inlet pressure of the boiler, measured at the gas valve pressure test point (Pa) (Figure 10) is

correct (37 mbar for propane or 20 mbar for natural gas).

B2) Adjustment to reduced heat output:

e disconnect the modulator power cable and unscrew the screw (b) until a pressure value corresponding to reduced heat
output is achieved (see tab. 1);

e reconnect the cable;

e mount the modulator cover and seal.

B3) Final checks
e attach the additional plate supplied with the transformer, specifying the type of gas and the calibration performed.

gas valve
mod. SIGMA 845

0605_1502

_—Pb

CG_2273/1008_2602

gas diaphragm

Figure 10 b Figure 11

Pa

ATTENTION

If the natural gas inlet pressure is too low (less than 17 mbar) remove the gas diaphragm installed over the gas valve (fig.
10) and set parameter F02=00 on the electronic board (§21).
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( 19.1 GAS VALVE CALIBRATION FUNCTION

—/

To simplify calibration of the gas valve, the calibration function may be set directly
on the boiler control panel as follows:
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a) hold down the buttons M+ and W'+ together for at least 6 seconds;

b) after about 6 seconds, the symbols @ Hll’ flash;

c) the display shows, at intervals of one second, “100” and the flow temperature.
In this phase, the boiler works at the maximum heating output (100%).

d) press +/- M to immediately set the power of the boiler (100% or 0%);

€) adjust the “Pmax/Pmin” screw (figure 10) to set the burner pressure value as
described in table 1.
To adjust pressure at maximum power, turn the “Pmax” screw (fig. 10) clockwise
to increase or anti-clockwise to decrease pressure at the burner.
To adjust pressure at minimum power, turn the “Pmin” screw (fig. 10) clockwise
to increase or anti-clockwise to decrease pressure at the burner.

f) press +/- W to gradually set the desired power level (interval = 1%).

0805_2302/1002_1201
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Press the button ® to leave the function.

Note:

The function is automatically deactivated after a period of 15 minutes, at the end of which the electronic board returns to
its operating status prior to the activation of the function or prior to reaching the set maximum temperature.

Table of burner nozzles

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

gas type G20 G31 G20 G31

diameter of nozzles (mm) 1,28 0,77 1,18 0,77

Burner pressure (mbar*)

REDUCED HEAT OUTPUT 20 57 24 56

Burner pressure (mbar*)

RATED HEAT OUTPUT 116 32,6 13,8 31,0

Diameter of gas diaphragm (mm) 4,8 - 55 -

N° nozzles 13
Table 1
Consumption 15°C-1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

G20 G31 G20 G31

Rated power 2,80 m¥h 2,00 kg/h 2,80 m¥h 2,04 kg/h
Reduced power 1,12 m%h 0,82 kg/h 1,12 mé/h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
Table 2

*1 mbar = 10,197 mmH,0
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20. VISUALISATION OF PARAMETERS ON THE DISPLAY (“INFO” FUNCTION)

Press “i” for at least 5 seconds to visualise certain boiler information on the display on the front panel of the boiler.

N.B: when the “INFO” function is enabled, the message “A00”, alternating with the boiler delivery temperature,
is shown on the display (figure 12):
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Figure 12

®  Press buttons & (+/-) to display the following information:

A00: current DHW temperature (°C);

AO01: current external temperature (°C) (with external sensor connected);

A02: modulation current value (100% = 310 mA METHANE - 100% = 310 mA LPG);

A03: power range (%) (MAX R);

A04: heating setpoint temperature (°C) - - If the external sensor is connected, the value of the “kt” curve is displayed
(section 26);

AO05: current heating delivery temperature (°C);

A06: DHW temperature setpoint (°C);

A07: — —;

A08: value (/minx10) of the DHW flow rate;

A09: last error that occurred in the boiler.

®  This function remains active for 3 minutes. It is possible to interrupt the “INFO” function in advance by pressing button
(I) for at least 5 seconds, or turning off the power to the boiler.
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21. PARAMETER SETTINGS

To set the boiler parameters, press (— ™) and (= ||||) together and hold down for at least 6 seconds. When the function is
activate, the “FO1” appears on the display alternating with the value of the parameter shown.

Edit parameters
* Press (+/— M) to scroll through the parameters;

o Press (+/- ||||) to edit each parameter;
* Press ((l)), to save the changes. “MEM” appears on the display;

e Press (I), to exit without saving. “ESC” appears on the display.

L Factory settings
Description of parameters
24 MIFF | 24 FF 24 MI 24
Type of boiler
Fo1 10 = sealed chamber 20 = atmospheric chamber 10 10 20 20
Gas used
00 = METHANE
F02  |o1-LPG 02

02 = METHANE (WITH DIAPHRAGM)

Hydraulic system

00 = instantaneous appliance
FO3 03 = appl!ance with extgrnal storage boiler 13 04 13 04
04 = appliance for heating only
13 = preheating (24h)

14 = preheating (1h)

Setting programmable relays 1 and 2 (See SERVICE instructions)

FO4/ FO5 00 = no associated function 00
FO6 Maximum CH setpoint (°C) . . 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (function unavailable)
FO7 DHW inlet priority configuration 00 01 00 01
F08 CH max. output (0-100%) 100
F09 DHW max. output (0-100%) 100
F10 Min. heating output (0-100%) 00
F11 Delay pric_)r to new ignition in CH mode 03
(00-10 minutes) - 00=10 seconds
F12 Diagnostics (See SERVICE Instructions) --
F13-F14-F15 | Factory settings 00
Anti-legionella function (with FO3=03)
F16 00 = disabled 00

55...67 = enabled (setpoint °C)

CH pressure sensor selection
F17 00 = hydraulic pressure sensor 00
01 = hydraulic differential pressure sensor

F18 Manufacture information 00

22. ADJUSTMENT AND SAFETY DEVICES

The boiler has been designed in full compliance with European reference standards and in particular is fitted with the
following:

e Air pressure switch (model 24 MI FF - 24 FF)
This device only allows the burner to ignite if the exhaust flue duct is in perfect working order.
In the event of one or more of the following faults:
e flue terminal obstructed
e venturi tubes obstructed
e fan blocked
e venturi tube connection - pressure switch tripped
the boiler remains on standby and error code EO3 is displayed (see table in section 10).

¢ Fumes thermostat (model 24 MI - 24)
This device has a sensor positioned on the left section of the fumes hood and shuts off the gas flow to the main burner
if the flue is obstructed and/or if there is no draught.
In these conditions the boiler shuts down and displays error code EO3 (section 10).
After eliminating the problem, press button (R), for at least 2 seconds to re-ignite immediately.

It is forbidden to disable this safety device
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Safety thermostat
Thanks to a sensor placed on the CH flow line, this thermostat interrupts the flow of gas to the burner if the water in

the primary circuit overheats. In these conditions, the boiler is blocked and only after the fault has been eliminated can
it be ignited again by pressing (R), for at least 2 seconds.

It is forbidden to disenable this safety device

Flame ionization detector
The flame sensing electrode, located on the right-hand side of the burner, guarantees safety of operation in case of gas

failure or incomplete ignition of the burner.
In these conditions, the boiler is blocked after 3 ignition attempts.
Press (), for at least 2 seconds to re-establish normal operating conditions.

Hydraulic pressure switch
This device allows the main burner to be ignited only if system pressure is higher than 0.5 bars.

Pump overrun for heating circuit
The electronically-controlled pump post-circulation function lasts 180 seconds and is enabled, in the heating mode, if
the ambient thermostat causes the burner to go out.

Pump overrun for DHW circuit
The electronically-controlled pump post-circulation function lasts 30 seconds and is enabled, in the DHW mode, if the
probe causes the burner to go out.

Frost protection device (CH and DHW systems)

The electronic boiler management system includes a “frost protection” function for the heating system which, when
delivery temperature falls below 5°C, operates the burner until a delivery temperature of 30°C is reached.

This function is enabled when the boiler is switched on, the gas supply is open and the system is correctly pressurised.

Water not circulating in primary circuit (pump probably blocked)
If there is insufficient or no water circulating in the primary circuit, the boiler blocks and the error code E25 is shown on
the display (section 10).

Anti-block pump function
If no heat demand is received for 24 consecutive hours, in the heating mode, the pump will automatically start and
operate for 10 seconds. This function is operative when the boiler is powered.

e Three-way valve anti-blockage function

If no heat demand is received for a period of 24 hours, the three-way valve performs a complete switching cycle. This
function is operative when the boiler is powered.

Hydraulic safety valve (heating circuit)
This device is set to 3 bar and is used for the heating circuit-

Connect the safety valve to a drain trap. Do not use it to drain the heating circuit.

N.B.: domestic hot water is guaranteed even if the NTC sensor develops a fault. In this case, temperature is controlled
by the delivery sensor.

23. POSITIONING THE IGNITION AND FLAME-SENSING ELECTRODE

25 + 35
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Figure 13
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24. CHECKING COMBUSTION PARAMETERS

To measure combustion efficiency and the toxicity of the products of combustion, the boiler is fitted with two dedicated
test points.

One connection point is connected to the exhaust duct and is used to measure combustion efficiency and the toxicity of
the products of combustion.

The other is connected to the air intake circuit and is used to check for the presence of any products of combustion
circu-lating in installations with co-axial flues.

The following parameters can be measured using the test point connected to the exhaust duct:

e temperature of the products of combustion;

¢ concentration of oxygen (O,) or, alternatively, carbon dioxide (CO,);

e concentration of carbon monoxide (CO).

The temperature of the comburent air must be measured on the test point located on the air intake flue by inserting the
measurement sensor by about 3 cm.

N.B.: to regulate the rated power, see chapter 19 (B1)

For natural draught boiler models, a hole must be made in the exhaust flue at a distance from the boiler equal to twice
the internal diameter of the flue.

The following parameters can be measured through this hole:

e temperature of the products of combustion;

¢ concentration of oxygen (O,) or, alternatively, carbon dioxide (CO,);

e concentration of carbon monoxide (CO).

The temperature of the combustion air must be measured close to the point where the air enters the boiler. The hole,
which must be made by the person in charge of the system during commissioning, must be sealed so as to ensure that
the exhaust duct is airtight during normal operation.

25. PUMP CAPACITY/ HEAD

A high static head pump (GRUN-
DFOS UPSO 15-50), suitable for MS 24 - MS 24 FF
installation on any type of single- or

1009_2401

double-pipe heating system, is used.
The automatic air valve incorporated *
in the pump allows quick venting of s —_T
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26. CONNECTING THE EXTERNAL SENSOR

The wiring harness leaving the control board includes two RED wires fitted with faston covers. Connect the external sensor
to these two wires. :
With the external sensor connected, the “kt” curve (Graph 2) can be changed by pressing +/- |||| .

N.B.: In case of installation in an average living unit (good perimeter insulation and radiator systems), set the “kt” climate
curve to “25”.

“kt” curves
30
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TM = Flow temperature range Te
Te = External temperature Graph 2

27. CONNECTING AN EXTERNAL STORAGE BOILER

Model 24 - 24FF

o
o
N
=]
)
o

The DHW priority sensor NTC is supplied as an accessory.
CONNECTING THE STORAGE BOILER SENSOR

The boiler can be connected to an external storage boiler. Hydraulically connect the storage boiler as shown in fig. 14.
Connect the DHW priority sensor NTC to terminals 5-6 on terminal block M2. The sensitive element of the NTC sensor must

be inserted in the special well located on the storage boiler. Adjust DHW temperature (35 °C...60 °C) by pressing +/-&,

KEY:

UB STORAGE BOILER — M

UR HEATER

V3V EXTERNAL THREE-WAY VALVE

M2 CONNECTING TERMINAL 1
BLOCK

SB DHW PRIORITY STORAGE |
BOILER SENSOR | 7 |

MR HEATING FLOW (NI

MB STORAGE BOILER FLOW

RR HEATING / STORAGE BOILER
RETURN

CG_2085/1101_1701

UR_

Figure 14

IMPORTANT : Make sure that parameter FO3 = 03 (section 21).
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28. ANNUAL SERVICING

To optimise boiler efficiency, carry out the following annual controls:

check the appearance and air-tightness of the gaskets of the gas and combustion circuits;
check the state and correct position of the ignition and flame-sensing electrodes;

check the state of the burner and make sure it is firmly fixed;

check for any impurities inside the combustion chamber.

Use a vacuum cleaner to do this;

check the gas valve is correctly calibrated;

check the pressure of the heating system;

check the pressure of the expansion vessel;

check the fan works correctly;

make sure the flue and air ducts are unobstructed.

WARNINGS

Before commencing any maintenance operations, make sure the boiler is disconnected from the power supply.
Afterwards, move the knobs and/or operating parameters of the boiler to their original positions.

29. DRAINING THE BOILER CIRCUIT

Drain the boiler by opening the drain tap.
In boilers MS 24 MI and MS 24 MI FF the drain tap is located at the bottom while for boilers MS 24 and MS 24 FF it is
next to the pump (1 - fig. 15).

To drain the boiler using the drain tap located at the bottom, proceed as follows (fig. 15):

- close the boiler on/off valves;

- open the drain tap using an 8 mm hex wrench;
- drain the boiler;

- close the drain tap using the 8 mm hex wrench.

MS 24 Ml - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

CG_2284 / 1009_2405

8,
i

Figure 15
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30. CLEANING THE FILTERS

The DHW and CH filters are housed in special extractable cartridges. The CH cartridge is located on the CH return line
(figure 16F) while the DHW cartridge is on the cold water input (figure 16E). To clean the filters, proceed as described below:

switch off the boiler;

shut the DHW inlet tap

drain the water in the CH circuit by opening tap A in figure 16.

remove the clip (1-E/F) from the filter as illustrated in the figure and take out the cartridge (2-E/F) containing the filter,
taking care not to apply excessive force;

to extract the heating filter cartridge, first remove the 3-way valve motor (1-2G - figure 16);

eliminate any impurities and deposits from the filter;

reposition the filter in the cartridge and put it back into its housing, securing it with the clip.

to change the DHW NTC sensor, see figure 16D.

WARNING

when replacing and/or cleaning the O-rings on the hydraulic assembly, only use Molykote 111 as a lubricant, not oil or grease.

31. REMOVING SCALE FROM THE DHW CIRCUIT

The DHW circuit can be cleaned without removing the water-water heat exchanger if the assembly is fitted with the special
tap (available on request) located on the DHW outlet. To clean, proceed as follows:

Close the DHW inlet tap;

Drain the DHW system by opening a hot water tap;
Close the DHW ouitlet tap;

Remove the clip 1E in figure 16;

Remove the filter (2E figure 16);

to change the DHW NTC sensor, see figure 16D.

If the special tap is not supplied, dismount the water-water heat exchanger, as described in the next section, and clean it
separately. Remove the scale from the seat and relative NTC sensor fitted on the DHW circuit (figure 16D).
To clean the exchanger and/or DHW circuit, use Cillit FFW-AL or Benckiser HF-AL.

INSTALLATION INSTRUCTIONS @ 71.03982.03 - EN



32. DISMOUNTING THE WATER-WATER HEAT EXCHANGER

The stainless steel plate-type water-water heat exchanger can be disassembled with a hex wrench by operating as de-
scribed below:

drain the system, just the boiler if possible, through the drain tap;

drain the DHW system;

unscrew the pipe connecting the expansion vessel to the hydraulic assembly;

remove the heating pressure switch (16H) without disconnecting the cable harness;

remove the two screws (fig. 16B) at the front securing the water-water heat exchanger and pull it out using the space
created after removing the heating pressure switch;

clean the heat exchanger and put it back in place;

screw on the pipe connecting the expansion vessel to the hydraulic assembly;

put the hydraulic pressure switch back in place.

CG_2078 / 1009_2201

Figure 16

WARNING

Pay great attention when dismantling the individual parts of the hydraulic assembly.
Do not use sharp tools, do not apply excessive force when removing the fixing clip.
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33. FUNCTIONAL CIRCUIT DIAGRAM

( 24 MI FF )
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Heating flow

Figure 17

12)
DHW
inlet

DHW Gas
outlet

Heating return

Key:

1 Pump and air separator
2 No-return valve
3 Three-way valve
4 Three-way valve motor
5 Pressure gauge
6 Heating circuit extractable filter
7 Disconnector
8 Boiler filling tap
9 Cold water extractable filter
10 DHW priority sensor
11 NTC domestic hot water sensor
12 Check valve on automatic by-pass
13 Water pressure switch
14 Boiler drain tap
15 Safety valve

16 Water-water plate heat exchanger
17 Gas valve with gas diaphragm

18 Gas train with nozzles

19 Central heating NTC sensor

20 Ignition/flame detection electrode
21 Safety thermostat

22 Water-fumes exchanger

23 Fumes conveyor

24 Fan

25 Venturi tube

26 Positive pressure point

27 Negative pressure point

28 Air pressure switch

29 Burner

30 Expansion vessel
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Heating flow
Figure 18

V.G. |

@ DHW Gas DHW

outlet inlet

I

eating return

CG_2270/ 1006_1806

Key:

1 Pump and air separator

2 Check valve

3 Three-way valve

4 Three-way valve motor

5 Pressure gauge

6 Heating circuit extractable filter

7 Disconnector

8 Boiler filling tap

9 Cold water extractable filter
10 DHW priority sensor
11 NTC domestic hot water sensor
12 Check valve on automatic by-pass
13 Water pressure switch

14 Boiler drain tap

15 Safety valve

16 Water-water plate heat exchanger
17 Gas valve with gas diaphragm

18 Gas train with nozzles

19 Central heating NTC sensor

20 Ignition/flame detection electrode
21 Safety thermostat

22 Water-fumes exchanger

23 Fumes conveyor

24 Fumes thermostat

25 Burner

26 Expansion vessel
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24 FF
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CG_2267 / 1006_2102

1°X000000000000000000000

Heating flow Storage Gas DHW Heating return
boiler inlet
Figure 19 flow

X |

Key:

1 Automatic by-pass with check valve
2 Hydraulic pressure switch
3 Three-way valve
4 Three-way valve motor
5 Gas valve with gas diaphragm
6 Gas train with nozzles
7 NTC heating sensor
8 Ignition/flame detection electrode
9 Safety thermostat
10 Water-fumes exchanger
11 Fumes conveyor
12 Fan

13 Venturi tube

14 Positive pressure tap
15 Negative pressure tap
16 Air pressure switch
17 Burner

18 Expansion vessel

19 Pump and air separator
20 Non-return valve

21 Boiler drain tap

22 Pressure gauge

23 Safety valve

24 Disconnector
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Heating'flow Storage Heating return
boiler inlet
Figure 20 flow
Key:

1 Automatic by-pass with check valve
2 Hydraulic pressure switch
3 Three-way valve
4 Three-way valve motor
5 Gas valve with gas diaphragm
6 Gas train with nozzles
7 NTC heating sensor
8 Ignition/flame detection electrode
9 Safety thermostat
10 Water-fumes exchanger

11 Fumes conveyor

12 Fumes thermostat

13 Burner

14 Expansion vessel

15 Pump and air separator
16 Non-return valve

17 Boiler drain tap

18 Pressure gauge

19 Safety valve

20 Disconnector
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34. WIRING DIAGRAM
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24 FF
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35. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model MS 24 Ml FF 24 FF 24 Mi 24
Category [PIETS ll2H3P ll2H3p ll2H3P
Rated heat input kW 25,8 25,8 26,3 26,3
Reduced heat input kW 10,6 10,6 10,6 10,6
Rated heat output kW 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
Reduced heat output kW 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
Useful efficiency according to directive 92/42/EEC — * %k k * %k ** **
Max. water pressure in CH system bar 3 3 3 3
Expansion vessel capacity | 6 6 6 6
Expansion vessel pressure bar 1 1 1 1
DHW max. water pressure bar 8 - 8 -
DHW min. dynamic water pressure bar 0,15 — 0,15 —
Minimum DHW flow I/min 2,0 - 2,0 -
DHW output at AT=25 °C [/min 13,7 — 13,7 —
DHW output at AT=35 °C [/min 9,8 — 9,8 -
Specific output (¥) I/min 12 — 12 —
Temperature range in heating system °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Temperature range in DHW system °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60™**
Type — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B..os B..es
Coaxial flue duct diameter mm 60 60 - -
Coaxial air duct diameter mm 100 100 - -
2-pipe flue duct diameter mm 80 80 - -
2-pipe air duct diameter mm 80 80 - -
Flue duct diameter mm - - 125 125
Max. flue mass flow rate kg/s 0,014 0,014 0,020 0,020
Min. flue mass flow rate kg/s 0,014 0,014 0,018 0,018
Max. exhaust temperature °C 146 146 110 110
Min. exhaust temperature °C 116 116 85 85
NOx Class - 3 3 3 3
Type of gas - G20 G20 G20 G20
— G31 G31 G31 G31
Natural gas supply pressure mbar 20 20 20 20
Propane gas supply pressure mbar 37 37 37 37
Power supply voltage V 230 230 230 230
Power supply frequency Hz 50 50 50 50
Rated power supply W 130 130 80 80
Net weight kg 33 32 29 28
Dimensions Height mm 730 730 730 730
Width mm 400 400 400 400
Depth mm 299 299 299 299
Protection against humidity and water () IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) according to EN 625
(**) according to EN 60529
(***) with external storage boiler

As DE DIETRICH constantly strives to improve its products, it reserves the right to modify the information contained in this document at

any time and without prior notice. This document is issued purely for the sake of information and should not be considered as a contract
with third parties.
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Estimado Cliente,

nuestra Empresa opina que su nueva caldera satisfara todas sus exigencias.
La compra de un producto De Dietrich garantiza lo que Ud. se espera: un buen funcionamiento y
un uso simple y racional.
Le pedimos que no ponga aparte estas instrucciones sin leerlas: contienen informaciones Utiles para
una gestion correcta y eficaz de su caldera.

No se deben dejar las partes del embalaje (bolsas de plastico, poliestireno, etc.) al alcance de nifios, en cuanto
que son potenciales fuentes de peligro.

sitos esenciales de las siguientes Directivas:
- Directiva de gas 2009/142/CE

- Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE
- Directiva de baja tension 2006/95/CE

De Dietrich declara que estas calderas llevan el marcado CE por cumplir los requi-

- Directiva de Rendimientos 92/42/CEE c €
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1. ADVERTENCIAS ANTES DE LA INSTALACION

Esta caldera sirve para calentar el agua a una temperatura inferior a la de ebullicién, a presion atmosférica. Debe conec-

tarse a una instalacion de calefaccion y a una red de distribucion de agua caliente sanitaria dentro de los limites de sus

prestaciones y de su potencia.

Antes de que la caldera sea conectada por un técnico calificado, segun las normativas vigentes, es preciso realizar lo

siguiente:

a) Controlar que la caldera esté preparada para funcionar con el tipo de gas disponible. El tipo de gas se indica en el
embalaje y en la placa de datos del aparato.

b) Controlar que la chimenea tenga buen tiro, que no tenga estrangulamientos y no desemboquen en ella las salidas de
otros aparatos, salvo que haya sido realizada para este fin conforme a la reglamentacion vigente.

c) Si la caldera se conecta a una chimenea preexistente, controlar que ésta se haya limpiado perfectamente, ya que el
desprendimiento de los depodsitos de las paredes durante el funcionamiento puede obstruir la salida de humos.

d) Para mantener el funcionamiento correcto y la garantia del aparato, también es imprescindible respetar las siguientes
indicaciones:

1. Circuito sanitario:

1.1. Sila dureza del agua es superior a 20 °F (1 °F = 10 mg de carbonato de calcio por litro de agua) es preciso instalar
un dosificador de polifosfatos o un sistema similar, conforme a las normas vigentes.

1.2. Una vez montado el aparato, antes de utilizarlo es necesario hacer una limpieza a fondo de la instalacion.

1.3. Los materiales utilizados para el circuito de agua sanitaria del producto son conformes a la Directiva 98/83/CE.

2. Circuito de calefaccion

2.1. instalacién nueva
Antes de montar la caldera, hay que limpiar la instalacion para eliminar los residuos de roscados, soldaduras y
disolventes, utilizando un producto comercial que no sea ni acido ni alcalino, y que tampoco ataque los metales,
el plastico y la goma. Los productos aconsejados para la limpieza son:
SENTINEL X300 o X400 y FERNOX Regenerador para instalaciones de calefaccion. Para el uso de estos productos,
seguir atentamente las instrucciones facilitadas por el fabricante.

2.2. instalacién existente:
Antes de instalar la caldera, se debe vaciar totalmente la instalacion y limpiarla de lodos y contaminantes con los
productos comerciales citados en el punto 2.1.
Para evitar que se formen incrustaciones en la instalacién, utilizar inhibidores como SENTINEL X100 y FERNOX
Protectivo para instalaciones de calefaccion. Para el uso de estos productos, seguir atentamente las instrucciones
facilitadas por el fabricante.
Se recuerda que los depositos en la instalacion de calefaccion perjudican el funcionamiento de la caldera (por €j.
sobrecalentamiento y ruido del intercambiador).

La inobservancia de estas indicaciones invalida la garantia del aparato.

2. ADVERTENCIAS ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA

El primer encendido debe ser efectuado por el Servicio de Asistencia Técnica autorizado, que tendra que controlar:

a) Que los datos de placa sean conformes a los de las redes de alimentacién (eléctrica, hidraulica y gas).

b) Que la instalacion cumpla las normas vigentes.

c) Que la conexidn eléctrica y la descarga a tierra se hayan realizado correctamente. La falta de conformidad con lo arriba
mencionado comporta la caducidad de la garantia.

Antes de la puesta en marcha, quitar la pelicula de proteccion de la caldera. Para ello, no utilice herramientas o materiales

abrasivos, ya que podrian arruinar la pintura.

Este aparato no debe ser utilizado por personas (incluyendo los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales limitadas o que no tengan una experiencia ni conocimientos apropiados, a menos que actuen bajo la
vigilancia de una persona responsable de su seguridad o hayan recibido instrucciones sobre el uso del aparato.
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3. PUESTA EN MARCHA DE LA CALDERA

Para encender la caldera, actuar del siguiente modo:

1) conectar la caldera a la corriente eléctrica;

2) abrir la llave de paso del gas;

3) actuar sobre la tecla ((}) y situar la caldera en Verano (%), Invierno (% ||||) o solo calefaccion (||||');
)

4) actuar sobre las teclas +/- ) para regular la temperatura del circuito de calefaccion (||||) y del agua caliente sanitaria
(™) para encender el quemador principal.

Cuando la caldera esté encendida, en la pantalla aparecera el simbolo ((5).
En posicién Verano (%) el quemador estara encendido solo en caso de toma de agua caliente sanitaria.

ADVERTENCIA

Durante la primera puesta en marcha, es posible que el quemador no se encienda y la caldera se bloquee hasta que salga
todo el aire de la tuberia del gas. En este caso se aconseja repetir las operaciones de encendido hasta que llegue gas al
quemador, pulsando la tecla (R), durante 2 segundos como minimo.

0805_2302 / CG_2072

( )
m_ X «
R I R
& R
. J
LEYENDA DE LOS SIMBOLOS LEYENDA DE LAS TECLAS
“II Funcionamiento en calefaccion \(3) Encendido / Apagado / Verano / Invierno / sélo calefaccién
6 Presencia de llama (quemador encendido) @ (+/') : Regulacion de la temperatura de calefaccion
’6\ Pérdida de llama (no se enciende) @ (+/ =) : Regulacion de la temperatura del agua sanitaria
‘é' Funcionamiento en sanitario @) Reset
A Anomalia genérica <D Informacion
R reser

Lf_:J Falta de agua (Presion instalacion baja)

BBB Indicacién numérica (Temperatura, cdéd. anomalia, etc.)

Figura 1
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4. REGULACION DE LA TEMPERATURA AMBIENTE Y DEL AGUA SANITARIA

La instalacién debe estar dotada de un termostato de ambiente para controlar la temperatura en los locales.
La regulacion de la temperatura ambiente (JI}1°) y del agua caliente en sanitario (%) se efectuia actuando sobre las teclas

+/- correspondientes (figura 1). El encendido del quemador aparece en la pantalla con el simbolo (6) segun se describe
en el apartado 3.

CALEFACCION .
Durante el funcionamiento de la caldera en calefaccion, en la pantalla (figura 1) aparecen el simbolo (J|}|°) intermitente y
la temperatura de impulsién de calefaccion (°C).

SANITARIO
Durante el funcionamiento de la caldera en sanitario, en la pantalla (figura 1) aparecen el simbolo (';) intermitente y la
temperatura de salida del agua caliente sanitaria (°C).

5. DESCRIPCION DE LA TECLA 8] Verano - Invierno - Sélo calefaccion - Apagado)

Pulsando esta tecla se pueden programar los siguientes modos de funcionamiento de la caldera:

¢ VERANO

« INVIERNO

e SOLO CALEFACCION
¢ APAGADO

En VERANO la pantalla visualiza el simbolo (%). La caldera satisface solamente las demandas de calor en sanitario y la
calefaccion NO esta habilitada (funcién de antihielo ambiente activa).

En INVIERNO la pantalla visualiza los simbolos (JJ}I” %). La caldera satisface tanto las demandas de calor para el agua
caliente sanitaria como las para la calefaccion (funcion antihielo ambiente activa).

En SOLO CALEFACCION la pantalla visualiza el simbolo (JJII°). La caldera satisface sélo las demandas de calor para la
calefaccion (funcion antihielo ambiente activa).

Seleccionando APAGADO la pantalla no visualiza ninguno de los dos simbolos (IJ}I") (%7). En esta modalidad esta ha-
bilitada solamente la funcién antihielo ambiente y no se satisfara ninguna otra demanda de calor para el agua caliente
sanitaria o la calefaccion.
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6. LLENADO DE LA INSTALACION

ADVERTENCIA

Desconectar la caldera de la corriente eléctrica mediante el interruptor bipolar.

IMPORTANTE: Controlar periédicamente que la presion leida en el mandmetro, con la instalacion fria, esté entre
0,7 y 1,5 bares. En caso de sobrepresion, abrir el grifo de descarga de la caldera; si la presién es demasiado baja, abrir
el grifo de carga de la caldera (figura 3).

Se aconseja abrir dicho grifo muy lentamente para facilitar la salida del aire

24 MI FF - 24 MI 24 FF -24

CG_2262 / 1007_2901

A - Grifo de descarga instalacion
B - Manémetro

C - Grifo de carga instalacion
(suministrado como accesorio para los modelos 24 FF - 24)
D - Desconectador

Figura 2

La caldera esta dotada de un preséstato hidraulico que no permite el funcionamiento de la caldera en caso de que falte
el agua.

NOTA: de producirse disminuciones frecuentes de la presion, dirigirse al Servicio de Asistencia Técnica autorizado.

7. APAGADO DE LA CALDERA

Para apagar la caldera hay que desconectar la alimentacion eléctrica del aparato. En el modo de funcionamiento
“APAGADO” (apartado 5) la caldera permanece apagada (en la pantalla aparece la indicaciéon OFF), pero los circuitos
eléctricos permanecen bajo tensién y la funcién antihielo esta activada (apartado 9).

8. CAMBIO DE GAS

Las calderas pueden funcionar ya sea con gas metano como con gas GPL.
Dirigirse al Servicio de Asistencia Técnica autorizado, en caso de que sea necesaria la transformacion.
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9. LARGA PARADA DE LA INSTALACION. PROTECCION CONTRA EL HIELO

Es buena costumbre evitar el vaciado de toda la instalacion de calefaccion porque los cambios de agua producen también
depositos calcareos indtiles y dafiinos dentro de la caldera y los cuerpos calentadores. Si en invierno la instalacion térmica
no se utiliza y hay peligro de heladas, se aconseja afiadir al agua del circuito una solucién anticongelante especifica, por
ejemplo propilenglicol mezclado con inhibidores de incrustaciones y corrosion.

La gestion electronica de la caldera esta provista de una funcién “antihielo” en calefaccion que con una temperatura de
impulsion de la instalacion inferior a 5 °C hace funcionar el quemador hasta alcanzar el valor de 30 °C en impulsién.
Esta funcion es operativa si:

* la caldera esta conectada a la corriente eléctrica;

* hay paso de gas;

* lainstalacion tiene la presion indicada;

* la caldera no esta bloqueada.

10. INDICACIONES Y ACTIVACION DE LOS DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

Las anomalias se indican en la pantalla mediante un codigo de error (ej. E 01):

- Para RESETEAR la caldera, pulsar la tecla “R” durante
.8.‘ 4 / \ 2 segundos como minimo. Si este dispositivo se activa
§ »\ repetidas veces, llamar el centro de asistencia técnica
p— .-' ' autorizado.
NOTA: es posible realizar 5 intentos seguidos de
. ' ' rearme, tras los cuales la caldera se queda bloqueada.
S Para intentar otro rearme es necesario apagar la
R caldera algunos segundos.
\ Y y
\_Anomalias
REARMABLES
Figura 3
cODIGO : ]
VISUALIZADO ANOMALIA ACTIVACION
. Pulsar la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este dispositivo se
EO1 Bloqueo - no se enciende : : . B :
activa repetidas veces, llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
E02 Bloqueo por activacion Pulsar la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este dispositivo se
termostato seguridad activa repetidas veces, llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
EO3 Activacion de! termostato de Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
humos / preséstato de humos
E04 Bloqueo después de 6 intentos | Pulsar la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este dispositivo se
seguidos de encendido activa repetidas veces, llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
EO05 Fallo sonda de impulsién Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
E06 Fallo sonda sanitario Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
El preséstato hidraulico no Controlar que la presion de la instalacién tenga el valor indicado. Véase el
E10 =P S apartado 6. Si la anomalia persiste, llamar el centro de asistencia técnica
imparte la habilitacion. .
autorizado
Activacion del dispositivo
E25/E26 de seguridad por probable Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
bloqueo de la bomba.
- Pulsar la tecla “R” durante 2 segundos como minimo. Si este dispositivo se
E35 Llama parasita (error llama) . ; . BT :
activa repetidas veces, llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
A_pag_ado_causado por El RESET es automatico. Si la anomalia persiste, llamar el centro de asistencia
E96 disminuciones de la P .
) e técnica autorizado
alimentacion

NOTA: en caso de anomalia, la retroiluminacion de la pantalla parpadea en sincronia con el cédigo de error visualizado.

1. INSTRUCCIONES PARA EL MANTENIMIENTO ORDINARIO

Para garantizar una perfecta eficacia funcional y de seguridad de la caldera es necesario, al final de cada estacion, hacer
inspeccionar la caldera por el Servicio de Asistencia Técnica autorizado. Un mantenimiento esmerado asegura siempre
un ahorro en la gestion de la instalacion. La limpieza exterior del aparato no se debe efectuar con sustancias abrasivas,
agresivas y/o facilmente inflamables (gj. gasolina, alcoholes, etc.) y, de todo modo, se debe efectuar cuando el aparato
no esta en funcionamiento (véase el capitulo 7 “apagado de la caldera”).
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12. ADVERTENCIAS GENERALES

Las notas y las instrucciones técnicas indicadas a continuacion se dirigen a los instaladores de modo que puedan efectuar
una instalacion perfecta. Las instrucciones sobre el encendido y el uso de la caldera se encuentran en la parte destinada
al usuario.

e |a caldera se puede utilizar con cualquier tipo de placa convectora, radiador y termoconvector, alimentados por uno o
dos tubos. En cualquier caso, las secciones del circuito se calcularan con los métodos habituales, teniendo en cuenta
el caudal-altura manométrica caracteristica disponible en la placa e indicada en el apartado 25.

No se deben dejar las partes del embalaje (bolsas de plastico, poliestireno, etc.) al alcance de nifios, en cuanto que
son potenciales fuentes de peligro.

e El primer encendido lo debe efectuar el Servicio de Asistencia Técnica autorizado, indicado en la hoja adjunta.

La falta de conformidad con lo arriba mencionado comporta la caducidad de la garantia.

ADVERTENCIA BOMBA SUPLEMENTARIA

En caso de que se utilice una bomba suplementaria en la instalacion de calefaccion, se debe situarla en el circuito de
retorno de la caldera. De este modo se permite el correcto funcionamiento del preséstato agua.

ADVERTENCIA PARA PANELES SOLARES

En caso de conexion de la caldera instantanea (mixta) a una instalacion con paneles solares, la temperatura maxima del
agua sanitaria en la entrada de la caldera no debe ser superior 60°C.

13. ADVERTENCIAS ANTES DE LA INSTALACION

Esta caldera sirve para calentar el agua a una temperatura inferior a la de ebullicion, a presion atmosférica.

Debe conectarse a una instalacion de calefaccion y a una red de distribucion de agua caliente sanitaria dentro de los
limites de sus prestaciones y de su potencia.

Antes de conectar la caldera, es indispensable:

a) Controlar que la caldera esté preparada para funcionar con el tipo de gas disponible. El tipo de gas se indica en el
embalaje y en la placa de datos del aparato.

b) Controlar que la chimenea tenga buen tiro, que no tenga estrangulamientos y no desemboquen en ella las salidas de
otros aparatos, salvo que haya sido realizada para este fin conforme a la reglamentacion vigente.

c) Si la caldera se conecta a una chimenea preexistente, controlar que ésta se haya limpiado perfectamente, ya que el
desprendimiento de los depdsitos de las paredes durante el funcionamiento puede obstruir la salida de humos.

Para mantener el funcionamiento correcto y la garantia del aparato, también es imprescindible respetar las siguientes
indicaciones:

1. Circuito sanitario:

1.1. Sila dureza del agua es superior a 20 °F (1 °F = 10 mg de carbonato de calcio por litro de agua) es preciso instalar
un dosificador de polifosfatos o un sistema similar, conforme a las normas vigentes.

1.2. Una vez montado el aparato, antes de utilizarlo es necesario hacer una limpieza a fondo de la instalacién.

1.3. Los materiales utilizados para el circuito de agua sanitaria del producto son conformes a la Directiva 98/83/CE.

2. Circuito de calefaccion

2.1. instalacién nueva
Antes de montar la caldera, hay que limpiar la instalaciéon para eliminar los residuos de roscados, soldaduras y
disolventes, utilizando un producto comercial que no sea ni acido ni alcalino, y que tampoco ataque los metales,
el plastico y la goma. Los productos aconsejados para la limpieza son:
SENTINEL X300 o X400 y FERNOX Regenerador para instalaciones de calefaccién. Para el uso de estos productos,
seguir atentamente las instrucciones facilitadas por el fabricante.

2.2. instalacion existente:

Antes de instalar la caldera, se debe vaciar totalmente la instalacion y limpiarla de lodos y contaminantes con los
productos comerciales citados en el punto 2.1.

Para evitar que se formen incrustaciones en la instalacion, utilizar inhibidores como SENTINEL X100 y FERNOX
Protectivo para instalaciones de calefaccion. Para el uso de estos productos, seguir atentamente las instrucciones
facilitadas por el fabricante.

Se recuerda que los depdsitos en la instalacion de calefaccién perjudican el funcionamiento de la caldera (por €j.
sobrecalentamiento y ruido del intercambiador).

La inobservancia de estas indicaciones invalida la garantia del aparato.
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14. INSTALACION DE LA CALDERA

Una vez determinada la ubicacion exacta de la caldera, verificar que el lugar de instalacién permita realizar el manteni-
miento con facilidad (es necesario un espacio de por lo menos 450 mm en la parte superior de la caldera para permitir la
sustitucién del depdsito de expansion).

Efectuar la puesta en obra de la instalacion empezando por la posicién de las uniones hidricas y de gas presentes en
el travesano inferior de la plantilla. Se aconseja instalar en el circuito de calefaccién dos llaves de paso G3/4 (impulsiéon
y retorno), disponibles bajo demanda, que en caso de intervenciones importantes permiten operar sin tener que vaciar
todo el circuito. En caso de instalaciones ya existentes y de sustituciones se aconseja, ademas de lo arriba mencionado,
incluir en el retorno a la caldera y abajo un depdsito de decantacion destinado a contener las incrustaciones o las esco-
rias presentes también después del lavado y que, con el paso del tiempo, pueden entrar en circulacion. Una vez fijada la
caldera a la pared, efectuar la conexion a los conductos de descarga y aspiracion, suministrados como accesorios, segun
se describe en los capitulos siguientes.

En el caso de la caldera con tiro natural modelo 24 MI - 24 realizar la conexién a la chimenea mediante un tubo metalico
resistente a las solicitaciones mecanicas normales, al calor y a la accién de los productos de la combustién y de sus
eventuales condensados.

IMPORTANTE

Una vez que se haya cargado la caldera, es necesario desgasificar todas las piezas de su circuito interior y de la instala-
cion, actuando segun se describe a continuacion:

cerrar la llave de paso del gas;

alimentar eléctricamente la caldera;

abrir la valvula de purga aire presente en la caja de la bomba;

configurar la caldera en el modo de funcionamiento “INVIERNO” mediante la tecla (('));

activar una demanda de calor por parte del termostato ambiente;

alternar la demanda de calor en calefaccion con la demanda en sanitario, abriendo un grifo del agua caliente sanitaria;
después de algunos intentos de encendido, la caldera se bloqueara (la pantalla visualizara el error EO1);

para resetear, pulsar la tecla “R” durante 2 segundos como minimo;

repetir el procedimiento por lo menos dos veces mas;

cerrar la valvula de purga aire.

Una vez que se haya desgasificado el circuito de la caldera, se puede efectuar el primer encendido.

NOTA PARA EL DEPOSITO DE EXPANSION

La caldera dispone de serie de un depdsito de expansion con una capacidad de 6 litros y una presion de precarga de 1 bar. El
volumen de agua total maximo de la instalacion se determina segun la presién hidrostatica y para una temperatura media del
agua de 80°C (impulsién: 95°C retorno: 75°C).

Presion hidrostatica (m) 5 6 7 8 9 10
Volumen maximo de la instalacién (1) 110 105 95 85 77 70
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15. DIMENSIONES DE LA CALDERA
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Figura 5
ADVERTENCIA

Apretar con cuidado los empalmes hidraulicos en los niples de la caldera (par de apriete maximo 30 Nm).

INSTRUCCIONES PARA EL INSTALADOR
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16. INSTALACION DE LOS CONDUCTOS DE DESCARGA - ASPIRACION

Modelo 24 MI FF - 24 FF

La instalacion de la caldera se puede efectuar con facili-
dad y flexibilidad gracias a los accesorios suministrados
y descritos a continuacion.

Originalmente, la caldera esta realizada para la conexion
a un conducto de descarga - aspiracion de tipo coaxial,
vertical u horizontal. Por medio del accesorio desdoblador
se pueden utilizar los conductos también separadamente.

iPara la instalacion se deben utilizar exclusivamente los
accesorios suministrados por el fabricante del aparato!

ADVERTENCIA: Para garantizar una mayor seguridad
de funcionamiento es necesario que los conductos de
descarga humos estén fijados correctamente a la pared
mediante especiales estribos de fijacion.

0503_0905/CG1638
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Figura 6 - -

... CONDUCTO DE DESCARGA - ASPIRACION COAXIAL (CONCENTRICO)

Este tipo de conducto permite la descarga de los productos de la combustion y la aspiracion del aire comburente, ya sea

fuera del edificio como en conductos de humo de tipo LAS.

La curva coaxial de 90° permite conectar la caldera a los conductos de descarga-aspiracion en cualquier direccion, gracias
a la posibilidad de rotacién de 360°. Se puede utilizar también como curva suplementaria acoplada al conducto coaxial

o ala curva de 45°.

=
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0805_2901/ CG_2073

Figura 7

Si la salida de gases se encuentra en el exterior, el conducto
de descarga-aspiracion

debe sobresalir 18 mm como minimo de la pared para que la
cubierta de tejas de aluminio pueda fijarse y sellarse con el
fin de evitar fugas de agua.

La inclinacién minima hacia afuera de estos conductos debe
ser 1 cm por metro de longitud.

® [a introduccion de una curva de 90° comporta una
reduccion de 1 metro de la longitud total del conducto.

¢ La introduccion de una curva de 45° comporta una re-
duccion de 0,5 metros de la longitud total del conducto.

El primer codo de 90° no entra en el calculo de la longitud
maxima disponible.

Utilizacion del DIAFRAGMA
Modelo de caldera Longitud (m) en la ASPIRACION
24 MI FF 01 Yes
24 FF 1:4 No

INSTRUCCIONES PARA EL INSTALADOR
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16.1 EJEMPLOS DE INSTALACION CON CONDUCTOS HORIZONTALES

L max =4 m (& 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm) L max =4 m (& 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm)

V ! [}
17 |
NV |

L max =3 m (& 60/100 mm)

9 m (& 80/125 mm) L max =3 m (d 60/100 mm)

9 m (@ 80/125 mm)

0512_2001
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16.2 EJEMPLOS DE INSTALACION CON CHIMENEAS DE TIPO C42

0503_0907/CG1640
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L max =4 m (d 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm)
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16.3 EJEMPLOS DE INSTALACION CON CONDUCTOS VERTICALES

)

La instalacion se puede efectuar ya sea con techo inclinado como con techo plano, utilizando el accesorio chimenea y la
especial teja con vaina disponible a pedido.

0503_0908/CG1641

L max = 9 m (@ 80/125 mm) L max = 7 m (@ 80/125 mm) L max = 8 m (@ 80/125 mm)

Para instrucciones mas detalladas sobre las modalidades de montaje de los accesorios véanse las noticias técnicas que
acompanfan los accesorios.
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... CONDUCTOS DE DESCARGA-ASPIRACION SEPARADOS

Este tipo de conducto permite la descarga de los productos de la combustion ya sea fuera del edificio como en conduc-
tos de humo individuales. La aspiracion del aire comburente se puede efectuar en zonas diferentes a las de descarga. El
accesorio desdoblador se compone de una unién de reduccién descarga (100/80) y una uniéon de aspiracion aire. La junta
y los tornillos de la unién de aspiracién aire a utilizar son los que se habian retirado anteriormente del tapén.

Posicion CO, %
Modelo de caldera (L1+L2) .
registro G20 G31
24 MI FF 0-4 1
24 FF 4+18 2 7,2 8
18 = 30 3

El primer codo de 90° no entra en el calculo de la longitud maxima disponible.

El codo de 90° permite conectar la caldera a los conductos de descarga y aspiracion en cualquier direccidon gracias a posi-
bilidad de rotacion de 360°. Se puede utilizar también como curva suplementaria acoplada al conducto o a la curva de 45°.

e Laintroduccion de una curva de 90° comporta una reduccion de 0,5 metros de la longitud total del conducto.
e Laintroduccion de una curva de 45° comporta una reduccion de 0,25 metros de la longitud total del conducto.

Regulacion del registro del aire para
descarga desdoblada

La regulacion de este registro resulta
necesaria para la optimizacion del
rendimiento y de los parametros de la
combustion.

Girando la unién de aspiracién del aire,
que se puede instalar tanto a la derecha
como a laizquierda del conducto de de-
scarga, se regula de forma apropiada el
exceso de aire segun la longitud total de
los conductos de descarga y aspiracion
del aire comburente.

Girar este registro en sentido antihorario
para disminuir el exceso de aire combu-
rente y viceversa para aumentarlo.
Para una mayor optimizacion es posible
medir, mediante un analizador de los
productos de la combustion, el conte-
nido de CO, en los humos al maximo
caudal térmico y regular gradualmente
el registro de aire hasta registrar el con-
tenido de CO, descrito en la siguiente
tabla, si con el andlisis se obtiene un
valor inferior.

Para el correcto montaje de este dispo-
sitivo también véanse las instrucciones
que acompafnan el mismo.

Unién de reduccion

descarga =

Junta de fijacion \@]

0809_0201 / CG_2045
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nién de parcializaciéon —
aspiracion aire

Figura 8

INSTRUCCIONES PARA EL INSTALADOR
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( 16.4 DIMENSIONES MAXIMAS DE LAS DESCARGAS SEPARADAS

—/

.97 , 130, 97 97, _130_, 97 122

P
|
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120
CG_2124 / 0905_2305

145
145
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( 16.5 EJEMPLOS DE INSTALACION DE CONDUCTOS SEPARADOS HORIZONTALES - C82 )

IMPORTANTE - La pendiente minima, hacia el exterior, del conducto de descarga debe ser 1 cm por metro de lon-
gitud. En caso de instalacion del kit recolector del condensado la pendiente del conducto de descarga debe estar dirigida
hacia la caldera.

1010_0102/CG1643

CG_1643_FR/1010_0101

Lmax=10m (L1 +L2)max =30m

N.B.: Para los tipos C52 los terminales para la aspiracién del aire comburente y la descarga de los productos de la
combustidn no se deben situar en las paredes opuestas al edificio.
La longitud méaxima del conducto de aspiracién debe ascender a 10 metros para las descargas de humos de tipo C52.

Cuando la longitud del conducto de descarga es superior a 6 metros es necesario instalar, cerca de la caldera, el kit
recolector del condensado que se suministra como accesorio

IMPORTANTE: el conducto individual para la descarga de los productos de la combustion debe estar aislado de
modo apropiado en los puntos donde esta en contacto con las paredes de la vivienda. Se debe utilizar un revestimiento
adecuado (por ejemplo un colchén de lana de vidrio). Para instrucciones mas detalladas sobre las modalidades de montaje
de los accesorios véanse las noticias técnicas que acompanan los accesorios.
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17. CONEXION ELECTRICA

La seguridad eléctrica del aparato se obtiene s6lo cuando esta correctamente conectado a una eficaz instalacién de
puesta a tierra, realizada de conformidad con las normas vigentes de seguridad de las instalaciones.

La caldera se debe conectar eléctricamente a una red de alimentacion 230 V monofasica + tierra, por medio del cable de
tres hilos del equipo de base, respetando la polaridad LINEA-NEUTRO.

La conexién se debe efectuar por medio de un interruptor bipolar con apertura de los contactos de por lo menos
3 mm. Para sustituir el cable de alimentacién, utilizar un cable homologado “HAR H05 VV-F” 3x0,75 mm?2 con un diametro
maximo de 8 mm.

...Acceso al tablero de bornes de alimentaciéon

e desconectar la caldera de la corriente eléctrica mediante el interruptor bipolar;
e destornillar los dos tornillos de fijacion del panel de mandos a la caldera;

e hacer girar el panel de mandos;

e quitar la tapa para acceder a la zona de las conexiones eléctricas (figura 9).

El fusible, del tipo rapido de 2A, esta incorporado en el tablero de bornes de alimentacion (extraer el portafusible negro
para el control y/o la sustitucién).

IMPORTANTE: respetar la polaridad de alimentacion L (LINEA) - N (NEUTRO).

(L) = Linea (marron)

(N) = Neutro (celeste)

@ = Tierra (amarillo-verde)

(1) (2) = Contacto para el termostato ambiente

CG_2008 / 1009_0301

\\

Figura 9

18. CONEXION DEL TERMOSTATO AMBIENTE

e Acceder al tablero de bornes de alimentacién (figura 9) como se describe en el capitulo anterior;
e quitar el puente entre los bornes (1) y (2);
e introducir el cable de dos hilos por el pasacables y conectarlo a estos dos bornes.
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19. MODALIDADES DE CAMBIO DE GAS

El Servicio de Asistencia Técnica autorizado puede realizar la transformacién de la caldera para el uso con gas metano
(G. 20) o gas liquido (G.31).

Las operaciones a efectuar en secuencia son las siguientes:

A) sustitucion de los inyectores del quemador principal y del diafragma gas (donde esté previsto);
B) nuevo calibrado max. y min. del regulador de presion.

A) Sustitucion de los inyectores

e extraer con cuidado el quemador principal de su alojamiento;
e sustituir los inyectores del quemador principal y asegurarse de bloquearlos perfectamente para evitar fugas de gas. El
diametro de los inyectores se muestra en la tabla 2.

B) Calibrado del regulador de presion

e conectar la toma de presion positiva de un mandémetro diferencial, si es posible de agua, a la toma de presién (Pb) de
la valvula del gas (Figura 10). Sélo en los modelos con camara estanca: conectar la toma negativa de dicho manémetro
a una “T” que permita conectar simultaneamente la toma de compensacién de la caldera, la toma de compensacion
de la valvula del gas (Pc) y el manémetro. (Una mediciéon similar se puede realizar conectando el manémetro a la toma
de presion (Pb) sin el panel frontal de la camara estanca).
Cualquier otro método utilizado para medir la presion en los quemadores podria dar resultados falsos, ya que no tendria
en cuenta la depresion creada por el ventilador en la cadmara estanca.

B1) Regulacién a la potencia nominal:

e abrir el grifo del gas y situar la caldera en Invierno;

e abrir el grifo de toma del agua sanitaria con un caudal de 10 litros por minuto como minimo o, en cualquier caso, ase-
gurarse de que se produzca la demanda maxima de calor;

e quitar la tapa del modulador;
regular el tornillo de latdn (a) hasta obtener los valores de presién indicados en la tabla 1;

e controlar que la presiéon dinamica de alimentacion de la caldera, medida en la toma de presion (Pa) de la valvula del
gas (Figura 10), sea correcta (37 mbares para el gas propano o 20 mbares para el gas natural).

B2) Regulacién a potencia reducida:

¢ desconectar el cable de alimentacion del modulador y destornillar el tornillo (b) hasta alcanzar el valor de presion correspon-
diente a la potencia reducida (véase la tabla 1);

e volver a conectar el cable;

e montar la tapa del modulador y sellar.

B3) Controles finales
e aplicar la placa adicional, que forma parte de la transformacion, indicando el tipo de gas y el calibrado efectuado.

valvula del gas
mod. SIGMA 845

0605_1502

CG_2273 / 1008_2602

Figura 10 b Figura 11

ATENCION

En caso de que la presion de alimentacion del gas metano sea demasiado baja (inferior a 17 mbares), quitar el diafragma
gas instalado sobre la valvula del gas (fig. 10) y configurar el parametro FO2=00 de la tarjeta electronica (§21).
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( 19.1 FUNCION DE CALIBRADO DE LA VALVULA DEL GAS

—/

Para facilitar las operaciones de calibrado de la valvula del gas, es posible se-
leccionar la funcion de calibrado directamente en el panel de mandos de la ""
caldera, actuando como se explica a continuacion:

a) pulsar a la vez la tecla M+ y la tecla M+ durante al menos 6 segundos; @ @ @ @

b) tras unos 6 segundos, los simbolos @ i’ parpadean;
c) la pantalla visualiza, con un intervalo de 1 segundo, “100” y la temperatura "" X 4;
de impulsién.

0805_2302/1002_1201

En esta fase, la caldera funciona con la maxima potencia de calefaccion (100%).

d) Pulsando las teclas +/- ™ es posible seleccionar instantaneamente (100% o '
0%) la potencia de la caldera; L ’~ -L'

e) Regular el tornillo “Pmax/Pmin” (figura 10) hasta obtener el valor de presion
que se indica en la Tabla 1.

A £

Para regular la presién en la potencia maxima, actuar sobre el tornillo “Pmax” \
(fig. 10), girdndolo en sentido horario para aumentar la presién en el quemador
o en sentido antihorario para reducirla. @ ® @
Para regular la presion en la potencia minima, actuar sobre el tornillo “Pmin” (fig.
10), girandolo en sentido antihorario para aumentar la presion en el quemador
o en sentido horario para reducirla.

f) pulsando las teclas +/- W' es posible seleccionar gradualmente el nivel de
potencia deseado (intervalo = 1%).

Para salir de la funcién, pulsar la tecla ®.
Nota

La funcién se desactiva automaticamente después de un periodo de 15 minutos, al final del cual la tarjeta electrénica vuelve
al estado de funcionamiento anterior a la activacion de la funcién misma, o al alcanzar la temperatura maxima programada.

Tabla de inyectores quemador

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

tipo de gas G20 G31 G20 G31

diametro inyectores (mm) 1,28 0,77 1,18 0,77

POTENGIA REDUGIDA 2.0 5.7 2.4 5.6

Presion quemador (mbar*) 116 326 13.8 310

POTENCIA NOMINAL ’ ’ ’ ’

Diametro diafragma gas (mm) 4,8 - 55 -

N° inyectores 13
Tabla 1
Consumo 15°C-1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

G20 G31 G20 G31

Potencia nominal 2,80 m*/h 2,00 kg/h 2,80 m¥h 2,04 kg/h
Potencia reducida 1,12 m%h 0,82 kg/h 1,12 mé/h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m® 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m® | 46,34 MJ/kg
Tabla 2

*1 mbar = 10,197 mmH,0
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20. VISUALIZACION DE LOS PARAMETROS EN LA PANTALLA (FUNCION “INFO”)

Pulsar la tecla “I” durante 5 segundos como minimo para visualizar alguna informacién sobre el funcionamiento de la
caldera en la pantalla situada en el panel frontal de la caldera.

NOTA: cuando la funcién “INFO” esta activada, en la pantalla (figura 12) aparece la indicaciéon “A00” alternada
con la temperatura de impulsion de la caldera

/
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L

' '
' '
0605_2204 / CG_1808

Figura 12

®  Actuar sobre las teclas ¥y (+/ =) para visualizar la siguiente informacion:

A00: valor (°C) actual de la temperatura del agua caliente sanitaria (A.C.S.);

AO01: valor (°C) actual de la temperatura exterior (con sonda exterior conectada);

A02: valor (%) de corriente en el modulador (100% = 310 mA METANO - 100% = 310 mA GPL);
A03: valor (%) del rango de potencia (MAX. R);

A04: valor (°C) de temperatura de setpoint de la calefaccion - - En caso de que la sonda exterior esté conectada, se
visualiza el valor de la curva “kt” (apartado 26);

AO05: valor (°C) actual de la temperatura de impulsién de la calefaccion;

A06: valor (°C) de temperatura del setpoint sanitario;

A07: — —;

A08: valor (I/min x10) del caudal de agua sanitaria;

A09: ultimo error ocurrido en la caldera.

® Esta funcién permanece activada durante 3 minutos. Es posible interrumpir con anticipacion la funcion “INFO”
pulsando la tecla (I) durante por lo menos 5 segundos o cortando la tensién de la caldera.
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21. CONFIGURACION DE LOS PARAMETROS

Para configurar los parametros de la caldera, pulsar a la vez la tecla (— ™) y la tecla (— ||||) durante al menos 6 segun-
dos. Cuando la funcion esta activada, en la pantalla se visualiza la indicacién “FO1” alternada con el valor del parametro
visualizado.

Modificaciéon de los parametros

e Para desplazarse por los parametros, pulsar las teclas §+/— )
e Para modificar un parametro, pulsar las teclas (+/— |||| );
e Para memorizar el valor, pulsar la tecla (d)); en la pantalla se visualiza la indicacion “MEM”;
e Para salir de la funcién sin memorizar, pulsar la tecla (I); en la pantalla se visualiza la indicacion “ESC”.
L . Ajustes de fabrica
Descripcion de los parametros
24 MIFF | 24 FF 24 Mi 24
Tipo de caldera
Fo1 10 = cdmara estanca 20 = camara abierta 10 10 20 20
Tipo de gas utilizado
00 = METANO
Fo2 01=GPL 02
02 = METANO (CON DIAFRAGMA GAS)
Sistema hidraulico
00 = aparato instantaneo
Fo3 03 = aparato cc?n calentad(_)’r exterior 13 04 13 04
04 = aparato solo calefaccion
13 = precalentamiento (24h)
14 = precalentamiento (1h)
FO4/ FO5 Conflg.urauon relel programable 1y 2 (véanse las instrucciones SERVICE) 00
00 = ninguna funcién asociada
FO6 Configuracién setpoint maximo (°C) calefaccion 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (esta funcion no se puede utilizar)
FO7 Configuracion entrada prioridad sanitaria 00 01 00 01
F08 Potencia max. de calefaccion (0-100%) 100
F09 Potencia max. en sanitario (0-100%) 100
F10 Potencia min. de calefaccién (0-100%) 00
F11 Tiempo de espera en calefaccion antes de un nuevo encendido 03
(00-10 minutos) - 00=10 segundos
F12 Diagnostico (véanse las instrucciones SERVICE) -
F13-F14-F15 | Ajuste de fabrica 00
Funcién Antilegionella (con FO3=03)
F16 00 = funcion desactivada 00
55...67 = funcién activada (setpoint °C)
Seleccion tipo presostato calefaccion
F17 00 = presostato hidraulico 00
01 = presostato diferencial hidraulico
F18 Informacién productor 00

22. DISPOSITIVOS DE REGULACION Y SEGURIDAD

La caldera esta construida para satisfacer todas las prescripciones de las Normativas europeas de referencia; en parti-
cular, esta provista de:

e Presodstato aire (modelo 24 MI FF - 24 FF)
Este dispositivo impide que se encienda el quemador si el circuito de evacuacion de humos no es perfectamente eficaz.
En presencia de una de estas anomalias:
e terminal de descarga obstruido
e Venturi obstruido
e ventilador bloqueado
e conexién Venturi - preséstato interrumpido
La caldera permanecera en espera activando el cédigo de error EQ3 (véase la tabla del apartado 10).

e Termostato de humos (modelo 24 MI - 24)
Este dispositivo, cuyo sensor esta situado en la parte izquierda de la campana de salida de humos, interrumpe el
flujo de gas al quemador principal en caso de chimenea obstruida y/o falta de tiro. En estas condiciones la caldera
se bloquea y en pantalla aparece el codigo de error E03 (apartado 10). Una vez eliminada la causa de la activacion,
es posible efectuar de inmediato un nuevo encendido pulsando la tecla (R), durante 2 segundos como minimo.

Se prohibe desactivar este dispositivo de seguridad
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e Termostato de seguridad
Este dispositivo, cuyo sensor estd situado en la impulsién de la calefaccién, interrumpe el flujo del gas al quemador
en caso de sobrecalentamiento del agua contenida en el circuito primario. En estas condiciones la caldera se bloquea
y solo después de haber eliminado la causa de la activacién sera posible repetir el encendido pulsando la tecla (R),
durante 2 segundos como minimo.

Se prohibe desactivar este dispositivo de seguridad

e Detector de llama por ionizacién
El electrodo de deteccion, situado a la derecha del quemador, garantiza la seguridad en caso de falta de gas o encen-

dido incompleto del quemador. En estas condiciones la caldera se bloquea después del tercer intento.
Para restablecer las condiciones normales de funcionamiento es necesario pulsar la tecla (), durante 2 segundos
como minimo.

e Presoéstato hidraulico
Este dispositivo impide que se encienda el quemador principal si la presion de la instalacion no es superior a 0,5 bares.

¢ Postcirculacion de la bomba del circuito de calefaccion
La postcirculacién de la bomba, obtenida electrénicamente, dura 180 segundos y se activa, en la funcién calefaccion,
después del apagado del quemador por el accionamiento del termostato ambiente.

e Postcirculacion de la bomba para circuito sanitario
La postcirculaciéon de la bomba, obtenida electronicamente, dura 30 segundos y se activa, en sanitario, después del
apagado del quemador por el accionamiento de la sonda.

¢ Dispositivo antihielo (circuito de calefaccién y sanitario)
La gestion electronica de la caldera esta provista de una funcién “antihielo” en calefaccién que con una temperatura
de impulsion de la instalacion inferior a 5 °C hace funcionar el quemador hasta alcanzar el valor de 30 °C en impulsion.
Esta funcién actua si la caldera esta conectada a la corriente eléctrica, hay paso de gas y la instalacion esta a la presion
indicada.

¢ No circula el agua en el circuito primario (probable bloqueo de la bomba)
En caso de falta total o parcial de agua en el circuito primario, la caldera se bloquea y sefala el cédigo de error E25
(apartado 10).

e Antibloqueo de la bomba
Si, durante el funcionamiento en calefaccién, no hay demanda de calor durante 24 horas consecutivas, la bomba se
pone en marcha automaticamente durante 10 segundos. Esta funcion es operativa si la caldera esté alimentada eléc-
tricamente.

e Antibloqueo de la valvula de tres vias
En caso de falta de demanda de calor en calefaccion por un periodo de 24 horas, la valvula de tres vias realiza una
conmutacion completa. Esta funcion es operativa si la caldera esta alimentada eléctricamente.

e Valvula de seguridad hidraulica (circuito de calefaccién)
Este dispositivo, calibrado en 3 bares, esta al servicio del circuito de calefaccion-

Se aconseja conectar la valvula de seguridad a un desagle con sifén. Esta prohibido utilizarla como medio para vaciar
el circuito de calefaccion.

NOTA: en caso de averia en la sonda NTC del circuito sanitario, la produccion de agua caliente sanitaria esta asegurada.
En este caso el control de la temperatura se efectua mediante la sonda de impulsion.

23. POSICIONAMIENTO DEL ELECTRODO DE ENCENDIDO Y DETECCION DE LLAMA

25 + 35
9912070100

Figura 13
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24. CONTROL DE LOS PARAMETROS DE COMBUSTION

Para la medicion en obra del rendimiento de combustién y de la higienicidad de los productos de la combustién, la caldera
esta provista de dos tomas destinadas a este uso especifico.

Una toma esta conectada al circuito de descarga de los humos y permite medir la higienicidad de los productos de la
combustién y el rendimiento de la combustién.

La otra esta conectada al circuito de aspiracion del aire comburente, en la cual se puede controlar la eventual recirculacion
de los productos de la combustion, en caso de conductos coaxiales.

En la toma conectada al circuito de los humos se pueden medir los siguientes parametros:

e temperatura de los productos de la combustion;

* concentracién de oxigeno (O,) o, como alternativa, de diéxido de carbono (CO,);

e concentracion de mondéxido de carbono (CO).

La temperatura del aire comburente se debe medir en la toma conectada al circuito de aspiracién del aire, introduciendo
la sonda de medida unos 3 cm.

NOTA: para la regulacién de la potencia nominal véase el capitulo 19 (B1)

Para los modelos de calderas de tiro natural es necesario hacer un agujero en el conducto de descarga de los humos a
una distancia de la caldera que corresponda a 2 veces el diametro interior del conducto.

Este agujero permite medir los siguientes parametros:

e temperatura de los productos de la combustion;

¢ concentracion de oxigeno (O,) o, como alternativa, de diéxido de carbono (CO,);

e concentracién de mondxido de carbono (CO).

La medicion de la temperatura del aire comburente se debe efectuar en las cercanias de la entrada del aire en la caldera.
El agujero, que debe ser realizado por el responsable de la instalacion en ocasién de la primera puesta en funcionamiento,
debe estar cerrado para asegurar la hermeticidad del conducto de evacuacion a los productos de la combustion durante
el funcionamiento normal.

25. CURVAS DE CAUDAL / ALTURA MANOMETRICA EN LA PLACA

La bomba utilizada (GRUNDFOS
UPSO 15-50) es del tipo de gran MS 24 - MS 24 FF
altura manométrica, adecuada para
el uso en cualquier tipo de instalacion
de calefaccion mono o de dos tubos.
La valvula automatica de purga aire
incorporada en la caja de la bomba
permite una rapida desaireacion de
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26. CONEXION DE LA SONDA EXTERIOR

En el conjunto de cables que salen del panel de control hay dos cables ROJOS dotados de cubrefaston en sus extremos.
Conectar la sonda exterior a los extremos de estos dos cables. '
Con la sonda exterior conectada es posible cambiar la curva “kt” (Grafico 2) actuando sobre las teclas +/- [|||'.

NOTA: en caso de instalacion en una unidad habitacional media (buen aislamiento perimétrico e instalacion con radiadores,
se aconseja elegir el valor “25” para la curva climatica “kt”.

Curvas “kt” ™
908070 60 50 40 30

85

1012_0501

80 4
75 4
70 4
65 1
60 4
55 +
50 +
45 4
40+
35 4

TM = Rango temperatura de impulsion Te
Te = temperatura exterior Grafico 2

27. CONEXION DE UN CALENTADOR EXTERIOR

Modelo 24 - 24FF

La sonda NTC de prioridad sanitario se suministra como accesorio.
CONEXION SONDA CALENTADOR

La caldera esta habilitada para la conexion de un calentador exterior. Conectar hidraulicamente el calentador segun se
indica en la fig. 14. Conectar la sonda NTC de prioridad sanitario a los bornes 5-6 del tablero de bornes M2. El elemento
sensible de la sonda NTC se debe introducir en el especial alojamiento presente en el calentador. La regulacion de la
temperatura del agua sanitaria (35 °C...60 °C) se efectua actuando sobre las teclas +/-5&

LEYENDA:

UB CALENTADOR

UR SISTEMA DE CALEFACCION

V3V VALVULA DE TRES VIAS
EXTERIOR

M2 TABLERO DE BORNES DE
CONEXION

SB SONDA CALENTADOR DE
PRIORIDAD SANITARIO

MR IMPULSION CALEFACCION

MB IMPULSION CALENTADOR

RR RETORNO CALEFACCION/
CALENTADOR

CG_2085/1101_1701

Figura 14

ATENCION : asegurese de que el parametro FO3 = 03 (apartado 21).
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28. MANTENIMIENTO ANUAL

Para garantizar la perfecta eficacia de la caldera es necesario realizar anualmente los siguientes controles:

control del aspecto y de la hermeticidad de las juntas del circuito del gas y del circuito de combustion;
control del estado y de la correcta posicion de los electrodos de encendido y deteccion de llama;
control del estado del quemador y su fijacion;

control de las eventuales impurezas presentes en la camara de combustién.

Utilizar una aspiradora para la limpieza;

control del correcto calibrado de la valvula del gas;

control de la presion de la instalacién de calefaccién;

control de la presion del depdsito de expansion;

control del correcto funcionamiento del ventilador;

control de los conductos de descarga y aspiracion para asegurarse de que no estén atascados.

Antes de efectuar cualquier intervencion, asegurarse de que la caldera no esté alimentada eléctricamente.
Al finalizar las operaciones de mantenimiento, situar los mandos y/o los parametros de funcionamiento de la
caldera en las posiciones originales.

29. VACIADO DEL CIRCUITO CALDERA

El vaciado de la caldera se puede efectuar mediante el grifo situado en la caldera.

En las calderas MS 24 Ml y MS 24 MI FF el grifo portagoma esté situado en el fondo, mientras que para las calderas MS
24 y MS 24

FF esta cerca de la bomba (1 - fig. 15).

Para vaciar la caldera con el grifo portagoma situado en el fondo de la caldera actuar segun se describe a continuacién
(fig. 15):

- cerrar las llaves de paso de la caldera;

- abrir el grifo portagoma utilizando una llave hexagonal de 8 mm;
- vaciar la caldera;

- cerrar el grifo portagoma utilizando la llave hexagonal de 8 mm.

MS 24 MI - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

TT!
@'in

CG_2284 / 1009_2405
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Figura 15
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30. LIMPIEZA DE LOS FILTROS

Los filtros del agua sanitaria y del circuito de calefaccion estan alojados en cartuchos extraibles especificos. El cartucho
del circuito de calefaccion esté situado en el retorno de la calefaccion (figura 16F) y el cartucho del circuito sanitario esta
situado en la entrada del agua fria (figura 16E). Para limpiar los filtros actuar segun se indica a continuacion:

cortar la alimentacion eléctrica de la caldera;

cerrar el grifo del agua de entrada sanitario;

vaciar el agua contenida en el circuito de calefaccion abriendo el grifo A de la figura 16.

quitar la grapa (1-E/F) del filtro segun se indica en la figura y sacar el cartucho (2-E/F) que contiene el filtro, teniendo

cuidado de no ejercer una fuerza excesiva;

e antes de sacar el cartucho del filtro de calefaccion es necesario desmontar el motor de la valvula de 3 vias (1-2G - figura
16);

e eliminar las eventuales impurezas y los depdsitos del filtro;

e volver a instalar el filtro en el cartucho e introducir el cartucho en su alojamiento fijandolo con la grapa correspondiente.

e para sustituir la sonda NTC sanitaria, véase la figura 16D.

ADVERTENCIA
En caso de sustitucion y/o limpieza de las juntas téricas del grupo hidraulico, utilizar exclusivamente Molykote 111 y no
aceites o grasas.

31. LIMPIEZA DE LA CALIZA DEL CIRCUITO SANITARIO

La limpieza del circuito sanitario se puede efectuar sin quitar el intercambiador agua-agua de su alojamiento, si la placa
esta dotada de un grifo especifico (bajo pedido) en la salida del agua caliente sanitaria. Para las operaciones de limpieza
es necesario:

cerrar el grifo de entrada del agua sanitaria;

vaciar el agua presente en el circuito sanitario mediante un grifo utilizador;
cerrar el grifo de salida del agua sanitaria;

quitar la grapa 1E de la figura 16;

quitar el filtro (2E figura 16);

para sustituir la sonda NTC sanitaria, véase la figura 16D.

Si no se cuenta con el equipo especifico, es necesario desmontar el intercambiador agua-agua, como se indica en el
apartado siguiente, y limpiarlo por separado. Se recomienda eliminar las incrustaciones calcareas también del alojamiento
y de la sonda NTC del circuito sanitario (figura 16D).

Para la limpieza del intercambiador y/o del circuito sanitario, se aconseja utilizar Cillit FFW-AL o Benckiser HF-AL.
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32. DESMONTAJ E DEL INTERCAMBIADOR AGUA - AGUA

El intercambiador agua-agua, del tipo con placas de acero inoxidable, se puede desmontar mediante una llave hexagonal
actuando segun se describe a continuacion:

e vaciar la instalacion, si es posible solo la caldera, mediante el grifo de descarga correspondiente;

e vaciar el agua del circuito sanitario;

e desenroscar el tubo de conexién del depdsito de expansion al grupo hidraulico;

e desmontar el preséstato calefaccion (16H) sin desconectar el cableado;

e quitar los dos tornillos (fig. 16B), visibles desde la parte frontal, que fijan el intercambiador agua-agua y extraerlo de su
alojamiento utilizando el espacio creado tras haber quitado el preséstato calefaccion;

limpiar el intercambiador y volver a situarlo en su alojamiento;

enroscar el tubo de conexién del depdsito de expansion en el grupo hidraulico;

e volver a situar el preséstato hidraulico en su alojamiento.

CG_2078 / 1009_2201

Figura 16

ADVERTENCIA

Durante el desmontaje de las piezas del grupo hidraulico prestar la maxima atencion.
No utilizar herramientas puntiagudas y no ejercer una fuerza excesiva para quitar las grapas de fijacion.
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33. ESQUEMA FUNCIONAL DE LOS CIRCUITOS

( 24 MI FF

—/

CG_2269 / 1006_1805
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Impulsién Salida Gas Entrada Retorno
calefaccion sanitario sanitario calefaccion
Figura 17
Leyenda:
1 Bomba con separador de aire 16 Intercambiador agua-agua de placas
2 Valvula de retencion 17 Valvula del gas con diafragma gas
3 Valvula de tres vias 18 Rampa gas con inyectores
4 Motor valvula de tres vias 19 Sonda NTC calefaccion
5 Manometro 20 Electrodo de encendido/deteccion de llama
6 Filtro circuito calefaccion extraible 21 Termostato de seguridad
7 Desconectador 22 Intercambiador agua-humos
8 Grifo carga caldera 23 Canalizador de humos
9 Filtro agua fria sanitaria extraible 24 Ventilador
10 Sensor de prioridad sanitario 25 Venturi
11 Sonda NTC sanitario 26 Toma de presion positiva
12 Valvula de retencién en by-pass automatico 27 Toma de presion negativa
13 Presostato hidraulico 28 Presostato aire
14 Grifo de descarga caldera 29 Quemador
15 Valvula de seguridad 30 Depdsito de expansion
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Figura 18

&

Salida Gas Entrada Retorno
sanitario calefaccion

CG_2270/ 1006_1806

Leyenda:

1 Bomba con separador de aire

2 Valvula de retencién

3 Valvula de tres vias

4 Motor vélvula de tres vias

5 Mandmetro

6 Filtro circuito calefaccién extraible

7 Desconectador

8 Grifo carga caldera

9 Filtro agua fria sanitaria extraible
10 Sensor de prioridad sanitario
11 Sonda NTC sanitario
12 Valvula de retencién en by-pass automatico
13 Preséstato hidraulico

14 Grifo de descarga caldera

15 Valvula de seguridad

16 Intercambiador agua-agua de placas
17 Valvula del gas con diafragma gas
18 Rampa gas con inyectores

19 Sonda NTC calefaccién

20 Electrodo de encendido/deteccion de llama
21 Termostato de seguridad

22 Intercambiador agua-humos

23 Canalizador de humos

24 Termostato de humos

25 Quemador

26 Depdsito de expansion
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Impulsiéon Gas Entrada Retorno
calefaccion acumulador sanitario calefaccion
Figura 19
Leyenda:
1 By-pass automatico con valvula de retencion 13 Venturi

2 Presoéstato hidraulico
3 Valvula de tres vias
4 Motor vélvula de tres vias
5 Valvula del gas con diafragma gas
6 Rampa gas con inyectores
7 Sonda NTC calefacciéon
8 Electrodo de encendido / deteccidn de llama
9 Termostato de seguridad
10 Intercambiador agua-humos
11 Canalizador de humos
12 Ventilador

14 Toma de presioén positiva
15 Toma de presién negativa
16 Presostato aire

17 Quemador

18 Deposito de expansion
19 Bomba con separador de aire
20 Valvula de retencion

21 Grifo de descarga caldera
22 Manometro

23 Valvula de seguridad

24 Desconectador
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Impulsién Salida Gas Entrada Retorno
calefaccion acumulador sanitario calefaccion
Figura 20
Leyenda:
1 By-pass automatico con valvula de retencion 11 Canalizador de humos
2 Preséstato hidraulico 12 Termostato de humos
3 Valvula de tres vias 13 Quemador
4 Motor valvula de tres vias 14 Deposito de expansion
5 Valvula del gas con diafragma gas 15 Bomba con separador de aire
6 Rampa gas con inyectores 16 Valvula de retencion
7 Sonda NTC calefaccion 17 Grifo de descarga caldera
8 Electrodo de encendido / deteccion de llama 18 Mandmetro
9 Termostato de seguridad 19 Vélvula de seguridad
10 Intercambiador agua-humos 20 Desconectador
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34. ESQUEMA DE CONEXION DE LOS CONECTORES
( 24 MI FF )

ELECTRODO DE DETECCION
ENCENDIDO
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PROGRAMACION | SONDA NTC CALEF,

Color de los cables

C = Celeste

M = Marréon

N = Negro

R = Rojo

G/V = Amarillo/Verde
B = Blanco

V = Verde
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ELECTRODO DE DETECCION
ENCENDIDO

.

ol

CG_2076 / 1001_1807

popodp®

—

L
>
3}

' X2

X8 SENSOR DE PRIORIDAD
SANITARIO
B} R} Ci
Vec|
N GND

v

<|<loj=|z

v

O
loaoaaol
O
000000 A L0 0 0

N
B
5 pa—
COM N

OO Mg
, =

— SOC SONDA
o — == T O ()| exterior

- PRESOSTATO HIDRAULICO
-——t—o— TERMOSTATO DE|
SEGURIDAD

X4

o
Uy

!

o

Iy

olu|z|z

PROGRAMACION 'SONDA NTC CALEF.

Color de los cables

C = Celeste

M = Marréon

N = Negro

R = Rojo

G/V = Amarillo/Verde
B = Blanco

V = Verde
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ELECTRODO DE DETECCION
ENCENDIDO

.

o [

CG_2271/1006_1603

coo
coo

B

| R
—

] ey ) NC

. x5 C—H- -/’L(_? @_L SONDA " -

5 St = Lk [

e — 6 0,

c [TERMOSTATO DE
o9 SEGURIDAD Ne chfm
N NO ©
N
R

X4 B
® - W
]

PROGRAMACION | SONDA NTC CALEF,

Color de los cables

C = Celeste

M = Marréon

N = Negro

R = Rojo

G/V = Amarillo/Verde
B = Blanco

V = Verde
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ELECTRODO DE DETECCION
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PROGRAMACION 'SONDA NTC CALEF.

Color de los cables

C = Celeste

M = Marréon

N = Negro

R = Rojo

G/V = Amarillo/Verde
B = Blanco

V = Verde
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35. CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo MS 24 MI FF 24 FF 24 Mi 24
Categoria [PIETS ll2H3P ll2H3p ll2H3P
Capacidad térmica nominal kW 25,8 25,8 26,3 26,3
Capacidad térmica reducida kW 10,6 10,6 10,6 10,6
Potencia térmica nominal kW 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
Potencia térmica reducida kW 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
Rendimiento segun la directiva 92/42/CEE — * %k ok * %k ** **
Presion maxima agua circuito térmico bar 3 3 3 3
Capacidad depdsito de expansion | 6 6 6 6
Presion del depdsito de expansion bar 1 1 1 1
Presion maxima agua circuito sanitario bar 8 - 8 —
Presién dinamica minima agua circuito sanitario bar 0,15 — 0,15 —
Caudal minimo agua sanitaria |/min 2,0 — 2,0 —
Produccion agua sanitaria con AT=25 °C I/min 13,7 — 13,7 —
Produccion agua sanitaria con AT=35 °C I/min 9,8 — 9,8 —
Caudal especifico (*) I/min 12 — 12 —
Rango de temperatura circuito de calefaccion °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Rango de temperatura agua sanitaria °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60™**
Tipo - C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, ss B.iss
Diametro conducto de descarga concéntrico mm 60 60 - -
Diametro conducto de aspiracion concéntrico mm 100 100 - -
Diametro conducto de descarga desdoblado mm 80 80 - -
Diametro conducto de aspiracion desdoblado mm 80 80 - -
Diametro conducto de descarga mm - - 125 125
Caudal masico humos max. kg/s 0,014 0,014 0,020 0,020
Caudal masico humos min. kg/s 0,014 0,014 0,018 0,018
Temperatura humos max. °C 146 146 110 110
°C 116 116 85 85
Temperatura humos min. - 3 3 3 3
Clase NOx — G20 G20 G20 G20
Tipo de gas — G31 G31 G31 G31
Presién de alimentacion gas metano mbar 20 20 20 20
Presién de alimentacion gas propano mbar 37 37 37 37
Tension de alimentacion eléctrica \Y 230 230 230 230
Frecuencia de alimentacion eléctrica Hz 50 50 50 50
Potencia eléctrica nominal w 130 130 80 80
Peso neto kg 33 32 29 28
Dimensiones Altura mm 730 730 730 730
Anchura mm 400 400 400 400
Profundidad mm 299 299 299 299
Grado de proteccién contra la humedad y la penetracion de agua (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) segun EN 625
(**) segun EN 60529
(***) con calentador exterior

DE DIETRICH, en su constante accién para mejorar los productos, se reserva la posibilidad de modificar los datos indicados en esta

documentacién en cualquier momento y sin aviso previo. Esta documentacion es un soporte informativo y no se puede considerar como

un contrato con terceros.
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YBakaeMu KINeHTH,

Oupmara HM cunTa, ye HammAT HOB KoTen 1Lije 3a/j0BONM BammnTe nsnuckpaHus.
[Toxynkara Ha muagenuaTa De Dietrich orroBaps Ha BammTe oyakBaHuA: KadecTBeHa paboTa U JieCHa 1
paluoHaTHa ynoTpeoba.
Mornb6ara Hu e #a He mpeHeOperBaTe Ta3y MHCTPYKUWSA IpeAM Aa CTe s IMPOYeNN: TS ChAbpPXKa I0NIe3Ha
uHpopMalys 3a IpaBWIHATA U epuKacHa yrnorpeba Ha Bamms koter.

OmnakoBBIHNTE MaTepyamy (ITaCTMACOBY TOPOU, CTUPOIIOP U Ip.) TPsIOBa [1a Ce MassAT OT JOCThIIA Ha Iella, KATO M3TOYHMIIN
Ha MMOTEHIIMA/THA OMTAaCTHOCT.

M3UCKBAHNUA Ha clefHNUTe [IMpeKTuBu:

- ImpexTnBa 3a pabora c ras 2009/142/EO

- Jupextusa sa [IponssoncTso Ha eneprus 92/42/EVIO

- Jupextusa sa EnexrpomarautHa Cbemectumoct 2004/108/EO
- [lupekTuBa 3a HUCKOBONTOB TOK 2006/95/EO

De Dietrich gexnapanpa, ue tesn Mmopenm kot Hocsit Mapka CE 1 OTTOBapsT Ha OCHOBHUTE

CbIAbP;KAHUE

C

VMHCTPYKI MM 3A IIOTPEBUTEJIA

)

1. VYkasaHus npeay MOHTaXKa 135
2.  YkasaHMA Opefy MyCKaHe B lefiCTBIE 135
3. Ilyckane Ha KoTena 136
4. Perymauys Ha crajfHaTa TeMIlepaTypara i Ha 61ToBaTa BOfia 137
5. Omnucanne Ha 6yTOH ((')) (JIaro - 3uma — Camo oToruteHne — VIskmoueH) 137
6. HamrbiBaHe Ha MHCTaMAIMATA 138
7. MVskmouBaHe Ha KOTena 138
8. CwmsHa Ha Buja ras 138
9. Ilpoxgbkurenet nepuop Ha 6espeiicTBue. IlpennaspaHe ot 3aMpb3BaHe (OTOIINTENIEH KP'BT) 139
10. AnmapmeHM CUTHa/MM-3a/eliCTBaHe Ha yCTPOIICTBATA 3a 3alMUTa 139
11. VHCTpyKumM 3a pyTUHHA HOAAPDBKKA 139
( VMHCTPYKIO NN 3A MHCTAJIATOPA

12. O6um ykasaHus 140
13. YKasanus npegy MOHTaXKa 140
14. MoHTaXX Ha KOTe/a 141
15. Pasmepu Ha KoTena 142
16. MoHTa)X Ha KOMUHUTE 32 IPUTOK Ha BBH31yX U OTBOJ, Ha U3TOPEIUTE ra30Be 143
17. EneKTpuyecKku Bpb3KI 147
18. MoHTa)X Ha CTallHUA TePMOCTAT 147
19. CmsHa Ha Buja ras 148
20. Busyanusarys Ha mapaMeTPUTe Ha eIeKTPOHHATa IJIaTKa Ha JUCIUIes Ha KoTena (byHkuusa “info”) 150
21. Hacrpoilika Ha mapamMeTpure 151
22. YcTpoiicTBa 3a HACTPOIIKa I 6€30MacTHOCT 151
23. MoHTaXX Ha €/1eKTpOjja 3a 3alla/IBaHe M KOHTPOJI Ha IVIaMbKa 152
24. IIpoBepka Ha napaMeTpuUTe Ha TOpEHe 153
25. XapaKTepuCTUKH fe6NT/HAIOPHO HajsATaHe Ha TabelKara 153
26. MOHTaX Ha BBHIITHATA COHJIA 154
27. MoHTaX Ha BbHIIEH 6oiiiep 154
28. Topuiuen nperner 155
29. MisnpaspaHe Ha KOTeIa 155
30. [TouncrBaHe Ha punTpuTE 156
31. [TouncTBaHe Ha BAPOBUKOBUTE OT/IATAHNS B KpP'bra Ha OUTOBaTa BOJA 156
32. JIleMOHTaX Ha TOIJIOOOMEHHMKA BOJIa-BOJia 157
33. dyHKUMOHATHA CXeMa Ha IIOTOLIUTE 158
34. Cxema Ha efIeKTpUYECKUTE BPB3KI 162
35. TexHu4ecky xapaKTepUCTUKA 166
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1. YKASAHUA ITPEOIN MOHTAKA

Tosy KOTeJT CIyXKI 3a HarpsiBaHe Ha BOJara [0 TeMIepaTypa IIO-HIUCKA OT Tasy Ha KuIleHe IIPY Ha/lndye Ha aTMOC(epHO HasraHe.

Kotenpr TpsibBa 1a 6'blle MOHTHPAH K'bM OTOIUIMTETHA MHCTAIALUS VU MpeXa 3a CHaOfiiBaHe C TOIUIa 61TOBA BOJIA, B ChOTBETCTBIE

C KaImayuTeTa M MOIHOCTTA My

[peny MOHTaka Ha KOTela OT KBaIM(UIMPAH [IEPCOHANI I B CHOTBETCTBIE C [IEHCTBAIINTE PA3opendy, OChIeCTBETe CIEIHITE

[POBEPKIUL:

a) YBepere ce, 4e KOTEI'BT € IIPEABIU/IEH 3a paboTa C Bijia ra3 Ha pasnoiokeHue. ToBa ce BIDK/Ia OT HaJIIMCa Ha OTTAKOBKATa U Tabenkara
Ha 000pyIBaHeTo.

6) HpOBepeTe Jany KOMMHBT Ma HeO6X0)II/[MaTa TATa, HAMA CTECHABAHMA U B HETO HE Ca IBBEACHM OTBOJHIUTE Tp’b6]/[ Ha gpyruypenu,
OCBE€H aKO He€ € IP€Ha3Ha4Y€H 3a Ta3!U L/l Cliopel] CbOTBETHUTE JICIZCTBaHlI/ITe HOpMU 1 pasr{open61/1.

B) HpOBepeTe, IIpM Ha/Inm4ye Ha CHaJK!M Ha Be€4Ye€ ChIIECTBYBALINM AMUMOOTBOAMN, fa/iN Ca CbBCEM YUCTH, T'bI1 KaTO npn pa60Ta, Harapa
II0 CTEHUTE MOJKE ja ITaTHE U 3aIlyIN IIPpOXO/ia Ha U3TOPEINTE I'a30BeE.
I‘) C el fa ce 3ala3y IpaBUIHOTO (1)yHKLU/IOHI/IpaHe M rapaHiyusATa Ha CbOPBIKEHNETO, B3EMETE 3ab/DKUTETHO CIIEAHUTE MEPKIUL:

1. Kpbr Ha 6uToBaTa TOIIIa BOAA:

1.1. Axo TBBpHOCTTa Ha BofaTa Haasuiuasa 20 °F (1 °F = 10 mg kasyes KapOOHAT Ha TUTBP BOJA), Ce IIPEOPbYBA MOHTAXA Ha
nonmdocdareH [03aTOp WM YCTPOICTBO € IIOKOOHO eiiCTBME ChOOPA3EHO C'bC CHOTBETHNUTE PA3HOPENON.

1.2. V3BbpureTe akypaTHa IIPOMVBKA Ha MHCTAJIAIMATA C/Ie[, MOHTa>XKa Ha KOTeJIa VI IIpefiyt yrnoTpebara My.

1.3. Matepnannre U3II0N3BaHNU B Kp'bra Ha OMTOBaTa TOIIA BOJIA OTTOBAPAT Ha M3MCKBaHMATA Ha lupexTnBa 98/83/EO.

2. OtonmureneH Kpbr

2.1. HOBA MHCTaTAISA
ITpeny ja MPUCTBIINTE KM MOHTA)Ka Ha KOTeJIa, MHCTAIAIATa TPA6Ba fo6pe a ce MOUNCTI C LI/l [ja Ce OTCTPAHAT eBeHTYaTHU
OCTaHKM OT CTPY>KKM, 3aITOVIKV M/TV Pa3TBOPUTENN, KaTO C€ U3IOI3BAT MOAXOAAIM ITPEeNapaTy HaMYHY B ThProBCKaTa Mpexa,
KOUTO Ca HEKMCENMHHM, HealIKa/THU, HearPeCUBHM K'bM MeTaJl, I/IacTMaca 1 ryMa. [Ipenoppasar ce ciegHuTe npenaparn:
SENTINEL X300 unn X400 1 FERNOX Pereneparop 3a orormurenuu nHcTanaumu. [Ipyu ynmorpe6aTa Ha Te3n mperapary,
criefiBaiiTe MHCTPYKIMMUTE KBM TAX.

2.2

ChIeCTBYBAIa THCTA/TALMA:

ITpenyt MOHTa)Ka Ha KOTeIa, MHCTA/TalMATa TPA6Ba HAII'B/THO fja Ce U3IPA3HY U JoOpe a ce IIOUMCTI OT yTailKyl I HeUMCTOTUM,
U3MO/I3BAMIKM CIIOMEHATHTe B TOYKa 2.1. IOAXO/AIY penaparyl HaIM4YHY B ThPrOBCKaTa Mpexxa.

3ampepnasBaHe Ha MHCTAIALMATA OT BApOBUKOBY OT/IAraHMs € HeobXoayma ynorpebara Ha penapatu karo SENTINEL X100
u FERNOX 3auinra 3a orommrenty nHctananuu. [Ipy ynorpe6ara Ha Tesy Iperapari, ClIefiBaiiTe MHCTPYKIMUTE KbM TAX.
HannumeTo Ha yTaiiKyl B OTOIIMTeTHATA MHCTAIALA BOY 10 HeM3IPABHOCTI B paboTaTa Ha KOTe/a(HAIp.IperpsABaHe 1 IyM
B TOIZIOOOMEHHMKA).

Hecna3BaHeTo Ha Te3V M3MICKBAHIA BOIM 1O HEBA/IMHOCT HA TAaPDAHIIVIOHHM A CPOK.

2. YKA3AHVA IIPEAM ITIYCKAHE B TEMICTBUE

ITbpBOHAYATHOTO ITyCKaHe TpsAOBa Jja 6'b/le ocbIlecTBeHO OT TexHuduecknsa CepBus, KOiTo TpA6Ba fja MpoBepH:

a) [Jamu gaHHKTe OT TabenKaTa OTTOBAPAT HA Te3) Ha 3aXpaHBaHETO (C eIeKTPUIECTBO, BOJA, Ta3)

6) Janu MHCTamALMATa OTTOBAPs Ha [IefiCTBALINTE PasIopenou

B) [lanmu cBbp3BaHETO KBbM e/IeKTpUYecKaTa Mpeka 11 3a3eMABAHETO Ca IPaBIIHO OChIecTBeHM. HecraspaHneTo Ha ropecrioMeHaTnTe
IPENnopbKM BOAU IO HEBAIMJHOCT Ha FAPAHIIOHHMA CPOK.

ITpenu myckaHe B eliCTBIE, MaXHeTe 3alIMTHOTO (oMo oT KoTenna. He n3nonsparite abpasuBHM MHCTPYMEHTH VLM MaTepUaj 3a Ta3U

L[eJI, ThiT KATO MOTaT [a YBPEHAT O0sAMUCAHNTEe KOMIIOHEHTH.

Ypeda ne e npednasnauven 3a ynompeba om xopa (éxnouumento u deya) ¢ Hamanenu PuU3u4ecKu, cemMueH UAU yMCHEeHU
cnoco6nocmu, unu om xopa 6e3 Heo6xo0umume 3HAHUS U ONUM, 0C6EH AKO, UPe3 NOCPeOHUHECB0MO HA ule, KOemo HOCU
0M2080pHOCH 30 MAXHAMA 6e30NACIMHOCT, He UM e OCUzyPeH HA030p U YKA3aHus 3a ynompebama na ypeoa.
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3. IIYCKAHE HA KOTEJIA

3a MpaBUIHOTO ITyCKaHe B XOJ] M3I'b/THETE CTIeHNTE [Ie/iCTBIA:

1) BKJIOYETE K'BM €IEKTPUIECKOTO 3aXPaHBaHE;

2) OTBOpeTe KPaHYETO Ha rasra;

3) upes 6yToH ((') ) Haracete KoTena Ha Jlaro (%), 3uma (¥ “")I/IHI/I CaMo OTOIUIeHNe (l“r);

4) dpes 6yToH (+/-) perynupaiite TeMIeparypaTa Ha OTOIUIMTETHUA KP'bL (““) vt Ha GuroBaTa Tora Boga (@) raka ue ja ce samau
[JIABHATa TOPETIKa.

Koraro KoTensT € BK/II0UeH, Ha JUCIIIes Ce MOsABABA CUMBOJIA (A)
I[Tpu nonoxenue JIsito (%) mraBHata ropesika ce BKII0YBA CaMo I TOUYEHe Ha OMTOBA TOIUIA BOJA.

IIpy rbpBO IyCKaHe B A€IICTBIIE, OKATO He ce 00e3Bb3AyIIAT HAIIBIHO TPBONTE Ha rasTa, FOPEIKAaTa MOXKe [ja He Ce 3alla/iif I TOBa fja
IoBefie O O/IOKMpaHe Ha KOTe/ma. B TakbB cydvail ce IpenopbuBa fja ce MOBTAPSIT OIlepaLMiTe II0 IIyCKaHeTO, JOKATO ra3Ta JOCTUTHE
IO TOpeJIKaTa, 3aipbKTe HaTUCHAT OyTOHa (R), 3a TIOHE 2 CeKYH/IL.

0805_2302 / CG_2072

mw_ x

N
s,
S
ZAAN R )
\ J
JIETEHJA HA CMUMBOJIUTE JIETEHJA HA BYTOHUTEI
. £
I“I OrommnrenieH pexxum Ha pabora \(;)) BxmiouBane / Viskmousane / Jlato / 3uma / camo oTonneHne
6 Hamune Ha m1aMbK (3aajieHa ropenka) \“l‘. (+/-) : Perynanusa Ha Temmeparypara 3a OTOIUIEHUE
SN
3ary6 :
/6\ arya sa i (seyeneiio sananaie) @ (+/-) : Perynanus Ha TemmeparypaTa Ha 6MTOBaTa BOja
‘é‘ PexxyM Ha HarpsiBate Ha 6MTOBa BOja ‘/R\ ‘) Peser
N
A Obua nospena <D Vndopmanms
R peser

Lg JTumica Ha Bozta (Hucko HajsiraHe B MHCTAIALUSTA)

B EB Lndpos nucmeit (Temieparypa, KOf Ha IOBPeAATa, 1 fp.)

@urypa 1
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4, PETYIIAIINIA HA CTAITHATA TEMITEPATYPA ¥ HA BUTOBATA BOJA

VHcrananyaTa TpsA6Ba fa e 060py/BaHa ChC CTaeH TEPMOCTAT 32 KOHTPO/I Ha TeMIIEpaTypaTa B IIOMEILIeHNATA.
L]
Perynauusra Ha craitnara remmeparypa (J|I|) u na 6urosara ronna sona () ce uspppumBa upes crorBerHNTE GyTOHN +/- (dUrypa

1). 3amanBaHeTO Ha TOpe/IKaTa e CUTHA/IM3MPaHO Ha JucIies upes cuMboia (O), KakTo e onmcaHo B maparpad 3.
OTOIVIEHUE

L]
ITIpu paboTa Ha KOTe/a B OTOIUIUTE/IEH PeXnM, Ha aucivies (¢urypa 1) e Bu3yanusyupaH IPYMUTBAIINA CUMBOT ("" ) U u3xomHara
TeMIleparypa Ha oromienye (°C).

BUTOBA TOIITA BOOA

IIpn paboTa Ha KOTe/la B PeXXMM Ha IPOM3BOACTBO Ha OMTOBA TOIIA BOMa, Ha Aucivies (durypa 1) e BusyanusupaH IpUMUTBAIIVI
CUMBOJT (‘?) U M3XOHATa TeMIlepaTypa Ha 6uToBara Torvia Boga (°C).

5. OIIMICAHIE HA BYTOH [ (TTsto - 3uma - Camo otomnenue - V3kmiouen)

Ypes HaTUCKaHe Ha TO3U OyTOH, MOTAT Jia C€ HACTPOAT CICTHUTE PEKUMMU Ha paboTa Ha KOTea:

o JIATO

« 3IMA

« CAMO OTOIUVIEHUE
« IBK/TIOYEH

B nonoxxenne JIATO, Ha guciules e BU3yanu3yMpaH CUMBOJIA (‘;). KorensT pabotu camo 3a IpoM3BOACTBO Ha OMTOBA TOIUIA BOJAA,
otomennero HE e safieiicTBaHo (3ammraTa MpoTUB 3aMpb3BaHe e aKTUBUPAHA).

L]
B nonoxenne 3VIMA, Ha puciuiesa ca BU3ya/lu3VPaHU CUMBOJIUTE ("" ’?). KoremrsT paboTu KakTo 3a IpOM3BOACTBO Ha OUTOBA
TOIUIa BOJA, TAKa U 32 OTOIIEHNME (3alUTaTa IPOTUB 3aMPbH3BAHE € AKTUBUPAHA).

L]
B nonoxernne CAMO OTOIUIEHME, Ha auciuies e BU3yalusypaH CUMBOIA (“" ). Kotenst paboTtu camo 3a otorutenne (3ammuraTa
[IPOTUB 3aMPB3BAHE € AKTUBUPAHA).

L]
B nonoxxenne M3JIKKOYEH, Huto enuH OT [iBaTa CMMBOJIA ("" ) (‘?) He e BU3ya/IM3VpaH Ha Aucivied. B To3u pexxum Ha paboTta e
aKTVMBMPAHA CAMO 3aIUTaTa IPOTUB 3aMpb3BaHe, HsMa HarpsBaHe HUTO 3a 6TOBATa BOfja HUTO 32 OTOIIEHIETO.

VHCTPYKITVY 3A TOTPEBUTETSA @ 71.03982.03 - BG



6. HAITbJ/IBAHE HA MHCTAJTALIIVATA

BHVUMAHUE

M3skmouere koTena oT 3aXpaHBAHETO Ype€3 ABYIIOTIOCHIA K09,

BAXHO: ITpoBepsBaiiTe MePUOANIHO, IPU CTYAEHA MHCTAIALS, HASTAaHETO M3MEPEHO OT MAaHOMETHPA, KoeTo TpsibBa ja e
0,7 - 1,5 6apa. [Ipu cBpbXHa/IsAraHe, OTBOPETE KPAHYETO 32 M3TOYBAHE Ha KOTEJIA, IIPY ITO-HICKO HA/IATaHe, OTBOPETe KPAHYeTo 32
HaI'b/IBaHe Ha KoTena (¢urypa 3).

JKematenHo e kpaH4eTo fa ce OTBapsi MHOTO 6aBHO, 3a [ja y/IeCHN 00e3Bb3IyIIaBaHETO

24 MI FF - 24 MI 24 FF - 24

CG_2262/1007_2901

A - Kpanye 3a U3IipasBaHe Ha MHCTa/laLUATa
B - Manomernp

C - Kpanue 3a mb/IHeHe Ha MHCTaALUATA
(npuo>xeHo Karo akcecoap npu Mopenute 24 FF - 24)

®urypa 2 D - JTuckonekTop

KoTensT e 060py/BaH C BOJEH IPeCcOCTAT, KOITO B CIydall Ha IMIICA Ha BOJA He ITO3BO/IAIBA 3a/Ie/ICTBAHETO Ha KOTEIa.

3ABEHE>KKA: AKO 4eCTO HaCThIIBa CIajg B HATATAHETO, IOTHPCETE NOMOIITA HA Texumueckust CCPBI/IS.

7. UISK/JIIOYBAHE HA KOTE/TA

3a f1a ce M3K/II0UM KOTea TPAOBA A ce TIPEeKPaTH eIeKTPUIECKOTO 3aXpaHBaHe K'BM HeTO.
IIpu pexxum Ha pabora “VI3JIKIOUEH” (maparpa¢ 5), KoTersT e u3kmodeH (auciuiesaT mokassa Haamuca OFF), Ho enexTpudeckara
Bepura e IOJ] HAIIPeXKeHe U € aKTUBMPaHa 3allliTara IpOTUB 3aMpb3BaHe (maparpad 9).

8. CMAHA HA BUJATA3

KoTnte MoraT a paboTAT KaKTO C IPUPOJEH ras, Taka U C MPOIaH/OyTaH.
B cyvait Ha cMsAHa Ha TOPMBOTO, € HEOOXOAMMO Jja MOTbpcKTe HoMolTa Ha TexHudeckns Cepsus
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9, TPOTB/DXITE/IEH IIEPYOJ HA BE3JIENCTBIIE. IIPEMTTA3BAHE OT 3AMPD3BAHE

ITo mpaBm/Io ce M36ArBa M3MpPasBaHETO Ha IiA/IaTa MHCTANALNUA, Thil KaTO CMAHATA Ha BOJATa BOMY JO HEHY>KHM U BPEIHM yTailKy
OT BapOBVK BbB BBTPELIHOCTTA Ha KOTeJIa Y HarpsBalinTe Tefa. AKO IIpe3 3uMaTa MHCTa/lIalMATa He ce M3II0/I3Ba 1 MMa OIaCTHOCT
OT 3aMpB3BaHe, € IPeNOPBUNTETHO BOJATa OT MHCTATALNATA fla Ce CMeCBa C IOAXOALIN Pa3TBOPY CHelMpUIHM 3a LenTa (Hamp.
HPOIVIEHOB ITIMKOJI ChYETAH C IIpelapaTy, KOUTO IpeIIasBaT OT KOPO3us U OT 06pasyBaHe Ha KOTIEH KaMbK)

E/IeKTpOHHOTO yIIpaB/ieHNe Ha KoTea e 000pyABaHo ¢ GYHKLMATA “3all1Ta OT 3aMpb3BaHe” B OTOIUIMTETHNUA KP'BT, KaTO IIPY M3XOHA
TeMIlepaTypa Ha MHCTa/IaLysATa IIo-Hucka oT 5 °C, ce 3afjeiicTBa ropeiKaTa JOKAaToO M3XONHaTa TeMieparypa gocturte 30 °C.

Tasyu GpyHKIMA ce aKTUBUPA KOTaTo:

*  KOTEI'BT € CBbP3aH KbM eIeKTPUYECKOTO 3aXpaHBaHE;

*  uMaras

*  HaJIATaHeTO B MHCTAJIAINATA € IOAXO/AII0

*  KOTeNpT He e O/IoKMpar.

10. ATAPMEHI CUTHAJTU-3ATIEMICTBAHE HA YCTPOIICTBATA 3A 3AIINTA

AHoMmanuuTe ce BU3ya/IM3upar Ha AMUCIVIes ype3 naeHTuduKaunones koy (sanp. E 01):

R 3a ga PESETVIPATE xorena, 3ajpbKTe HaTUCHAT IIOHE 3a
S «p» M
= a / \ 2 cexynpu 6yroHa “R’. B cmyd4ait Ha 4ecTo IOBTOpeHMe Ha
g \ aHOMaJIuATa, HOTbpceTe moMolTa Ha Texuudecknsa CepBus.
S
. ' ' 3BABE/TEKKA: Morar ga ce HanpaBAT 5
IOC/ef0BaTeIHM ONMUTA 32 pecTapTupaHe, Clael KOeTo
. , ' KOTeT'bT OCTaBa O/oKupat. 3a fja ce mpeanpreMe HoB OIAT
S 3a pecrapTupaHe, TpsAOBa [ja USK/II0YNTE KOTE/A 32 HAKOIKO
R CEeKYHJU.
\- x /
\ ITonmpaBsaemMu
AHOMAINTHN
@urypa 3
BU3YATIN
AHOMAINA MEPKIU
3UPAH KOJJ
Eo1 BrokupaHe ropaam HeycIeuHo 3agpbikre HatucHat 6yToHa “R” moHe 3a 2 cexynau. B crydaii Ha decTo sajieiicTBaHe Ha
3arnajnBaHe TOBA YCTPOIICTBO, HOTbpceTe nomomra Ha Texundeckns Cepsus.
E02 BrokupaHe nopaau 3ajeiictane | 3agpbxkre HatucHaT 6yToHa “R” mone 3a 2 cekyHnu. B cyyait Ha yecTo 3ajieficTBaHe Ha
Ha 3aIUTHNA TEPMOCTAT TOBa yCTPOICTBO, MOThpceTe moMomnira Ha Texandeckusa Ceppus.
3apericTBaHe Ha TepMocTara/
E03 A p IMorbpcere momoyTa Ha Texunyeckus Cepsus.
IPecocTaTa 3a U3TOPenTe rasoBe
brnoxupane cnep 6 «p» o .
3appbikre HaTiCHAT 6yToHa “R” 1moHe 3a 2 cexyHau. B cry4ait Ha yecTo 3ajieiicTBaHe Ha
E04 TIOC/IeIOBATe/THU OINTA 3a N
TOBa yCTPOICTBO, MOThpceTe moMomira Ha Texunyeckusa Ceppus.
3aIazBaHe
[ToBpema Ha conpiata 3a
E05 PeA A ITorppcere momoyTa Ha Texundeckus Cepsus.
OTOI/IEHIE
IToBpena Ha conpiata 3a 6uTOBaTa
E06 pen A ITorppcere moMoiyTa Ha Texunueckus: CepBus.
TOII/Ia BOJIA
E10 BopnuAT npecocTar He mo3sossABa | [IpoBepeTe ja/my HaIATaHETO B MHCTA/IALMATA € IOAXOAAIIO0. Biok maparpad 6. Ako
cTapTupase. nmpo6eMBbT He ce paspelin, HoTbpcere omolyTa Ha Texuudeckns Cepus
3ajieiicTBaHe Ha 3allUTa IIOPAZII
E25/E26 BB3MOKHOCT OT O7IOKMpana [MoTrppcere momoyTa Ha Texunyeckus CepBus.
TIOMITA .
E35 OryeTeH ITaMBK NPV U3KITI0OYeHa | 3ajpbikre HatucHaT 6yToHa “R” mone 3a 2 cekyHuu. B cyyait Ha yecTo 3ajieficTBaHe Ha
roperka (rpeka B IJlaMbKa) TOBa yCTPOICTBO, MOThpceTe moMomnita Ha Texamdeckusa Ceppus.
E96 3aracBaHe IPUYMHEHO OT PE3ETVMPAHETO e aBroMaTtiyHO. AKO IIPO6O/IEMBT He Ce paspeln, MOTbpceTe MOMOIITa
HaMmajieH IPUTOK Ha 3aXpaHBaHe | Ha Texumyeckus

3ABEHE>KKA: IIp1 aHOMaJINA, OCBET/IEHNETO Ha ANCIVIEA IIPUMUTBA B CMHXPOH C BU3YyaIN3NpaHNA KO Ha I'pElIKaTa.

11. UHCTPYKIIUU 3A PYTUHHA MOIIPHKKA

3a J1a ce ocurypy MakcuMaaHa eeKTUBHOCT 1 6€30I1aCTHOCT Ha paboTa Ha KOTeIa, € HeOOXOAMMO B Kpas Ha ce30Ha, TeXHUYEeCKUAT
CepBu3 jja n3Bbpiuy nperen. Jlo6para mopfpbKKa BOLY BUHATK [0 IO-MKOHOMIYHA paboTa Ha MHCTATALsATA.
BbHIIHOTO mouncTBaHe TPsA6Ba [a ce U3BBPIIBA PN U3KIIOYEHO ChOPbKEHNUE (BIDK pasfen 7 “M3KIIYBaHe Ha KOTea), KaTo He ce
U3IIO/I3BAT abpasMBHY, aTPECUBHI 11/ WM JIECHO 3alla/INTENHY TIpernapaTyi(Hamp.6eHsIH, a7IKOXO 1 Jip.).
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12. ObIIIN YKA3AHUA

TexHMYeCKUTE yKasaHUA U MHCTPYKIVM, KOUTO CJIEfIBAT, Ca IIpefHA3HAYeHN 32 MHCTATATOPUTE C Ije/l KaueCTBEH MOHTaX. YKa3aHUATA

OTHACAIIN Ce JI0 3aIla/IBaHeTO U YIOTpebaTa Ha KOTeNa ce ChIbP)KAT B pasfiefia IpeJHa3HaueH 3a MOTPeOUTeIA.

« Koremrpr MoXe la ce M3II0/13Ba C BCAKAK'BB BUJ| PayiaTOPU, KOHBEKTOPHM ITAHETHM, TEPMO KOHBEKTOPHI, 3aXPaHBaHIU C e[JHA VTN IBE
TppOU. [[MaMeThpBT Ha TPBOOIIPOBOJIA, IPY BCEKM CITy4ali, Ce M34NMCIIABA TI0 TPAIMIMOHEH METOJ] B CbOTBETCTBIE C XapaKTePUCTUKATA
IeOUT-HAallOpHA BMCOYNHA YKa3aHa Ha Tabenkara 1 B nmaparpag 25.

o OmaxopbuHKTE MaTepyamu (II1aCTMACOBU TOPOU, CTUPOIIOP U [ip.) TPsAOBA [a ce Ma3AT OT HOCTDBIIA Ha Jella, KaTO M3TOYHMIY Ha
HOTEHLIMATHA OIACTHOCT.

o IInpBOTO IMycKaHe TpAOBa a ce M3BBPIIM OT yI'bIHOMOLIeHn:A Texundeckusa CepByU3 yKasaH B IPUIOKEHIETO.

HecnasBaHeTo Ha TOpPHUTE YKa3aHUA BOIM [0 HEBAIVIHOCT Ha FapaHLIMOHHNA CPOK.

YKA3AHVA 3A JOITB/IHUTEITHA IIOMIIA

AKo ce M3TI0713Ba OI'bTHUTE/THA ITOMIIA 32 OTOI/INTeTHATA MHCTA AN, MOHTHPATITe A Ha BPBIALINA KP'BI Ha KoTena. ToBa mo3BonABa
HpaBWIHOTO (PYHKIMOHMPaHe Ha BOTHNUA IIPECOCTAT.

YKA3AHWA 3A CTbHYEBA MHCTAJTATINA

aKo 6'I)p30HaI‘pHBaHH/IFI (CMeCeH) KOTen e MOHTI/IpaH KBM CII'bHYEBA MHCTA/MTALNMA, MaKCMMa/IHAaTa BXOTHA TeMHepaTypa Ha HPI/ITOKa Ha
6urToBaTa Bofja KbM KOTe/Ia He TpsiOBa fja O'bfie mo-Bucoka ot 60°C.

13. YKASAHUNA ITPEAN MOHTAKA

Tosu xoten CIIy>KU 3a HarpsiBaHe Ha BoAaTa [0 TEMIIEpaTypa I10-HMCKa OT Ta3! Ha KUIIEHE, IIPU Ha/IN4Me Ha aTMOCCI)epHO HaATraHe.
Korenst TpH6Ba oa 6”[),116 MOHTMPaH KbM OTOIUVINTE/THA MHCTATALVA Y1 MpeiKa 3a CHa6J1}IBaH€ ¢ ToIIa 6uTOBa BOJa, C’bO6pa3H0 KammanureTa
U MOIITHOCTTAa MY.

Hpem/[ Aa MOHTUpaATe KOTena, TpH6Ba Aa HallpaBUTE CJIEMHUTE IIPOBEPKIL:

a) VYBepere ce, 4e KOTETDT e IPefBIEH 3a paboTa ¢ Bifia ra3 Ha pasmoyno)xenne. ToBa ce BIDK/ja OT HafIIIICa Ha OIIAKOBKATa 1 TabenKata
Ha 060pyABaHeTO.

6) HpOBepeTe Jann KOMUHBT Ma HeO6XOI[I/IMaTa TATa, HAMA CTECHABAHMA U B HETO HE Ca USBEJCHM OTBOJHUTE Tp'b6]/[ Ha pyru ypenu,
OCBE€H aKO H€ € IPE€Ha3HA4Y€H 3a Ta3M L/l CIIopel; CbOTBETHUTE NelicTBAIINTE HOpMI 1 pasr{open61/1.

B) HpOBepeTe, IIpY Ha/IM49M€ Ha CHaJIKN Ha Be€4e ChIIECTBYBAIIN JVIMOOTBOMN, JajiN Ca ChbBCEM UNCTH, TBI KaTO npu pa60Ta, Harapa
II0 CTEHNTE MOXXE [ja ITaAHE VI 3AITYLIN IIPOXO/4a Ha 3TOPENINTE ra3oBe.

C 1en fa ce 3amasu NpaBIIHOTO GYHKIMOHMpPAHe U rapaHLMATA Ha 000PY/IBaHETO, B3eMeTe 3a/I/DKUTETHO C/IHUTE MEPKIL:
1. Kpbr Ha 6utoBara TomIa Boja:

1.1. Axo TBBppOCTTa Ha BojaTa Hajsuiasa 20 °F (1 °F = 10 mg kaniueB kapOOHAT Ha TUTHP BOJIA), Ce MPeopbYBa MOHTAKA Ha
nonudocdareH 103aTop WM yCTPOICTBO € IIOZOOHO eiiCTBUE CHOOPA3EHO ChC CHOTBETHNUTE Pa3IOpenO.

1.2. VIsBbplIeTe aKypaTHa IPOMMBKA Ha MHCTA/IALVATA CJIe[, MOHTa)Ka Ha KOTeIa 1 TIpefiu YIoTpebaTa My.

1.3. MarepuannTe U3I10/I3BaHM B Kp'bra Ha 6MTOBaTa TOIUIA BOJjA OTTOBAPAT Ha M3MCKBaHuUATa Ha [IupekTtnBa 98/83/EO.

2. OtrommmnTeneH Kpbr

2.1. HOBa MHCTATAIUS

ITpeny fa MpUCTBIINTE KbM MOHTaXA Ha KOTeJIa, MHCTAIAIMATA TPAOBaA JoOpe [a ce HOYMCTY C L/l Jja Ce OTCTPAHAT eBEHTya/IHI

OCTAaHKMN OT Cpr)l(KI/I, 3aIIOMIKM WJIV Pa3TBOPUTENIN, KaTO C€ M3II0/I3BAT IIOAXOAAIIN IIPEeIIapaTl HA/IMYHU B ThproBCKaTa Mpexa,

KOMTO Ca HEKMCEIMHHM, HeaIKa/TH!, HearpecMBHM K'bM MeTaJl, IlacTMaca 1 ryma. IIpenoppyBar ce clegHuTe Ipenaparm:

SENTINEL X300 uwmm X400 1 FERNOX Perenepartop 3a oTommmTenHu MHCTananuu. [Ipy ynorpe6aTa Ha Te3u Ipemapary,

CHeI[BaI/uITe I/IHCTPYKIH/H/ITC KDBM TAX.

2.2. cpleCTBYBAIla MHCTATAIA:

ITpenyt MOHTa)Ka Ha KOTeJIa, MHCTA/TalMATa TPA6Ba HAII'B/THO /ja Ce U3IPAa3HU U oOpe a ce IIOUMCTI OT yTailKV I HeUMCTOTUM,
M3TION3BAVIKM CITOMEHATHTE B TOUKA 2.1. MOAXOAAIN TperapaTy HaIMIHY B ThPrOBCKaTa MpeXKa.

3ampepnmasBaHe Ha MHCTA/IALIATA OT BAPOBUKOBY OT/IATAHIS € HeoOXofMMa yroTpebaTa Ha npemapary karo SENTINEL X100
u FERNOX 3auinra 3a orommrensy nHcrananuu. [Ipu ynorpe6ara Ha Tesy Iperapari, ClaefiBaiiTe MHCTPYKIMUTE KbM TAX.
Hanmn4meTo Ha yTailKyl B OTOIIATETHATA MHCTA ALV BOAM IO HeM3IIPAaBHOCTY B paboTaTa Ha KoTe/a(Halp.IperpsaBaHe 1 IyM

B TOIZIOOOMEHHMKA)

HecnasBaHeTo Ha Te31 M3MICKBAaHNA BOAM A0 HEBATUHOCT HAa TAPAHIMOHHNA CPOK.
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14. MOHTAJK HA KOTEJIA

Creq ompeyie/isiHe MeCTOIIONIOKEHNETO Ha KOTe/Ia, YBepeTe ce, 4e € OCUTYPeHO NMPOCTPAHCTBO 3a yHOoOHAa MOAAPBKKA (HYXKHO e
IIPOCTPAHCTBO OT Hail-MaKo 450mm Hajj TopHaTa 4acT Ha KOTeJIa 3a IOMsIHA Ha PasIIMpPUTETHIIS CB])

VspbpiieTe MOHTaXKa Ha MHCTAALMATA KaTO 3alI0YHETE OT IIOJI0OKEHNETO Ha BOIOIIPOBOIHMUTE U Ta30BM BP'B3KM B [OMHATA YacT Ha
MOHT@)XKHaTa paMKa. [IperopbuBa ce MOHTa)Xa Ha JiBa CIMpATeTHM KpaHa Ha OTOIINTENHNS KPbr (n3xoneH u BxoneH) G3/4, xonuro ce
TOOABSAT 110 XKeaHMe Ha K/IMEeHTa I TO3BOJIIBAT /1A Ce M3BBPIIBAT PEMOHTHY paboTu 6e3 [ja ce M3TOYBA BOJATA OT MHCTAMALATA. [Ipu
MOHT@)X KbM Bede ChIIeCTBYBAIY MHCTa/lALUN, OCBEH TOPECIIOMEHATOTO, Ce IIPENopbYBa B OHATA YaCT HA OOPaTHNA IIPUTOK Ha
KOTeJIa Jia ce TIPefipasIoIoKI yTauTe/IeH Chl 3a ChbOMpaHe Ha HAHOCU U OTIIA[’bLIM, KOMTO OCTABAT M C/Iefl HOYMCTBAHETO ¥ MOTAT fia
B/A3aT B IupKynanuA. Crief 3aKpeIBaHe Ha KOTe/la Ha CTeHAaTa, CBbpKeTe 3aCMYKBATeTHIA ¥ OTBOJHNA KOMMH, KOMIIZIEKTOBAHY KaTo
aKcecoap, 110 Ha4MHa OIMCaH B CIeABaIlNTe Haparpadu.

ITpu MOHTa)X Ha KOTeJI C eCTeCTBeHa Tsra, Mozien1 24 MI - 24, ocpijecTBeTe CBph3KaTa K'bM KOMIHA Upe3 MeTaIHa TPbOa, JBAroTpaiiHa
U yCTOMYMBA HA MEXAHNYHO Bb3/Ie/ICTBME, TOIUIMHA M Ha NEMICTBMETO Ha IPOAYKTUTE OT TOPEHETO I €BEHTYa/IHUA MM KOHJIEHS.

BAJKHO

Cnen KaTO HAII'b/THUTE KOTEJIa, TpH6Ba oa o6e331)3)1ymMTe BCUMYKUTE My BDBTPCIIHY KOMIIOHEHTH M TE€311 HA MHCTA/IALINATA, KaTO C1egBare
IOTyONUCaHOTO:

o 3aTBOpeTe CIIMPATeTHNs KpaH Ha rasTa;

o BKJIIOYETe KOTe/la KbM 3aXPaHBAHETO;

e OTBOpeTe K/IAIlaHa 3a 00e3BB3AyIIaBaHe Ha KOPIyca Ha TOMIIATa;

e HacTpoliTe KoTea Ha paboreH pexxuM “3VIMA” upe3 6yToH (('));

o  IOfaliTe 3as1BKa 32 OTOIUIEHNE Upe3 CTAIHIS TePMOCTAT;

e KDM 3asBKaTa 3a OTOIUIeHNMe fo6aBeTe 3asBKa 3a TOIUIA OMITOBA BOJA, KATO OTBOPITE e€fVH KpaH Ha TOIIaTa BOJA;
o CJIef} HAKOJIKO OIINTA 3a 3aIla/IBaHe, KOTeTDT Iiie 67I0Kupa (Ha AUCIUIes e Ce MOsIBU KOf Ha rpemika E01)

o 3aa peseTHpare, 3afpBKTe HatucHAT OyToHa R’ 3a IIOHe 2 CeKyHAN;

o IOBTOpeTe IpOoLieAypaTa MOHe Ollle ABa BT

o 3aTBOpeTe K/IalaHa 3a 06e3Bb3yLIaBaHe

Crnepn 06e3pb3jiylIaBane Ha KOTeTHATA CUCTEMA, MOXKe Jla Ce IPUCTBIN KbM I'bPBOTO IyCKaHe B [IefiCTBIeE.

BEJIEJKKA 3A PASIIMPUTE/THNMA Cb]]

Korensr e cHabpent pabpuyHO ¢ pasumpuTesieH Cbfj ¢ BMECTIMOCT 6 INTpa I IIpeBapuTenHo Hamsrate 1 6ap. MakcumanHusaT o6eM Ha Bojata
Ha VIHCTAJIALMATA 3aBJICH OT XUPOCTATUYHOTO HaJIATaHe U OT cpeiHara TeMieparypa oT 80°C (m3xopna: 95°C Bxopna: 75°C).

XuppocTaTnyHo Hamsrase (m) 5 6 7 8 9 10

Makcumarnen o6em Ha nHcTamanuaTa (1) 110 105 95 85 77 70
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BHMMAHMUE

3akpemneTe 0o6pe XUAPABINYHNTE BPB3KM KbM HUIETNTE Ha KOTea (MaKCUManHa Ciia Ha 3apbprade 30 Nm).
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16. MOHTAJK HA TPBBUTE 3A ITPMTOK HA Bb3IYX M OTBO[] HA USTOPENTUTE TA3OBE

Mogen 24 MI FF - 24 FF

MoHTa)ka Ha KOTe/a MOXe Ja Ce U3BDBPIIN JIeCHO U YEOOHO,
611ar011apel-n/le Ha KOMIIVIEKTOBaAHUTE aKCeCcoapy, KOUTO 1ie
HaMEpUTE ONMCaHN B IIOCTIEACTBIE.

[I'bpBOHAYAIHO KOTETBT € IpefpasNoNoXeH 3a CBbp3BaHe
KDbM eflHa TpbOa 3a OTBOJ U acmmpanus OT KOAKCUAJIeH THII,
BEPTUKa/THA MIM XOPU3OHTaJIHA. Bnaro,uapeHMe Ha aKcecoapa
Pa3aBOUTEN MOXKE Ja C€ M3IIONA3BAT OTHE/THN Tp’b6]/[.

3a MoHTa)xXa TpSIGBa fa ce M3I0JA3BAaT CaAaMO aKcecoapure
KOMII/ICKTOBAHM OT nponsnonnrenﬂ!

BHUMAHIIE: 3a 2apanmupane Ha no-201ama 6e30nacmuocm
Ha paboma, OumoomeodHume mpo6u mps6ea 0a 6v0am 0o6pe
3aKpeneHu KoM CIeHama nocpeocmeom Coomeemnume ckoou.

P
\
0503_0905/CG1638

®urypa 6 - -

... KOAKCUAJIEH KOMVH 3A OTBOJ] I ACOHUPALIUS (KOHITEHTPMYEH)

To3u TUII KOMIH IT03BOJISIBA OTBEXAaHETO Ha M3TrOPE/INTE ra30BE 1 3aCMYKBAHETO Ha Bb3/1yX HYJK€H 3a TOPEHETO KAKTO U3BbH CIrpajiara,

Taka ¥ B KOMyHK oT Tima LAS.

KoakcnamHOTO KOSIHO 0T 90° 103BO/IsIBa CBBP3BAHETO Ha KOTE/Ia KBM TPBOITE 32 OTBOJ 1 ACIIMPALINS BB BCUUKI IIOCOKY O/IarofapeHe
Ha Bb3MOXKHOCTTA 3a 3aBbpTaHe Ha 360°. Mose ja 6'bfie M3IION3BaHO KATO JOI'BIIHUTETHO KO/IHO B ChUeTaHNUe C KOAKCHATHIUSA KOMUH

VIV KOJISTHOTO OT 45°.

0805_2901/ CG_2073

ITpu [UMOOTBEXHaHe HAaBDbH, TpbOATa 3a OTBOJ M acIupamus
Tpsi6Ba 1a M3/MM3a OT CTeHaTa MoHe 18 mm 3a [ja MOXKe 1a ce HOCTaBN
aHyMI/IHI/IeBa p03eTKa C yl'UI’I)THeHI/Ie cuenpgace I/I36CFH€ HpOHI/IKBaHe
Ha BOJIa.

Hax/IoH'bT HaBDBH Ha TO3M BUA TpbOa TpsA6Ba fa Obfe Hall-ManKo 1
CM Ha MCT'I)p Ob/DKMHA.

o Monmaca na xonsno om 90° Hamansiea 00wama 0vHUHA HA
Komuna ¢ 1 memaop.

o Monmasa Ha KongHo om 45°namanseéa obwama dvcuna Ha
xomuna c 0,5 mempa.

IIepeomo konano om 90° He 61uU3a 6 U3HUCAAEAHEMO HA

Purypa 7 HanuyHama MakcumaiaHa 0D/IHCUHA.
Vorpe6a Ha JVIA®PATMA
Mopen Ha KOTeTa HMommuna (m) 3a ACITMPAII AL
24 MI FF 0+1 Ha
24 FF 1+4 He
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( 16.1 IIPUMEPY 3A MOHTAK C XOPM30OHTAJIHV KOMMHI )

L max =4 m (@ 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm) L max =4 m (@ 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm)
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( 16.2 IIPUMEPY 3A MOHTAK C KOMVHM OT TUIIA C42 )
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( 16.3 IIPUMEPY 3A MOHTAK C BEPTUKAJIEH KOMUH )

MOHTaXBT MOXKe J1a Cé M3BBPIUIN KAKTO Ha HAKJIOHEH IIOKPUB, TaKa ¥ Ha IVIOCHK IIOKPYUB KaTO C€ M3IO0I3Ba aKCeCcoapa KOMIH U1 KaTo
OIIMA 3a KJIMEHTA, KEpeMIa C N30J1alns.

0503_0908/CG1641

L max =9 m (9 80/125 mm) L max =7 m (@ 80/125 mm) L max = 8 m (@ 80/125 mm)

3a no-noppo6Ha nHGOPMAL OTHOCHO MOHTaXKa Ha aKCeCOoaplTe, HaIlpaBeTe CIIPABKaA C TEXHIIECKOTO OMCaHIIe, KOETO IH IPUAPY>KaBa.
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... OTOEIHN KOMMHMU 3A OTBOJ M1 ACIIMPAIINA

To3su B KOMUH I103BOJIABA OTBEXIAHETO HA M3TOPEINTE Ia30Be KAKTO VI3BbH CIPajiaTa, TaKa U B OT/Je/THM KOMUHM. 3aCMyKBaHETO Ha
BB37yX MOXKe Jla CTaBa Ha MACTO PA3/IMYHO OT TOBA Ha OTBOJA Ha Ta3oBeTe. AKCeCOap'bT PasABOUTEI € CHAOMEH C PeyKIVIOHeH IPBCTEH
3a gumooTBoAa (100/80) u mpbCTEH 3a MPUTOK Ha BB3ZyX. YIUI'BTHEHMETO 1 6O/ITOBETE Ha MPBCTEHA 3a IIPUTOK Ca IIPefBapUTENTHO
CBaJIeHUTE OT KaIlaKa.

ITomo)xenne Ha CO, %
Mopen Ha KoTena (L1+L2)
perynaropa G20 G31
0+4 1
24 MI FF
24 FF 4+18 2 7,2 8
18 + 30 3

H‘prOmO K071THO om 90° He 671U3A 8 USHUCTITBAHEMO HA HATUYHAA MAKCUMATTHA 0BTIHCUHA.

KormsaHoTo 0T 90° 103BO/IABA CBBP3BAaHETO Ha KOTE/IA K'BM KOMMHUTE 32 OTBOJ, 1 acCIMpalusa BbB BCUUKYU IIOCOKM O/arofapeHue Ha
BB3MOKHOCTTA 32 3aBbpTaHe Ha 360°. Moxe 1a 6'b/je M3IIO/I3BAHO KATO ZOI'B/THUTENTHO KO/ISHO B ChUeTaHIe C KOMIHA VIV KOISTHOTO
or 45°.

o Monmaxca na konsno om 90° namansiéa o6uwama Ovomncuna Ha komuna c 0,5 mempa.
o Monmasa na konano om 45°namanaea o6uwama 0vmKuna Ha komuna c 0,25 mempa.

Hacrpoiika Ha Bp3gylIHUA perynaropa
TIpU a3 BOEH OTBOJ,

Pegyxkumonen npbcreH Ha
HactpoitikaTa Ha TO3M peryaarop IVIMOOTBOJIA
e Heob6xoxAMMa 3a mojgoOpsABaHe Ha

IIapaMeTpUTE Ha pa60Ta M TOpEHE. (I)Ml(ca'rop}[a My(i)a \@l

0809_0201 / CG_2045

UYpes 3aBbpTaHe Ha MPHCTEHA 3a NMPUTOK
Ha BB3/JYX, KOITO MOXe 1a 6'bjie MOHTHMPaH
KaKTO OT OACHO, TakKa M OT AABO Ha rE:EE.| e,
IVIMOOTBO/Ia, MOXKe CBOEBPEMEHHO Jja ce l?zz"':’f

perynupa M3NuIrbKa Ha IIPUTOK ChOOPasHO

(- -
ob1iaTa Ib/DKIHA Ha TPBHOMTE 32 OTBEXAAHE I l
U TIPUTOK. | |

3aBbpreTe peryaropa B Mocoka ob6paTHa “"1——“—"—1\ )
Ha YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA 32 HaMaJIsIBaHe N /
Ha MPUTOKA HA BB3AYX M 06paTHO, 32 Jlo3aTopeH IP'BCTEH 3a Bb3/yIIeH
yBe/l4aBaHe. IPUTOK

3a mo-y06pa excroaranys, MOXe Jia ce
U3MepY, Ype3 aHA/IM3ATOP Ha IPOYKTUTE OT
ropeHeTo, CbbpxanneTo Ha CO, B fuMHMTE
razoBe IIPM MaKCUMajleH TeMIlepaTypeH
KamaluTeT U IIOCTEIEHHO Jla Ceé HacTpou
perynaTopa Ha IIpUTOK, JOKATO Ce JOCTUTHAT
croitHocTute Ha CO, oT crefHaTa Tabma,
IIPY YC/IOBUE, Ye M3MEPEHNTE Ca II0-HUCKIL.
3a IpaBU/THMSA MOHTA)K Ha TOBA YCTPOJICTBO,
BIDKTE IIPUJIPY’KaBalljaTa IO MHCTPYKIMA

®urypa 8
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( 16.4 PASMEPU HA OTOJETHUTE TPBbbU 3A ITPUTOK 1 OTBEXXJAHE )

97, _130_, 97 | 97 . _130_, 97 122 2
S o @ =
s Ellrs H . ;

2 N

( 16.5 IIPUMEPY 3A MOHTAK HA XOPVM3OHTATHU TP'bbU 3A IIPUTOK M OTBEKJAHE - C82 )

BAJKHO - Munnmanuusat Hakios HaBbH Ha JUMOOTBOIA TPA6Ba 1a Gbiie 1 cM Ha MeTp Ib/IKuHa. [[py MOHTAX Ha KHT 32 KOHJIEHS,
HAK/IOHA Ha Tpbbarta TpsAOBa Ja O'bjle OPMEHTHPAH KbM KOTelIa.

1010_0102/CG1643

CG_1643_FR/1010_0101

Lmax=10m (L1 +L2) max =30 m

NB: 3a tuna C52, TepMUHA/INTEe Ha TPBOUTE 3a IPUTOK HA BB3yX M OTBEX/aHe Ha IMMHUTE ra3oBe He TPsAOBa Jja ce pasIonarar Ha
MIPOTMBOIIO/IOKHN CTEHM) Ha CTpajiaTa.
3a gumoorsopy Tun C52, TpbOaTa 3a IPUTOK Ha BB3[yX TpAOBa Ia e ybara MakcumyM 10 merpa.

AKO IMMOOTBOJA IIPEBUIIAaBa JB/DKMHA 6 METPa, € HeOOXOAMMO Ja ce MOHTHMPA, B O11M30CT {0 KOTena, KUT 3a ChOMpaHe Ha KOHMIEHS,
KOMIIJIEKTOBAH KaTO aKcecoap

BAJKHO: AMMOOTBORHATA TPbOa TpsiOBa Aa 6b/je MOAXOAAII0 M30MMPAHA, KBAETO TOBBPXHOCTTA U BM3a B KOHTAKT CBC CTEHUTE
Ha XXWINIeTo (HaIp. ¢ MO/IOKKA OT CThK/IEeHa BaTa). 3a Mo-Mogpo6Ha nHPOpPMAIMsA OTHOCHO MOHTaXKa Ha aKCeCOapuTe, BIDKTE
TEXHIYECKOTO ONICAHIIE, KOETO TV IPUAPYKaBa.
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17. EJIEKTPITYECKHU BP'b3KI

Enextpudeckara 6€30I1acTHOCT Ha ChOPBKEHIETO € OCUTYPEHa, KOraTo CIIOTO € IPABITHO CBBP3aHO KbM H00pe 3a3eMeHa MHCTaIaLis,
CbOOPA3HO M3NCKBAHMATA 32 6@30IACTHOCT.

KotenrpT n3nckBa cBpp3BaHe KbM €/1. MpeXka cbC 3axpanBaHe 230 V egHodaseH + 3eMsi, TOCPefCTBOM Kabera ¢ Tpu MPOBOJHUKA, C
KOJITO e cHabOJeH, KaTo ce casat nomocute PA3A - HYJIA.

Cpbp3BaHeTo TPsAOBA 1a ce M3BBPILN Ype3 JBYNOTIOCEH IPEK'bCBAY C OTCTOSHIE MEXKAY KOHTAaKTUTe OT oHe 3 mm. B ciryyait Ha
CMsiHa Ha 3aXpaHBalyst Kaber, u3nonspaire xapmonusupas kaben “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm? ¢ MakCMaJjleH JuaMeTsp 8 mm.

...JJocThI 7O 3aXpaHBaIUsI KTEMOPeT,

o M3KJII0YEeTe KOTe/Ia OT HAIPeXXEHMEeTO Ype3 IBYIOMIOCHNUA IPEeKbCBaY;
 pasBuiiTe GUKCATOPHNUTE GONITOBE HA KOHTPOTHNA IaHeT Ha KOTeIa;

e 3aBbpTeTe KOHTPOMHNA MaHeT;

o MaxHeTe KaIlaKa, 3a JOCTBII 10 e/leKTpuueckute cBpb3ku (Ourypa 9).

Bbp3opericTBALMAT IPeANasnTensiT oT 2A e BrpajieH B 3aXpaHBalls KieMopeq (3a IpoBepKa 1/WIy MOfMSHA, U3BafieTe Ye€PHOTO
THEe3/I0 Ha [IPeJasuTeis).

BAJKHO: cnassaiire opuenranuara va momocute Ha saxpansarero L (JIVTHVSA/DGA3A) - N (HYJIA).

(L) = JIuuusa/ ®asa (xadss)
(N) = Hyna (cun)

@ = 3ema (KbAT-3€1eH)

(1) (2) = VI3xop 3a cTaeH TePMOCTAT

CG_2008/1009_0301

®urypa 9

18. CBbP3BAHE HA CTAVIHUA TEPMOCTAT

o Ocurypere focTpil g0 3axpanBaius Kaemoper (purypa 9), Kakro e 065CHEHO B IpeAMIIHYs naparpad;
« MaxHeTe MocT4eTo Ha Knemu (1) u (2);
o BKapaiiTe Kabena ¢ JBa IPOBOJHIKA [IP€3 KAHATYETO U IO CBBPIKETE K'bM JIBETE KIIEMI.
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19. CMAHA HA BUJTATA3

Hacrpoiikara Ha koTena KbM yrnorpeba Ha npupope ras (G. 20) wiu npomnas/6yras (G. 31) ce u3pbpiuBa ot Texunueckusa Cepsus
Heobxopymu ca ciefHITE OIleparLini:

A) monMsiHa Ha [J031Te Ha IJIaBHATa FOPeJIKa I Ha ra3oBara fguadparma (KbIeTo e HeoOXOAMMO);
B) TapupaHe Ha MaKC. ¥ MMH. CTOIIHOCTY Ha Pery/IaTopa Ha HaJISTaHeTo.

A) IlogMaHa Ha qr03UTE

e MaXHETE BHMMATE/IHO ITTaBHAaTa rOpejIKa
e CMEHETE JI03MTE Ha I7TaBHATA T'OPEJIKA KaTO I'Ml 3aTETHETE ,1106pe 3a Ja HAMa T€YOBE Ha ras. ,HI/IaMCT'I)pa Ha JI03UTE € YKa3aH B Ta6m/ma
2.

b) TapupaHe Ha peryraTopa Ha HaIATAaHETO

o CBBp)KeTe IIOJIOKUTENHNA KOHTAKT Ha Ha/IATaHe Ha efVH JudepeHIaTeH MaHOMETbP, 3a IIPeIIOYNTaHe BOIeH, KbM KOHTAKTa 3a
Hayarade (Pb) Ha rasosus senTmn (Qurypa 10). Camo mpu MogmenuTe CbC 3aTBOPEHA KaMepa, CBbp)KeTe OTPUIATE/THMA KOHTAKT
Ha MaHOMeTbpa KbM “T”- 06paseH BXO, KOMTO IO3BOJIsIBA €THOBPEMEHHOTO CBbP3BaHe Ha KOHTAKTa 3a KOMIICHCAIVs Ha KOTeJIa,
KOHTAKTa 3a KOMIIEHCAIVA Ha Ta30BusA BeHTII (Pc) n cammaT MaHoMeTsp. (VI3MepBaHeTO MOXe [ja Ce M3BBPIIN U KaTO Ce CBBPIKe
MaHOMeTBbpa ¢ KOHTaKTa 3a HanAraHe (Pb) u ce MaxHe IpeJHNA ITaHeN Ha 3aTBOPEHATa KaMepa);

VI3aMepBaHeTO Ha Ha/lATaHETO HA TOPENKNTE 110 HAYMH pas/iMueH OT OPEOINCaHNUA, MOXe Jla He Obfie JOCTOBEPHO, Thil KaTo
npeHeOpersa fempecusTa Ch3fafieHa OT BEHTIIATOPa Ha 3aTBOpeHaTa KaMepa.

B1) Perynanus Ha HOMMHATHATA MOIHOCT:

o OTBOpeTe KpaHa Ha ra3Ta U HACTPOJITe Ha PeXNM 3UMa;

« OTBOpeTe KpaH Ha ToIlIaTa 61TOBa Bofia O fe6UT OT moHe 10 mMTpa 3a MUHYTA MIH [aliTe MaKCHMalHa 3asBKa 3a HATPsABaHe;

o MaxHeTe KaIlaka Ha MOZY/IaTOPa;

e perynmpaiiTe MECHHTOBYA BYHT (a) JOKAaTO JOCTUTHETE CTOMHOCTHUTE YKa3aHy B TabmmIa 1;

o TIIpOBepeTe A CTOIHOCTTA Ha [HAMUYHOTO HaJIATaHe Ha 3aXpaHBaHe Ha KOTeJIa, M3MepeHO B KOHTAKT (Pa) Ha ra3oBysA BeHTI
(Purypa 10) e npaBunna (37 mbar 3a mpoman/6ytan u 20 mbar 3a HaTyparieH ras).

B2) Perynanus Ha MMHMMA/THATa MOLUTHOCT:

o M3K/IOYeTe 3aXpaHBalyA Kabel Ha MofjyaTopa u passuiite BUHT (b) 1o jocTurane Ha CTOMHOCTTa OTTOBapAIla HA MUHJMMA/THATa MOLTHOCT
(Byox Tabmmua 1);

o BK/IIOYETE Kaberna;

e II0CTaBeTe Kalaka Ha MOJy/IaTopa 1 YITbTHeTe.

b3) Ilocnepna npoMsaHa
o 3ajiernieTe ZOM'B/IHUTENHIS €THKET JOCTABEH 3a IIPEHACTPOIIKA Ha KOTe/la ¥ 0TOene)xeTe TUIA Ta3 U U3BBPIIEHNUTE PeryIalui.

ra3soB BEHTIII
mon. SIGMA 845

0605_1502

CG_2273/1008_2602

®urypa 10 Ourypa 11

BHVIMAHME

AKo Ha/sTaHeTO Ha 3aXpaHBaHe C IPUPOJIEH I'a3 e IIPeKa/IeHo HICKO (MOo-HMCKo oT 17 mbar), MaxHeTe razoaTa guadparma, MOHTHpPaHA
Haj ras3oBus BeHTW1 (¢ur.10) u Hactpoiite mapamerspa F02=00 ot eneKpoHHMst KOHTpO (§21).
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( 19.1 ®YHKI WA 3A TAPUPAHE HA TA30OBIA KITAITAH

—/

3a mo-yecHo TapupaHe Ha ra3oBMA KJIaIlaH, MOXE ja C€ 3ajajne (byHKLU/IHTa 3a TapuypaHe
AUPEKTHO OT KOMAaHTHOTO Tab710 Ha KOTeJIa, C/IeJBaiKu AOTYyONMCAaHUTE YKa3aHUA:

a) HaTJCHeTe eIHOBPEMEHHO 3a MoHe 6 cexyrm GyTonnte Mat o Ml 4

b) cren oxorno 6 cexyumu cumpomure @ W samousar na mpumurBaT;

€) mpes MHTEpBaI OT 1 CEKyH/a, Ha AUCIUIes ce BU3yanmuaupa, “100” u TeMmeparypara Ha

ImojJaBaHE.

Ha tosu eTam KoTersT paboTi ¢ MAKCHMaTHa MOLHOCT B peXkuM Ha oTorteHne (100%).
d) Upes Hatuckane Ha Gy ToHMTE +/- M8 MOsKe f1a ce perymupa Ha MomenTa (100% 1 0%)

MOIIHOCTTA HAa KOTENIa;

e) Perymupaiite 6onra “Pmax/Pmin” (durypa 10) o socturaHe Ha or6ers3aHara Ha Tabena

1 CTOVIHOCT Ha Ha/IATAHETO.

3a pery/mpaHe Ha HaJIAraHETO IIPY MAKCUMa/THa MOLIHOCT Ha paboTa, 3aBbpTeTe 60/ITa
“Pmax” (¢ur. 10) B Hocoka Ha YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA 32 YBe/TMYaBaHe WK B oOpaTrHaTa

IIOCOKa 3a HaMaJ/IsIBaHE€ Ha Ha/IATAHETO K'bM IrOpe€IKara.

3a perynpane Ha Ha/IsITaHETO IIPU MUHMMA/THA MOILITHOCT Ha pab0Ta, 3aBbpTeTe GonTa
“Pmin” (¢ur. 10) B mocoka o6paTHa Ha YaCOBHMKOBATA CTPeJIKa 3 YBeIMYaBaHE UL

@@@@

0805_2302/1002_1201

-
..".

dad

J

ZK‘?

R &

N
0,

® ©

B IIOCOKA Ha 9aCOBHMKOBATA CTPEJIKA 3a HAMAJ/IIBAaHE HAa HA/IATAHETO KbM rope€jikara.
f) 4pe€3 HaTMCKaHE Ha Ha 6YTOHI/IT6 +/- wr MOJKE ITOCTEIICHHO 1a C€ 3a1af€ >)KC/TAaHOTO HUBO

Ha MOIHOCT (MHTepBan = 1%).

3a msmusane ot yHKiMATa, HarncHere GyTon O,

3al0enexxka

DyHKIMATA Ce Ae3aKTUBUPA ABTOMATUYHO CJIef OKOMO 15 MUHYTH, TP KOETO eIeKTPOHHOTO Ta6/I0 IMpeMyHaBa Ha NPEULIHNUS CU
PeXUM Ha paboTa VI IpK JOCUraHe Ha MaKCHMAJIHATA 3aflafieHa TeMIeparypa.

Ta6nuua Ha JIO3UTE Ha TOPETKATA

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

TIII Ta3 G20 G31 G20 G31

IMaMeTBbp Ha [o3uTe (mm) 1,28 0,77 1,18 0,77

Hassirane Ha ropernkara (mbar*)

MUHVMAJTHA MOIIHOCT 2,0 57 2.4 26

Hassirane Ha ropernkara (mbar*)

HOMMHAJTHA MOITHOCT 11,6 326 13,8 31,0

JnameTbp Ha razosara anadpparma (mm) 4,8 — 5,5 —

N° mro3u 13
Ta6mmua 1
Pasxon 15°C-1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 M1

G20 G31 G20 G31

HomuuanHa MOIIHOCT 2,80 m*/h 2,00 kg/h 2,80 m*/h 2,04 kg/h
MuHMMaTHA MOIHOCT 1,12 m*/h 0,82 kg/h 1,12 m%/h 0,82 kg/h
JTonmHa TOIINHA Ha M3rapsHe 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg

Tabnuma 2
* 1 mbar = 10,197 mmH,0
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20. BU3YATTM3ALIVA HA ITAPAMETPUTE HA IVCIIIES (@YHKITUA “INFO”)

3afipBKTe HATVCHAT 3a MOHe 5 ceKyHam OyToHa “1” 3a Jja BM3yanmaupare Ha JVICIIIes, PAasIoJIOKeH Ha YeTHNA IaHeI Ha KOTerna,
uHbOpMaIyA 3a paboTaTa Ha KOTera.

3ABEJIEJXKA: Koraro dyukuusara “INFO” e akruBupaHa, Ha guciies (¢purypa 12) ce nosBsBa Hagnuc “A00”, Koiiro ce
penyBa CbC CTOITHOCTTA HA M3XOHATA TEMIIEPATYPA HA KOTeNIa
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\ / Qurypa 12

A00:
AO01:
A02:

A03:
A04:

A05:
A06:
A07:
A08:
A09:

Harucuete GyTonu My (+/-) sa ma Busyanusupare crenmara nabopmars:

akTyanHa croitHocT (°C) Ha TeMiepaTypara Ha 6uroBara Boga (A.C.S.);
akryanHa croitHoct (°C) Ha BbHIIHATA TeMIIapaTypa (IIpy BK/IIOYEHA BbHIIHA COHJA);
croitHocT (%) Ha Toka Ha Mopynaropa (100% = 310 mA METAH - 100% = 310 mA ITPOITIAH);

crorHocT (%) Ha o6xBaTa Ha MoriHocTTa (MAX R);
3ajagenara croiHoct (°C) Ha TeMIepaTypaTa 3a OTOIUIEHMe - - [Ipu cBbp3aHa BBHIIHA COHJIA, C€ BUSYaNU3MpPa BeIMYIMHATA

Ha kpusara “kt” (maparpad 26);
akryanHa croitHoct (°C) Ha M3XO[HATa TeMIlepaTypa 3a OTOIUIEHNE;

3afjafieHara croitHocT (°C) Ha TeMIlepaTypaTa Ha OMTOBaTa BOJa;

— T >

crorHocT (1/minx10) Ha me6ura Ha 6UTOBATA BOMIA;

IocnegHaTa perucTpypana rpeika Ha pa60Ta Ha KOTeJ1a.

Tasn yHKuMs e akTMBHA 3a BpeMe oT 3 MyuHyTH. PyHkumsata “INFO” Moxe fja ce pekbCHe ¢ HaTcKaHe Ha 6yToH (i) 3a moHe 5
CeKyH/M WM Ypes U3K/IIYBAHE Ha KOTeIa OT HAIIPEXXEHNETO.
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21. HACTPOMKA HA ITAPAMETPUTE

3a HacTpoJiBaHe Ha ITapaMeTPHUTe Ha KOTeJIa, HaTMCHETE eIHOBPEeMEeHHO OyTOH (— ) i 6yToH (— ll“ ) 3a moHe 6 cexynpuu. Koraro
byHKIMATA € aKTUBMpPaHA, Ha TUCIIIes ce mosBsBa Haamuca “FO1”, KoiiTo ce pegyBa C’bC CTONHOCTTA HA BU3Ya/IM3UPHISA IAPAMETBP.

IIpoMsHa Ha mapaMeTpuTe

«  3amperne Ha mapamerpuTe, usnonspaiire Gyroru (+/— H);

+  3aHacTpOiTKa Ha OT/IENTHNTE, TTApAMeTPY U3TIoN3BaitTe 6yToHU (+/— ““),

o 3a3ameMeTsABaHe Ha CTOIHOCTTA, HATUCHETe 6YTOH (d)); Ha JuCIUIes ce noABABa Hagmuc “MEM”;

o 3am3nu3aHe OT HaCTpOIIKaTa 6e3 3alleMeTsIBaHe, HATVCHETe OYTOH (1); Ha gucmies ce nosiBsiBa Hapmc “ESC”

DabpuyHu HACTPOIKN
24 MI FF 24 FF 24 MI 24

Omnucanye mapaverpu

Fo1 T xoren 10 10 20 2
10 = sarBopeHa Kamepa 20 = 0TBOpeHa Kamepa

Fo2 Tun Ha M3MON3BAHMA ra3 0
01 = METAH M ITIPOITIAH/BYTAH

BoponpoBopiHa cncrema
00 = chopBKeHMe ¢ He3abaBHO HarpsiBaHe
F03 03 = cpbopBXKeHIe C BBHIIEH Ooiiep 13 04 13 04

04 = chOpBIKEHNE CaMo 32 OTOIJIEHVE
13 = npegBapuTenHo HarpsABaHe (24 yaca)
14 = mpegBapuTenHo Harpssate (1 4ac)

Hacrpoiika Ha mporpamHo perne 1 e 2
F04/ F05 (Brox nucTpykumsta SERVICE) 00
00 = HeakTIBHA YHKIIS

Hacrpoiika Ha MakcuManHa 3afiajiena Temneparypa (°C) 3a otomenye

k06 00 = 85°C - 01 = 45°C (HeaxTnBHA DyHKINA) 00
Fo7 KoHurypatyust mpenmMcTBo Kpbr Ha 6uroBara Boja 00 01 00 01
F08 Makc. MommHOCT B pexiM Ha ororiere (0-100%) 100
F09 Makc. MOIIHOCT B pexxuM Ha 6uroBa Torta Boga (0-100%) 100
F10 MuH. MOIHOCT B pexxuM Ha oTorierne (0-100%) 00
1 Bpeme Ha n34akBaHe Ipe/y HOBO ITyCKAHE B PEXUM Ha OTOI/IEHNE 03
(00-10 MunyTn) - 00=10 Cexynpn
F12 JImarnoctuka (Byok macTpykumara SERVICE) --
F13-F14-F15 | ®abpuyHa HacTpoiika 00

Dyukiys AnTniernosena (¢ F03=03)
F16 00 = gu3aKTUBMpaHa QYHKIVIA 00
55...67 = akTuBMpaHa GpyHKumsA (cetnoitHT °C)

V1360p Ha Buja OTOIUINTE/IEH IIPeCOCTAT
F17 00 = XujgpaBInM4eH IpecocraT 00
01 = gudepeHianeH XUAPaBIMIeH IPecocTar

F18 JlaHHM Ha IPOU3BOJUTENA 00

22. YVCTPOMCTBA 3A HACTPOMKA U BE3OIIACTHOCT

Korensr e peannsypan B CbOTBETCTBUE C BCMYKM M3MCKBAaHNA Ha eBpOHeI/UICKI/ITe HOpMaTUBM U IIO-TOYHO € 060pynBaH C:

o IIpecocrar 3a Bb3yxa (Mopmen 24 MI FF - 24 FF)
ToBa yCTpPOIICTBO [TO3BO/IABA 3AllA/IBAHETO HA TOPEIKATA CaMO [PV HAII'BIHO M3IIPABHA CUCTEMA 3a OTBEX/aHe Ha OTpaboTmmnre
rasose. [Ipu Ha/m4Me Ha HAKOSA OT CIEIHNUTE AHOMATII:
e TepMMHAJIA HA JUMOOTBOJA € 3aITyLIeH
o Tpbba Ha BenTypn
o OJIOKMpaH BEHTIUIATOP
o Bpb3Kara TpbOa Ha BeHTypn - pecocrar e mpexbcHaTa
KOTETbT OCTaBa B M3YaKBaHe I CUTHAMM3Kpa rpemka ¢ kog E03 (Brok tabnuua maparpag 10).

o Tepmocrar Ha orpabormnnte razose (Momen 24 MI - 24)
ToBa yCcTpOIICTBO, YMIITO CEH30P € Pa3IONOXKEeH B /IIBATA YacT Ha KOJIEKTOPa Ha OTPabOTMIINTeE ra30Be, IPeKbCBa IPUTOKA Ha ras
KbM I7TaBHaTa TOPE/IKA IIPY 3aIlyllleH KOMMH ¥/ VN JIUTICA HA TATa.
B Tak’pB c1y4ait, KOTeTbT 6/I0KMpa U aBa CUTHAT 3a rperuka ¢ Kog E03 (maparpad10).
3a IycKaHe OTHOBO, CJlefi IpeMaxBaHe Ha IPUYIHATA, HaTUCHeTe 6yToH ([), 3a IIoHe 2 ceKyHAN.

VI3KII0UBaHETO HA TOBA YCTPOICTBO € 3a0paHeHO
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3a1u1/rre1-l TEPMOCTAT

ToBa yCTpOﬁICTBO, YUIATO CEH30p € IIOCTABEH Ha ITI0OJJaBaHETO K'bII OTOIVIEHNETO, ITPEK'bCBA IPUTOKA Ha Ira3 KbM ropenkKara B cny‘{aﬁ[
Ha nIperpsABaHe Ha BOJAATA OT II'bPBUYHNA KPBI. B TakaBa CUTyal A, KOTETbT 6)101<1/1pa U CaMoO C/1ef; KaTo ce IIpeMaxHe IIpyn4nHara,
MOJXKe [1a C€ ITIOBTOPM 3alla/IBAHETO, YpE€3 HATVCKAHE HA 6YTOH (R), 3a MoHe 2 CEKyHIU.

V3K/II04BaHeTO Ha TOBA YCTPOIICTBO € 3a6paHeHO

Detector de llama por ionizacion

VIoHM3a1VIOHHYISI e7IEKTPOJ, PA3IOTIOKEH Ha [SICHATA CTPAaHa Ha TOPE/IKATa, FApaHTIPa 6e30I1aCcTHOCT B C/Iydalt Ha JINIICA HA 3aXpaHBaHe
C I'a3 WU HEII'b/IHO M3TapsiHe B TOPEJIKaTa.

B TakaBa cuTyaLys1, KOTeTbT G/IOKMpa C/Ief 3 OMMTa Ha 3aIla/IBaHe.

Tps6Ba fa HaTUCHETE OYTOH (R), 3a IIOHe 2 CEKYH/IU 3a JIa Ce Bb3CTAaHOBAT HOPMaJIHUTE YCIOBUA Ha paboTara.

Bopen npecocrar
ToBa ycTporicTBO paspellaBa 3amajBaHeTO HA FOpPe/IKaTa CaMo aKo Ha/IATaHeTO B MHCTa/IaluATa npesuasa 0,5 6apa.

ITocToupKynanmaA Ha IOMIIAaTa B OTOIIMTEIHNIA KPBT
IMocTIypKymanusaTa Ha IOMIIATa € eIeKTPOHHO 3ajelicTBaHa, Tpae 180 CeKyHIM 1 Ce aKTMBIUPA IIPY OTOIUINTE/IEH PeXXIM Ha paboTa
OT CTaliHUsA TePMOCTAT, CTIef| 3aracsiHe Ha TOpeKara.

HOCT].[]/IPKy}IaI.H/I}I Ha IIoMIIaTa B Kp'bra Ha OuTOBaTa TOIIA BOOa
HOCTLU/IPKY}IaLU/IHTa Ha IoMIIaTa € €JIEKTpOHHO 33/IelICTBaHa, Tpae 30 CEKYHIIM U TIPU PEXVM Ha ITpOM3BOJACTBO Ha 61TOBA TOI/IA
BOJIa C€ AKTMBYPA OT COHJATA, C/I€N] 3aracsAHE Ha rOpejIKaTa.

3amura oT 3aMpb3BaHe (KPBr HA OTOIUIEHNE U OMITOBAa BOJA)

E/IeKTpOHHOTO yIIpaB/ieH1e Ha KOTe/la e CHaO[ieHO C'bC 3allMTa OT 3aMpP'b3BaHe B OTOIUINTEHIA KP'bI; KOATO IIPU M3XO[HA TEMIIepaTypa
Ha MHCTaalMATa Mo-H1cKa ot 5 °C, 3afieficTBa ropenkara fio IoCTUIaHe Ha U3XofiHa Temriepatypa ot 30 °C.

3amurara e akTMBHA aKO KOTETbT € BK/IIOUeH KbM e/I. MpeXKaTa, aKo IMa Ta3 1 Ha/lATaHeTO B MIHCTA/IALUATA € TIOAXO/AIIO.

JIumnca Ha BMPKYTaNUs Ha BOAA B I'bPBUYHIA KPBI (BEPOATHOCT OT G/IOKMpPaa IOMIIA)
[Ipu nmurica win HEJOCTUT HA UMPKY/IAlMsA Ha BOJA B I'BPBUYHMA KPBI, KOTETBT OIOKMpA U CUTHAIM3Upa Tpeuka ¢ kox E25
(maparpad10).

IIpoTBOGIOKAXKEH MEXaHNU3bM 32 IOMIIA

[Ipu nmunca Ha 3aABKa 3a HarpsIBaHe B IPOJb/DKEHNE Ha 24 yaca, B OTOIUIMTE/IEH PEXMM, IIOMIIaTa Ce 3a/leJiCTBa aBTOMaTI4YHO 3a 10
CEeKYHJIN.

3ammTHaTa QYHKINA e aKTUBHA, KOTaTo KOTeTbT € BKJIIOUeH KM eJI. 3aXpaHBaHeTo.

HpOT]/IBO6)IOKa)KeH MEXAaHU3DM 32 TPUII'BTEH BEHTUI
HpI/I JINIICA Ha 3asABKa 3a HarpsABaHE B IIPOJB/DKEHNE Ha 24 yaca, B OTOIUTUTENIeH PEXUM, TPUII'BTHUAT BEHTUI U3BDbPIIBA II'b/IHA
KOoMyTanus. Tasu q)yHKLU/IH € AKTVIBHA, KOTAaTO KOTE/IDBT € BKIIOYEHKDM €J1. 3aXpPaHBAHETO.

IIpegnasua xupgpaBnmyHa Knana (Kpbr Ha OTOIIEHIIE)
ToBa ycTpoIicTBO, TapupaHo Ha 3 6apa, 00CIy>KBa OTOIUIUTENHYA KP'br

IIpenopbuBa ce MOHTX Ha 3allIITHATA K/Talla KbM TPBOOOTBOS, CbC ciOH. 3abpaHeHO e II0NI3BaHeTO Ul 3a U3IIPa3BaHe Ha OTOILINTETHIL
KPBI.

3ABEJIEKKA: ako ce noBpenyn corgara NTC Ha Kpbra Ha TOIUIara BOJa, IPOM3BOJCTBOTO Ha TOIIa 6MTOBA BOJA € OCUTYpeHO. B
TaKbB C/Iydall, KOHTPO/IAa Ha TeMIIepaTypaTa ce M3BbPIIBA OT OTOI/IMTENHATA COHJIA.

23. MOHTAJK HA EJTEKTPOJA 3A 3AITA/IBAHE I KOHTPO/I HA INTAMBKA

25 + 35
9912070100

Ourypa 13
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24. ITPOBEPKA HA ITAPAMETPUTE HA TOPEHE

3a u3MepBaHe Ha K.II.J. Ha TOPEHe U CHCTaBa Ha OTMAJBYHUTE IMPOAYKTN OT TOPEHETO, KOTEABT € 0OOPYABaH C ABa KOHTAKTa
[pejHa3HAYEeHN 32 Le/ITa.

ERMHMSAT KOHTAKT € CBbp3aH ChC CUCTEMATa 32 OTBEX/IaHE HAa M3TOpEINTe ra30Be U Ype3 Hero MOXKe fla Ce M3MepBa ChCTaBa Ha
OTIIAADBYHNUTE HpOI[yKTI/[ oT FOpeHeTO n K.IL.O. Ha FOpeHe.

Hpyruar e cBbp3aH ChC CUCTEMATA 34 IPUTOK HA YMCT Bb3yX 32 TOPEHETO ¥ KOHTPO/IMPA eBeHTya/IHaTa PeUPKY/IalsA Ha OTIIA/bYHUTE
HpO}IyKTI/I oT I‘OpeHeTO Hp]/[ KOaKCHMa/IHUTE KOMUHN.

Ype3 KOHTAKTa CBBP3aH ChC CUCTEMATA 32 OTBEX/JaHe, MOTaT [ja e KOHTPOIMPAT CIEIHUTE TapaMeTpu:

o TeMIIepaTypa Ha U3TOpPe/IITe Ta30Be

* KOHI[eHTpanusTa Ha kucnopoy (O,) unu va spriaepopie neyoxuc (CO,);

o KOHILIeHTpauusATa Ha BbIyepopiet okuc (CO).

TeMmeparypara Ha Bb3IyXa 3a IIOALBbPKAaHe Ha TOPVMBHIS IIPOLIEC Ce M3MepBa Upe3 KOHTAKTa KbM CHCTeMATa 3a IIPUTOK Ha BB3AYX,
KaTo ce BKapBa M3MepBaTe/IHA COHJIA Ha OKOJIO 3 CM.

SABEJ/IEJKKA: 3a perynanuAaTa Ha HOMIHa/IHAaTa MOIHOCT BIOK paspien 19 (B1)

[Tpu KOT/INTE C eCTECTBEHA TAATA, TPsIOBA [ja Ce HAIPABYU OTBOP HA AMMOOTBOJHATA TPBOA HA PA3CTOSIHIUE OT KOTE/A 2 II'BTY BHTPELIHNS
AMaMeThp Ha CAaMUS ZUMOOTBO/,.

ITocpencTBOM TO3M OTBOP MOTAT I C€ KOHTPOIUPAT C/IE[HITE TApaMeTPH:

o TeMIIepaTypa Ha U3TOPENUTe ra30Be

* KOHIeHTpanusaTa Ha kucnopoy (O,) wnu Ha Bbriepozien gsyokuc (CO,);

o KOHI[eHTpauusATa Ha BbraepogpeH okuc (CO).

TeMmeparypara Ha Bb3/[yXa 3a IOAAbP)KaHe Ha TOPUBHI IIPOL[EC Ce M3MepBa B O/IM30CT O BXOAA Ha IIPUTOKA HA BB3AYX KM KOTe/Ia.
OTBOPBT, KOITO TpsIOBa fa Ce HAIIPaBy OT KBa/IMUIIMPAHO IHLie TPefy I'bPBOHAYATTHOTO ITyCKaHe Ha KOTe/Ia, TPsA6Ba fa 6'b/je TOAXO/SIIO0
3aTBOPEH 34 [ja FapaHTUPA XePMETUYHOCTTA HA OTBOJIA Ha IVMMHNUTE ra30Be.

25. XAPAKTEPUCTUKN JEBUT/HAIIOPHA BUCOYMHA HA TABE/IKATA

ITommara, koaTo ce usnonssa (GRUN- _
DFOS UPSO 15-50) € OT BUCOKOHATIOpEH MS 24 - MS 24 FF g
TUII, NOAXOAAIlA € 3a BCEKU BUJ o . g
OTOIUIVTETHA MHCTATALMA C efHa VN ;[:N e
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26. CBbP3BAHE HA BbHIIIHATA COHIIA

B xabenHaTa rpyma, KOATO U3/I13a OT KOMaHAHOTO Tabno, nma fsa YEPBEHM mepmoBannu kabema. CBbp)keTe BbHIIHATA COHJA CbC
IIePMOBKATA. .
Ilpu cBbp3aHa BOJHA COHJIA, MOJKe ja ce mpoMeny kpusata “kt” (Ipaduka 2) upes 6yTomme +/- "“ .

3ABEJIEXXKA: ITpu MOHTaX B CPeRHO TOsIMO XXyuiie (fo6pa BhHIIHA M30/IALVS M MHCTAIALMS C PaaToOpi) € IPEenopPBINTETHO
xamaruyHara Kpusa “kt” ga ce HacTpou Ha cToitHOCT “257.

Kpusa “kt”

30

1012_0501

JFI WO T S SH. WD SR SR ). WO PHOHOE pRp

a 1"
2 1--

TM = O6xBar Ha M3XOJHATA TeMIIePaTypa Te

Te = BbHIIHA TeMIIapaTypa Ipaduxka 2

27. MOHTAJK HA BBbHIIIEH BOWJIEP

Monpen 24 - 24FF

Conpara NTC 3a mpepnmcTBO Ha 61TOBATA TOIIa BOJA CE JOCTABS KaTO aKcecoap.
CBDBP3BAHE HA COHJATA HA BOJIJIEPA

KoTtenpr e mpeapasnonokeH 3a MOHTaX Ha TsU10 6oitep. HarnpaBeTe BOJOIPOBOHITE BPb3KIM KAKTO € IOKa3aHo Ha ¢ur. 14. CBbpikere
conpata NTC 3a mpeguMCcTBO Ha TOIUIATA BOJA K'BM KiieMit 5-6 ot kiemoper M2. Tatunka Ha conpata NTC Tpsi6Ba ja 6'bjie BKapaH B
CHOTBETHOTO 3a I[eITa KiajieHde Ha Goitnepa. Temmeparypara Ha 6uToara Boga (35 °C...60 °C) ce perymupa upes 6yTonnte +/— .

JIETEH]IA:

UB BOWIJIEP _M
UR OTOIUINTEIHO TsJIO
V3V TPUIIBTEH BEHTWUII |
M2 KJIEMOPE] 3A CBbP3BAHE 1
SB  COHJIA BOWIEP 3A ITPEAVIMCTBO
HA BVITOBA TOIIJIA BOJIA |
MR [IOJABAHE KbM OTOIIJIEHUE | T |
MB [IOJIABAHE K'bM BOVIJIEP N
RR BPBIIAHE OTOIUIEHWE/ BOVIJIEP

N

CG_2085/1101_1701

y;v/@%} )

MR MB RR

UR_

_UB

Durypa 14

BHUMAHME : [Tposepeme danu napamemsp FO3 = 03 (napazpad 21).
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28. TOOVIIEH ITPEIJIE]]

3a fia c€ OCUTYpPY MaKCMMaJIEH KaIllallTET Ha pa60Ta Ha KOTe€/a, € H€O6XOLU/IMO BEIHDXK B TOJIMHATA [1a C€ U3BDPUIBAT CJIEAHNUTE KOHTPOIN:

o IIPOBEpKa Ha BNJA M 3[paBJHATA Ha YITbTHEHNATA HA Ta30BaTa I TOPMBHATA CUCTEMA;
e IIpOBepKa Ha CbCTOSAHUETO M MPABMIHOTO PA3IIONIOXKEHME Ha eIKTPOIUTE 3a 3alajIBaHe 1 KOHTPOJI Ha I/IAMBKa;
e IIpOBepKa Ha CbCTOAHMETO Ha TOPE/IKATa ¥ IIPABMIHOTO U 3aKpenBaHe;
o IIPOBEpKa 3a eBEHTYa/THV OTHAJBIM B TOPMBHATA KaMepa;
3a MOYMCTBaHeTO VM M3IIO/I3BaliTe IIPax0CMyKauKa;
o IIpOBepKa Ha IpaBM/IHATA HACTPOJKA Ha Ta30BYA BEHTUTT;
o IIPOBEpKa Ha HA/MATAHETO B OTOI/INTETHATA MHCTATAINS;
e IIpOBepKa Ha HA/ATAHETO B PasIIMPUTENTHNA CbJ;
o IIpOBepKa Ha NMPaBMIHOTO QYHKIMOHNPaHe Ha BEHTUIATOPA;
o IIpOBepKa Ha IPOXOAUMOCTTA Ha TPBONTE 32 OTBOJ, U IIPUTOK.

HPCI[I/I Aa npepnpueMeTe KakBaTo 1 Ja € MaHNIynanns, y6eJ1eTe C€,4€ KOTETHT HE € BKIOYEH KBbM €/1. 3aXpaHBAaHETO.
C]ICJI NMPUKIIYBaHE HA IOAXPBIKKATA, Bb3CTAHOBETE IIOJIO’KEHNETO HA KITIOY0BETE VI/VITIVL CTOMTHOCTVITE Ha Pa60THI/ITe mapaMeTpu
Ha KoTena.

29. UBIIPA3BAHE HA KOTE/TA

Vzmpa3BaHeTo Ha KOTeIa MOXKe Ce MI3BBPIIN OCPeCTBOM ChOTBETHOTO KpaHYe pasIoMoKeHO Ha KOTea.
[Tpn mopermite MS 24 MI u MS 24 MI FE, xpaHdeTo 3a MBbPKYY Ce HAMMpPa Ha JBHOTO, a mpu KoTay MS 24 n MS 24FF, e pasmnonoxeHo
no mommara (1 — ¢ur. 15).

3a Ja u3npasHuUTe KOTea OT KPaH4eTO 32 MBPKYY, Pa3IIO/IOKEHO Ha J/BHOTO Ha KOTeJIa, CIefiBaiiTe yKasaHuATa mo-gony (pur.15):

- 3aTBOpETE CIMPATETHNUTE KPAaHOBE Ha KOTEIa

- OTBOPETE KpaHYE€TO 3a MPPKYT C IIOMOIITA Ha 8 MM IIIeCTOCTEHEH KITI0Y;
- MIBIIpAa3HETEe KOTEJIA;

- 3aTBOPETE KPaHIETO 3a MBPKYY C IOMOIITA HA 8 MM IIIeCTOCTEHEH KITIOU.

MS 24 Ml - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

CG_2284/1009_2405
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30. IOYNCTBAHE HA ®UITPUTE

CDI/UITp]/ITe Ha TOIIaTa BOAA M HA OTOIVIEHVETO C€ HaMMPaT B CbOTBETHU U3IbPIIBALIN C€ TVI3N. q)I/IJIT'I)p'I)T Ha OTOIUVINTENTHUA KPBT C€
HaMm1pa Ha 00paTHIA IPUTOK Ha oTomteHneto (purypa 16F), punrbpbr Ha Kpbra Ha 6MTOBaTa BOJjA Ce HAMMpPa Ha BXOJja Ha CTyAeHaTa
Bozia (purypa 16E). 3a mouncrsane Ha QUATPUTE CIIEBAITE JOMYOIMCAHUTE YKA3aHNA:

e M3KJII0YETE KOTe/a OT e/l. 3aXpaHBaHe;

« 3aTBOpeTe KpaHUYeTO Ha BXOJa Ha OGMTOBaTa BOJA;

o 13TOYETE BOJATA OT OTOIUIMTETHNUA KPBI KaTO OTBOpKTE KpaHde A oT durypa 16;

» MaxHere cko6ara (1-E/F) Ha puaTbpa KakTo e II0Ka3aHo Ha (urypara 1 usbpraiite BHMMarenHo rusara (2-E/F), B KoATo e mocTaBeH
¢bunTbpa, 6€3 Ka mpyuTaraTe M3INIITHA CUIIA;

o 3aJla M3BajiUTe IMI3aTa Ha QWITHPaA Ha OTOIUIEHNETO, I'bPBO TPAOBa [ja MaXHeTe MOTOpa Ha TpUI'bTHUA BeHTUN (1-2G - durypa
16);

o TOYMCTeTe QWITHPA OT OTHAILBIY Y YTAIKY;

o TocTaBeTe GUITHPA OTHOBO B TM/I3aTa U A BKApaliTe B THE3JOTO U1, KaTO 5 3aCTONIOPUTE ChC ChOTBETHATA CKOOA.

o 3a CMAHa Ha COHJiaTa Ha OUTOBATa BOJA, BIKTE purypa 16D.

BHMMAHME

ITpy cMstHa 1/Win DOYMCTBaHe Ha mpbcTeHnTe ‘OR” Ha XuapaBIndHaTa IPYyIIa, He M3IO/I3BaliTe KATO CMa30YHN BeI[eCTBA, MAC/Ia WIN
rpec, a camo Molykote 111.

31. IOYNCTBAHE HA BAPOBIUKOBITE OTTATAHMA B KP'IA HA BUTOBATA TOIITIA BOJTA

ITouncTBaHeTO HAa Kp'bra Ha OMTOBATa BOJA MOXKe i Ce M3BBPIIM Oe3 fja ce MaXa TOIIO0OMEeHHMKa BOJa-BO/Ia, aKO I'bPBOHAYA/IHO, Ha
U3XOJa Ha TOITaTa GMTOBA BOJIA, € MOHTHPAHO ChOTBETHO KpaHye (110 >Ke/laHye Ha K/IMEeHTa). 3a HOYMCTBAHETO CIefBaliTe JOTyOIMCaHOTO:
o 3arBopeTe KpaHYETO 32 IPUTOK Ha OMTOBA BOJA;

o JI3Toyere BojaTa OT GUTOBMA KP'BI KaTO OTBOPUTE KPaH Ha TOIUIATA BOJA;

o 3arBopeTe KpaHYETO 32 U3XOJ, Ha OMTOBAaTa BOJIA;

o MaxHere cko6atalE Ha durypa 16;

o UsBagere dpunrppa(2E durypa 16);

o 3acmanara Ha coHpiara NTC nHa 6uToBaTa Bofa, BikTe durypa 16D.

AKO He e IIpefiBI/IeHO TOPeCIIOMEHATOTO KpaHye KaTo OIILNA, TOINI0O0OMEHHMKDBT BOJa-BOfa TP:A6Ba Jja ce IeMOHTHPA KAKTO € OIJICAHO
B CJIefBallyA Taparpad U a ce MOYMCTYU OTAEeNHO. IIpernopbyBa ce MOYMCTBAHETO OT BapoBUK 1 Ha coHziatra NTC Ha 6MTOBUA KPBT
U CBOTBETHOTO U THe3710 (urypa 16D).

3a IoYncTBaHe Ha TOIIOOOMEHHMKA 1/Wmy 6MTOBNUA KpbI, u3nonssarite npoxykra Cillit FFW-AL o Benckiser HF-AL.
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32. ITEMOHTAJK HA TOIDTIOOBMEHHIKA BOJJA - BOIOA

Tormoo6MeHNKBT, U3PAbOTEH OT HePBXK[aeMa CTOMaHa MOYKe [ ce IeMOHTIPA C TOMOILTA Ha IIeCTOCTEHEH K04 110 C/IEHIITe yKa3aHIs:
o U3Mpas3HeTe MHCTAMALMATA, AKO € Bb3MOXKHO CaMO KOTe/Ia, IIOCPEACTBOM ChOTBETHOTO 32 [[e/ITa KPaH4e 32 U3TOYBAHE;
M3TOYeTe BOJATA OT Kp'bra Ha GuToBaTa BOJA;

ocBobogeTe TpBOATA, CBBP3BAlllA PA3IIMPUTETHIS CBJ| C XUPABINYHATA TPYIIa;

MaxHerTe Ipecocrara Ha otorieHnero (16H) 6e3 na mpexbcBare Kabemnre;

MaxHeTe [BaTa 4e/lHO PasHooxKeHn GuKcaTopHu 60/ITa Ha BOZHN TOII00OMeHHNK (durypa 16) 1 ro usBagere oT rHE3TOTO MY,
KaTo M3I10/13BaTe IPOCTPAHCTBOTO, OCBOOOIEHO OT IEMOHTa)Ka Ha OTOIUIMTETHUS IPECOCTAT;

o IIOYNCTETE TOITIOOOMEHHNMKA ¥ OTHOBO TO MOHTHUPAIITE;

e 3aKpeIleTe CBbP3BalljaTa TPbOa MEKAY PA3IIMPUTETHUS CBJ, U XMAPABIMIHATA TPYIIa;

¢ II0CTaBeTe OTHOBO BOLHIS IIPECOCTAT Ha MACTOTO MY.

CG_2078/1009_2201

BHMMAHMUE

O6’pr€Te TO/IAMO BHMMAaHIE IIpY JEMOHTa’Ka Ha OTAETHNTE KOMIIOHEHTI Ha BOAOIIPOBOHATA I'PYyIIa.
He nsnonssaiite OCTpU MHCTPYMEHTU, HE OKasBaTe U3NNIIEH HATUCK IIpy OTCTpaHsABaHE Ha d)MKCaTOPHI/ITe CcKOOMU.
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33. DYHKIIMMOHA/THA CXEMA HA IIOTOLNTE

24 MI FF

—/

CG_2269/1006_1805
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ITogaBaHe KbM Usxog Tas Bxopn Bppuane or
oToInIeHNe 6uroBa 6urosa oTonIeHNe
®Qurypa 17 TOIUIA BOZIa BOJIA
Jlerenpa:

1 ITommna cbc cemapaTop 3a Bb3yX 16 JlamerneH BOJIEH TOITIOOOMEHHUK
2 Hepb3BpaTeH K/IalaH 17 Tas3oB BeHTW] C AMadparma
3 TpumrbreH BeHTUI 18 TasoBa pamma c 031
4 Motop TpUI'BTEH BEHTHUT 19 Conpa NTC oronnenne
5 ManoMmeTbp 20 EnekTtpop 3a 3amanBaHe/KOHTPOJ Ha I/IaMbKa
6 OuUATHp Ha OTOIIUTETHUSA KPBT 21 3amuTeH TepMoOCTaT
7 IMCKOHEKTOp 22 Tonmoo6MeHUK BOJa-IMMHU ra30Be
8 KpaH 3a rb/IHeHe Ha KoTe/na 23 KomekTop Ha UMHUTE ra3oBe
9 OunThp Ha CTyAEeHaTa 6UTOBA BOfA 24 BenTtumarop

10 Censop 3a mpeanMCcTBO Ha 61TOBaTa ropela Boja 25 Tpwba Bentypu

11 Conpga NTC Ha 6uTOBMS KPBT 26 KoHTaKT 3a IOTIOXUTETHO Ha/lATaHe

Ju—
[ 8]

HeB"bSBpaTCH KJIallaH Ha aBTOMAaTu4eH Oaiimac
Xm,upaBaneH IIpecocTar

KpaH 34 M3TOYBAHE HA KOTE/1a

HPCHHaSCH K/amaH

i
U s W

27
28
29
30

KoHTaKT 3a OTpuIjaTeNTHO HaIATaHe
IIpecocrar 3a Bb3myXxa

Topenka

Pasmupurenen cbp
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CG_2270/1006_1806

ITogaBane KM Msxog Tas Bxon Bpbmane ot
Durypa 18 OTOInIeHNEe 6uroBa 6urosa oToInIeHNe
TOIIJIA BOJA BOJIa
Jlerenma:
1 Ilomma chC cemapaTop 3a Bb3[IyX 14 KpaHn 3a u3royBaHe Ha KoTesla
2 HepbsBpaTeH KmanaH 15 IlpenmaseH Kaamax
3 TpumrbTeH BeHTU 16 JlaMmerneH BOIeH TOITIOOOMEHHIUK
4 MoTop TpUIIbTEH BEHTHUT 17 TasoB BeHTW] C Anadparma
5 ManomeTBbp 18 TasoBa pamma c f031
6 OUATHP HAa OTOIVINTETHNUS KPBT 19 Conpa NTC oromnenne
7 JIMCKOHEKTOD 20 Enekrtpop 3a 3ananBaHe/KOHTPOI Ha IIlaMbKa
8 Kpan 3a rb/HeHe Ha KOTena 21 3amuTeH TepMOCTaT
9 QunTHp Ha CTyfeHaTa 6MTOBA BOJA 22 Tonmoo6MeHNK BOJa-AUMHY Ta30Be
10 CeH3sop 3a IpeAMMCTBO Ha 6MTOBATa ropelta Bofia 23 KomekTop Ha JUMHUTE ra30B€
11 Conpa NTC Ha 6MTOBMSA KPBT 24 TepmocTaT Ha AMMHNTE ra30Be
12 Hepb3BpaTeH KiIallaH Ha aBTOMATIT4eH Oarimac 25 Topenka
13 Xuppasmmden npecocTar 26 PasmupurerneH cbp,

VHCTPYKI VI 3A MUHCTAJTIATOPA
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CG_2267/1006_2102

IlomaBane kpM IlomaBane Tas Bxop Bpbuane ot
OTOIlZIEHME KbM 6uroBa OTOIlZIEHME
Gurypa 19 6oitiep BOZIA
Jlerenma:
1 ABromarnyeH 6aiillac ¢ HeBb3BapaTHa KJIarna 13 Tppba Ha BenTypn
2 XujpaBaudeH MIpecocTaT 14 KoHTaKT 3a OJIOXKUTETHO HaJIATaHe
3 TpumrbTeH BeHTHI 15 KoHTaKT 3a OTpUIIaTe/IHO Ha/ATaHe
4 MoTOp TpUII'BTEH BEHTUT 16 IlpecocTar 3a Bb3ayxa
5 TasoB BeHTNI C Anadparma 17 Topenxa
6 TazoBa pamnma c A103u 18 PasummmpureneH cbp
7 Conpa NTC oronnenne 19 Ilomma c’be cemapaTop 3a Bb3LyX
8 Enextpop 3a 3amanBaHe/KOHTPO/ Ha I/IaMbKa 20 HepbsBpaTeH KIamnaH
9 3amuTeH TepMoCTaT 21 Kpan 3a n3to4BaHe Ha KOTena
10 Tonnmoo6MeHUK BOfia-IVIMHY ra3oBe 22 MaHoMeTBp
11 KonexTop Ha IMMHNTE Ta30Be 23 IlpepmaseH KianaH
12 Bentumatop 24 JluckoHeKTOp
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CG_2268/1006_2103

HouaBaHé xbM IlomaBane Ta3 Bxop, Bpbuane ot
OTOIl/IEHNE KBbM 6uroBa OTOIl/ZIEHUE
Durypa 20 6oitiep BOZA
Jlerenma:
1 ABromarnyeH 6aiillac ¢ HeBb3BapaTHa KJIarna 11 KonexTop Ha AUMHUTE ra3oBe
2 XujpaBaudeH MIpecocTaT 12 TepmocTar Ha IUMHMNTe Ta30Be
3 TpumrbTeH BeHTHI 13 Topenxa
4 MoTOp TpUII'BTEH BEHTUT 14 PasmmpuresneH cbp
5 Ta30B BeHTWMI C fuadparma 15 Ilomma cbc cemaparop 3a Bb3yX
6 TasoBa pamnMa c 11031 16 HepbsppaTeH KianaH
7 Conpa NTC oronnenne 17 KpaH 3a u3TOUBaHe Ha KOTe/a
8 Enextpop 3a 3amanBaHe/KOHTPO/ Ha I/IaMbKa 18 ManomeTbp
9 3ammuTeH TepMOCTaT 19 IlpenmnaseH Kamax
10 Tonnmoo6MeHUK BOfia-IVIMHY ra3oBe 20 JIuckoHeKkTOp
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34. CXEMA HA EJIEKTPUYECKUTE BP'b3KU
( 24 MI FF )

EJIKTPOJI 3A 3ATIAJIBAHE/
KOHTPOJI
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| COHJIANTC
TIPOTPAMVPAHE OTOIIIEHV

IIBsT Ha Kabenure

C=Cun

M = Kadss

N = Yepen

R =Yepsen

G/V = Kbn1/3enen
B =ban

V =3enen
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EJIKTPOJI 3A 3ATTIAJIBAHE/
KOHTPOJI
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COHJIANTC
TIPOTPAMVPAHE OTOIVIEHN

IIBsT Ha Kabenure

C=Cun

M = Kadss

N =Yepen

R =Yepsen

G/V = Kbn1/3enen
B =ban

V =3enen
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EJIKTPO]T 3A 3ATIAJIBAHE/
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TIPOTPAMVPAHE

IIBsT Ha Kabenure

C=Cun

M = Kadss

N =Yepen

R =Yepsen

G/V = Kbn1/3enen
B =ban

V =3enen
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EJIKTPO]I 3A 3ATIAJIBAHE/
KOHTPOJI
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IIBsT Ha Kabenure

C=Cun

M = Kadss

N =Yepen

R =Yepsen

G/V = Kbn1/3enen
B =ban

V =3enen
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35. TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKU

Mopen MS 24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Kmac II2n3P II2n3P II2n3P II2n3P
HomunaneH Tonnmaen ge6ur kw 25,8 25,8 26,3 26,3
MuHMMaeH TOIIMHEH 1e6UT kw 10,6 10,6 10,6 10,6
HoMmumHanHa TOIIMHHA MOIIHOCT kw 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
MuHMMaIHa TOIIMHHA MOI[HOCT kw 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
K.n.p. ciopen aupexrtusa 92/42/EO — 0,08 ¢ * %k ** *x
MakcuMaHO HajAraHe Ha BOJaTa B OTOIIUTEIHNA KDL bar 3 3 3 3
BMecTMOCT Ha pasumpuUTenHIUA Cb] 1 6 6 6 6
HanArane Ha pasmypyuTeNTHNA CBJL, bar 1 1 1 1
MaxcnmalHo HanAraHe Ha Bogara B kpbra Ha b.T.B. bar 8 — 8 —
MyHMMAaJIHO IMHAMMYHO Ha/IATaHe Ha BOJaTa B Kp'bra Ha B.T.B.bar 0,15 — 0,15 —
MunnmaneH 1e6uT Ha Bogata B Kpbra Ha b.T.B. /min 2,0 — 2,0 —
ITponssopctso Ha b.T.B. ¢ AT=25°C 1/min 13,7 — 13,7 —
ITponssopcTso Ha b.T.B. ¢ AT=35°C 1/min 9,8 — 9,8 —
Creunduden rebur (¥) 1/min 12 — 12 —
TemneparypHy rpaHuIy Ha OTOIIUTENTHNA KPBI °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Temneparypuu rpanniy Ha kpbra Ha b.T.B. °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60***
Tun — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, s B, s
JlnameTbp Ha KOAKCHATHNA JYMOOTBO] mm 60 60 - -
JlmameTpp Ha KOaKCHaIHATA TPDOA 32 IPUTOK HA BB3LYX mm 100 100 - -
JlnameTbp Ha pasaBOEHNA JMMOOTBOJ, mm 80 80 - -
JlnameTbp Ha pasaBOEHMA OTBOJ, 32 IPUTOK Ha BB3AYX mm 80 80 - -
JInamerpp Ha JUIMOOTBOfIA mm - - 125 125
MakcumanHo KOIM4eCTBO Ha IMMHUTE Ta30Be kg/ S 0,014 0,014 0,020 0,020
MuHMMaTHO KOMMYECTBO Ha JUMHITE ra30Be kg/s 0,014 0,014 0,018 0,018
MakcumaiHa TeMIeparypa Ha [YIMHMTe Ta30Be °C 146 146 110 110
MyHKMasHa TeMnepaTypa Ha JUMHUTE ra3oBe °C 116 116 85 85
Kimac NOx — 3 3 3 3
— G20 G20 G20 G20
Tun ras — G31 G31 G31 G31
HanArane Ha 3aXpaHBaHETO C IIPUPOJIEH Ia3 mbar 20 20 20 20
HaAraHe Ha 3aXpaHBaHeTO C ponaH/6yTaH mbar 37 37 37 37
HampexxeHne Ha eIeKTpMYECKOTO 3aXpaHBaHe Vv 230 230 230 230
YecToTa Ha €/IeKTPIYECKOTO 3aXpaHBaHe Hz 50 50 50 50
HoMmuHanHa e1. MOIHOCT W 130 130 80 80
Hetho Terno kg 33 32 29 28
Pasmepn Bucounna mm 730 730 730 730
npuna mm 400 400 400 400
JIpn6ounna mm 299 299 299 299
Cremnen Ha 3al[UTa OT Bjlara ¥ IPOHJKBaHe Ha BOJiA ) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D
(*) cnopen EN 625
(**) cnopen EN 60529

(***) ¢ BpHIIeH boTIEp

®upmara DE DIETRICH, B mpef BUj HeNpeKbCHATIS MPOLieC Ha MOJ0OpeH e Ha TPON3BOACTBOTO, CH 3alla3Ba IIPaBOTO Aa IPOMEHS JAHHITE U3/I0XKEHN

B Ta3M JOKYMEHTALV, BbB BCEKMI MOMEHT U 6e3 TIIpeRynpexaeHmne. Hacrosimara JOKYMEHTaUN:A Ma IIHC])OpMaTIIBHa CTOVHOCT 1 He MOXe JIa Ce CUUTA 3a
)IOFOBOP C TPCTI’I nIa.
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Szanowny Kliencie,

JesteSmy pewni, ze Panistwa nowy kociof spelni wszystkie Wasze wymagania.

Zakup produktu De Dietrich gwarantuje spelnienie Waszych oczekiwan: prawidlowe funkcjonowanie i prosta
obstuga.

Prosimy jednak o nieodktadanie na bok niniejszego podrecznika przed jego przeczytaniem: zawiera on bowiem
informacje uzyteczne dla prawidiowego i sprawnego zarzadzania Waszym kotlem.

Czesci opakowania (woreczki plastikowe, polistyrenowe itp.) nie wolno zostawia¢ w zasiegu dzieci, poniewaz stanowig one
zrodlo zagrozenia.

De Dietrich sp. z 0.0. 0 $wiadcza, Ze niniejsze modele kottéw posiadaja znak CE,
zgodnie z podstawowymi wymogami nastepujacych Dyrektyw:

- Dyrektywa Gazowa 2009/142/WE

- Dyrektywa o Wydajnosci 92/42/EWG

- Dyrektywa o Zgodnosci Elektromagnetycznej 2004/108/WE c €

- Dyrektywa Niskonapigciowa 2006/95/WE 0osi
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1. OSTRZEZENIA PRZED ZAINSTALOWANIEM

Niniejszy kociol stuzy do podgrzewania wody do temperatury nizszej od temperatury wrzenia przy ci$nienieniu atmosferycznym. Nalezy
podlaczy¢ go do instalacji centralnego ogrzewania i do sieci rozdzielczej c.w.u., odpowiednich do wydajnosci i mocy kotla.

Przed wykonaniem podfaczenia kotla przez wykwalifikowanych specjalistow nalezy:

a) Sprawdzi¢, czy kociol jest przystosowany do pracy z dostgpnym typem gazu. Mozna to odczyta¢ z informacji dostepnych na opakowaniu
i na tabliczce znajdujacej si¢ na urzadzeniu.

b) Sprawdzié, czy komin ma wystarczajaca sile ciagu, czy nie dtawi przeptywu spalin oraz czy w kanale dymowym nie ma odprowadzen

innych urzadzen, chyba ze zostal wykonany do odprowadzania wiekszej ilosci spalin wedlug okreslonych norm i obowiazujacych z

¢) Sprawdzi¢, czy, w przypadku istnienia ztaczy w kanale dymowym, zostaly one dokladnie oczyszczone, poniewaz zgorzeliny, odrywajac

sie od $cian w trakcie pracy kotta, moga zablokowa¢ przeptyw dymu.
d) Ponadto, w celu zapewnienia prawidlowego dziatania urzadzenia oraz zachowania gwarancji, nalezy przestrzega¢ nastepujacych srodkoéw
bezpieczenstwa:

Obieg c.w.u.:

1.1. Jezeli twardo$¢ wody przekracza warto$¢ 20 °F (1 °F = 10 mg weglanu wapniowego na litr wody), nalezy zainstalowa¢ dozownik
polifosforanéw lub o podobnym dzialaniu zgodnie z obowiazujacymi normami.

1.2. Konieczne jest dokladnie wyczyszczenie instalacji po zainstalowaniu urzadzenia i przed jego pierwszym rozruchem.

1.3. Materialy stosowane do obwodu wody uzytkowej produktu sg zgodne z Dyrektywa 98/83/WE.

2. Obiegc.o.

2.1. instalacja nowa
Przed przystapieniem do instalowania kotla, nalezy go odpowiednio wyczysci¢, aby usunaé pozostalosci po gwintowaniu,
spawaniu oraz ewentualne rozpuszczalniki, stosujac odpowiednie $rodki dostepne w handlu, niekwasnych, nie alkaicznych, nie
trawigcych metali, czgéci plastikowych lub gumowych. Zalecane produkty do czyszczenia to:
SENTINEL X300 lub X400 i FERNOX Regenerator dla instalacji grzewczych. Podczas stosowania tych produktow przestrzega¢
zalecen producenta.

2.2. instalacja juz istniejaca:
Przed przystapieniem do instalowania kotla, nalezy go odpowiednio oprdzni¢ i oczysci¢ ze szlamu i substancji skazajacych,
stosujac odpowiednie srodki dostgpne w handlu, podane w punkcie 2.1.
Do ochrony instalacji przed kamieniem osadowym nalezy uzywaé odpowiednich srodkéw, takich jak SENTINEL X100 i FERNOX
Ochronny dla instalacji grzewczych. Podczas stosowania tych produktéw przestrzegaé zalecen producenta. Przypominamy, ze
obecnos¢ osadéw w instalacji grzewczej powoduje problemy w dziataniu kotla (np. przegrzewanie i szumienie wymiennika).

Brak przestrzegania tych zaleceni powoduje uniewaznienie gwarancji urzadzenia.

2. OSTRZEZENIA PRZED ROZRUCHEM

Pierwszy rozruch kotta powinien by¢ wykonany przez autoryzowanego instalatora lub Serwis Techniczny, do ktérego obowigzkow nalezy

sprawdzenie:

a) Czy dane na tabliczce znamionowej odpowiadaja parametrom sieci zasilajacych (elektrycznej, wodociagowej, gazowej).

b) Czy instalacja jest zgodna z obowigzujagcymi normami.

c) Czy zostalo prawidlowo wykonane podlaczenie elektryczne do sieci z uziemieniem. Brak przestrzegania tych zalecen powoduje
uniewaznienie gwarancji urzadzenia.

Przed rozruchem usuna¢ folie ochronng z kotta. Nie wolno uzywac¢ do tego celu narzedzi ani materiatéw $ciernych, poniewaz moga one

uszkodzi¢ polakierowane czesci.

Urzqgdzenie nie moze by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci), ktérych zdolnosci fizyczne, sensoryczne lub umyslowe sq ograniczone
lub przez osoby nie majqce doswiadczenia ani znajomosci urzqdzenia, chyba, Ze byly one nadzorowane i poinstruowane odnosnie
obslugi urzqdzenia przez osoby odpowiedzialne z zachowaniem bezpieczeristwa.
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3. ROZRUCH KOTLA

Aby prawidlowo uruchomi¢ kociot, postepowac w nastepujacy sposob:

1) wiaczy¢ zasilanie elektryczne kotla;

2) otworzy¢ kurek gazu,

3) nacisna¢ klawisz (O ) i ustawi¢ kociol na Lato (%), Zima (% “" )ub tylko c.o. (l“l );

4) naciska¢ na klawisze (+/-) w celu wyregulowania temperatury obiegu c.o. (l“l )icw.u. (M) w celu whyczenia gléwnego palnika.

Gdy kociot pracuje, na wyswietlaczu wida¢ symbol (©).
Ustawiajac tryb funkcjonowania na Lato (%) gtéwny palnik bedzie dziatat tylko w przypadku pobierania cieptej wody uzytkowe;.

OSTRZEZENIE

W momencie pierwszego zaptonu, dopoki nie zostanie wydalone powietrze zawarte w rurach gazu, moze nie wlaczy¢ sie palnik i w kon-
sekwencji kociol moze sie zablokowa¢. Zaleca sie w tym wypadku powtoérzy¢ operacje zaplonu az do momentu dojscia gazu do palnika
naciskajac przez co najmniej 2 sekundy klawisz ([Q).

e
® © @ ®

w x <
10100
L

& R L;JJ
H ® ©

0805_2302/ CG_2072

LEGENDA SYMBOLI LEGENDA KLAWISZY
i I~
Il“ Uaktywnienie funkcjonowania c.o. Q') Zapton / Wylaczenie /Lato / Zima / tylko ogrzewanie
(o )

6 Obecno$é¢ plomienia (palnik pracuje) \'”'/ (+/-) : Regulacja temperatury c.o.
»/\ Utrata plomienia (brak zaptonu) (&;\ + /_) . Regulacja temperatury c.wu
s Funkcjonowanie c.w.u

. R

' 4 O Reset

A Awaria > .
(L Informacje
R reser

L‘:‘I Brak wody (Niskie ci$nienie instalacji)

B BB Sygnat numeryczny (Temperatura, kod awarii itd.)

Rysunek 1
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4, REGULACJA TEMPERATURY POKOJOWE] I CIEPLE] WODY UZYTKOWE]

Instalacja musi by¢ wyposazona w termostat pokojowy do kontroli temperatury w pomieszczeniach.
Regulacje temperatury pokojowej (W) oraz cieptej wody uzytkowej 2 wykonuje si¢ za pomoca klawiszy +/- (rysunek 1). Wlaczenie
palnika jest wyswietlone na wyswietlaczu w postaci symbolu (©), jak opisano w paragrafie 3.

OGRZEWANIE .
Podczas funkcjonowania kotta w trybie ogrzewania, na wy$wietlaczu (rysunek 1) jest wyswietlony migajacy symbol (JJI°) oraz tempe-
ratura zadana ogrzewania (°C).

CIEPLA WODA
Podczas funkcjonowania kotta w trybie c.w.u., na wyswietlaczu (rysunek 1) jest wy$wietlony migajacy symbol (%) oraz temperatura
wylotu cieptej wody (°C).

5. OPIS KLAWISZA [G] (LATO - ZIMA - TYLKO OGRZEWANIE - WYLACZONY)

Naciskajgc ten klawisz, mozliwe jest ustawienie nastepujacych trybéw funkcjonowania kotta:

« LATO

« ZIMA

« TYLKO OGRZEWANIE
« WYLACZONY

LATO - na wyswietlaczu jest wyswietlony symbol (%). Kociot wykonuje tylko funkcje podgrzewania wody uzytkowej, ogrzewanie
NIE jest wlaczone (funkcja ochrony przed zamarzaniem aktywna).

ZIMA - na wy$wietlaczu sg wy$wietlone symbole I ). Kociot wykonuje funkcje podgrzewania wody uzytkowej i ogrzewania
(funkcja ochrony przed zamarzaniem aktywna).

TYLKO OGRZEWANIE - na wy$wietlaczu jest wyswietlony symbol AND). Kociot wykonuje tylko funkcje ogrzewania (funkcja ochro-
ny przed zamarzaniem aktywna).

Ustawiajac na WYLACZONY, na wy$wietlaczu nie nie zostanie wyswietlony zaden z dwdch symboli ) = w tym trybie jest
uakt- ywniona tylko funkcja ochrony przed zamarzaniem, kazda inna funkcja cieplej wody lub ogrzewania nie jest dostepna.
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6. NAPELNIENIE INSTALAC]I

OSTRZEZENIE

Odlaczy¢ napigcie w kotle za pomoca wyltacznika dwubiegunowego.

WAZNE: Sprawdzi¢ okresowo czy ci$nienie, odczytywane na manometrze, przy zimnej instalacji, wynosi 0,7 — 1,5 bara. W przypadku
nadci$nienia naleZy otwrzy¢ kurek spustowy. W przypadku, gdy jest mniejsze, nalezy otworzy¢ kurek napelniajacy (rysunek 3).
Zaleca si¢ powolne otwieranie kurka, w taki sposob, aby ulatwi¢ odpowietrzenie.

24 MI FF - 24 M1 24 FF-24

CG_2262/1007_2901

A - Kurek spustowy instalacji
B - Manometr

C - Kurek napetniajacy
(dostarczony jako dodatkowe wyposazenie dla modeli 24 FF - 24)
D - Urzadzenie rozlaczajace

Rysunek 2

Kociol jest wyposazony w czujnik ci$nienia wody, ktéry w przypadku braku wody nie pozwala na funkcjonowanie kotta.

ADNOTACJA: W przypadku powtarzajacego si¢ spadku cisnienia, zglosi¢ si¢ o interwencje do Autoryzowanego Serwisu
Technicznego.

7. WYLACZENIE KOTEA

W celu wylaczenie kotla nalezy odlgczy¢ zasilanie elektryczne urzadzenia. Jezeli kociot jest ustawiony na “WYLACZONY” (paragraf 5),
kociot pozostaje wylaczony (wyswietlacz pokazuje napis OFF), ale obwody elektryczne pozostaja pod napieciem i jest aktywna funkcja
ochrony przed zamarzaniem (paragraf 9).

8. ZMIANA GAZU

Kotty mogg dziata¢ zar6wno na metan jak i gaz LPG..
W przypadku koniecznosci zmiany rodzaju gazu, nalezy zwrdci¢ si¢ do Autoryzowanego Serwisu Technicznego.
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9, WYDLUZONY OKRES WYLACZENIA INSTALACJI. OCHRONA PRZED ZAMARZANIEM

Wskazane jest unikanie oprézniania calej instalacji grzewczej, poniewaz wymiana wody wiaze si¢ rowniez z powstawaniem niekorzyst-
nych i szkodliwych osadéw wapiennych wewnatrz kotla i instalacji grzewczych . Jezeli zimg urzadzenie nie bedzie uzywane, oraz w
przypadku zagrozenia zamarzniecia, zaleca uzycie srodkdw przeznaczonycvh do takiego uzycia (np. glikol propylenowy z substancjami
hamujacymi korozje i obrastanie kamieniem kottowym). Sterowanie elektroniczne kotla jest wyposazone w funkcje¢ ochrony przed
zamarzaniem obiegu c.o., ktora przy temperaturze wody doprowadzanej do urzadzenia nizszej niz 5 °C powoduje wlaczenie palnika az
do osiagniecia warto$ci rownej 30 °C.

Ta funkcja jest aktywna, gdy:

* kociotl jest zasilany elektrycznie;

* jest doprowadzony gaz;

* ci$nienie instalacji jest zgodne z zalecanym;
* kociol nie jest zablokowany.

10. SYGNALIZACJE-INTERWENCJA URZADZEN BEZPIECZENSTWA

Usterki sa wskazane na wyswietlaczu i posiadaja swéj kod bledu (np. EO1).

N W celu ZRESETOWANIA kotla, naciska¢ przez co najmniej
3 4 / N 2 sekundy na klawisz ,,R>. W przypadku czestego powtarzania
g »\ si¢ tej usterki zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu
p— n ' technicznego.
ADNOTACJA: Moiliwe jest wykonanie 5 kolejnych prob
. . ' ' skasowania alarmu, po czym kociot pozostaje zablokowany.
—— W celu wykonania dodatkowej proby skasowania, nalezy
R wylacxzy¢ kociof na kilka sekund.
N J
\_Usterki
DO SKASOWANIA
Rysunek 3
WYSWIETLONY TYP USTERKI INTERWENCJA
KOD
Eo1 Blokada z powodu braku rozruchu N?.CISHQC przez co fla?mme] 2 sekundy klawisz ,,R W prz?fpadku czestego powtarzania sig
tej anomalii zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
E02 Blokada z powodu interwencji Nacisng¢ przez co najmniej 2 sekundy klawisz ,,R”. W przypadku czestego powtarzania si¢
termostatu bezpieczenstwa tej anomalii zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
E03 Czujnik ciggu/presostat Zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
E04 Blokada po 6 kolejnych probach Nacisng¢ przez co najmniej 2 sekundy klawisz ,,R”. W przypadku czestego powtarzania sie
zaplonu tej anomalii zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
E05 Awaria czujnika zasilania Zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
Eo6 Awaria czujnika cwu Zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
E10 Niskie cinienie wody w instalacji Sprawdzi¢ czy cisnienie 1nstal'a}C]1 ]est. }l)re?w1dlowe. Patrz paragraf 6. W przypédku czestego
powtarzania si¢ tej interwencji, zgtosi¢ sie do autoryzowanego serwisu technicznego.
E25/E26 Brak przeptywu wody Zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
E35 Wykryty prad jonizacji Ngc1anc przez co najmnie] 2 sekundy klawisz R w przypadku czestego powtarzania sie
tej anomalii zglosi¢ si¢ do autoryzowanego serwisu technicznego.
E96 Wylaczenie z powodu spadkow RESET jest automatyczny. W przypadku czestego powtarzania si¢ tej anomalii zglosi¢ sie
zasilania do autoryzowanego serwisu technicznego.

ADNOTACJA:w przypadku usterki, tylne tto wyéwietlacza miga w synchronizacji z wyswietlonym kodem bledu.

11. INSTRUKCJE ODNOSNIE KONSERWAC]JI ZWYKLE]

Aby zapewni¢ pelng wydajno$¢ kotta i jego bezpieczenstwo, nalezy, na koniec kazdego sezonu, zglosi¢ do Autoryzowanego Serwisu
Technicznego w celu przeprowadzenia przegladu.
Dokladna i staranna konserwacja to takze tafisza eksploatacja urzadzenia.

Do czyszczenia zewnetrznych czeéci urzadzenia nie wolno uzywac substancji $ciernych, zracych i/lub tatwo palnych (np. benzyna, alkohol,
itp.), i nalezy je ponadto przeprowadza¢ przy wylaczonym urzadzeniu (patrz rozdziat 7 “wylaczenie kotta”).
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12. UWAGI OGOLNE

Uwagi i wskazowki techniczne podane ponizej skierowane sg do instalatoréw w celu sprawnego i poprawnego zainstalowania kotta.

Instrukcje dotyczace wiaczania i uzywania kotta zostaly zawarte w czeéci przeznaczonej dla uzytkownika.

« Kociol moze by¢ uzywany z dowolnymi typami ptyt konwekcyjnych, grzejnikdw, nagrzewnic, zasilanych z dwoch rur lub z rury
pojedynczej. Przekroje obiegu nalezy zawsze obliczaé wedtug zwyklych metod z uwzglednieniem charakterystyki natezenia przeptywu-
wysokosci ci$nienia podanych na tabliczce zilustrowanej w paragrafie 25.

o Czesci opakowania (woreczki plastikowe, polistyrenowe itp.) nie wolno zostawia¢ w zasiegu dzieci, poniewaz moga one stanowi¢ dla
nich zagrozenie.

o Pierwszy zaplon musi by¢ przeprowadzony przez Autoryzowany Serwis Techniczny potwierdzony na zalaczonym arkuszu.

Brak przestrzegania tych zalecent powoduje uniewaznienie gwarancji urzadzenia.

OSTRZEZENIE ODNOSNIE DODATKOWE] POMPY

W przypadku uzywania dodatkowej pompy w instalacji c.o., nalezy zainstalow¢ ja na powrocie instalacji. Ma to na celu prawidlowe
funkcjonowanie czujnika ci$nienia wody.

OSTRZEZENIE ODNOSNIE PANELI SLONECZNYCH

W przypadku chwilowego podlaczenia kotta (mieszane) do instalacji z panelami stonecznymi, maksymalna temperatura obwodu c.w.u.
na wejsciu kotta nie moze przekracza¢ 60°C.

13. WYMAGANIA INSTALACYJNE

Niniejszy kociot stuzy do podgrzewania wody do temperatury nizszej od temperatury wrzenia z cisnieniem atmosferycznym.
Nalezy podlaczy¢ go do instalacji centralnego ogrzewania i c.w.u., odpowiednich do wydajnosci i mocy kotla. Przed wykonaniem
podlaczenia, nalezy:

a) Sprawdzié, czy kociol jest przystosowany do dzialania z dostgpnym typem gazu. Mozna to odczytaé z informacji dostepnych na
opakowaniu i na tabliczce znajdujacej sie na urzadzeniu.

b) Sprawdzi¢, czy komin ma wystarczajaca sile ciagu, czy nie dtawi przeptywu spalin oraz czy w kanale dymowym nie ma odprowadzen

innych urzadzen, chyba ze zostal wykonany do odprowadzania wigkszej iloéci spalin wedlug okreslonych norm i obowiazujacych
przepisow.

¢) Sprawdzi¢, czy, w przypadku obecno$ci ztaczy w kanale dymowym, zostaly one dokladnie oczyszczone, poniewaz zgorzeliny, odrywajac
sie od $cian w trakcie pracy kotta, moga zablokowa¢ przeptyw dymu.

Ponadto, w celu zapewnienia prawidtowego dziatania urzadzenia oraz zachowania gwarancji, nalezy przestrzega¢ nastepujacych srodkow
bezpieczenstwa:

1. Obiegc.w.u.:

1.1. Jezeli twardo$¢ wody przekracza warto$¢ 20 °F (1 °F = 10 mg weglanu wapniowego na litr wody), nalezy zainstalowa¢ dozownik
polifosforanéw lub o podobnym dziataniu zgodnie z obowigzujacymi normami.

1.2. Konieczne jest dokladnie wyczyszczenie instalacji po zainstalowaniu urzadzenia i przed jego pierwszym rozruchem.

1.3. Materialy stosowane do obwodu wody uzytkowej produktu sg zgodne z Dyrektywa 98/83/WE.

2. Obiegc.o.

2.1. instalacja nowa
Przed przystapieniem do instalowania kotla, nalezy go odpowiednio wyczysci¢, aby usungé pozostalosci po gwintowaniu,
spawaniu oraz ewentualne rozpuszczalniki, stosujac odpowiednie $rodki dostepne w handlu, niekwasnych, nie alkaicznych, nie
trawiacych metali, czgéci plastikowych lub gumowych. Zalecane produkty do czyszczenia to:
SENTINEL X300 lub X400 i FERNOX Regenerator dla instalacji grzewczych. Podczas stosowania tych produktéw przestrzegaé
zalecen producenta.

2.2. instalacja juz istniejaca:
Przed przystapieniem do instalowania kotla, nalezy go odpowiednio oprézni¢ i oczysci¢ ze szlamu i substancji skazajacych,
stosujac odpowiednie $rodki dostgpne w handlu, podane w punkcie 2.1.
Do ochrony instalacji przed kamieniem osadowym nalezy uzywac odpowiednich §rodkéw, takich jak SENTINEL X100 i FERNOX
Ochronny dla instalacji grzewczych. Podczas stosowania tych produktow przestrzegaé zalecen producenta.
Przypominamy, ze obecno$¢ osadéw w instalacji grzewczej powoduje problemy w dziataniu kotta (np. przegrzewanie i szumienie
wymiennika).

Brak przestrzegania tych zalecen powoduje uniewaznienie gwarancji urzadzenia.
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14. UWAGI INSTALACYJNE

Po dokladnym ustaleniu polozenia kotta, sprawdzi¢ czy miejsce montazu pozwala na sprawne wykonanie konserwacji (wymagana jest

minimalna przestrzen 450 mm w gornej czesci kotla w celu umozliwienia wymiany zbiornika wyréwnawczego).

Przystapi¢ do zamontowania kotla biorgc za punkt wyjscia potozenie ztaczy wodociagowych i gazowych znajdujacych si¢ w dolnej czesci
kotla. Zaleca si¢ zainstalowanie, na obiegu c.o., dwoch kurkow odcinajacych (doprowadzajacego i odprowadzajacego) G3/4, dostepnych na
zyczenie, ktore, w razie konieczno$ci przeprowadzenia konserwacji lub naprawy, pozwalaja na wykonanie tych czynnosci bez oprézniania
calej instalacji grzewczej. Wskazane jest, oprocz wezesniejszych zalecen, zainstalowanie na powrocie kotla filtra siatkowego zapobiegajacego
przedostawaniu sie zanieczyszczen. Po zamocowaniu kotla do $ciany wykona¢ podlaczenie do przewodéw powietrzno-spalinowych.

W przypadku instalowania kotla z ciggiem naturalnym, modele 24 MI - 24, wykona¢ podlaczenie do komina za pomoca rur ze stali
nierdzewnej wytrzymalych na normalne obcigzenia mechaniczne, na temperature i na dzialanie produktéw spalania i ich ewentualnego

kondensatu.

WAZNE

Po napelnieniu kotla nalezy odpowietrzy¢ wszystkie czesci jego wewnetrznego obwodu jak i instalacji postepujac w nastepujacy sposob:

» zamkna¢ kurek odcinajacy gazu;
o wlaczy¢ zasilanie elektryczne kotta;

o otworzy¢ zawor odpowietrzajacy znajdujacy si¢ na korpusie pompy;
« ustawi¢ kociol na tryb funkcjonowania “ZIMA” za pomoca klawisza (O)}

o uaktywni¢ zadanie ciepla z termostatu pomieszczenia
yw!

« zamieni¢ funkcje ciepta w obwodzie c.o0. na funkcje c.w.u. otwierajac kurek cieplej wody uzytkowej;
o po kilku prébach wlaczenia kociot zostanie zablokowany (wyswietlacz pokaze btad E01);

o wcelu zresetowania naciska¢ przez co najmniej 2 sekundy klawisz “R”;

o powtorzy¢ procedure co najmniej dwukrotnie;
o zamkna¢ zawor odpowietrzajacy.

Po odgazowaniu obwodu kotta mozna przystapi¢ do pierwszego rozruchu.

UWAGA ODNOSNIE NACZYNIA WZBIORCZEGO

Kociol posiada seryjnie zbiornik wyréwnawczy o pojemnosci 6 litrow ze wstepnym ci$nieniem 1 bar. Maksymalna catkowita objetos¢ wody
instalacji jest okreslona wedlug cisnienia hydrostatycznego i dla $redniej temperatury wody 80°C (doprowadzajaca: 95°C  doprowadzajaca: 75°C).

Ciénienie hydrostatyczne (m) 5

10

Maksymalna pojemno$é¢ instalacji (I) 110

105

95

85

77

70
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Rysunek 5

OSTRZEZENIE

Dokladnie docisna¢ taczniki wodne do gwintowanych ztaczek rurowych kotta (maksymalny moment dokrecania = 30 Nm).
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16. INSTALOWANIE PRZEWODOW POWIETRZNO-SPALINOWYCH

Model 24 MI FF - 24 FF

Montaz kotla moze by¢ wykonany w tatwy i sprawny sposéb dzieki
akcesoriom, ktorych opis znajduje si¢ ponizej.

Kociot jest przystosowany przez producenta do podlaczenia do
przewodu powietrzno-spalinowego typu wspotosiowego, piono-
wego lub poziomego. Dzieki dodatkowemu wyposazeniu mozna
uzywacé réwniez przewodéw oddzielnych.

Do instalacji nalezy uzywa¢ komponentéow dostarczonych
przez producenta!

OSTRZEZENIE W celu zag warantowania maksy malnego
bezpieczetistwa podczas dzialania, konieczne jest, aby przewody
wylotowe spalin byly odpowiednio przymocowane do Sciany za
pomocq specjalnych wspornikéw mocujgcych.

P
\
0503_0905/CG1638

Rysunek 6 - -

... PRZEWOD POWIETRZNO-SPALINOWY WSPLOSIOWY (KONCENTRYCZNY)

Ten typ przewodu umozliwia odprowadzanie spalin i zasysanie powietrza do spalania zaréwno na zewnatrz budynku jak i w kanatach

spalinowych typu LAS.

Kolanko wspoétosiowe 90° pozwala podiaczy¢ kociot do przewodéw powietrzno-spalinowych w dowolnym kierunku dzieki mozliwosci
obrotu o 360°. Moze rowniez by¢ uzywane jako kolanko uzupelniajace w potaczeniu z przewodem wspoétosiowym lub kolankiem 45°.

0805_2901 / CG_2073

Polgczenie mocujace

Rysunek 7

W przypadku odprowadzania spalin na zewnatrz, przewdd powie-
trzno-spalinowych

musi wystawa¢ ze $ciany na dltugo$¢ co najmniej 18 mm, aby
umozliwi¢ nalozenie aluminiowej rozety i jej zaplombowanie w celu
nie dopuszczenia do przedostawania si¢ wody.

Minimalny spadek na zewnatrz tych przewodéw musi wynosi¢ 1 cm
na metr dtugosci.

o Wstawienie kolanka 90° zmniejsza dlugos¢ catkowitq przewodu
0 1 metr.

o Wstawienie kolanka 45° zmniejsza dtugos¢ catkowitq przewodu
0 0.5 metra.

Pierwsze kolanko 90° nie jest brane pod uwage w obliczeniu maksy-
malnej dostepnej dlugosci.

Model kotla Dlugosé (m)

UZYCIE KRYZY
NA WLOCIE

@

24 MI FF

Tak

24 FF

Nie
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( 16.1 PRZYKEADY INSTALACJI Z PRZEWODAMI POZIOMYMI )

= — o= g

L max =4 m ( 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm) L max =4 m (@ 60/100 mm)

10 m (@ 80/125 mm)
V I ‘
17 |
NV |

05122001

L max =3 m (® 60/100 mm)
9m (@ 80/125 mm)

L max =3 m (@ 60/100 mm)
9 m (@ 80/125 mm)

( 16.2 PRZYKLADY INSTALAC]I Z KANALAMI DYMOWYMI TYPU LAS )

Hi|
f

0503_0907/CG1640

4

L max =4 m (@ 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm)

HHHHHEHHH||[HEH

[HHHHHHHHH

( 16.3 PRZYKLADY INSTALAC]JI Z PRZEWODAMI PIONOWYMI )

Instalacje mozna wykonac zaréwno przy dachu nachylonym jak i ptaskim, uzywajac odpowiedniego akcesorium do komina i specjalng
dachdéwke z ostong dostepna na zadanie.

0503_0908/CG1641

L max =9 m (9 80/125 mm) L max =7 m (@ 80/125 mm) L max = 8 m (@ 80/125 mm)
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... PRZEWODY POWIETRZNO-SPALINOWE ROZDZIELNE

Ten typ przewodu umozliwia odprowadzanie spalin i zasysanie powietrza spalania zaréwno na zewnatrz budynku jak i w pojedynczych
przewodach spalinowych. Zasysanie powietrza do spalania moze odbywac¢ w strefie innej niz odprowadzanie spalin dzigki zastosowaniu
rozdzielacza.

CO, %
Model kotla (L1+L2) Pozycja rejestru 2
H(G20) | Lw(G27) |Ls(G2.350)| LPG (G31)
0+4 1
24 MI FF
24 FF 4+18 2 7,2 7,3 7,2 8
18 + 30

Pierwsze kolanko 90° nie jest brane pod uwage w obliczeniu maksymalnej dostepnej dlugosci.

Kolanko 90° pozwala podlaczy¢ kociol do przewodéw wylotowo-zasysajacych w dowolnym kierunku dzigki mozliwosci obrotu o 360°.
Moze réwniez by¢ uzywane jako kolanko uzupelniajace w polaczeniu z przewodem wspoétosiowym lub kolankiem 45°.

» Wstawienie kolanka 90° zmniejsza dlugos¢ catkowitq przewodu o 0.5 metra.
o Wstawienie kolanka 45° zmniejsza dtugos¢ calkowitq przewodu o 0.25 metra.

Regulacja kryzy powietrza do wylotu
rozdzielacza

Lacznik redukeyjny wylotu —__|

Regulacja tej zasuwy jest konieczna w celu
zoptymalizowania wydajno$ci oraz parame-
trow spalania. Polaczenie mocujace — [0
Przekrecajac tacznik zasysajacy powietrze do ‘
spalania zostaje odpowiednio wyregulowany

nadmiar powietrza w oparciu o catkowitg FQET

—_—
dhugos¢ przewodéw powitrzno spalinowych e
powietrze do spalania.
Przekreci¢ zasuwe w kierunku zgodnym z
ruchem wskazdwek zegara, aby zmniejszy¢

nadmiar powietrza spalania lub w kierunku ‘—U ‘“"\——“—‘7—

0809_0201/ CG_2045

przeciwnym, aby go zwigkszy¢.

W celu uzyskania jeszcze lepszej optymali-
zacji mozna zmierzy¢, za pomocg analiza-
tora produktéw spalania, zawartos¢ CO, w
spalinach przy maksymalnym obcigzeniu Jﬁmﬂgﬂ;
termicznym i wyregulowaé stopniowo C

kryze powietrza az do uzyskania pomiaru
zawartoéci CO, podanej w ponizszej tabeli.

Instrukcje dotyczace prawidlowego montazu
tego urzadzenia podane sg w uwagach tech-
nicznych do niego dotaczonych.

Rysunek 8
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( 16.4 WYMIARY ODDZIELNYCH WYLOTOW

—/
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97, _130_, 97 97,130
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CG_2124/0905_2305
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( 16.5 PRZYKLADY INSTALOWANIA Z PRZEWODAMI ROZDDZIELNYMI - POZIOMYMI )

WAZNE - Minimalny spadek, na zewnetrz, przewodu wylotowego musi wynosi¢ 1 ¢cm na metr dtugo$ci. W przypadku montazu
zestawu zbierajacego kondensat spadek przewodu wylotowego musi by¢ skierowany w strone kotta.

CG_1643_FR/1010_0101

L max=10m

1010_0102/CG1643

(L1 +L2) max =30 m

NB: Dla typu €52 koricowki do zasysania powietrza spalania i do odprowadzania produktéw spalania nie moga znajdowaé sie na

przeciwleglych $cianach budynku.

Maksymalna dlugos¢ przewodu zasysajacego (dla wylotéw dymu typu C52) musi wynosi¢ 10 metrow.

Jezeli dtugos¢ przewodu wylotowego przekracza 6 metréw, konieczne jest zamontowanie, w poblizu kotta, zestawu zbierajacego kondensat,

dostarczanego jako wyposazenie dodatkowe.

WAZNE: pojedynczy przewodd odprowadzajacy spaliny musi by¢ odpowiednio izolowany w miejscach, w ktérych bedzie miat kontakt
ze $cianami mieszkania (na przyklad poduszeczka z waty szklanej). Szczegélowe instrukcje odnosnie montazu tych akcesoriow podane

sa w uwagach technicznych do nich dofaczonych.
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17. PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Bezpieczenstwo elektryczne jest zapewnione gdy kociol jest prawidlowo podiaczony do sprawnej instalacji uziemiajacej oraz zgodnie z
obowiazujacymi przepisami.

Kociol musi by¢ podlaczony elektrycznie do sieci zasilania 230 V jednofazowej + uziemienie za pomocg tréjprzewodowego kabla do-
starczonego w wyposazeniu zachowujac biegunowo$¢ FAZA/ZERO

Podlaczenie nalezy wykonac za pomoca dwubiegunowego wylacznika z otwarciem stykéw na co najmniej 3 mm. W przypadku
wymiany kabla zasilajacego nalezy uzy¢ kabla ,HAR H05 VV-F” 3x0,75 mm2, z maksymalng $rednicg 8 mm.

... Dostep do skrzynki zaciskowej zasilania

« odlaczy¢ zasilanie w kotle za pomocg wylacznika;

« odkreci¢ dwie sruby mocujace panel sterowniczy kotla;

« obroci¢ panel sterowniczy:

« $ciggnaé pokrywe i dotrze¢ do strefy podtaczen elektrycznych (rysunek 9).

Bezpieczniki topikowe, szybkie z 2A sa wbudowane w skrzynce zaciskowej zasilania (wyciagna¢ oprawe bezpiecznika w czarnym
kolorze do kontroli i/lub wymiany).

WAZNE: przestrzega¢ biegunowosci w zasilaniu L (FAZA) - N (ZERO). (L)

(L) = Faza (brazowy)

(N) = Zero (niebieski)

@ = Uziemienie (z6lto-zielony)

(1) (2) = Styk do termostatu pokojowego

CG_2008/1009_0301

\\
I

Rysunek 9

18. PODLACZENIE TERMOSTATU POKOJOWEGO

- Dotrze¢ do skrzynki zaciskowej zasilania (rysunek 9) w sposéb opisany w poprzednim rozdziale;
- usung¢ mostek znajdujacy si¢ na zaciskach (1) i (2);
- wlozy¢ kabel dwu-przewodowy przez powtoke i podtaczy¢ do nich dwa zaciski.
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19. SPOSOB ZMIANY RODZAJU GAZU

Kociot moze by¢ przystosowany do uzytku z gazem GZ-50, GZ-41,5, GZ-35 oraz gazem plynnym. Przezbrojenia dokonuje autoryzowany
Instalator lub Serwis Techniczny

Nalezy wykona¢ ponizsze czynnosci w podanej kolejnosci:
A) wymiana dysz gléwnego palnika i kryzy gazu (tam, gdzie przewidziano); B) nowe max i min ustawienie regulatora ci$nienia.
A) Wymiana dysz

o ostroznie wykreci¢ gtéwny palnik z gniazda;
« wymieni¢ dysze palnika, pamietaé, aby je dokladnie docisng¢ dla zapewnienia szczelnoéci. Srednica dysz jest podana w tabeli 2.

B) Ustawienie regulatora ci$nienia

o podlaczy¢ kréciec dodatni manometru réznicowego do krééca pomiarowego zaworu gazowego (Pb) — rys.10. W przypadku kotlow
z zamknieta komorg spalania drugi krociec manometru podlaczy¢ do krééca pomiarowego zaworu gazowego (Pc) i za pomoca
rozgaleznika do kro¢ca pomiarowego komory spalania. W przypadku rozszczelnienia komory spalania monometr mozna podtaczy¢
tylko do kréécéw pomiarowych Pb i Pe.

Pomiar ci$nienia w palnikach wykonywany w sposéb odmienny od tych opisanych moze okaza¢ si¢ nieprawdziwy poniewaz nie
obejmowalby podci$nienia wytworzonego przez wentylator w szczelnej komorze.

B1) Regulacja mocy znamionowe;j:

o otworzy¢ kurek gazu i ustawi¢ kociot na Zima;

« otworzy¢ kurek z wodg uzytkowa i ustawi¢ nat¢zenie przeptywu na co najmniej 10 litréw na minute lub w kazdym razie upewnic si¢
czy kociol pracuje z mocg maksymalna.

« $ciagnaé pokrywke modulatora;

» wyregulowaé mosiezng $rube (a) az do uzyskania wartoéci ci$nienia wskazanych w tabeli 1;

o sprawdzi¢ czy ci$nienie dynamiczne zasilania kotla, mierzone w gniezdzie ci$nienia (Pa) zaworu gazu (rysunek 10) jest prawidtowe
(37 mbar dla gazu propan lub 20 mbar dla gazu ziemnego).

B2) Regulacja mocy zredukowanej:

» odlaczy¢ przewod zasilajacy modulatora i odkrecaé srube (b) az do osiagniecia warto$ci cisnienia odpowiadajacej mocy zredukowanej
(patrz tabela 1);

oz powrotem podlaczy¢ przewdd;

 zalozy¢ pokrywke modulatora i zaplombowac.

B3) Kontrole koncowe
« zalozy¢ dodatkowa tabliczke, w wyposazeniu zmiany gazu, z podanym typem gazu oraz wykonana kalibracja.

zawOr gazu mod.
SIGMA 845

0605_1502

_—Pb

CG_2273/1008_2602

przepona gazu

Rysunek 10 b Rysunek 11

Pa

UWAGA

W przypadku, gdy ci$nienie zasilania metanu jest za niskie (mniej niz 17 mbar) usuna¢ przepone gazu zamontowang nad zaworem gazu
(rys. 10) i ustawi¢ parametr F02=00 karty elektronicznej (§ 21).
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19.1 FUNKCJA KALIBRACJI ZAWORU GAZOWEGO

—/

Celem ufatwienia operacji kalibracji zaworu gazowego mozliwe jest wybranie funkcji kali-
bracji bezposrednio na panelu sterujacym kotla wykonujac nastepujace czynnosci:

a) nacisna¢ jednoczesnie przycisk M+ i przycisk W4 przez min. 6 sekund.

b) Po 6 sekundach symbole @ W’ zaczng pulsowa¢

c) Wyswietlacz pokazuje co 1 sek ,,100” i temperature zasilania. W tej fazie kociot pracuje
na max.moc grzewcza (100%).

d) Przyciskajac przyciski +/- ¥ mozliwe jest wybranie natychmiast (100% lub 0%) moc
kotta

e) Wyregulowa¢ $rubg ,,Pmax/Pmin” (rys 10)az do uzyskania wartosci ci$nienia pokazanego
w tabeli 1.

f) Naciskajac przyciski +/- W' mozliwe jest stopniowe wybranie zgdanej mocy ( interwat
=1%)

Aby wyjé¢ z tej funkcji, nacisnaé przycisk @ .

Uwaga
Funkcja ta wylaczy si¢ automatycznie po 15 minutach, ptytka elektroniczna wréci do pracy
z okresu przed wlaczeniem tej funkcji lub po osiagnigciu zaprogramowanej temperatury.

@@@@

0805_2302/1002_1201

-
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X
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Tabela dysz palnika
24 MI FF - 24 FF 24 - 24 M1

typ gazu H (G20) Lw (G27) | Ls(G2.350) | LPG (G31) H (G20) Lw (G27) | Ls(G2.350) | LPG (G31)

$rednica dysz (mm) 1,28 1,45 1,70 0,77 1,18 1,45 1,70 0,77

;;%z‘;;gs;i[l(‘g&":ﬁ) 2,0 2,0 2,0 57 24 2,20 1,50 56

lcvi[s’gicenzi;]}:&ig\](ga?:) 11,6 11,7 10,3 32,6 13,8 11,7 9,0 31,0
Srednica przepony gazu (mm) 4,8 — — — 5,5 — — —
Tlo$¢ dysz 13
Tabela 1
Zugycie 15°C-1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 M1

H (G20) Lw (G27) | Ls(G2.350) | LPG (G31) | H (G20) Lw (G27) | Ls(G2.350) | LPG (G31)

Moc znamionowa 2,80 m*/h 3,33 m’h 3,79 m*h 2,00 kg/h 2,80 m*/h 3,39 m*h 3,86 m*/h 2,04 kg/h
Moc zredukowana 1,12 m*/h 1,37 m’/h 1,56 m*/h 0,82 kg/h 1,12 m’/h 1,37 m*/h 1,56 m’/h 0,82 kg/h
pci. 3402 M)/m | 2789 MJ/m’ | 2449 MJ/m’ | 46,34 MJ/kg | 34,02 MJ/m® | 27,89 M/m® | 2449 MJ/m’® | 46,34 MJ/kg
Tabela 2

* Imbar = 10,197 mmH,0
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20, WIZUALIZACJA PARAMETROW NA WYSWIETLACZU (FUNKCJA ,INFO”)

Naciska¢ przez co najmniej 5 sekund klawisz ,,i” w celu zwizualizowania na na wyswietlaczu  znajdujacym si¢ na frontowym panelu
kotta informacji na temat funkcjonowania kotla.

ADNOTACJA: gdy funkcja “INFO” jest aktywna, na wy$wietlaczu (rysunek 12) wyswietla si¢ napis ,, A00”, ktory miga na
zmiane z wartoécia temperatury zadanej kotla.
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Rysunek 12

e Dziata¢ na klawiszach #& (+/-) w celu zwizualizowania nastepujacych informacj:

A00: warto$¢ aktualna (°C) temperatury wody uzytkowej (c.w.u.);

AO01: warto$¢ aktualna (°C) temperatury zewnetrznej (z podlaczona sonda zewnetrzna);
A02: warto$¢ (%) pradu w modulatorze (100% = 310 mA METAN - 100% = 310 mA LPG);
A03:  warto$¢ (%) zakresu mocy (MAX R);

A04: warto$¢ (°C) temperatury ustawionej ogrzewania;

A05:  warto$¢ aktualna (°C) temperatury zadanej ogrzewania;

A06:  wartos¢ (°C) temperatury ustawionej c.w.u.;

A07: — —;

A08: warto$¢ (I/minx10) natezenie przeptywu wody uzytkowej;

A09: ostatni blad, ktéry wystapil w kotle.

o Tafunkcja pozostaje aktywna przez 3 minuty. Mozliwe jest wczesniejsze przerwanie funkcji ,INFO” naciskajac przez co najmniej
5 sekund klawisz (i) lub odlaczajac napiecie w kotle.
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21. USTAWIENIE PARAMETROW

W celu ustawienia parametréw kotta, nacisna¢ jednoczesnie klawisz (— ™) i klawisz (— II“) przez co najmniej 6 sekund. Gdy funkcja
zostanie uaktywniona, na wyswietlaczu pokaze si¢ napis ,,FO1”, ktory miga na zmiane z warto$cia parametru.

Modyfikacja parametréw

Do przegladu parametrow postuzy¢ sie klawiszami (+/- HR); .

W celu zmodyfikowania jednego parametru postuzy¢ si¢ klawiszami (+/— hH;

W celu zapamietania wartosci, nacisng¢ klawisz ((1)); wy$wietlacz pokazuje napis ,MEM”;

W celu wyjscia z funkeji bez jest zapamietania, nacisna¢ klawisz (i), wy$wietlacz pokazuje napis ,,ESC”.

. ) Ustawienia fabryczne
Opis parametréw
24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Typ kotta
Fo1 10 = komora szczelna - 20 = komora otwarta 10 10 20 20
Rodzaj uzywanego gazu
00 = METAN
F02 01=LPG 02
02 = METAN z przepong gazu
System hydrauliczny
00 = kociot dwufunkcyjny
F03 03 = kociot z podgrzewaczem zewnetrznym 13 04 13 04
04 = kociot tylko dla ogrzewania
13 = Wstepne podgrzewanie (24 godziny)
14 = Wstepne podgrzewanie (1 godzina)
Ustawienie programowanego przekaznika 1 i 2 (Patrz instrukcje SERVICE)
F04/ F05 . ) . 00
00 = zadna funkcja przypisana
06 Ustawienie maksymalnego setpoint (°C ) ogrzewania 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (funkcja nieuzywana)
Fo7 Konfiguracja wejécia pierwszenstwo obieg c.w.u. 00 01 00 01
F08 Max moc w obiegu c.o. (0-100%) 100
F09 Max moc w obiegu c.w.u. (0-100%) 100
F10 Min moc w obiegu c.o. (0-100%) 00
Fil Czas oczekiwania w obiegu c.o. przed nowym rozruchem 03
(00-10 minut) - 00=10 sekund
F12 Diagnostyka (Patrz instrukcje SERVICE) -
F13-F14-F15 | Ustawienia fabryczne 00
Funkcja Anti-Legionella (z F03=03)
F16 00 = funkcja wylaczona 00
55...67 = funkcja wiaczona (setpoint °C)
Wybr6 typu presostatu ogrzewania
F17 00 = presostat hydrauliczny 00
01 = hydrauliczny presostat réznicowy
F18 Informacja producenta 00

22. URZADZENIA REGULACYJNE I BEZPIECZENSTWA

Kociot zostat wyprodukowany w sposéb spelniajacy wszystkie wymogi normatyw europejskich, przede wszystkim jest wyposazony w:

o Presostat powietrza (model 24 MI FF - 24 FF)

To urzadzenie umozliwia wlaczenie gtéwnego palnika tylko przy petnej sprawnosci uktadu odprowadzania spalin.
Przy wystapieniu jednej z ponizszych anomalii:

. zatkanie koncowki wylotowej

. zatkanie zlacza Venturiego

. zablokowanie wentylatora

. podlaczenie ztacza Venturiego - przerwany presostat

Kociot pozostaje w stanie awarii sygnalizujac kod bledu E03 (patrz tabela paragraf 10).

o Czujnik ciagu kominoweg (model 24 MI - 24)

Czujnik ciagu kominowego umiejscowiony jest z kewej strony skrzynki przerywacza ciagu i przerywa doplyw gazu w przypadku
zatkania komina i/lub braku ciggu.

W tych warunkach kociot zostaje zablokowany sygnalizujac kod bledu E03 (paragraf 10).

Aby mozna bylo natychmiast ponownie wlaczy¢, po usunieciu przyczyny interwencji, mozliwe jest ponowne wiaczenie naciskajac
klawisz ([R), przez co najmniej 2 sekundy.

Zabrania si¢ wylaczania tego urzadzenia zabezpieczajacego.
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Termostat bezpieczenstwa

To urzadzenie, ktoérego czujnik znajduje si¢ na zasilaniu obiegu c.o., przerywa doptyw gazu do palnika w przypadku przegrzania wody
w obiegu gtéwnym. W tych warunkach kociol zostaje zablokowany i dopiero po usunieciu przyczyny interwencji zabezpieczenia
mozna powtérzy¢ rozruch naciskajac klawisz ([R), przez co najmniej 2 sekundy.

Zabrania si¢ wylaczania tego urzadzenia zabezpieczajacego.

Jonizacyjny detektor plomienia
Elektroda wykrywajaca plomien, ktora gwarantuje bezpieczenstwo w przypadku braku gazu lub niepelnego zaplonu gtéwnego palnika.

W tych warunkach kociot zostaje zablokowany po 3 prébach.
W celu przywrécenia normalnych warunkéw funkcjonowania, nalezy nacisna¢ klawisz ([R), przez co najmniej 2 sekundy.

Hydrauliczny Presostat
To urzadzenie umozliwia wlaczenie gtéwnego palnika tylko wtedy, gdy ci$nienie instalacji przekracza 0,5 bara.

Czujnik ci$nienia wody
To urzadzenie umozliwia wlaczenie gtéwnego palnika tylko wtedy, gdy ci$nienie instalacji przekracza 0,5 bara.

Opézniona cyrkulacja pompy obwodu c.o.
Opodzniona cyrkulacja pompy uzyskana elektronicznie trwa 180 sekund i jest aktywowana w funkeji ogrzewania, po wylaczeniu
palnika z powodu interwencji termostatu pokojowego.

Opézniona cyrkulacja pompy obwodu c.w.u.
Opézniona cyrkulacja pompy, wlaczana elektronicznie, trwa 30 sekund i zostaje zalaczona, w funkgji c.w.u. po zgaénieciu glownego
palnika, na skutek interwencji sondy.

Urzadzenie chronigce przed zamarzaniem (obieg c.o. i c.w.u.)

Sterowanie elektroniczne kotla jest wyposazone w funkcje ochrony przed zamarzaniem obiegu c.o., ktdra przy zadanej temperaturze
wody doprowadzanej do urzadzenia nizszej niz 5 °C powoduje wiaczenie palnika az do osiagnigcia wartosci rownej 30 °C.

Ta funkcja jest operatywna jezeli kociot jest zasilany elektrycznie, jezeli wystepuje gaz i jezeli wystepuje zalecane ci$nienie instalacji.

Brak cyrkulacji wody w gtéwnym obwodzie (prawdopodobnie zablokowana pompa)
W przypadku braku lub niedostatecznej cyrkulacji wody w gléwnym obwodzie, kociol zostaje zablokowany sygnalizujac kod bledu
E25 (paragraf 10).

Przeciwblokada pompy
W przypadku braku zapotrzebowania na ciepto przez okres 24 kolejnych godzin, pompa uruchamia si¢ automatycznie na 10 sekund.
Ta funkcja dziala, gdy kociot jest zasilany elektrycznie.

Przeciwblokada zaworu trzydroznego
W przypadku braku zapotrzebowania na ciepto przez okres 24 kolejnych godzin, zawér trzydrozny wykonuje kompletng komutacje.
Ta funkcja dziala, gdy kociot jest zasilany elektrycznie.

Hydrauliczny zawor bezpieczenstwa (obieg c.o.)
To urzadzenie, ustawione na 3 bary, stuzy obiegowi c.o.

Zaleca si¢ przylaczenie zaworu bezpieczenstwa do odptywu syfonowego. Zabrania si¢ uzywania zaworu bezpieczenstwa do oprézniania
obwodu c.o..

ADNOTACJA: w przypadku ewentualnego uszkodzenia sondy NTC obwodu c.w.u., produkcja cieptej wody uzytkowej jest w kazdym
razie zapewniona. Kontrola temperatury w tym wypadku jest wykonywana przez sonde doprowadzenia.

23. USTAWIENIE ELEKTRODY ZAPLONOWE] I JONIZACYJNE] PLOMIEN
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24. KONTROLA PARAMETROW SPALANIA

Odnos$nie pomiaréw sprawnosci cieplnej urzadzenia oraz zanieczyszczen w produktach spalania, kociol jest wyposazony w dwa gniazda,
ktore stuza do tego celu.
Jedno jest podiaczone do obiegu odprowadzajacego spaliny i stuzy do mierzenia poziomu zanieczyszczen produktéw spalania i sprawnosci
spalania.
Drugie jest podlaczone do obiegu zasysajacego powietrze do spalania i stuzy do sprawdzania, czy nie nastepuje ewentualna recyrkulacja
produktéw spalania, jesli zastosowano przewody wspdtosiowe.
W gniezdzie podtaczonym do przewodu spalinowego mozna odczytaé nastepujace parametry:

o temperature spalin;

o stezenie tlenu (O2) lub alternatywnie dwutlenku wegla (CO2);

« stezenie tlenku wegla (CO).
Temperatura powietrza spalania odczytywana jest w gniezdzie podlaczonym do obiegu zasysajacego powietrze, wkladajac sonde
pomiarowg na okoto 3 cm.

ADNOTACJA: odnosnie regulacji mocy znamionowej patrz rozdziat 19 (B1)

W modelach kotléw z ciggiem naturalnym konieczne jest wykonanie otworu na przewodzie odprowadzajacym spaliny w odlegloéci od
kotta réwnej 2 razy $rednicy wewnetrznej tego przewodu.
Przez ten otwdr mozna odczytaé nastepujace parametry:

o temperature spalin;

o stezenie tlenu (O2) lub alternatywnie dwutlenku wegla (CO2);

o stezenie tlenku wegla (CO).
Pomiar temperatury powietrza nalezy przeprowadza¢ w poblizu wlotu powietrza do kotla. Otwor, ktéry wykonuje osoba odpowie- dzial-
na za instalacje przy okazji pierwszego rozruchu, musi by¢ zamkniety w sposob zapewniajacy szczelnos¢ przewodu odprowadzajacego
produkty spalania w trakcie normalnego dzialania urzadzenia.

25. CHARAKTERYSTYKA NATEZENIA PRZEPLYWU/WYSOKOSCI PODNOSZENIA

Zastosowano pompe o duzej wysokosci
podnoszenia przystosowana do uzytku MS 24 - MS 24 FF
w dowolnej instalacji grzewczej jedno
lub dwururowej. Automatyczny zawdr
odpowietrzajacy polaczony z korpusem
pompy umozliwia szybkie odpowietrze-
nie instalagji c.o..
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26. PODLACZENIE CZUJNIKA ZEWNETRZNEGO

Na oprawach kabli wychodzacych z tablicy rozdzielczej, znajduja sie¢ dwa CZERWONE przewody wyposazone w oprawki glowek.
Podlaczy¢ zewnetrzng sonde do koncédwek tych dwoch przewoddw. .
Z podtaczong sonda zewnetrzna, mozliwa jest zmiana krzywej ,kt” (Wykres 2) dziatajac na klawiszach +/- l"l .

ADNOTACJA : W przypadku montazu w standardowym mieszkaniu (odpowiednia izolacja obwodowa i instalacja z grzejnikami) zaleca
sie ustawienie krzywej klimatycznej “kt” na wartosci “25”.

Krzywe ,kt”

012_0501

1

i DT W WU S PR S S RPN P J—

b I N S A "t A §

[ -5 -10 -15 20 25
Tm = Zakres zadanej temperatury Te
Te = Temperatura zewnetrzna Wykres 2

27. PODLACZENIE PODGRZEWACZA CWU

Model 24 - 24FF

Sonda NTC obiegu c.w.u. jest dostarczona jako wyposazenie dodatkowe.

PODLACZENIE SONDY PODGRZEWACZA

Kociol jest przystosowany do podlaczenia do bojlera zewnetrznego. Podlaczy¢ hydraulicznie bojler w sposéb zilustrowany na rys.14.

Podlaczy¢ sonde NTC obiegu c.w.u. do zaciskédw 5-6 tablicy zaciskowej M2. Czujnik NTC musi by¢ wlozony do specjalnego otworu
znajdujacej sie w podgrzewaczu. Regulacje temperatury wody uzytkowej (35 °C...60 °C) wykonuje sie za pomoca klawiszy +/— .

LEGENDA:

UB ZESPOL BOJLERA

UR  ZESPOL OGRZEWANIA

V3V ZEWNETRZNY ZAWOR
TRZYDROZNY

M2 TABLICZKA ZACISKOWA
POLACZENIA

SB SONDA BOJLERA OBIEGU C.W.U.

MR DOPROWADZENIE OBIEGU C.O. -

MB DOPROWADZENIE BOJLERA ]@XF ()

RR  POWROT OBIEGU C.0./ BOJLERA WA

CG_2085/1101_1701

MB RR

UR SB.
R

B

Rysunek 14

UWAGA : Sprawdzi¢ czy parametr FO3 = 03 (paragraf 21).
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28. KONSERWACJA ROCZNA

W celu zapewnienia optymalnej sprawnosci kotla, konieczne jest wykonanie raz w roku nastepujacych kontroli:

kontrola wygladu i sprawnoéci uszczelek obwodu gazu i obwodu spalania;

kontrola stanu i prawidtowej pozycji elektron zaptonowych i wykrywania plomienia;
kontrola stanu palnika i jego prawidtowego zamocowania;

kontrola ewentualnych zanieczyszczen znajdujacych si¢ wewnatrz komory spalania.
Uzy¢ do tego celu odkurzacza;

kontrola prawidlowego nastawienia zaworu gazu;

kontrola ci$nienia instalacji grzewczej;

kontrola ci$nienia zbiornika wyréwnawczego;

kontrola sprawno$ci wentylatora spalin;

kontrola zapchania przewodéw wylotowych i ssawnych;

OSTRZEZENIE

Przed przystapieniem do wykonywania wszelkiego typu interwencji, upewnic si¢ czy kociol nie jest podlaczony do napiecia elekt-
rycznego.

Na zakonczenie operacji konserwacyjnych, ustawi¢ pokretla i/lub parametry funkcjonowania kotla w oryginalnych pozycjach.

29. SPUST WODY Z KOTLA

Oproznienie kotla moze by¢ wykonane za pomoca specjalnego kurka znajdujacego si¢ na kotle.
W kottach MS 24 MI i MS 24 MI FF kurek ze ztaczka do weza znajduje sie w dolnej czesci, a w kottach MS 24 i MS 24 FF znajduje sie
obok pompy (1 - rys. 15).

W celu opréznienia kotla za pomoca kurka ze ztaczka do weza znajdujacego sie na dnie kotla postepowaé w ponizszy sposob (rys. 15):

- zakreci¢ kurki odcinajace kotta;

- odkreci¢ kurek ze zfaczka do weza za pomoca klucza szesciokatnego 8 mm;
- oprozni¢ kociol;

- zakreci¢ kurek ze zlaczka do weza za pomoca klucza szesciokatnego 8mm;

MS 24 MI - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF
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Rysunek 15
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30. CZYSZCZENIE FILTROW

Filtry wody uzytkowej i obwodu c.o. znajdujg si¢ wewnatrz specjalnych wycigganych wktadek. Wktadka obwodu c.o. jest umieszczona na
powrocie obiegu c.o. (rysunek 16F), wkladka obwodu c.w.u. znajduje si¢ na wejsciu zimnej wody (rysunek 16E). W celu wyczyszczenia
filtréw, nalezy postepowaé w nastepujacy sposob:

o wylaczy¢ zasilanie elektryczne kotta;

o zakreci¢ kurek wlotu wody uzytkowej;

» spusci¢ wode znajdujaca si¢ w obwodzie c.o. otwierajac kurek A z rysunku 16.

« usunac zacisk (1-E/F) filtra w sposob wskazany na rysunku i wyciagna¢ wkiad z filtrem (2-E/F) uwazajac, aby nie wykonywa¢ nad-
miernego forsowania;

o w celu wyciagniecia wkladu filtra obiegu c.o. nalezy najpierw usuna¢ silnik zaworu 3-droznego (1-2G - rysunek 16);

o usunac z filtra ewentualne zanieczyszczenia i osady;

» z powrotem zalozy¢ filtr w srodku wkiadu i wlozy¢ go z powrotem na miejsce zabezpieczajac go zaciskiem.

o w celu wymiany sondy NTC w.u. patrz rysunek 16D.

OSTRZEZENIE

W przypadku wymiany i/lub czyszczenie pierscieni zespotu hydraulicznego nie uzywa¢ do smarowania zadnych olei i smardw,
tylko Molykote 111.

31. CZYSZCZENIE Z KAMIENIA KOTLOWEGO

Czyszczenie obwodu c.w.u. moze by¢ wykonane bez koniecznosci wyciagania wymiennika wody, jezeli plyta zostala na poczatku
wyposazona w specjalny kurek (na zadanie) umieszczony na wylocie cieplej wody uzytkowej. W celu wyczyszczenia obwodu nalezy:
o Zakreci¢ kurek wlotu wody uzytkowej;

o Spusci¢ wode¢ z obwodu wody uzytkowej za pomoca kurka;

o Zakreci¢ kurek wylotu wody uzytkowej;

» Usung¢ zacisk 1E rysunku 16;

o Usunac filtr (2E rys. 16);

» w celu wymiany sondy NTC w.u. patrz rysunek 16D.

W przypadku braku dodatkowego wyposazenia, nalezy wymontowaé wymiennik wody w sposdb opisany w nastepnym paragrafie i
wyczysci¢ go oddzielnie. Zaleca si¢ wyczysci¢ z kamienia roéwniez oprawe i odpowiednia sonde NTC znajdujaca si¢ na obwodzie c.w.u.
(rysunek 16D).

W celu wyczyszczenia wymiennika i/lub obwodu wody uzytkowej, zaleca si¢ zastosowanie Cillit FFW_AL lub Benckiser HF-AL.
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32. DEMONTAZ WYMIENNIKA WODA-WODA

Wymiennik woda-woda, z plytkami z nierdzewnej stali inox moze by¢ wymontowany za pomoca klucza szesciokatnego
postepujac w nastepujacy sposob:

oprozni¢ instalacje, w miare mozliwo$ci ograniczajac sie do kotla, za pomoca specjalnego kurka wylotowego;

oprozni¢ wode zawartg w obwodzie wody uzytkowej;

wykreci¢ rure polaczeniows zbiornika wyréwnawczego w zespole hydraulicznym;

usuna¢ presostat c.o. (16H) bez odlaczania kabli;

usung¢ dwie sruby mocujace (rys. 16B), widoczne od przodu, wymiennika woda-woda i wyciagnac go ze swojej oprawy wykorzystujac
miejsce utworzone po usunieciu presostatu c.o.;

wyczys$ci¢ wymiennik i z powrotem umie$ci¢ go na swoim miejscu;

ponownie wkreci¢ rure polaczeniowa zbiornika wyréwnawczego w zespole hydraulicznym;

z powrotem zalozy¢ presostat hydrauliczny na swoje miejsce.

CG_2078 /1009_2201

Rysunek 16

OSTRZEZENIE

Zachowa¢ maksymalng ostrozno$¢ podczas demontazu poszczegdlnych czesci zespotu hydraulicznego.
Nie uzywac ostrych narzedzie, nie forsowa¢ nadmiernie zaciskdw mocujacych podczas ich $ciagania.
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33. SCHEMAT FUNKCJONALNY OBWODOW

24 MI FF
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Doprowadzenie Wylot  Gaz Wilot Powrét obiegu
obiegu c.o. obiegu obiegu co.
Rysunek 17 cw.u. cw.u.
Legenda:

Pompa z separatorem powietrza
Zawor zwrotny

Zawor trojdrozny

Silnik zaworu tréjdroznego

Manometr

Filtr obwodu c.o.

Urzadzenie rozlaczajace

Kurek napetlniajacy kotta

Wyciagany filtr zimnej wody uzytkowej
10 Czujnik c.w.u.

11 Sonda NTC obiegu c.w.u.

12 Zawor uzupelniajacy na automatycznym by-pass
13 Czujnik ci$nienia wody

14 Kurek spustowy kotta

15 Zawor bezpieczenstwa

O 0NNV R W -

16 Wymiennik ptytowy woda-woda
17 Zawdr gazu

18 Rampa gazu z dyszami

19 Sonda NTC obiegu c.o.

20 Elektroda zaptonowa/jonizacyjna
21 Termostat bezpieczenstwa

22 Wymiennik woda /spaliny

23 Kolektor spalin

24 Wentylator

25 Zwezka Venturiego

26 Gniazdo dodatnie ci$nienia

27 Gniazdo ujemne ci$nienia

28 Presostat powietrza

29 Palnik

30 Zbiornik wyréwnawczy
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Wylot Wilot Powrdt obiegu
obiegu c.o. obiegu obiegu
Rysunek 18 & C.V\I.lgl. c.w.i. 0
Legenda:

Pompa z separatorem powietrza
Zawor zwrotny

Zawor tréjdrozny

Silnik zaworu tréjdroznego

Manometr

Filtr obwodu c.o.

Urzadzenie roztaczajace

Kurek napetlniajacy kotta

Wyciagany filtr zimnej wody uzytkowej
10 Czujnik c.w.u.

11 Sonda NTC obiegu c.w.u.

12 Zawor uzupelniajacy na automatycznym by-pass
13 Czujnik ci$nienia wody

O 0N QAU W

14 Kurek spustowy kotta

15 Zawor bezpieczenstwa

16 Wymiennik plytowy woda-woda
17 Zawor gazu

18 Rampa gazu z dyszami

19 Sonda NTC obiegu c.o.

20 Elektroda zaptonowa/jonizacyjna
21 Termostat bezpieczenstwa

22 Wymiennik woda/spaliny

23 Kolektor spalin

24 Czujnik ciggu kominowego

25 Palnik

26 Zbiornik wyréwnawczy
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Doprowadzenie Doprowadzenie Gaz Wlot Powroét obiegu
obiegu c.o. bojlera obiegu co.
Rysunek 19 [ATATS
Legenda

1 Automatyczny by-pass z zaworem zwrotnym 13 Zwezka Venturiego
2 Czujnik cisnienia wody 14  Gniazdo dodatnie ci$nienia
3 Zawdr trdjdrozny 15  Gniazdo ujemne ci$nienia
4  Silnik zaworu tréjdroznego 16  Presostat powietrza
5  Zawor gazu 17  Palnik
6  Rampa gazu z dyszami 18  Zbiornik wyréwnawczy
7  Sonda NTC obiegu c.o. 19  Pompa z separatorem powietrza
8  Elektroda zaptonu/wykrywania ptomienia 20  Zawor zwrotny
9  Termostat bezpieczenstwa 21  Kurek spustowy kotla
10 Wymiennik woda/spaliny 22 Manometr
11  Kolektor spalin 23 Zawdr bezpieczenstwa
12 Wentylator 24  Urzadzenie rozlaczajace
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Doprowadz'enie Doprowadzenie Gaz Wiot Powrdt obiegu
obiegu c.o. bojlera obiegu c.o.
Rysunek 20 cw.u.
Legenda:
1  Automatyczny by-pass z zaworem zwrotnym 11  Kolektor spalin
2 Czujnik ci$nienia wody 12 Czujnik ciggu kominowego
3 Zawor trojdrozny 13 Palnik
4  Silnik zaworu tréjdroznego 14  Zbiornik wyréwnawczy
5  Zawor gazu 15 Pompa z separatorem powietrza
6  Rampa gazu z dyszami 16  Zawor zwrotny
7  Sonda NTC obiegu c.o. 17 Kurek spustowy kotla
8  Elektroda zaplonowa/jonizacyjna 18 Manometr
9  Termostat bezpieczenstwa 19  Zawor bezpieczenistwa
10 Wymiennik woda/spaliny 20 Urzadzenie rozlaczajace
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34, SCHEMAT POLACZEN ELEKTRYCZNYCH

( 24 MI FF )

ELEKTRODA WYKRYWAJACA
ZAPLON
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O PRESOSTAT POWIETRZA

PROGRAMOWANIE SONDANTC C.O.

Kolory kabli

C = Niebieski

M = Brazowy

N = Czarny

R = Czerwony

G/V = Zétto/Zielony
B = Bialy

V = Zielony
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ELEKTRODA WYKRYWAJACA
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PROGRAMOWANIE SONDA NTC C.O.

Kolory kabli

C = Niebieski

M = Brazowy

N = Czarny

R = Czerwony

G/V = Zétto/Zielony
B = Bialy

V = Zielony
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SONDA NTC C.O.

PROGRAMOWANIE

Kolory kabli

C = Niebieski

M = Brazowy

N = Czarny

R = Czerwony
G/V = Zétto/Zielony
B = Bialy

A% = Zielony
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ELEKTRODA WYKRYWAJACA
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TERMOSTAT DYMOW

PROGRAMOWANIE

SONDA NTC C.O.

Kolory kabli

C = Niebieski

M = Brazowy

N =Czarny

R =Czerwony
G/V = Zétto/Zielony
B =Bialy

V  =Zielony
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35. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

Model MS 24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Kategoria II2ELwLs3p IT2ELwLs3P II2ELwLs3P II2ELwLs3p
Znamionowa wydajnos¢ cieplna kw 25,8 25,8 26,3 26,3
Zredukowana wydajnos¢ cieplna kW 10,6 10,6 10,6 10,6
Znamionowa moc cieplna kw 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
Zredukowana moc cieplna kW 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
Sprawno$¢ wedtug dyrektywy 92/42/WE — *ok ok * kK * Kk *k
Maksymalne ci$nienie wody obiegu cieplnego bar 3 3 3 3
Pojemnos¢ zbiornika wyréwnawczego 1 6 6 6 6
Ciénienie zbiornika wyréwnawczego bar 1 1 1 1
Maksymalne ci$nienie wody obiegu c.w.u. bar 8 — 8 —
Minimalne ci$nienie dynamiczne wody obiegu c.w.u.. bar 0,15 — 0,15 —
Minimalna wydajno$¢ wody uzytkowej 1/min 2,0 — 2,0 —
Produkcja c.w.u. przy AT=25°C 1/min 13,7 — 13,7 —
Produkcja c.w.u. przy AT=35°C 1/min 9,8 — 9,8 —
Wydajnos¢ (*) 1/min 12 — 12 —
Zakres temperatury obwodu c.o. °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Zakres temperatury c.w.u. °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60***
Typ — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B .. B ..
Srednica przewodu wylotowego koncentrycznego mm 60 60 - -
Srednica przewodu zasysajacego koncentrycznego mm 100 100 - -
Srednica przewodu wylotowego rozdzielonego mm 80 80 - -
Srednica przewodu zasysajacego rozdzielonego mm 80 80 - -
Srednica przewodu wylotowego mm - - 125 125
Masowe natgzenie przelotu spalin max kg/s 0,014 0,014 0,020 0,020
Masowe nat¢zenie przelotu spalin min. kg/s 0,014 0,014 0,018 0,018
Temperatura spalin max. °C 146 146 110 110
Temperatura spalin min. °C 116 116 85 85
Klasa NOx — 3 3 3 3
— G20-G27 G20-G27 G20-G27 G20-G27

Typ gazu — G2.350-G31 G2.350-G31 (G2.350-G31 G2.350-G31
Ci$nienie zasilania metanu (G20-G27) mbar 20 20 20 20
Ci$nienie zasilania G2.350 mbar 13 13 13 13
Ciénienie zasilania propanu (G31) mbar 37 37 37 37
Napiecie zasilania elektrycznego \ 230 230 230 230
Czgstotliwoé¢ zasilania elektrycznego Hz 50 50 50 50
Znamionowa moc elektryczna A\ 130 130 80 80
Ciezar netto kg 33 32 29 28
Wymiary Wysokos¢ mm 730 730 730 730

Szerokosé mm 400 400 400 400

glebokosé mm 299 299 299 299
Stopien ochrony przed wilgocia i przenikaniem wody (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D
(*) wedlug EN 625
(**) wedlug EN 60529

(***) z bojlerem zewnetrznym

DE DIETRICH opieraj
'm dokumencie, v

zeniu do polepszenia swoich wyr
ku wczesniejszego poinformowa

ga sobie prawo do zmodyfik
a. Niniejszy dokument stanowi suport informacyjny i nie nalezy go
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Stimate Client,
Compania noastra considera ca noua centrald termica achizitionatd va raspunde tuturor cerintelor Dumneavoastra.
Achizitionarea unui produs De Dietrich asigurd indeplinirea tuturor asteptarilor Dumneavoastra: o buna
functionare si o utilizare simpla si rationala.
Va recomandam sa nu lasati deoparte aceste instructiuni fara a le fi citit: ele contin informatii utile pentru o
exploatare corectd si eficientd a centralei Dumneavoastra.

Fragmentele de ambalaj (pungi din plastic, polistiren, etc.) nu trebuie ldsate la indeména copiilor, intrucat constituie
potentiale surse de pericol.

cerintele urmatoarelor directive:
- Directiva 92/42/CEE privind cerintele de randament pentru cazane

- Directiva 2006/95/CE privind echipamentele de joasa tensiune

De Dietrich declara ca aceste modele de centrale poarta marcajul CE si indeplinesc
- Directiva 2009/142/CE privind aparatele consumatoare de combustibili gazosi

- Directiva 2004/108/CE privind compatibilitatea electromagnetica c €

CUPRINS

C

INSTRUCTIUNI DESTINATE UTILIZATORULUI

)

1. Avertismente anterioare instaldrii 201
2. Avertismente anterioare punerii in functiune 201
3. Punerea in functiune a centralei termice 202
4. Reglarea temperaturii ambiante si a temperaturii apei menajere 203
5. Descrierea tastei ( (')) (Vara - Tarnd - Numai incalzire - Oprit) 203
6. Umplerea instalatiei 204
7. Oprirea centralei termice 204
8. Schimbarea tipului de gaz 204
9. Oprirea instalatiei pe o perioadd indelungatd. Protectia impotriva inghetului (circuitul de incélzire) 205
10. Intrarea in functiune a dispozitivelor de siguranta 205
11. Instructiuni de intretinere curenta 205
( INSTRUCTIUNI DESTINATE INSTALATORULUI )
12. Avertismente generale 206
13. Avertismente anterioare instalarii 206
14. Instalarea centralei termice 207
15. Dimensiunile centralei termice 208
16. Instalarea conductelor de evacuare gaze arse si admisie aer 209
17. Conectarea la reteaua electricia 213
18. Conectarea termostatului ambiental 213
19. Modalititi de schimbare a tipului de gaz 214
20. Vizualizarea parametrilor pe afisaj (functie “info”) 216
21. Setarea parametrilor 217
22. Dispozitive de control si siguranté 217
23. Pozitionarea electrodului de aprindere si detectare a flacarii 218
24. Verificarea parametrilor de combustie 219
25. Performante debit/inaltime de pompare 219
26. Conectarea sondei externe 220
27. Conectarea unui boiler extern 220
28. Intretinerea anuali 221
29. Golirea circuitul centralei 221
30. Curitarea filtrelor 222
31. Indepartarea calcarului din circuitul de apd menajer 222
32. Demontarea schimbaétorului apa-apa 223
33. Diagrama functionala circuite 224
34. Diagrama cuplare conectori 228
35. Caracteristici tehnice 232
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1. AVERTISMENTE ANTERIOARE INSTALARII

Aceastd centrala este destinata incélzirii apei la o temperatura inferioara celei de fierbere la presiune atmosferici. Centrala trebuie racordati

la o instalatie de incalzire si la o instalatie de distributie a apei calde menajere, compatibile cu prestatiile si puterea sa.

Inainte de racordarea centralei, efectuati de personal calificat profesional, este necesara efectuarea urmétoarelor operatiuni:

a) Efectuarea unui control pentru a afla daca centrala este proiectatd pentru functionarea cu tipul de gaz disponibil. Acest lucru este
indicat pe ambalaj i pe placa tipologicd a aparatului.

b) Efectuarea unui control al cosului de fum pentru a verifica daca acesta are un tiraj corespunzitor §i pentru a vd asigura ca nu prezintd
stranguldri si nu sunt introduse in horn conducte de evacuare de la alte aparate, cu exceptia cazului in care acesta este realizat pentru
a colecta gazele arse de la mai multe aparate, potrivit normelor specifice si dispozitiilor in vigoare.

¢) Efectuarea unui control pentru a va asigura ¢, in cazul racordurilor la hornuri preexistente, acestea au fost curétate perfect, intrucat
reziduurile care se desprind de pe pereti in timpul functiondrii ar putea impiedica circulatia fumului.

d) Pe langd acestea, este indispensabil, in scopul péstrérii unei functionéri corecte si garantiei aparatului, sa respectati instructiunile din
continuare.

Circuit de apa menajera:

1.1. Dacé duritatea apei depaseste valoarea de 20 °F (1°F = 10 mg de carbonat de calciu la litru de apa), este necesara instalarea unui
dozator de polifosfati sau a unui sistem cu efect identic, care sa corespunda normativelor in vigoare.

1.2. Instalatia trebuie spélata cu grija dupa montarea aparatului §i inainte de utilizare.

1.3. Materialele utilizate pentru circuitul de apa menajerd sunt conforme cu prevederile Directivei 98/83/CE.

2. Circuit de incalzire

2.1. Instalatie noua:
Tnainte de montarea centralei, instalatia trebuie curétatd corespunzitor, in scopul indepartarii reziduurilor raimase de la filetari,
sudari si eventuali solventi, utilizind produse adecvate disponibile pe piata, fara acid si nealcaline, care sd nu atace metalele,
partile din plastic §i cauciuc. Produsele recomandate pentru curétare sunt:
SENTINEL X300 sau X400 si FERNOX Regenerator pentru instalatiile de incélzire. La utilizarea acestor produse urmati intocmai
instructiunile care le insotesc.

2.2. Instalatie existenta:
Tnainte de montarea centralei, instalatia trebuie s fie complet golitd si curitata corespunzator de murdarie si impuritati utilizand
produsele adecvate disponibile pe piatd, mentionate la punctul 2.1.
Pentru protejarea instalatiei de incrustatii este necesara utilizarea produselor inhibitoare, cum ar fi SENTINEL X100 si FERNOX
Protector pentru instalatiile de incélzire. La utilizarea acestor produse urmati intocmai instructiunile care le insotesc.
Amintim cd prezenta unor depuneri in instalatia de incélzire cauzeazd probleme functionale centralei (ex: supraincélzire si
zgomote la nivelul schimbétorului).

Nerespectarea acestor avertismente atrage dupa sine pierderea garantiei aparatului.

2. AVERTISMENTE ANTERIOARE PUNERII IN FUNCTIUNE

Prima aprindere trebuie sa fie efectuata de Serviciul de Asistenta Tehnicd autorizat care va verifica urmatoarele:

a) Ca datele de pe placa tipologica a aparatelor sa corespunda cu cele ale retelelor de alimentare cu energie electricd, apa, gaz.

b) Ca instalarea sa fie conforma cu reglementirile in vigoare.

c) Ca racordarea electricd sa fi fost efectuata regulamentar la o retea cu impamantare. Nerespectarea celor expuse mai sus atrage dupa
sine pierderea garantiei.

Inainte de punerea in functiune, indepartati pelicula protectoare de pe centrald. Nu utilizati in acest scop instrumente sau materiale

abrazive, intrucat ar putea deteriora suprafetele vopsite.

Acest aparat nu este destinat a fi utilizat de persoane (inclusiv copii) cu capacititi fizice, senzoriale sau mentale reduse sau de persoane
lipsite de experientd si cunostinte, decdt dacd sunt supravegheate sau au primit instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de la
o persoand responsabild pentru siguranta lor.
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3. PUNEREA IN FUNCTIUNE A CENTRALEI TERMICE

Pentru o pornire corectd, procedati conform indicatiilor de mai jos:

1) alimentati centrala cu curent;
2) deschideti robinetul de gaz;

3) apasati tasta (O ) pentru a alege regimul de functionare Vara (%), larni (¥ "“ ) sau Numai incalzire ("“ );

4) apasati tastele (+/-) pentru reglarea temperaturii circuitului de incélzire (““ ) si de apd calda menajera (™) astfel incat si se aprindi

arzdtorul principal.

Cand functia este activa, pe display este afisat simbolul (A)

In pozitia Vari () arzitorul principal se va aprinde numai in caz de preluare de apa calda menajera.

ATENTIE

La prima pornire, pani la evacuarea completd a aerului din conducta de gaz, este posibil ca arzitorul si nu se aprindd, iar centrala, in
consecintd, sd se blocheze. In acest caz vd recomanddm sd repetati operatiunile de aprindere, pana cand gazul ajunge la arzator, apasand

tasta ([), pentru cel putin 2 secunde.

0805_2302 / CG_2072

@@ @

.
I“I Functionare in regim de incalzire
A Prezenta flacira (arzator aprins)

SN . v v . « .
.. Pierdere flacara (lipsd aprindere)

Functionare in regim de apa menajera

\ 2
A Anomalie generica

RESET

Lg Lipsé apa (presiune joasd in instalatie)

B EB Indicator numeric (temperaturd, cod anomalie, etc.)

Figura 1

M’ X \ 2
N K
L, GRS
A
VAN R L2
\_ J
LEGENDA SIMBOLURI LEGENDA TASTE:

(l) . 0 < ° . oA 1
\_) Pornire/Oprire/Vara/larna/Numai incélzire
\“lr (+/ =) : Reglare a temperaturii apei din circuitul de incélzire

@ (+/-) : Reglare a temperaturii apei din circuitul de apa menajerd

’/R\) Reset

(D Informatii
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4, REGLAREA TEMPERATURII AMBIANTE §I A TEMPERATURII APEI MENAJERE

Instalatia trebuie sa fie dotata cu termostat ambiental pentru controlul temperaturii in incéperi.
Reglarea temperaturii ambiante (JJ}I°) si a temperaturi din circuitul de api menajera (@) se efectueazi prin apésarea tastelor

corespunzitoare +/- (figura 1). Cand arzatorul e aprins, pe afisaj apare simbolul (©), asa cum se aratd in sectiunea 3.

INCALZIRE .
In timpul functiondrii in modul Incilzire, pe afisajul ilustrat in figura 1 apare simbolul (NI) care clipeste si temperatura din turul
instalatiei de incélzire (°C).

APA CALDA MENAJERA
in timpul functionarii in modul Apa caldi menajera, pe afisajul ilustrat in figura 1 apare simbolul (%) care clipeste si temperatura de
iesire a apei calde menajere (°C).

5. DESCRIEREA TASTEI @] (Varai - Iarna - Numai incélzire - Oprit)

Prin apésarea acestei taste se seteazd urmatoarele moduri de functionare a centralei:

« VARA

« JARNA

« NUMAI INCALZIRE
« OPRIT

In modul VARA pe afisaj apare simbolul (%”). Centrala satisface doar necesititile de api caldi menajera, incalzirea NU este activi
(functia antiinghet este activa).

In modul IARNA pe afisaj apar simbolurile (I’ %@7). Centrala incilzeste atat apa din circuitul de apd menajerd, cit si apa din circuitul
de incilzire (functia antiinghet este activa).

In modul NUMAI INCALZIRE pe afisaj apare simbolul (D). Centrala functioneazi doar pentru a incélzi apa din circuitul de
incélzire (functia antiinghet este activa).

In cazul selectarii modului OPRIT pe afisaj nu apare nici unul dintre simbolurile ("".) (%) In cazul acestui mod de functionare este
activa doar functia antiinghet, nu va fi incalzita apa nici in circuitul de apa menajera, nici in cel de incalzire.
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6. UMPLEREA INSTALATIEI

ATENTIE

Deconectati centrala de la reteaua electrica cu ajutorul intrerupétorului bipolar.

IMPORTANT: Verificati periodic ca presiunea, indicatd pe manometru, atunci cand instalatia este rece, sa fie de 0,7-1,5 bari.
In caz de suprapresiune, deschideti robinetul de evacuare al centralei, iar in caz de presiune joasa, deschideti robinetul de umplere al
centralei (figura 3).

Se recomanda ca deschiderea acestui robinet si fie efectuata foarte lent, pentru a se inlesni evacuarea aerului.

24 MI FF - 24 MI 24 FF - 24

CG_2262/1007_2901

A - Robinet de golire a instalatiei
B - Manometru

C - Robinet de umplere a instalatiei
(livrat ca accesoriu pentru modelele 24 FF - 24)
D - Separator

Figura 2

Centrala este dotatd cu presostat hidraulic care in caz de lipsd a apei nu admite functionarea centralei.

NOTA: Daci se constati scideri frecvente de presiune, contactati Serviciul de Asistenti Tehnici autorizat.

7. OPRIREA CENTRALEI TERMICE

Pentru oprirea centralei, opriti alimentarea aparatului cu energie electrici. In modul
“OPRIT” (sectiunea 5) centrala riméne opritd (afisajul indica OFF), dar circuitele electrice ramén sub tensiune si este activa functia antiinghet
(sectiunea 9).

8. SCHIMBAREA TIPULUI DE GAZ

Centralele pot functiona fie cu gaz metan, fie cu gaz GPL.
In cazul in care se dovedeste a fi necesara schimbarea tipului de gaz, apelati la Serviciul de Asistentd Tehnica autorizat.
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9, OPRIREA INSTALATIEI PE O PERIOADA INDELUNGATA, PROTECTIA IMPOTRIVA INGHETULUI

Se recomanda evitarea golirii intregii instalatii de incélzire, intrucat schimburile de apa au ca efect depunerile de calcar, inutile §i daunatoare,
in interiorul centralei si al corpurilor de incalzire. Daca pe timp de iarnd instalatia termicd nu este folosita si in cazul pericolului de
inghet, se recomandé amestecarea apei din instalatie cu solutii anticongelante potrivite, destinate acestei intrebuintéri specifice (ex: glicol
propilenic asociat cu inhibitori ai incrustatiilor si coroziunii).

Unitatea electronicd a centralei este prevazuta cu o functie “antiinghet” care, la 0 temperaturi a apei din turul instalatiei, mai mica de 5
°C, face ca arzatorul sd functioneze, pana la atingerea in tur a unei valori de 30 °C.

Aceastd functie este operativa dacé:

centrala este alimentatd cu energie electricd;

centrala este alimentatd cu gaz;

presiunea instalatiei este cea recomandata;

centrala nu este blocata.

X x x x

10. INTRAREA IN FUNCTIUNE A DISPOZITIVELOR DE SIGURANTA

Anomaliile sunt vizualizate pe afisaj identificate de un cod de eroare (ex. E 01):

Pentru RESETAREA centralei, apasati pentru cel putin 2
4 » / N secunde tasta “R’ In caz de intrare in functiune repetati a

0607_1205

acestui dispozitiv, adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica
autorizat.

NOTA: Este posibil s efectuati 5 incercari consecutive

. , ' de reinitializare dupd care centrala se blocheaza. Pentru

b efectuarea unei noi incerciri de reinitializare, este necesar
sa opriti centrala pentru citeva secunde.
N ‘ J
" Anomalii
RESETABILE
Figura 3
COD ANOMALIE REZOLVARE
S Apisati pentru cel putin 2 secunde tasta “R”. In caz de intrare in functiune repetata a
Eo01 Blocare lipsé aprindere T i, o - . < . .
acestui dispozitiv, adresati-va Centrului de Asistentd Tehnica autorizat.
E02 Blocare in urma intrarii in functiune a Apisati pentru cel putin 2 secunde tasta “R”. In caz de intrare in functiune repetati a
termostatului de siguranta acestui dispozitiv, adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica autorizat.
Intrare in functiune a termostatului / . . . < . .
E03 . Adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica autorizat.
presostatului gaze arse
E04 Blocare dupa 6 incercari consecutive de Apisati pentru cel putin 2 secunde tasta “R”. In caz de intrare in functiune repetati a
aprindere acestui dispozitiv, adresati-va Centrului de Asistentd Tehnica autorizat.
E05 Defectiune sonda tur Adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica autorizat.
E06 Defectiune sonda circuit de apa menajerd | Adresati-vd Centrului de Asistentd Tehnicd autorizat.
. S . Verificati ca presiunea din instalatie sa corespundi cu cea recomandata. Consultati
E10 Lipsa consens al presostatului hidraulic N . . S R . . < C
sectiunea 6. Daca anomalia persista, adresati-vda Centrului de Asistentd Tehnicd autorizat.
Intrare in functiune a dispozitivului de
E25/E26 | sigurantd, probabil din cauza blocarii Adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica autorizat.
pompei.
< s s . Apésati pentru cel putin 2 secunde tasta “R”. In caz de intrare in functiune repetati a
E35 Flacéra parazita (eroare flacara) P ; p . put . . . < .. s P
acestui dispozitiv, adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica autorizat.
Resetarea este automata. Daca anomalia persista, adresati-va Centrului de Asistentad
E96 Oprire datoraté caderii de tensiune )
Tehnica autorizat.

NOTA: in caz de anomalie, retroiluminarea afisajului clipeste simultan cu codul de eroare indicat.

11. INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE CURENTA

Pentru a se asigura functionarea eficientd si sigurd a centralei, la sfarsitul fiecarui sezon se recomanda sa solicitati Serviciului de Asistenta
Tehnica autorizat un control al acesteia.

O intretinere atentd va contribui la reducerea cheltuielilor de exploatare a centralei.

Curétarea externd a aparatului nu trebuie sa fie efectuatd cu substante abrazive, agresive si/sau usor inflamabile (ex. benzina, alcool etc.)
si, in orice caz, trebuie s fie efectuatd cind aparatul este oprit (vezi capitolul 7 “Oprirea centralei termice”).
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12. AVERTISMENTE GENERALE

Notele si instructiunile tehnice care urmeazd sunt adresate instalatorilor, pentru a le da posibilitatea efectudrii unei instaldri perfecte.

Instructiunile referitoare la pornirea si utilizarea centralei sunt oferite in partea destinata utilizatorului.

o Centrala poate fi utilizata cu orice tip de placa convectoare, radiator, termoconvector, alimentate cu unul sau doua tuburi. Sectiunile
circuitului vor fi, in orice caz, calculate dupa metodele obignuite, tinAndu-se cont de caracteristica debit-indltime de pompare, aga
cum se aratd in sectiunea 25.

» Fragmentele de ambalaj (pungi din plastic, polistiren, etc.) nu trebuie lasate la indeména copiilor, intrucét constituie potentiale surse
de pericol.

 Prima pornire trebuie sa fie efectuata de Serviciul de Asistenta Tehnicd autorizat, indicat in foaia anexata.

Nerespectarea celor expuse mai sus atrage dupa sine pierderea garantiei.

POMPA SUPLIMENTARA

In cazul utilizirii unei pompe suplimentare pe circuitul de incalzire, pozitionati-o pe returul centralei. Aceasta va permite functionarea
corectd a presostatului de apa.

INSTALATIA SOLARA

in cazul conectdrii centralei instantanee (mixte) la o instalatie cu panouri solare, temperatura maxima a apei calde menajere la intrarea
in centrala nu trebuie sa fie mai mare de 60°C.

13. AVERTISMENTE ANTERIOARE INSTALARII

Aceastd centrald este destinatd incalzirii apei la o temperatura inferioard celei de fierbere la presiune atmosferica.

Centrala trebuie racordatd la o instalatie de incilzire §i la o instalatie de distributie a apei calde menajere, compatibile cu prestatiile si
puterea sa.

Inainte de racordarea centralei este indispensabil s efectuati urmatoarele:

a) Efectuarea unui control pentru a afla daca centrala este proiectatd pentru functionarea cu tipul de gaz disponibil. Acest lucru este
indicat pe ambalaj si pe placa tipologicd a aparatului.

b) Efectuarea unui control al cosului de fum pentru a verifica daca acesta are un tiraj corespunzator si pentru a v asigura ca nu prezinta
stranguldri si nu sunt introduse in horn conducte de evacuare de la alte aparate, cu exceptia cazului in care acesta este realizat pentru
a colecta gazele arse de la mai multe aparate, potrivit normelor specifice si dispozitiilor in vigoare.

c) Efectuarea unui control pentru a va asigura cd, in cazul racordurilor la hornuri preexistente, acestea au fost curétate perfect, intrucat
reziduurile care se desprind de pe pereti in timpul functionarii ar putea impiedica circulatia fumului.

Pe langi acestea, este indispensabil, in scopul péstrérii unei functiondri corecte si garantiei aparatului, sa respectati instructiunile din
continuare.

1. Circuit de apa menajera

1.1. Daca duritatea apei depaseste valoarea de 20 °F (1°F = 10 mg de carbonat de calciu la litru de apa), este necesara instalarea unui
dozator de polifosfati sau a unui sistem cu efect identic, care sa corespunda normativelor in vigoare.

1.2. Instalatia trebuie spalatd cu grija dupd montarea aparatului si inainte de utilizare.

1.3. Materialele utilizate pentru circuitul de apa menajera sunt conforme cu prevederile Directivei 98/83/CE.

2. Circuit de incalzire

2.1. Instalatie noua:
Inainte de montarea centralei, instalatia trebuie curdtatd corespunzator, in scopul indepartarii reziduurilor ramase de la filetéri,
sudari si eventuali solventi, utilizind produse adecvate disponibile pe piata, fara acid si nealcaline, care sd nu atace metalele,
partile din plastic §i cauciuc. Produsele recomandate pentru curétare sunt:
SENTINEL X300 sau X400 si FERNOX Regenerator pentru instalatiile de incélzire. La utilizarea acestor produse urmati intocmai
instructiunile care le insotesc

2.2. Instalatie existenta:
Inainte de montarea centralei, instalatia trebuie s fie complet golita si curitati corespunzitor de murdirie si impurititi utilizaind
produsele adecvate disponibile pe piatd, mentionate la punctul 2.1.
Pentru protejarea instalatiei de incrustatii este necesard utilizarea produselor inhibitoare, cum ar fi SENTINEL X100 si FERNOX
Protector pentru instalatiile de incalzire. La utilizarea acestor produse urmati intocmai instructiunile care le insotesc.
Amintim cd prezenta unor depuneri in instalatia de incélzire cauzeazd probleme functionale centralei (ex: supraincilzire si
zgomote la nivelul schimbétorului).

Nerespectarea acestor avertismente atrage dupa sine pierderea garantiei aparatului.
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14. INSTALAREA CENTRALEI TERMICE

Alegetilocul de amplasare a centralei, apoi verificati ca locul instaldrii s permiti efectuarea ugoara a intretinerii (este necesar un spatiu
minim de 450 mm in partea superioard a centralei pentru a putea inlocui vasul de expansiune).

Racordati tevile la orificiile de alimentare cu gaz si apa prevazute pe latura inferioara a sablonului. Se recomanda sd instalati pe circuitul
de inciélzire doua robinete de inchidere (tur si retur) G3/4, disponibile la cerere, care permit, in caz de interventii insemnate, efectuarea
lucrarilor fird necesitatea de a goli in intregime instalatia de incilzire. In cazul instalatiilor deja existente sau in caz de inlocuire, v
recomandam sd montati un vas de decantare pe returul cétre centrald, in partea de jos, pentru a colecta depunerile si reziduurile care
pot raimane si care pot fi puse in circulatie in instalatie, chiar §i dupd spalare. Dupa fixarea centralei pe perete, racordati conductele de
evacuare gaze arse si admisie aer, furnizate ca accesorii, conform instructiunilor din capitolele urmétoare.

In cazul montrii centralei cu tiraj natural, model 24 MI - 24, efectuati racordarea la horn cu ajutorul unui tub metalic rezistent in timp
la solicitarile mecanice, la temperaturile inalte, la actiunea produsilor de combustie si la condens.

IMPORTANT

Dupa umplerea centralei, este nevoie si evacuati aerul din toate partile circuitului siu interior gi ale instalatiei, conform instructiunilor

din continuare:

« inchideti robinetul de interceptare gaz;

o alimentati centrala cu curent;

o deschideti valva de evacuare a aerului, prezentd pe corpul pompei;

o setati centrala in modul de functionare “IARNA” cu ajutorul tastei (d));

o activati o cerere de cdldurd din partea termostatului de ambient;

o alternati cererea de calduri pentru circuitul de incalzire cu cererea de caldurd pentru circuitul de apa menajera deschizdnd un robinet
de apd caldd menajerd;

o dupi cateva incerciri de pornire, centrala se va bloca; (pe afisaj va fi vizualizata eroarea EO1);

o pentru resetarea centralei, apasati timp de cel putin 2 secunde tasta “R’.

o repetati procedura cel putin inci de doud ori;

« reinchideti valva de evacuare a aerului.

Dupa dezaerisirea circuitului centralei, se poate proceda la prima pornire.

VASUL DE EXPANSIUNE

Centrala este dotatd de serie cu un vas de expansiune cu capacitatea de 6 litri si presiunea de preincarcare de 6 bari. Volumul maxim total al apei
din instalatie este determinat conform presiunii hidrostatice si pentru o temperaturd medie a apei de 80°C (tur: 95°C, retur: 75°C).

Presiune hidrostatica (m) 5 6 7 8 9 10
Volum maxim instalatie (1) 110 105 95 85 77 70
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15. DIMENSIUNILE CENTRALEI TERMICE
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Figura 5

ATENTIE

Strangeti cu atentie conexiunile hidrice la niplurile centralei (cuplu maxim de strangere 30 Nm).
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16. INSTALAREA CONDUCTELOR DE EVACUARE GAZE ARSE SI ADMISIE AER

Model 24 MI FF - 24 FF

Vi garantdm o instalare

ugoara si flexibila pentru centrala pe gaz cu ajutorul accesoriilor
furnizate (care sunt descrise mai jos).

Centrala este proiectatd pentru racordarea la un sistem de con-
ducte de evacuare gaze arse/admisie aer de tip coaxial, vertical
sau orizontal. Cu ajutorul unui kit separator se poate instala gi un
sistem cu doud conducte separate.

Utilizati pentru instalare numai accesoriile livrate de
producator!

ATENTIE: Pentru o sigurantd majord in functionare este necesar
ca conductele de evacuare a gazelor arse s fie fixate bine pe
perete cu ajutorul unor dispozitive de fixare corespunzdtoare

P
\
0503_0905/CG1638

Figura 6 - -

... CONDUCTA DE EVACUARE - ADMISIE COAXIALA (CONCENTRICA)

Acest tip de conductd permite evacuarea produselor de ardere i admisia aerului de combustie atat in exteriorul edificiului, cét si in

hornurile de tip LAS.

Cotul coaxial de 90° permite racordarea centralei la conductele de evacuare §i admisie indiferent de directie, deoarece poate fi rotit la
360°. In plus, poate fi utilizat §i ca un cot suplimentar, alaturi de o conductd coaxiald sau de un cot de 45°.

0805_2901 / CG_2073

Mangon de fixare — o

In caz de evacuare la exterior, conducta de evacuare-admisie
trebuie sa iasd din perete cu cel putin 18 mm pentru a permite
pozitionarea si sigilarea tiglei de protectie din aluminiu, in vederea
evitarii infiltratiilor de apa.

Asigurati o pantd minima, spre exterior, de 1 cm pentru fiecare
metru de lungime.

o Un cot de 90° reduce lungimea totald a conductei cu 1 metru.
o Un cot de 45° reduce lungimea totali a conductei cu 0,5 metri.

Primul cot de 90° nu este inclus in calculul lungimii maxime di-

A Pl sponibile.
Figura 7
Utilizare DIAFRAGMA pe
Model centrala Lungime (m) CONDUCTA DE ADMISIE
24 MI FF 0+1 Da
24FF 1+4 Nu
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( 16.1 EXEMPLE DE INSTALARE CU CONDUCTE ORIZONTALE )
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( 16.3 EXEMPLE DE INSTALARE CU CONDUCTE VERTICALE )

Acest tip de instalare poate fi efectuatd atat in cazul unui acoperis plan, cat si in cazul unui acoperis inclinat, montand un cos si tigla
corespunzitoare cu dispozitivul de protectie (accesoriile suplimentare sunt furnizate la cerere).

0503_0908/CG1641

L max =9 m (9 80/125 mm) L max =7 m (@ 80/125 mm) L max = 8 m (@ 80/125 mm)

Pentru instructiuni mai detaliate privind montarea accesoriilor, consultati datele tehnice care insotesc accesoriile respective.
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... CONDUCTE DE EVACUARE-ADMISIE SEPARATE

Acest tip de conducté permite evacuarea produselor de ardere atét in exteriorul cladirii, ct §i in hornuri de evacuare separate. Admisia
de aer de combustie poate fi efectuatd intr-o zond diferita fatd de cea in care e situatd conducta de evacuare. Kit-ul separator contine un
racord-adaptor pentru conducta de evacuare (100/80) si un racord pentru conducta de admisie aer. Pentru racordul conductei de admisie
aer folositi suruburile si garniturile inlaturate in prealabil de pe capac.

CO, %
Model centrala (L1+L2) Pozitie registru
G20 G31
0+4 1
24 MI FF
24 FF 4 +18 2 7,2 8
18 + 30

Primul cot de 90° nu este inclus in calculul lungimii maxime disponibile.

Cotul de 90° permite racordarea centralei la conductele de evacuare si admisie indiferent de directie, deoarece poate fi rotit la 360°. In
plus, poate fi utilizat si ca un cot suplimentar, alaturi de o conducta sau de un cot de 45°.

« Un cot de 90° reduce lungimea totald a conductei cu 0,5 metri.
o Un cot de 45° reduce lungimea totald a conductei cu 0,25 metri.

Reglarea registrului pentru sistemul se-
parat

Reglarea acestui registru este necesara pentru
a optimiza performantele si parametrii de
ardere.

Racordul de admisie aer (care poate fi montat
in partea dreapta sau stdngd a conductei de
evacuare) poate fi rotit pentru a regla aerul
in exces, in functie de lungimea totala a
conductelor de evacuare si de admisie pentru
aerul comburant.

Rotiti acest registru in sens antiorar pentru a
micgora cantitatea de aer comburant in exces
si viceversa pentru a o mari.

Pentru a optimiza combustia se poate folosi
un dispozitiv de analizare a produselor de
ardere, pentru a médsura continutul de CoO,
din gazele arse la puterea termica maxima,
regland aerul treptat pentru a atinge valoarea
de Co, din tabelul de mai jos, daca la analizd
se constatd o valoare mai scazuta.

Pentru a monta in mod corect acest dispo-
zitiv, consultati instructiunile care insotesc
accesoriul.

Adaptor pentru conducta de
evacuare

Manson de fixare \@l

0809_0201 / CG_2045

Figura 8
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( 16.4 DIMENSIUNI TOTALE CONDUCTA DE EVACUARE DUBLA
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( 16.5 EXEMPLE DE INSTALARE CU CONDUCTE DE EVACUARE ORIZONTALE SEPARATE )

IMPORTANT - Asigurati o panta minima, spre exterior, de 1 cm pentru fiecare metru de lungime al conductei de evacuare. Daci
montati un kit de colectare a condensului, conducta de evacuare trebuie si fie inclinata spre centrala.

1010_0102/CG1643

CG_1643_FR/1010_0101

(L1 +L2) max =30 m

NB: Pentru tipul C52, capetele conductei de admisie a aerului de combustie si de evacuare a produsilor de combustie nu trebuie montate
pe pereti opusi ai cladirii.
Lungimea maxima a conductei de admisie trebuie sa fie de 10 metri, pentru conducta de evacuare de tip C52.

Dacé lungimea conductei de evacuare e mai mare de 6 m, kit-ul de colectare a condensului (livrat ca accesoriu) trebuie sd fie montat
in apropierea centralei.

IMPORTANT: Daci instalati o singurd conducta de evacuare, asigurati-vé ca este izolatd corespunzitor (de ex. cu vata de sticld)
in punctele in care aceasta traverseaza peretii clddirii. Pentru instructiuni mai detaliate privind montarea accesoriilor, consultati datele
tehnice care insotesc accesoriile respective.
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17. CONECTAREA LA RETEAUA ELECTRICA

Siguranta electricd a aparatului este asigurata numai cdnd acesta este conectat corect la o instalatie de impamantare eficientd, conectarea
fiind efectuatd conform normelor de sigurantd in vigoare privitoare la instalatii.

Centrala trebuie conectata electric la o retea de alimentare 230 V monofazata + impaméantare cu ajutorul cablului trifilar din dotare,
respectandu-se polaritatea LINIE-NEUTRU.

Conectarea trebuie efectuati prin intermediul unui intrerupitor bipolar cu o deschidere a contactelor de cel putin 3 mm. in cazul
inlocuirii cablului de alimentare, a se utiliza un cablu de tip “HAR H05 VV-F” 3x0,75 mm? cu diametrul maxim de 8 mm.

...Accesul la placa de borne de alimentare

 intrerupeti tensiunea in centrald cu ajutorul intrerupétorului bipolar;
 desfaceti cele doua suruburi de fixare a panoului de comanda la centrala;

o rotiti panoul de comands;

» indepartati capacul pentru a avea acces la zona conexiunilor electrice (figura 9).

Fuzibilul de tip rapid 2A este incorporat in placa de borne de alimentare (pentru a verifica sau a inlocui fuzibilii, extrageti suportul
fuzibililor, de culoare neagra).

IMPORTANT: respectati polaritatea in alimentare L (LINIE) - N (NEUTRU).

(L) = Linie (maro)

(N) = Neutru (albastru)

@ = Impamantare (galben-verde)
(1) (2) = Contact termostat ambiental

CG_2008/1009_0301

Figura 9

18. CONECTAREA TERMOSTATULUI AMBIENTAL

- accedeti la placa de borne de alimentare (figura 9) conform descrierii de la capitolul precedent;
- indepartati puntea existentd pe bornele (1) si (2);
- introduceti cablul cu doua fire prin orificiul anume §i conectati-1 la aceste doud borne.
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19. MODALITATI DE SCHIMBARE A TIPULUI DE GAZ

Personalul calificat (al Serviciului de Asistenta Tehnica autorizat) poate adapta aceastd centrald pentru functionarea cu gaz natural (G.
20) sau cu gaz lichid (G. 31).

Operatiile de efectuat sunt urmatoarele:

A) inlocuirea duzelor arzatorului principal si a diafragmei gaz (daca este prevazutd);
B) o nouad reglare de max. i min. a regulatorului de presiune.

A) Inlocuirea duzelor

« scoateti cu grija arzdtorul principal din locagul sau;
« inlocuiti duzele arzatorului principal i strangeti-le bine pentru a evita scurgerile de gaz. Diametrele duzelor sunt specificate in tabelul 2.

B) Reglarea dispozitivului de reglare a presiunii

Conectati priza de presiune pozitiva a unui manometru diferential (dacé e posibil, pe bazd de apd) la priza de presiune (Pb) a vanei
de gaz (Figura 10). Numai pentru modelele cu camerd etansd, conectati priza negativa a manometrului la un racord in “T” care sa
permitd conectarea impreuna a prizei de compensare a centralei, a prizei de compensare a vanei de gaz (Pc) si a manometrului.
(Aceeagi mésuratoare poate fi efectuatd prin conectarea manometrului la priza de presiune (Pb) dupa ce a fost scos panoul frontal al
camerei etanse.)

O masurare a presiunii la arzatoare efectuatd prin metode diferite de cele descrise s-ar putea dovedi eronats, intrucét nu ar tine cont
de presiunea joasa creatd de ventilator in camera etansa.

B1) Reglarea la putere nominala:

deschideti robinetul de gaz si setati centrala in regimul Iarna;

deschideti robinetul de admisie a apei menajere la un debit de cel putin 10 litri pe minut sau, in orice caz, asigurati-va ca existd cerere
maxima de caldurs;

indepartati capacul modulatorului;

reglati surubul din alama (a) pana la obtinerea valorilor de presiune indicate in tabelul 1;

verificati ca presiunea dinamicd de alimentare a centralei, misuratd la priza de presiune (Pa) a vanei de gaz (Figura 10) sd fie cea
corectd (30 mbar pentru propan sau 20 mbar pentru gaz natural).

B2) Reglarea la putere redusa:

deconectati cablul de alimentare al modulatorului si desfaceti surubul (b) pana la atingerea valorii presiunii corespunzitoare puterii reduse
(vezi tabelul 1);

reconectati cablul;

montati capacul modulatorului si strangeti-1.

B3) Verificiri finale

Aplicati placuta suplimentaré cu datele tehnice, care indica tipul de gaz si reglirile efectuate.

vana de gaz mod.
SIGMA 845

0605_1502

CG_2273/1008_2602

Figura 10 Figura 11

BHVIMAHME

AKo Ha/sTaHeTO Ha 3aXpaHBaHe C IPUPOJIEH I'a3 e IIPeKa/IeHo HICKO (MOo-HMCKo oT 17 mbar), MaxHeTe razoaTa guadparma, MOHTHpPaHA
Haj ras3oBus BeHTW1 (¢ur.10) u Hactpoiite mapamerspa F02=00 ot eneKpoHHMst KOHTpO (§21).
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( 19.1 FUNCTIA DE REGLARE A VALVEI DE GAZ

—/

Pentru a facilita operatiile de reglare a valvei de gaz se poate seta functia de reglare direct

de la panoul de comanda al centralei, conform instructiunilor din continuare: "". ﬁ 3
a) Apisati simultan timp de cel putin 6 secunde tastele M+ si W4 @ @ @ S
b) Dupi circa 6 secunde simbolurile @ W' incep si clipeasci; &

c) Pe afisaj sunt vizualizate, cu un interval de 1 secundd, numarul “100” si temperatura

turului. "“' X
In aceasti fazd centrala functioneaza la puterea maxima3 in regim de incalzire (100%).

~

in Tabelul 1.
Pentru a regla presiunea la puterea maxima, folositi surubul “Pmax” (fig. 10): rotiti
surubul in sens orar pentru a mari sau in sens antiorar pentru a micsora presiunea la

arzator.

N
d) Prin apasarea tastelor +/- ¥ se poate seta instantaneu (100% sau 0%) puterea centralei. i ’ ! ,
e) Reglati surubul “pmax/pmin” (figura 10) pana la obtinerea valorii de presiune indicate
LIy

J

v

L=

L
Pentru a regla presiunea la puterea minimad, folositi surubul “Pmin” (fig. 10): rotiti
surubul in sens antiorar pentru a mdri sau in sens orar pentru a micsora presiunea la
arzator.

©

f) Prin apasarea tastelor +/- Wl se poate seta treptat nivelul de putere dorit (intervalul =
1%).

Pentru a iesi din functie, apasati tasta

Nota

Functia se dezactiveazd automat dupa un interval de 15 minute la sfarsitul caruia placa electronici revine la starea de functionare anterioara

activarii functiei sau la atingerea temperaturii maxime setate.

Tabel duze arzator

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

Gaz utilizat G20 G31 G20 G31

diametru duze (mm) 1,28 0,77 1,18 0,77

Presiune la arzator (mbar*)

PUTERE REDUSA 20 %7 24 56

Presiune la arzator (mbar*)

PUTERE NOMINALA 11,6 326 138 31,0

Diametru diafragma gaz (mm) 4,8 — 55 —

nr. de duze 13
Tabelul 1
Consum 15°C-1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 M1

G20 G31 G20 G31

Putere nominala 2,80 m*/h 2,00 kg/h 2,80 m*/h 2,04 kg/h
Putere redusa 1,12 m*h 0,82 kg/h 1,12 m*/h 0,82 kg/h
pci. 34,02 MJ/m’ 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg
Tabelul 2

* 1 mbar = 10,197 mmH,0
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20. VIZUALIZAREA PARAMETRILOR PE AFISAJ (FUNCTIE “INFO”)

e

Apasati timp de cel putin 5 secunde tasta “i”, pentru a vedea pe afisajul de pe panoul frontal al centralei unele informatii privind
functionarea centralei.

NOTA: cand functia “INFO” este activi, pe afisaj (figura 12) este vizualizati inscriptia “A00” care se alterneazi cu valoarea de
temperatura din turul centralei:

4 -_\

| g

o
C

L g

0605_2204 / CG_1808

-

6
C
o

- J

-

Cl-
.

Figura 12

A00:
AO01:
A02:
A03:
A04:

A05:
A06:
A07:
A08:
A09:

Apisati tastele By (+/-) pentru a vizualiza urmitoarele informatii:

valoarea (°C) curentd a temperaturii din circuitul de apa menajerd (A.C.M.);

valoarea (°C) curentd a temperaturii externe (cu sonda externd conectata);

valoarea (%) curentului la modulator (100% = 310 mA METAN - 100% = 310 mA GPL);

valoarea (%) domeniului de putere (MAX R);

valoarea (°C) temperaturii de setpoint in circuitul de incalzire - - In cazul in care este conectatd sonda externd, se afigeazi valoarea
curbei “kt” (sectiunea 26);

valoarea (°C) curentd a temperaturii din turul circuitului de incalzire;

valoarea (°C) temperaturii de setpoint din circuitul de apd menajera;

>

valoarea (I/min x 10) debitului de apd menajer;
ultima eroare care s-a produs la centrala.

Aceasta functie riméne activa timp de 3 minute. Este posibil sd intrerupeti anticipat functia “INFO” prin apédsarea timp de cel putin

e

5 secunde a tastei “i” sau prin deconectarea centralei de la reteaua electrica.
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21. SETAREA PARAMETRILOR

Pentru a seta parametrii de functionare a centralei apasati simultan tastele (— R si (— I"I) timp de cel putin 6 secunde. Cand functia
este activd, pe afigaj apare inscriptia “FO1” care se alterneaza cu valoarea parametrului selectat.

Modificarea parametrilor

« Pentru a derula parametrii apésati tastele (+/— ¥@); R

« Pentru a modifica valoarea unui singur parametru apisati tastele (+/— ““ )

o Pentru memorarea valorii apasati tasta ((')); pe afigaj apare inscriptia “MEM”;

o Pentru a iesi din functie farda memorare apésati tasta (i), pe afisaj apare inscriptia “ESC”.

. . Valori implicite, setate din fabrica
Descriere parametri
24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Tipul de centrala
Fo1 1 1 2 2
0 10 = camerd etanga - 20 = camera deschisa 0 0 0 0
Gaz utilizat
00 = METAN
F02 01 =GPL 02
02 = METAN (cu diafragma)
Sistem hidraulic
00 = aparat instantaneu
F03 03 = aparat cu b'011er exter'nA o 13 04 13 04
04 = aparat destinat numai incalzirii
13 = incélzire preliminara (24h)
14 = incélzire preliminara (1h)
F04/ FO5 Setare Fe{leu prog.ramab%l lv si 2 (vezi instructiunile pentru Serviciul de Asistenta) 00
00 = nici o functie asociatd
F06 Valoarea maxima setpoint (°C) incalzire 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (functie neutilizabild)
Fo7 Configurare intrare prioritate apd menajerd 00 01 00 01
F08 Putere max. incilzire (0-100%) 100
F09 Putere max. apa calda menajerd (0-100%) 100
F10 Putere min. incalzire (0-100%) 00
Fl1 Timp de asteptare in modul incélzire inainte de o noud aprindere 03
(00-10 minute) - 00=10 secunde
F12 Diagnosticare (vezi instructiunile pentru Serviciul de Asistenta) -
F13-F14-F15 | Valori setate din fabrica 00
Functie antilegionella (cu F03=03)
F16 00 = functie dezactivata 00
55...67 = functie activatd (setpoint °C)
Selectare tip presostat incalzire
F17 00 = presostat hidraulic 00
01 = presostat diferential hidraulic
F18 Informatie producator 00

22. DISPOZITIVE DE CONTROL SI SIGURANTA

Centrala a fost fabricatd cu respectarea intocmai a standardelor europene de referintd si este dotata cu urmétoarele:

o Presostat aer (model 24 MI FF - 24 FF)
Acest dispozitiv permite aprinderea arzitorului numai in caz de eficienta perfectd a circuitului de evacuare a gazelor arse.
In cazul prezentei uneia dintre aceste anomalii:

« extremitate de evacuare obturata,

o tub venturi obturat,

« ventilator blocat,

o conexiune tub venturi - presostat intrerupta,

centrala riméne in asteptare, iar pe afisaj apare codul de eroare E03 (vezi tabelul de la sectiunea 10).

o Termostat gaze arse (model 24 MI - 24)
Acest dispozitiv, al cirui senzor este plasat pe partea stingd a hotei de evacuare a gazelor arse, intrerupe fluxul de gaz catre arzator
principal
in cazul conductei de evacuare a gazelor arse obturate sau in lipsa tirajului.
Tn aceasti situatie, centrala se blocheazi, iar pe afisaj apare codul de eroare E03 (sectiunea 10).
Pentru o repornire imediata a centralei, eliminati cauza intrarii in functiune a dispozitivului si apasati tasta ([), timp de cel putin 2
secunde.

Este interzisd dezactivarea acestui dispozitiv de siguranta.

INSTRUCTIUNI DESTINATE INSTALATORULUI Q 71.03982.03 - RO



o Termostat de siguranti
Acest dispozitiv, al carui senzor este plasat pe turul circuitului de incalzire, intrerupe fluxul de gaz cétre arzator in caz de supraincélzire

a apei din circuitul primar. In aceste conditii, centrala se blocheazi si numai dupi inliturarea cauzei intririi in functiune a dispoziti-
vului este posibild repornirea prin apasarea tastei ([), timp de cel putin 2 secunde.

Este interzisd dezactivarea acestui dispozitiv de sigurantd.

o Detector cu ionizare in flacara
Electrodul de detectare, situat in partea dreapta a arzitorului, garanteaza siguranta in cazul lipsei de gaz sau de aprindere incompleta
a arzdtorului.
In aceste conditii centrala se blocheazi dupa 3 incerciri de aprindere.
Pentru a restabili conditiile normale de functionare apdsati tasta ([Q), timp de cel putin 2 secunde

 Presostat hidraulic
Acest dispozitiv permite aprinderea arzatorului principal numai daca presiunea in instalatie este mai mare de 0,5 bari.

 Postcirculatie pompa pentru circuitul de incalzire
Functionarea suplimentard a pompei, obtinuté electronic, dureaza 180 secunde si se activeaza cind centrala functioneazi in modul
Incalzire, dupa stingerea arzatorului in urma intrarii in functiune a termostatului ambiental.

o Postcirculatie pompa pentru circuitul de apa calda menajera
Functionarea suplimentard a pompei, obtinuti electronic, dureaza 30 secunde si se activeazd cand centrala functioneaza in modul
Apa calda menajera, dupd stingerea arzitorului principal in urma intrarii in functiune a termostatului ambiental.

« Dispozitiv antiinghet (circuit de incalzire si circuit de apa menajera)
Unitatea electronica a centralei este prevazutd cu o functie “antiinghet” care, la o temperaturd a apei din turul instalatiei, mai micé de
5 °C, face ca arzatorul sd functioneze, pani la atingerea in tur a unei valori de 30 °C.
Aceastd functie este activa daca centrala este alimentatd cu energie electricd, cu gaz si daca presiunea din instalatie corespunde celei
prescrise.

« Lipsa circulatiei apei in circuitul primar (posibila blocare a pompei)
Dacéd apa din circuitul primar nu circuld sau circula insuficient, centrala se blocheaza, iar pe afisaj apare codul de eroare E25 (sectiunea
10).

o Antiblocare pompa
Daci lipseste cererea de caldurd, pentru circuitul de incélzire, timp de 24 de ore consecutive, pompa intrd in functiune automat pentru
10 secunde.
Aceasta functie este activa dacd centrala este alimentatd cu energie electrica.

+ Antiblocare vana cu trei cai
Daci lipseste cererea de cildurd, pentru circuitul de incélzire, timp de 24 de ore consecutive, vana cu trei cdi efectueazd o comutare
completa. Aceastd functie este activd dacd centrala este alimentatd cu energie electrica.

 Valvi de sigurantd hidraulica (circuitul de incélzire)
Acest dispozitiv, reglat la 3 bari, este utilizat pentru circuitul de incalzire.

Se recomanda racordarea valvei de sigurantd la un dispozitiv de evacuare cu sifon. Este interzisa utilizarea acestei valve ca mijloc de
golire a circuitului de incilzire.

NOTA: apa caldi menajeri este asigurati chiar daci sonda NTC a circuitului de apa menajeri este deteriorati. In acest caz, controlul
temperaturii este efectuat cu ajutorul sondei de pe tur.

23. POZITIONAREA ELECTRODULUI DE APRINDERE $I DETECTARE A FLACARII

9912070100

Figura 13
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24. VERIFICAREA PARAMETRILOR DE COMBUSTIE

Pentru monitorizarea calitatii produselor de combustie si a eficientei arderii, centrala este prevazuta cu doua prize anume.

O priza este racordata la circuitul de evacuare a gazelor arse §i permite monitorizarea calititii produselor de combustie i a eficientei arderii.
Cealaltd este racordati la circuitul de admisie a aerului §i permite verificarea unei eventuale recirculéri a produselor de ardere in cazul
conductelor coaxiale.

La priza de pe circuitul de evacuare gaze arse pot fi masurati urmatorii parametri:

o temperatura produselor de ardere;

+ concentratia de oxigen (O,) sau dioxid de carbon (CO,);

« concentratia de monoxid de carbon (CO).

Temperatura aerului de combustie se mésoara la priza de pe circuitul de admisie aer prin introducerea sondei cu circa 3 cm.

NOTA: Pentru reglarea puterii nominale, vezi capitolul 19 (B1).

Pentru modelele de centrale cu tiraj natural, se va realiza un orificiu pe conducta de evacuare gaze arse, la o distantd de la centrald egald
cu dublul diametrului interior al conductei.

Prin acest orificiu pot fi masurati urmatorii parametri:

« temperatura produselor de ardere;

« concentratia de oxigen (O,) sau dioxid de carbon (CO,);

« concentratia de monoxid de carbon (CO).

Temperatura aerului comburant se va masura aproape de punctul in care aerul intra in centrald. Orificiul, care va fi realizat de persoana
responsabild pentru instalatie cu ocazia primei puneri in functiune, trebuie si fie sigilat astfel incat conducta de evacuare a produsilor
de ardere sa fie etanga in timpul functiondrii normale.

25. PERFORMANTE DEBIT/INALTIME DE POMPARE

Pompa utilizata (GRUNDFOS UPSO
15-50) este de tip cu o indltime mare de MS 24 - MS 24 FF
pompare si este potrivitd pentru instalatii
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26. CONECTAREA SONDEI EXTERNE

Printre cablurile care ies din panou sunt doud cabluri de culoare ROSIE dotate cu conectori de tip faston. Conectati sonda externd la
capetele acestor doud cabluri.

Cu sonda externd conectata, este posibild modificarea curbei “kt” (Graficul 2), prin apésarea tastelor "“

NOTA: In cazul instaldrii intr-o locuinta medie (buni izolatie perimetral, instalatie de incilzire cu radiatoare) se recomanda setarea
curbei climatice “kt” la valoarea “25”.

Curbe “kt” ™
908070 60 50 40 30

1012_0501

R Suiuts S v Sinls Sty Sutents bl ulinle Sl Sl Sty

¥ DU W T S WP SO SR .

a1

i
-5 -10
TM = Domeniu de temperaturi tur Te
Te = temperaturd exterioara Graficul 2

27. CONECTAREA UNUI BOILER EXTERN

Model 24 - 24FF

o
)
a

Sonda NTC de prioritate a circuitului de apd menajera este livrata ca accesoriu.
CONECTAREA SONDEI BOILERULUI

Centrala este predispusa pentru conectarea unui boiler extern. Realizati legéturile hidraulice ale boilerului conform fig.14. Conectati sonda
NTC de prioritate a circuitului de apa menajera la bornele 5-6 ale plicii de borne M2. Elementul sensibil al sondei NTC trebuie introdus
in orificiul anume previzut pe boiler. Reglarea temperaturii apei menajere (35°C...60°C) poate fi efectuata cu ajutorul tastelor +/— .

LEGENDA:

UB UNITATE BOILER

UR UNITATE INCALZIRE

V3V VANA CU TREI CAI EXTERNA

M2 PLACA DE BORNE

SB SONDA BOILER PRIORITARA
CIRCUIT APA MENAJERA

MR TUR INCALZIRE

MB TUR BOILER

RR RETUR INCALZIRE/BOILER

CG_2085/1101_1701

UR

Figura 14

ATENTIE : Asigurati-vi cii parametrul FO3 = 03 (sectiunea 21)
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28. INTRETINEREA ANUALA

In scopul asigurdrii unei eficiente optime a centralei sunt necesare urmatoarele verificari anuale:

verificarea aspectului §i etanseitatii garniturilor din circuitul de gaz si din circuitul de combustie;
verificarea starii §i a pozitiei electrozilor de aprindere i de detectare a flacarii;

verificarea starii arzatorului si a fixdrii acestuia;

verificarea eventualelor impurititi prezente in interiorul camerei de ardere.

Pentru curétare utilizati un aspirator;

verificarea regldrii corecte a vanei de gaz;

verificarea presiunii din instalatia de incélzire;

verificarea presiunii in vasul de expansiune;

verificarea functionirii ventilatorului;

verificarea faptului cd conductele de evacuare/admisie nu sunt infundate;

ATENTIE

Inainte de a efectua orice interventie, opriti alimentarea centralei cu energie electrica.
Dupi finalizarea lucrarilor de intretinere, readuceti comutatoarele si/sau parametrii de functionare a centralei la pozitiile initiale.

29. GOLIREA CIRCUITUL CENTRALEI

Centrala poate fi golitd cu ajutorul robinetului anume, situat pe aceasta.
La centralele MS 24 MI si MS 24 MI FF robinetul portfurtun se afla pe partea inferioara, iar la centralele MS 24 si MS 24 FF se afld alaturi
de pompa (1 - fig. 15).

Pentru a goli centrala cu ajutorul robinetului portfurtun aflat in partea de jos a centralei, procedati in felul urmétor (fig. 15):

- inchideti robinetele de interceptie ale centralei;

deschideti robinetul portfurtun folosind o chieie hexagonald de 8 mm;
- goliti centrala;

- inchideti robinetul portfurtun folosind o chieie hexagonald de 8 mm.

MS 24 Ml - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

CG_2284/1009_2405

o
| B— |

Figura 15
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30. CURATAREA FILTRELOR

Filtrele apei menajere si ale circuitului de incélzire se afld in interiorul cartuselor anume detasabile. Cartusul circuitului de incalzire este
situat pe returul circuitului de incalzire (figura 16F); cartusul circuitului de apd menajera este situat la intrarea apei reci (figura 16E).
Pentru a curita filtrele procedati in felul urmator:

 deconectati centrala de la reteaua electricd;

o inchideti robinetul care asiguri intrarea apei menajere;

o evacuati apa din circuitul de incélzire deschizdnd robinetul A din figura 16;

o indepartati clipul (1-E/F) filtrului, aga cum se arata in figurd, §i extrageti cartusul (2-E/F) care contine filtrul avand grijd sa nu aplicati
o fortd excesivi;

o pentru a extrage cartusul cu filtrul circuitului de incélzire, mai intdi indepértati motorul vanei cu 3 cai (1-2G- figura 16);

o eliminati din filtru eventuale impuritdti sau depuneri;

o reintroduceti filtrul in cartus si repuneti cartugul in locasul sau, fixdndu-1 cu clipul;

« pentru inlocuirea sondei NTC a apei menajere, vezi figura 16D.

ATENTIE

In caz de inlocuire si/sau curitare a inelelor “OR” ale grupului hidraulic, nu utilizati ca lubrifianti uleiuri sau unsori, ci numai Molykote 111.

31. INDEPARTAREA CALCARULUI DIN CIRCUITUL DE APA MENAJERA

Curiétarea circuitului de apd menajera poate fi efectuatd fara a scoate din locagul sdu schimbétorul apa-apa, dacd placa a fost prevazuta
initial cu robinetul specific (la cerere) plasat la iesirea apei calde menajere. Pentru operatiunile de curatare este necesar sa:

o inchideti robinetul de intrare a apei menajere;

« evacuati apa din circuitul de apa menajera prin intermediul unui robinet utilizator;

« inchideti robinetul de iesire a apei menajere;

o indepdrtati clipul 1E din figura 16;

o scoateti filtrele (2E, figura 16).

 pentru inlocuirea sondei NTC a apei menajere, vezi figura 16D.

In cazul in care robinetul nu a fost previzut in dotare, este necesari demontarea schimbatorului ap - apa, conform descrierii din sectiunea
urmdtoare, $i curatarea sa separatd. Se recomanda indepdrtarea calcarului atat din locag cét si de pe sonda NTC de pe circuitul de apa
menajera (figura 16D).

Pentru curétarea schimbatorului si/sau a circuitului de apa menajera se recomanda sd utilizati Cillit FFW-AL sau Benckiser HF-AL.
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32. DEMONTAREA SCHIMBATORULUI APA-APA

Schimbatorul apd-apa, cu plici din otel inox, poate fi demontat cu o cheie hexagonald aga cum se aratd mai jos:

goliti instalatia, iar dacd este posibil numai centrala, cu ajutorul robinetului de golire anume;

evacuati apa din circuitul de apa menajera;

desfaceti tubul de legiturd dintre vasul de expansiune si grupul hidraulic;

indepirtati presostatul circuitului de incilzire (16H) fara a deconecta cablurile;

scoateti cele doud suruburi (fig. 16B), vizibile frontal, de fixare a schimbétorului apa-apd si scoateti schimbatorul din locasul séu,
folosind spatiul care s-a creat dupé indepartarea presostatului circuitului de incilzire;

curatati schimbatorul si repuneti-l in locasul sdu;

« repuneti la locul sdu si strangeti bine tubul de legiturd dintre vasul de expansiune si grupul hidraulic;

« repuneti presostatul hidraulic in locasul sdu.

CG_2078/1009_2201

Figura 16

ATENTIE

Demontati pértile componente ale grupului hidraulic cu maxima atentie.
Nu utilizati unelte ascutite $i nu aplicati o fortd excesivé pentru a indepirta clipurile de fixare.
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33. DIAGRAMA FUNCTIONALA CIRCUITE
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Tur incalzire Tesireapd Gaz  Intrareapa  Retur incélzire
menajera menajera
Figura 17
Legenda:
1 Pompa cu separator aer 16  Schimbidtor apé-apd cu placi
2 Supapi de sens 17 Vani de gaz cu diafragmi
3 Vani cu trei céi 18 Rampd gaz cu duze
4  Motor vana cu trei céi 19 Sonda NTC circuit de incélzire
5 Manometru 20  Electrod de aprindere/detectare a flacarii
6 Filtru circuit de incélzire detagabil 21  Termostat de siguranta
7  Separator 22 Schimbator apd-gaze arse
8  Robinet de umplere centrala 23 Colector gaze arse
9  Filtru apa rece menajera detagabil 24 Ventilator
10  Senzor prioritar apd menajera 25  Venturimetru
11 Sonda NTC circuit de apd menajerd 26  Prizé de presiune pozitiva
12 Valva de retinere pe by-pass automat 27  Prizé de presiune negativa
13 Presostat hidraulic 28  Presostat aer
14  Robinet de golire centrald 29  Arzator
15  Valva de siguranta 30 Vas de expansiune

INSTRUCTIUNI DESTINATE INSTALATORULUI

71.03982.03 - RO



—/

172000000000000000000000

S ———————

/ 25
/— &

@

CG_2270/1006_1806

Tur Iesireapd Gaz  Intrare apd Retur incalzire
Figura 18 incalzire menajera menajera
Legenda:
1  Pompa cu separator de aer 14 Robinet de golire centrald
2 Supapi de sens 15 Valvi de siguranta
3 Vand cu trei cii 16 Schimbitor apa-apa cu placi
4  Motor vand cu trei cai 17 Vani de gaz cu diafragma
5  Manometru 18 Rampd gaz cu duze
6  Filtru circuit de incélzire detasabil 19 Sondi NTC circuit de incilzire
7  Separator 20 Electrod de aprindere/detectare a flicérii
8  Robinet de umplere centrald 21 Termostat de sigurantd
9  Filtru apd rece menajerd detasabil 22 Schimbitor apa-gaze arse
10 Senzor prioritar apa menajera 23 Colector gaze arse
11 Sonda NTC circuit de apa menajerd 24 Termostat gaze arse
12 Valvi de retinere pe by-pass automat 25  Arzitor
13 Presostat hidraulic 26 Vas de expansiune
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Tur Tur Gaz  Intrare apd Retur incalzire
incélzire boiler menajerd
Figura 19
Legenda:
1  Valva de retinere pe by-pass automat 13 Venturimetru
2 Presostat hidraulic 14  Prizd de presiune pozitiva
3 Vand cu trei cai 15  Prizd de presiune negativa
4  Motor vana cu trei cdi 16  Presostat aer
5  Vani de gaz cu diafragma 17 Arzator
6  Rampd gaz cu duze 18 Vas de expansiune
7  Sondd NTC circuit de incalzire 19 Pompa cu separator aer
8  Electrod de aprindere/detectare a flacérii 20 Supapa de sens
9  Termostat de siguranta 21 Robinet de golire centrald
10  Schimbator apa-gaze arse 22 Manometru
11 Colector gaze arse 23 Valva de siguranta
12 Ventilator 24  Separator
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Tur Tur Gaz Intrare Retur
incalzire boiler apa incalzire
Figura 20 menajerd
Legenda:
1  Valvé de retinere pe by-pass automat 11 Colector gaze arse
2 Presostat hidraulic 12 Termostat gaze arse
3 Vana cutrei cdi 13 Arzator
4 Motor vana cu trei cii 14 Vas de expansiune
5 Vani de gaz cu diafragmi 15 Pompd cu separator aer
6 Rampa gaz cu duze 16 Supapi de sens
7  Sonda NTC circuit de incélzire 17 Robinet de golire centrald
8 Electrod de aprindere/detectare a flacarii 18 Manometru
9  Termostat de sigurantd 19 Valvd de sigurantd
10 Schimbdtor apa-gaze arse 20 Separator
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34. DIAGRAMA CUPLARE CONECTORI
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35. CARACTERISTICI TEHNICE

Model MS 24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Categorie II2n3P IT2n3P II2n3p IT2n3P
Debit termic nominal kw 25,8 25,8 26,3 26,3
Debit termic redus kw 10,6 10,6 10,6 10,6
Putere termicd nominald kw 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
Putere termica redusa kw 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
Randament conform directivei 92/42/CEE — * kK * Kk k *k * Kk
Presiune maximd a apei in circuitul termic bar 3 3 3 3
Capacitate vas de expansiune 1 6 6 6 6
Presiune vas de expansiune bar 1 1 1 1
Presiune maxima apa in circuitul de apd menajerd bar 8 — 8 —
Presiune minimé dinamicd apd in circuitul de apa menajera  bar 0,15 — 0,15 —
Debit minim apd in circuitul de apd menajera 1/min 2,0 — 2,0 —
Productie apd menajerd cu AT = 25 °C 1/min 13,7 — 13,7 —
Productie apd menajerd cu AT=35°C 1/min 9,8 — 9,8 —
Debit specific (*) 1/min 12 — 12 —
Domeniu de temperaturi circuit de incalzire °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Domeniu de temperaturi circuit de apd menajerd °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60***
Tip — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B .. B, ..
Diametru conductd de evacuare concentricd mm 60 60 - -
Diametru conducté de admisie concentrica mm 100 100 - -
Diametru conductd de evacuare dublata mm 80 80 - -
Diametru conductd de admisie dublatd mm 80 80 - -
Diametru conductd de evacuare mm - - 125 125
Debit masic max. gaze arse kg/s 0,014 0,014 0,020 0,020
Debit masic min. gaze arse kg/s 0,014 0,014 0,018 0,018
Temperatura max. gaze arse °C 146 146 110 110
Temperatura min. gaze arse °C 116 116 85 85
Clasd NOx — 3 3 3 3
— G20 G20 G20 G20
Tip de gaz — G31 G31 G31 G31
Presiune de alimentare cu gaz metan mbar 20 20 20 20
Presiune de alimentare cu gaz propan mbar 30 30 30 30
Tensiune de alimentare cu energie electrica \ 230 230 230 230
Frecventd de alimentare cu energie electricd Hz 50 50 50 50
Putere electrica nominald W 130 130 80 80
Greutate netd kg 33 32 29 28
Dimensiuni Inaltime mm 730 730 730 730
Latime mm 400 400 400 400
Adancime mm 299 299 299 299
Grad de protectie contra umiditatii si penetrérii apei (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) conform EN 625
(**) conform EN 60529
(***) cu boiler extern

DE DIETRICH, in efortul de a-§i imbunatiti mereu produsele, isi rezerva dreptul de a modifica datele continute in acest document in orice moment i fard

preaviz. Aceste instructiuni au doar scopul si furnizeze clientilor informatii privitoare la produs si in nici un caz nu pot fi considerate ca un contract cu terte parti.
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Ayamnnre ITehatn,

eipaote PEPatot 0TL 0 véog oag AéPnTag Oa tkavomou)oet OAeG TIG ATALTHOELG 0AG.

H ayopd evdg mpoidvtog De Dietrich ikavomotei Tig mpoodokieg oag: kakn Aettovpyia, amAoTnTa Kot evkoAia
oTn XpHon.

Zag mapakalovpe, va un QUAGEETe avtd To UANASIO 0dNYLWV XWPIG va To StaPdoeTe: mEpLEXEL XPTOLES
TIANPOPOPIEG Yla TN OWOTH Kat arodoTIKN AetTovpyia Tov AéPnTa oag.

To VAKA NG ovokevaoiag (TAACTIKEG CAKOVAEG, TOAVOTUPEVLIO KATL.) TIPETEL VA UAATCOVTAL HakpLd amd taudid, kKabwg
amotelovv mibav eotia kvdvvou.

H De Dietrich SnA@vet 6Tt Ta ev Adyw povtéda Aevitwv @épovv onuavon CE, oe
OVHUOPPWOT) e TIG PACIKEG ATAUTNOELG TWV akOAoVOwV OdnyLav:

- Odnyia agpiov 2009/142/EK

- Odnyia Anodooewv 92/42/EOK

- Odnyia HAextpopayvntikng Zvppatotntag 2004/108/EK c €
- Odnyia xapnAng taong 2006/95/EK oosi

IIEPIEXOMENA

( OAHTIEZ TTA TON XPHETH )
1. Odnyieg mptv TNV eykataoTaon 234
2. Odnyieg mpwv amd ™ Béon oe Aettovpyia 234
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5. Tleprypagn kovpmot ( (1) (Kakokaipt - Xedvag - Mévo Béppavon - Enoto) 236
6. II\Mpwon Tov CVLOTAKATOS 237
7. Zprotpo tov AéPnta 237
8. AM\ayn agpiov 237
9. Iapatetapévn axpnoia TOL CLOTHUATOG. AVTITAYWTIKY TTpooTacio (kKokAwua Béppavong) 238
10. Emonudvoeig - Enéppaon Statagewv acpaleiog 238
11. O8nyieg yia TV TAKTIKY GLVTHPNON 238
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12. Tevikég mAnpogopieg 239
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21. POOuon mapapétpwv 250
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23. TomoB¢tnon nhektpodiov avdgAedng kat aviyvevong eroyoag 251
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25. XapakTnpLoTKa TapoxnG/ HAVOUETPLKOD DYOUG GTNY ALK 252
26. Zovdeon Tov eEwTtepikov atobntpa 253
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28. Etfjola ovvtrpnon 254
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30. KaBaptopog twv @iltpwv 255
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1. OAHTIEX ITPIN THN EI'KATAXTAXH

O mapwv AéPntag xpnotuevet yua Béppavon vepot oe Beppokpacia xapnAotepn anod t Oeppokpacia Bpacpod oe atpoo@atpikn mieon.
Avtdg Ba pémet va eivat ouvOedeuévog pe eykatdotaon kevTpikig O€ppavong kat oe £va SikTuo Stavourg (eaTo vepov OIKLAKNG XPTIONS,
OUOHPWVA e TG EMSOTELG KAl TV LOXD TOV.

IIpw v avdBeon eykatdotaong Tov AEPnTa oe el8IKEVUEVO TIPOCWTILKO, StevepynoTe:

a) TPOCEKTIKO EAeyx0 yla va Stamiotwdel 6Tt 0 AéPnTag pmopel va Aettovpynoet e Tov TOT0 Tov Stabéoipov agpiov. Tia To oKOMO AVTO
eAéyEte T €vOeldn 0T cLoKEVAGTIA KAt GTNV ETIKETA TG GLVOKELITG.

b) éAeyxo yia va Stamiotwdel 0Tt N kapvada éxet Tov katdAnAo eAkvopd, Sev mapovaotalet oTeviwaelg Kat 0Tt Sev €xovv ouvdebei oe
auTny aywyol anaywynig AAAwV GUCKEVMDV, EKTOG Kol av EXEL KATAOKEVAOTEL yla va eEUTINPETEL TIEPLOTOTEPEG GVOKEVEG TOUPWVAL [LE
TOVG LOXVOVTEG KAVOVIOHOUG Kat SLatdelg.

c) é\eyxo, oe TepinTwWon GHVEEONG 08 VYLOTAUEVES KapLVAdeS, OTL avTég éxouy kabaplotel mpooekTika kabwe, oe avtibetn mepintwon,
ToL VTTOAE AT UTTOPODY Vot ATTOKOAANB0DV amd Ta ToLDaTa KaTd TN AetTovpyia Kat va gpagouy Tov aywyd anaywyns Kawoagpiwy.

d) Tia va eEaopaliotei  cwoth Aettovpyia Kat ya va LoXOOEL 1) €)YDN0T TNG CLOKEVTG, eivat amapaitnto va Aoy ta akdAovba pétpa:

. Kiklowpa {eotov vepou:
1.1. e&v n okAnpoTNTa TOL VepOD eivat peyakdtepn amod 20 °F (1 °F = 10 mg avBpakikov aoBeatiov avd Aitpo vepod) amarteital n
£YKATAGTAOT) SOCOUETPNTH TOAVPWOPOPLKWY AAATWYV 1] AANOV AVAAOYOL GUOTHHATOS CVUPWVA pe TNV LoXVovaa vopobeaia.
1.2. eivou avaykaia n Stevépyeta enpeAods TADONG TOL CUOTHUATOG HETA TNV EYKATAOTAOT THG CLOKEVNG KAt TTPLY T1| XPT|oN TNG.
1.3. a xpnotpomotodpeva VAIKA yia To KUKAwpa {eaToD vepob owkiakng xprong eivat oopgwva pe tnv Odnyia 98/83/EK.

2.  Koklopa 0¢ppaveng

2.1 Néa eykataotaon
IIpwv v eykatdotaon Tov AEPnta, To choTnua mpénet va kabaplotei GeOVTWG (e OKOTIO TNV ATOUAKPLVOT] VTTOAEIUUATWY
OTEPWUATWY, CUYKOAAOEWY Kot VEEXOHEVWY SLAAVTWV XPNOLHOTIOLWVTAG TPOidVTa KatdAAnia Stabéotpua ato eumoplo pn
o&va kat pun aAkaikd, mov Sev pooParlovy ta pétalla, To TAACTIKA Kot AaoTixévia pépr. Ta mpoTelvopeva mpoiovTa yla Tov
kaBaplopo eivat:
SENTINEL X300 1 X400 kat FERNOX Avayevvnti¢ kukAwpdtwy 8éppavong. Tia t xpron tov npoidvtwv autdv akolovdriote
TPOCEKTIKA TIG 001yieg oL TapéxovTal pe Ta St T TPoidvTa.

2.2 YQLoTapevi €yKataotacn:
IIpwv v eykatdoTacn Tov AEPnta, To ovoTnua mpénet va adetdoet Teleiwg kat va kabaplotel kataAAfAwg and Aaomdvepa kat
pOTIOVG XpNotpoToLdVTAG KATGAANAa TpoidvTa Ta omoia Statifevtal 6TV ayopd Kat avagépovtat 0To onpeio 2.1.
Tl TV TPOOTAGiA TOL CLGTAHATOG ATO KPOVOTEG TIPETIEL VA XPNOLHOTIOLEITE TTPOioVTa avacToleic onwg SENTINEL X100 kat
FERNOX mpootatevtikd ya ovotripata 0éppavong. Iia ) xprion twv mpoidviwy avt@v akoAovdioTte TpooekTIKa TiG 0dnyieg
7oL Tapéxovtal pe Ta St T TpoiovTaA.
YrnevOupiletat 6tL ) Mapovoia EEvwv cwpdtwy otnv eykatdotaon Béppavong pmopei va mpokaéoet tpoPAnpata Aettovpyiog
Tov AéPnta (.. vepBépuavon kat BopvPwdng Aettovpyia Tov evaAldkTn).

H pn tipnon twv tpoeidononjcewy aut@v GUVETAYETAL TNV EKTTTWOT) TG £YYUNONG THG CVOKEVIG.

2. OAHTIEX ITPIN AITO TH OEXH XE AEITOYPITA

To &vappa Tov AEPnTa yla Tp@Tn Gopa pEMeL vat yivel antd v egovatodotnuévn Yrmpeoia Texvikng YrootpiEng mov Ba mpémet va eAéyyet:
a) Av ta dedopéva Tng mvakidag avTioTotXovV e ekeiva Twv SIKTVwWY TpoPodoaiag (NAeKTpLkO pedua, vepo, aéplo).

b) TN CVHHOPPWOT TNG EYKATAGTACNG pE TIG LoYXVOVOEG Statdkelg.

¢) KaTaAANAN 6OVOEDT (e TNV TapoXT| PEVUATOG Kat Yeiwon TnG cvokevng. H pn thpnon twv mapamdve kabotd tny eyyvnon akvpn.
IIpwv ) Béon oe Aertovpyla aQalpEoTe TO TPOGTATEVTIKO GIAWL amd To AéBnTa. Mn XpnOLHOTOLEITE Yia TO OKOTIO auTo epyaleia 1} VKA
anofvotikd ylati pmopei va mpo&eviioovv {nuia ota Pepvikwpéva pépn.

H ovokevj dev mpoopiletar va ypriotpuonomOei amd dropa (cvpnepilapfavouévwy Twv maididv) Twv omoiwy oL uoikés, ot mebnTHpLakés
] VONTIKES IKAVOTHTEG eival petwpéves, § Adyw éAdewyng eumelpiag 1 yvawons, ekTog Ki av auTd, péow atépov vrevdivov yix v
ao@arerk Tovs, emTHpolVTAL 1) Yvwpilovy TIG 08nYies TIG OXETIKES pE TH XPHOH THG CVOKEVHG
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3. ®EXH XE AEITOYPI'TA TOY AEBHTA

T va avayete owotd 1o AéPnta, evepynote wg e&ne:
1) tpo@odotnote pe pedpa To AéPnTa
2) avoi&te T oTpOPLyya TOL aepiov

3) evepynote ato kovpni () kat puBuiote To AéPrra oe Kalokaipt (), Xewdva (¥ 1) 1 Hovo B¢ppavon A

4) 4) Evepynote 0T KOVUTILA (+/ -) yta va pvBpioete T Beppokpacia Tov kukAwpatog O¢ppavong (““ ) Kat Tov {eaTO VEPOL OLKLAKNG

Xpions (M) £Tot Tov va avéyet 0 KUPLOG KAVGTHPA.

Ortav o AéPntag eivar avappévog, atny 006vn epaviletal to cdpforo (A)
e 040 Kahokaipt (%) o k0ptog kavotipag Oa elvat avapévog povo oe mepintwon Aung {eotob vepoy otkiakng XpHonG.

ITPOEIAOIIOIHXH

e QAOT) TPWTOV AVAUHATOG, 0G0 eV EKKEVWVETAL O AEPAG TIOV TIEPLEXETAL 0TI CWAIVWOT agpiov, pmopei va Stamiotwdel To pn dvappa
TOL KALOTAPA KAl TO UTAOKAPLOHLA TOV AéPnTa. Xty mepintwon avtr) cuotivetal va emavalaPete Tig Stepyacieg avappatog, uéxpL tnv
agiEn Tov agplov otov kawoTApa, va méoete To kovpn ([R), yia TovAdxioTov 2 Sevtepoenta.
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4, PYOMIEH THE OEPMOKPAXIAZ ITEPIBAAAONTOL KAITOY NEPOY OIKIAKHE XPHZHE

H eykatdotaon mpénet va SiaBéte Beppootarn nepipdAlovtog yia tov éleyxo g Beppokpaciag 6tovg xwpovs.
H pvByion tng Beppokpactac meparhovrog () kat tov Leatov vepot oucarrg xpriong (@) Sievepyeital evepywvtag oTa avticToa
kovpd +/- (eikdva 1). To dvappa Tov kavoTrpa aretkoviletar oty 086vn pe to ovpPolo (O), dnwg meprypdgetar otny Tapdypago 3.

OEPMANZH

Katd t Aettovpyia tov AéPnta oe B¢ppavaon, oty 006vn (etcdva 1) anekovifetat to cdpforo W) Siaemries xau n Beppokpacio
napoxns O¢ppavang (°C).

ZEXTO NEPO OIKIAKHX XPHXHX

Katé ) Aettovpyia tov AéPnta oe {eotd vepod owkiaxng xpriong, otny 086vn (ekdva 1) amnekoviletat to ovpporo (‘@) SahermTikd ka
1 Oeppokpacia e£68ov Tov Leatod vepol owktaxng xprong (°C).

5. [IEPITPA®H KOYMITIOY (] (Kahokaipt - Xetpwvag - Movo 0¢ppavon - Epnoto)

IMiéovTag To Kovpmi avTod propeite va B¢oeTe ToLg akdAoVBOVG TpOTOVG AetTovpyiag Tov AéPnTa:

« KAAOKAIPI

« XEIMONAX

« MONO OEPMANXH
« XBHXTO

¥10 KAAOKAIPI otiv 006vn anewcoviletat to ovppolo (7). O Aéfnrag avorotei povo ta artipata Bepudtnrag o (eaTd vepd
OLKLAKNG XPonG, N O¢ppavaon AEN evepyomoteitat (avTimaywTtikn Aettovpyia meptpdAlovtog evepyny).

>to XEIMQNA oty 006vn anekovilovtat ta gOppola i ).o AéBnrag ikavomotei Tooo ta autfipata OeppotnTag oe (eatd vepod
OLKIAKIG XPTIONG, 000 Kat ekeiva Oéppavong (avtimaywtikn Aettovpyia meptpdAlovtog evepyn).

¥t0o MONO O@EPMANZH oty 006vn anewoviletaw to ovpporo aih. o AéPntag wavomotel To00 Ta autparta Beppotnrag oe
0¢puavon (avtmaywtikn Aettovpyia meptPaAlovtog evepyn).

Eméyovtag EBHETO 1 0006vn dev amekovilet kavéva and ta Svo ovpfora ) @) zrov TPOTIO AVTO EVEPYOTIOLEITAL HOVO )
avTmaywTikn Aettovpyia meptBaAlovtog, kdbe dAo aitnpa Oeppdtntag eotod vepoo 1) Bépuavong Sev ikavomoteitat.
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6. IIAHPQXH TOY XYXTHMATOX

ITPOEIAOITIOIHXH

AlaxoyTe TNV T4 070 APNTa HEcw TOV SIMOAIKOV SLAKOTTN.

YHMANTIKO: EXéyyete neprodid edv 1) évSel&n TG mieong 670 HavopeTpo Kupaivetat and 0,7 éwg 1,5 bar dtav 8¢ Aerrovpyel
0 AéPnroag. Ze mepintwon vrepmicong avoi&te T PaAPida anooTpdyylong Tov Aéfnta. ZTny MePINTWOT OV Eivat UIKPOTEPT) EVEPYNOTE
0T oTPOPLYYa e@odiacpov Tov AéPnta (etkova 3).

ZUVIOTATAL TO AVOLYHa TG OTPOPLYYAG va yivetal ToAD apyd wote va Stevkolvvetat 1) e§agpwor.

24 MI FF - 24 MI 24 FF - 24

CG_2262/1007_2901

A - ZTpO@ryya eKKEVWONG CLOTAHATOG
B - Mavopetpo
C - Ztpdgryya egodiacpod cuoTHaATog
Ewova 2 (mapéxetan wg akegovdp yia povtéla 24 FF - 24)
D - Anolevktng

O AéPnrag StaBétel vEPAVAIKO TPEGOOTATN TTOV, O€ TEPIMTWOT) amoVsiag vepov, Sev emitpémnel T Aettovpyia Tov AéPnTa.

YHMEIQXH: 5¢ nepintwon mov napatnpodvrat 6uxvég TT@aoeis mieons, friote Ty enéppaocn e efovorodotnuévng Yrnpeoiag
Texvikig Ynootipng.

7. XBHXIMO TOY AEBHTA

Tia o offiotpo Tov AéPnra Stakoyte TV nAekTpikn Tpo@odocia TG oLokevns. ZTov TpoTo Aettovpyiag «XBHETO» (mapdypagog 5) o
AéPntag mapapévet opnotog (n 086vn ametkoviler tny évderEn OFF) adAd Ta nAekTpikd KUKADUATA TAPAUEVOVY DTTO TAOT| KAL EVEPYOTIOLELTAL
1 avTmaywTikn Aettovpyia (rapdypagog 9).

8. AAAATH AEPIOY

Ot AéBnteg pmopovv va Aettovpyody eite pe pebavio, eite pe vypagpio GPL.
Ze mepintwon mov kabiotata avaykaia n petatpon, mpénet va anevbuvleite atny efovalodotnuévn Yrnpeoia Texvikng Ynootpiéng.
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9. TAPATETAMENH AXPHXIA TOY YETHMATOZX. ANTIITATQTIKH ITPOXTAXIA

ZUVIOTATAL VA AOPEDYETE TNV AMOOTPAYYLOT OAOKANPNG TG eyKataotaong Béppavong, kabwg ot allayég vepod amotelovy artia
OXNUATIOHOD axXpnoTwV Kal eMPAAPwV aAdTWV 0TO E0WTEPIKO TOV AEPNTA Kal TwV DepUavTIKOV COUATWY. Xe TepinTwor) mov 1) Oeppukr
eykatdotaon O xpnoLomoteitat Katd Tn SlipKeLa TOV XELUWVA Kat VTTApXEeL KivOuvog TayeToD, GuvIoTATal Vo TIpocBEceTe 0TO vepod TNG
£YKATAOTAONG KATAAAN A StaddpaTa avTmaywTikov Tov TpoopifovTal yia To 6Komd auTod (TT.). TPOTVAEVIKT) YAVKOAN Og GUVSLACHO

e avaotoleig StdPpwong kat kabakatwoewv).
H nAektpovikn Staxeipion Tov AéPnra eivat epodiaopévn pe “avtimaywtikny” tpootacio otn Aettovpyia O¢ppavong wote pe Beppokpaoio
KaTdOAyNG pkpdTepng Twv 5 °C va tibetat oe Aertovpyia o kavothpag péxpt n Oeppokpacia katddAyng va ¢Bdoet mepinov tovg 30 °C.
Avtn 1 Aettovpyia eivat evepyn eav:

* 0 MéPnrag TpogodoTteitar pe NAEKTPLONO.

* vmdpyet aéplo.

* 1 mieon ™G eykataoTaong ivat 1 TpokabopLopEVn.
* 0 MéPnrag Se PpiokeTal 0€ KATAGTAOT) EUTTAOKIG.

10. ENAEIEEIX-EITEMBAXH XYXTHMATQN AXOAAEIAX

Ot avwpadieg anetkovifovtat otny 006vn kat TavtomolodvTal pe évay kwdikd o@aApatog (.. E01):

L »

. Ta va kavete RESET oto AéPnta, miéoTte yia TOLAAXIOTOV 2
| e / ™ devtepolenta To kovpni «Rr. Xe mepintwon mapatetapévng
g »\ emépPaong tng Stdtadng avtrg, kakéote To eEovatodotnuévo
KEVTPO TEXVIKIG VTTOOTNPIENG.
J— n ' PO TEXVIKNG npng
YHMEIQXH: unopeite va kdvete 5 Stadoyikég
. ' l ' nMpooTadeleg EMAVOTALONOD HETA TIG OTroieg 0 AéPnTag
e napapével pmAokaplopévog. Tia véa mpoondBeta
R €MAVOTIALONOV, TipETeL Vo OPioeTe TO AEPNTA Yl peptka
_ 3 ) devtepolenta.
_Avopalieg Tov
Ewéva 3 emdéxovrar RESET
ATIEIKONIZOMENOX
KOQAIKOZ ANOQMAAIA EIIEMBAXH
IMatiote ya Tovhdytotov 2 Sevtepolenta to kovpmi “R”. Xe mepintwon
E01 Mrmoxkdapiopo pun avapredng napatetapévng enépfaong e ddtadng avtrg, kaléote o efovatodotnuévo
KEVTPO TEXVIKNG LIOOTHPLENG.
e | N loenpens | Dot ek s oon K3
Beppootdtn acpaleiag P HEVDG ETERPaONE TG N6 auTe s
KEVTPO TEXVIKNG LTOGTHPIENG.
Enéppaon Oeppootdtn kavoagpia/ , , , , ,
E03 RPESOTTATNC KAVOaEPIOV KaAéote 1o €£0v01080TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG VTTOOTHPIENG.
Mrhokdpiopa HETd ané 6 Sladoyiés atnote ya Tou}\qxlcmv 2 6sursPoXenra 70 Kovpri R’ Ze mepintwon '
Eo04 . . napatetapévng enéuPaong e Stdrafng avtrg, kakéote To e§ovalodotnuévo
npoondfeteg avdpAetng . , .
KEVTPO TEXVIKNG LTOOTHPLENG.
E05 BAdPn awcOntpa mapoxrg Kahéote To €€0001080TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG VTTOGTHPLENG.
E06 BAGPn aoOntipa Leatod vepov KaAéote 1o €£0001080TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG VTTOOTHPIENG.
E10 Mn ovvaiveon tov VEPAVALKOD EAéyEte av n mieon g eykatdotaong eivat 1) pokabopiopévn. BAéne napdypagpo
TPECOOTATT 6. Av ) avopalia empével, kakéote To e£0volodoTnuevo kEVTpo TépPIc.
EnéuPaon aogaleiag Aoyw mbavig . . . , ,
E25/E26 aveMiag prAoKapIopEviG KaAéote 1o €£0001080TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG VTTOOTHPIENG.
Iatnote yla TovAdytotov 2 Sevtepolenta to kovpri “R’ Xe mepintwon
E35 Tapaottikr) AOya (o@aApa eAOYag) napatetapevng enéuPaong e Sidrafng avtng, kakéote To e€ovalodotnuévo
KEVTPO TEXVIKNG LTOGTHPIENG.
E96 2Broo 0PeAOUEVO OE TTWOELG To RESET eivau avtopato. Av n avopalia entpévet, Kaléote To
pogodoaiog €£0VOLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKNG VTIOGTHPLENG.

ITAPATHPHZXH: e nepintwon avopahiag omiodiov gutiopod tg 086vng avaPoaprve suyypoviopéva pe Tov ametkovi{Opevo kwdikd 6aAparog,

11. OAHTI'IEX I'TA THN TAKTIKH XYNTHPHXH

T va Sratnpeitat i anodoTikn kat acpaing Aettovpyia Tov AéPnta oag, avabéote Tov éheyxo Tov ot efovatodotnuévo ZépPig uetd to
TéAog kdbe meplodov Aettovpyiog.

Me v mipooeypévn ovvtipnon eaopaliletal ) oikovopkn Aettovpyia Tng eykatdotaong.

O e€wtepiidg kabapiopdg TG cLoKeLNG Sev TPEMEL VAL YIVETAL [LE ATOPPLTIAVTIKE 0 OKOVT), StaPpwTikd kat/1 evgAekta TpoiovTa (T.y.
Bevlivn, otvomvevpa KATL) Kot TIPETEL VoL EKTEAELTAL TTAVTA e TT) GVOKEVT ekTOG Aettovpyiag (PA. kepdlato 7 «aPriotpo tov AéPntan).
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12. TENIKEX IIAHPO®OPIEX

Ot texvikég onpelwoelg Kat ot 0dnyieg mov akolovBovv amevBbvovtal 0TovG eyKATACTATEG TIPOKEIUEVOL va Tovg Bondroovy atnv
op0n extéleon e eykataotaong. Ot odnyieg oL OXETIKEG (Le TO AVAHA KAl TI) XPNOLHOTONaT TOV AEPNTA TEPIEXOVTAL OTO HEPOG TTIOV
npoopiletal yia To XproTn.

» O \éBnag pmopei va ouvdebei pe mavtodg Thmov Oeppavtin mAdka, KaAopiép, agpobeppo, SIGWANVIO 1} HOVOGWAN VIOV TOTTOL. Q0TOCO,
0L SLaTOpEG TOL KUKADUATOG TipETEL VA uTTOAOYI{ovTaL COHQVa He TIG KOVEG peBOSoVG AapPavovTag uIToYT Th XapaKTNPLOTIKY TTapOoXT -
HOVOPETPIKO YOG Stabéatun yla Ty TAGKa KAt IOV avapéPovTat 0Ty Tapaypago 25.

o Ta vVAKA TG cvokevaciag (TAAOTIKEG GAKOVAEG, TOANVGTUPEVIO KATL.) TIPEMEL VoL QUAGTCOVTAL pHakptd oo Tadid, kabwbg anotedody
mbavr eotia KvSvvou.

o To mp@To dvappa tov AéPnta mpémet va yiver ano v egovotodotnuévn Ymmpeoia Texvikng YmootipEng ta otolxeia tng omoiag
aAva@£povTaL 6TO GUVIEEVO QUANO.

H pun mpnon tov napanave kablotd Ty eyyonon dkvpn.

ITPOEIAOIIOIHXH XYMIIAHPOMATIKHY ANTAIAX

S TePIMTWAT XP1OTG CUUTANPWHATIKAG AVTALAG 0TV eyKATAGTAOT) O€ppavong, TomobeTroTe TNV 6To KUKAWHA EMOTPOPNG TOL AéPnTaL
AvTd yla va emutparnel  owa T AeLTovpyia TOL TPECOGTATN VEPOD.

HAIAKH ITPOEIAOIIOIHXH

Ze mepintwon mpoowptviig cbvdeong Tov AéPnta (oVvBeTog) oe eykatdoTaom pe nAtakd mavel, n uéylotn Beppokpacia Tov {eaTov vepoL
OLKLAKIG XPNONG 0TNY €icodo Tov AéPnta Sev mpémet va eivat peyavtepn twv 60°C.

13. OAHT'TEX ITPIN THN EI'KATAYXTAXH

O napav AéPntag xpnotuevet yia O¢ppavon vepod oe Beppokpacio xapnAdtepn and t Oeppokpacia Bpacpuov oe ATLOCPALPIKT TIEDT).
Avtdg Ba pémel vat eivat ouvOESENEVOG e eyKATAOTAOT KEVTPIKNG B€ppavong kat o éva SikTvo Stavopri (eaTod vepov OIKLAKNG XPToNS,
oOpPVA e TIG EMGOOELG KAl TNV LOXV TOV.

IIpwv {ntroete T 00VOEOT TOL AEPNTA ATTO ELSIKEVHEVO EMAYYEAHATIKA TIPOCWTILKY, EVaL AvayKaiog:

a) TPOOEKTIKO EAeyxo yia va StamiotwOel 6Tt 0 AéPnTag umopei va Aettovpynoet pe tov THo Tov Stabéotpov agpiov. Tia To okond AVTO
eAéyEte T évSelfn 0T ovokevATia KAL OTNV ETIKETA TG GLOKELTG.

b) é\eyyo yia va Stamotwdel 0Tt N Kapvada éxet Tov kKatdAAnAo eAkvouo, dev mapovotdlel oTevwoelg Kat 0Tt dev £xovv ovvdebei oe
AUTHV AYWYOi ATTAYwYNG AAAWV CLOKEVMY, EKTOG KAl oV EXEL KATAOKEVAOTEL Yiat vaL eEUTTNPETEl TEPLOTOTEPEG CVOKEVEG CVUPWYVA IE
TOVG LOYDOVTEG KAVoVIoHoUG Kat Statdlels.

c) €\eyxo, oe MepIMTWOTN CVVOEONG O€ VPLOTAUEVEG KAIVASEG, OTL aVTEG EXOVV KabapioTei MpooekTikd kabwg, oe avtifetn mepintwon,
Ta vTOAeippATA HTTOPOVY VA artokoAANBODY amd Ta TotXdpaTa katd Tn Aertovpyio kat va @pdgouy Tov aywyd anaywyng kavoaepiwy.

Axopn, eival avaykaio, yo va Statnpnei  cwotr Aettovpyia kat i eyydnon g cuokevg, va tnpnbovv ot e&ng mpoguAdgeic:
1. Kixlwpa {eotod vepou:

1.1. e&v n okAnpotnTa Tov vepo eivat peyakbtepn anod 20 °F (1 °F = 10 mg avBpakikod aoBeotiov avd Aitpo vepov) amatteitat n

EYKATAOTAOT SOCOETPNTH TOAVQWIPOPIKWY AAATWYV 1) AAAOL AVAAOYOV GLOTAHATOG CUUPWVA (e TNV LoYXVOVOa vopobeaia.
1.2. eivat avaykaia n Stevépyeta enipedovg TADONG TOV CLOTAUATOG LETA TNV EYKATACTACT] TG CLOKEVHG KAl TTPLV TN XPr 0N TNG.
1.3. a xpnotponotodpeva LAKA yia To KOKAwa {eaTOD Vepou otktakng Xprong eivat ovp@wva pe Tnv Odnyia 98/83/EK.

2.  Kiklopa 0¢ppaveng

2.1 Néa eykataotaon
TIptv v eykatdotaon tov AéPnta, To cbotnua mpémet va kabaplotel SeOVIwG pe OKOTO TNV ATOUAKPLVOT] VTIOAELUUATWY
OTEPWUATWY, CLYKOAATEWV Kol evOeXOUEVOVY SLAAVTOV XpnotpomoLwvTag Tpoiovta katdAAnia Stabéoipua oo eumodplo
o&va kat pn alkadikd, ov dev poaPdilovy Ta pétadda, To MAaoTikd kat Aaotixévia pépn. Ta mpoTetvopeva TpoiovTa yla
Tov kabaplopo eivat:
SENTINEL X300 1} X400 kat FERNOX Avayevvntrig kvkhopatwy Oéppavong. Ia tn xprion Tov mpoidvtwv avtdv akolovdnote
TPOCEKTIKA TIG 081yieg OV TapéxovTal pe Ta iSta T TpoidvTaL.

2.2 YQIOTAPEVT EYKATACTAOT):
ITpwv v eykataotaon Tov AéPnta, To chotnpa mpémet va adeldoet teleiwg kat va kabaplotel KataAANAWG amd Aaomovepa Kot
pUTIOVG XPNOLHOTOLWVTAG KATAAANAQ TIpoidvVTa Ta onoia Statifevtar oty ayopd kat avagépovtal 0to onpeio 2.1.
Tla TV TpooTasia TOV CLOTHUATOG ATIO KPOVOTEG TIPETIEL VAL XPTOLUOTOLETE TIPOTIOVTA avaoToAeig 6nwg SENTINEL X100 kat
FERNOX mpootatevtiko yia cvotipata 6éppavone. Lia tn xprjon Twv mpoioviwy avtdv akolovdroTe TpooekTikd TIG 08nyieg
TIOL TIapéxovTal pe Ta idta ta mpoiovTa.
YrevOopiletat 6T Tapovcia EEvev cwpdtwv oTny eykataotaon Bépuavong urmopei va mpokakéoet mpoPAfipata Aettovpyiag
Tov AéPnta (.. viTepBéppavon kat BopvBwdng Aertovpyia TOv eVAAAAKTN).

H pn tpnon tov mpoetdonomoewv avt@v CUVERAYETAL TV EKTITWOT] TNG EYYUNONG TIG GVOKEVNG.
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14. EFTKATAXTAYXH TOY AEBHTA

Agov kabopiotei n akpiPric O¢on Tov AéPnta eréyEte av o TOTOG eyKATAGTAONG EMITPENEL €DKOAN GLVTHpNoN (amatteitat évag EAdXLOTOG
XWPog 450mm 0T0 EMAVW THMAHA TOV AEPNTA it va Eival EPIKTI 1] AVTIKATAGTACT] TOL SOXEIOV EKTOVWONG).

T v eykataotaon, Eekviote and ) B€on Twv GTOHIWV el0aywyr vepou kat agpiov TOL VTIAPXOLY GTNV KATW Awpida Tov oxediov.
ZvoTAveTaL 1] EYKATA0TAOT, 6TO KUKAwpa Béppavong, S0 avaoxXeTikwy oTpo@iyywy (Tapoxns kat entatpo@r ) G3/4, mov StatiBevton
KATA TIapatyyeAia Kat IOV EMITPETIOVY, O€ TEPITTWOT ONHAVTIKOY emepufdocwy, va evepyeite xwpic va xpetdletat va adedlete OAo TO
ovoTtnua Oéppavong. Xe mepImTwoTn VPLOTAHEVNG EYKATACTACEWG KAl AVTIKATAOTAOTG GUVIOTATAL, EKTOG TWV TPOavapepOEVTWY, Kal
1 Too0£TNON OTNY EMGTPOPT] TOV AEPNTA Kat GTO KATW HéPOG £vOG Soxeiov kabBilnong yta T cLYKEVTPWON AAATWV 1) VTTOAEUUATWY
Ta ool TapapEVoLy pHeTd Tov kabaplopd kat uopodv e to Xpdvo va tedodv oe kukhogopia. A@ov atepewdei o MéPnTag atov toiyo
Sievepynote ) cOVEeon GTOVG AywyoL§ ATOCTPAYYLIONG KAl ATTOPPOPNONG, OV TapéxovTal ws afecovdp, OTWE TEPLYPAPETAL OTA
eMOHEVA KEPAAaua.

S MePIMTWOT) EYKATAOTAONG TOV AEPITA HE PUOLKO EAKVGHO HOVTEAOL 24 MI - 24 Sievepynote T oVVSEoN 0TNY Kapvada HEow HeTAAAKOD
OwANVa avBeKTIKOD 0TO XPOVO GTIG CUVIBELG UNXAVIKEG KATATIOVIOELS, 0T BeppoTnTa Kat 0T Spdon Twv TPoidvTwy Kadong Kal Twv
eVOEXOUEVWV CUUTVKVWHATWY TOVG.

YHMANTIKO

Apob goptwdei 0 AéPnTag anatteital n anagpwon OAWV TWV HEPWY TOV EGWTEPIKOV TOV KUKADHATOG KAl TNG EYKATATTACNG, TTPOXWPWVTOG

OTIWG TIEPLYPAPETAL 0TI OLVEXELAL:

o Kheiote ™ otpd@ryya avacyxeong agpiov

o TpogodotioTe pe pedpa o AéPnTa.

o avoifte T BaAPida ekTOVWONG aépa TTOV VTIAPYEL GTO CWHA AVTALAG

« BéoTe 10 MéPnTa oToV TPOTIO Aertovpyiag “XEIMONAY” péow tov kovpmov ((1);

o gvepyomowote £va aitnua OeppotnTag and mevpdg Tov Beppoatdtn epParlovtog

o evallaooete To aitnua Oeppotntag oe Béppavon pe To aitnpa (e0Tod vepoh avoiyovTag (e aTpOPLyya TOL {E0TOD VEPOD OLKIAKNG
Xpnone

o HETG om0 peptég mpoomabeteg avaghedng Oa pmhokdpet (n 006vn Oa Seiet To opdApa EOL)

o yla va KAveTe reset TatoTE yia TOVAGXIoTOV 2 SevtepdAenta To kovumi “R”

o emavalafete t Stadikacia TOVAdXIOTOV dAANeG VO Popég

o Eavardeiote ™ BaAPida extdvwong aépa.

Agov anaegpwbei To kKAWL AéPnTa popeite va TPOXwPNoETE GTNV TPWTH avapAedn.
YHMEIQZXH I'TA TO AOXEIO EKTONQXHX

O AéPnrag €xet otdvtap €va Soxeio eKTOVWONG XwPNTIKOTNTAG 6 Nitpwv pe pia Ttieon 1 bar. O péylotog OYKoG Tov GLUVOMKOD VEPOD TNG
eykatdotaong kabopiletat ovpPwva e TV vEpooTATIKN TtieoT Kot Yiat pia péom Beppokpacio Tov vepov 80°C (napoxry: 95°C ematpogr: 75°C).

Ydpoaotatikr mieon (m) 5 6 7 8 9 10

Méyiotog 0ykog eykatdotaons (1) 110 105 95 85 77 70
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15. ATAYXTAXEIYX AEBHTA

24 FF - 24 M1 FF

o Q

24 -24 MI

CG_2009 /1006_1803

' | =
1
400 299 400 299
Ewova 5
ITPOEIAOIIOIHXH

Z@i&te TpooeKTIKA TIG GLVOETELS VEpPOL oTa VA Tov MéPnTa (péytotn pomtr ovo@iéng 30Nm).

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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16. ETKATAXTAXZH ATOI'ON AITATQT'HY - ANAPPOOHXHE

Movtélo 24 MI FF - 24 FF

H eykatdotaon tov AéBnta pmopei va StevepynOei pe evkoAia kat
Xxwpis mpoPAnuata xapn ota StatiBépeva efaptiparta ta onoia
TIEPLYPAPOVTAL OTT) CLVEKELL.

O \éPnrag eivat apxtkd puOuLopévog yla oVvEeom pe KatakOpupo
1} 0pt{OVTIO Aywyo amaywyng-avappo@nong opoafovikod Thmov.
Me 1 PoriBeta Tov KiT StaXwpLopov emTpéneTal Kat 1) Xpron §vo
XWPLOTWV Ay WYDV.

IIpémet va XpNoLUOTOLODVTAL, YL TNV £YKATACTACT),
amokAeoTikd afecovdp mapexopeva anod Tov Kataokevaoti!

ITPOEIAOIIOIHXH: I peyaditepn aopideix Aettovpyiag ot
AYWYyoi ATAYWYHG KAVOKEPIWY TIPETIEL VX EIVXL OTEPEWHUEVOL TTOV
ToiY0 pe 181Kk oTNpiypaTa oTEPéWOS.

P
\
0503_0905/CG1638

Ewova 6 - -

... OMOAEONIKOX (OMOKENTPIKOZX) ATQI'OX ATTATOTHE - ANAPPO®HIHY

O aywydg avtod TOL TOTOV ETUTPENEL TNV ATAYWYT TWV KAVOAEPIWY KAl TNV avappoPnon Tov aépa Kavong 1000 anod To e§wTeptkd Tov

KTIpiov, 600 kal and kamvodoxovg Tomov LAS.

H opoagovikn ywvia 90° emtpénet T chvdeon Tov APnTa 6TOVG aywyols amaywyng-avappo@nong npog onotadnmote katevbuvvon
xapn otn Suvatdtta meploTpoPng katd 360°. Emmhéov, umopei va xpnotponomBei wg epedpikn ywvia oe cuvduaoud e opoafovikd

aywyo 1 pe yovia 45°.

S
e
e
_—
/ g
0805_2901/ CG_2073

ApBpwon otepéwong

Ze nepintwon ekkévwong oto efwtepkd o aywydg anaywyng-
avappoenang

npémel va eE€xel TOLAAXLOTOV Katd 18 mm and Tov Toixo yia va
emtpenetan 1 tomoBétnon polétag akovuviov Kat To o@paylopa
NG WOTE VoL AmoPeVYeTaL 1 €l0050G vePO.

H eh\axiotn khion mpog ta 5w Twv aywywv autwv TPpEMeL va givat
1 cm avd pétpo prkovg.

« H etoaywyn ywviag 90° peiwver 7o cuvodixd prikog Tov aywyod katd 1 pépo.

« H etoaywyn ywviag 45° peiaver 7o ovvodixd prikog Tov aywyod katd 0,5 pétpo.

A 7 H npaty ywvia 90° §ev vieioépyetar 6Tov vrodoyiouo Tov uéyLotov
) Stabéorpov punjxovg.
Ewova 7
Xprion AIAOPATMATOX o¢
Movtélo Aéfnta Mtxog (m) ANAPPO®HXZH
24 MI FF 0+1 Nau
24 FF 1+4 Ox

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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( 16.1 IAPAAEITMATA ETKATAYTASHY ME OPIZONTIOYE ATQrOYS )

L

L max =4 m (@ 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm) L max =4 m (@ 60/100 mm)

10 m (@ 80/125 mm)
V ] [}
17 |
NV |

0512_2001

L max =3 m (@ 60/100 mm)
9m (@ 80/125 mm)

L max =3 m (@ 60/100 mm)
9 m (@ 80/125 mm)

( 16.2 ITAPAAEITMATA ETKATAXTAXHX ME KAIINOAOXOYX TYIIOY LAS )

=

0503_0907/CG1640

L max =4 m (& 60/100 mm)
10 m (@ 80/125 mm)

{

HHHHHHHH|[HHH

[HHHHHHHHEH]

L~

( 16.3 IIAPAAEITMATA ETKATAXTAYXHY ME KATAKOPY®OYX ATOQIOYX )

H eykatdotaon pmopei va yivet eite pe KeKAPEVN, eiTe pe eninedn oTEYN XPNOHOTOLDOVTAG TO eEAPTNIHA KAPVASAG Kol TO ELSIKO Kepapidt
pe Totpovya mov Statifetat katomy TapayyeAiag.

0503_0908/CG1641

L max =9 m (9 80/125 mm) L max =7 m (@ 80/125 mm) L max = 8 m (@ 80/125 mm)

Ta 1o Stefodikég MAnpogopieg yla Tovg TPOTOVG GVVApHOAGYNONG Twv afesovap PAETE Tig TeXVIKEG TANPOPOPiEG TTOL GLVOSEVOLY Ta
it T agegovdp .

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH % 71.03982.03 - EL



... XQPIZTOI ATOI'OI ATIATOTHX-ANAPPO®PHXHX

O aywydg auToD TOL TUTIOV ETUTPETEL TNV ATIAYWYT] TWV KALOAEPIWY TOOO 0TO EEWTEPIKO TOV KTLPiOV, GO0 KAt € ATOMIKEG KATTVOSOXOUG.
H amoppognon tov kabdoov agpa pmopei va yivel oe {wveg SlapopeTikég oe ox€on (e ekeiveg Tng anaywyns. To kit Stoaxwpiopod
amoTeAeital amd £va pakdp GLOTOANG TOL aywyov amaywyng (100/80) kat amd éva pakodp avappognong aépa. H tatpovya kat ot Bideg

TOL paKdp ATOPPOPNONG aépa TPOG XPN o elvat ekeives TOV apatpéOnKay TPONYOLHEVWGS Amd TO TIDHA.

Movtélo Aép (L1+L2) 0 0 €0, %
ovTédo AéfnTa 1+L2 £on pvOutoTiKov
" ety G20 G31
0+4 1
24 MI FF
24 FF 4+18 2 7,2 8
18 = 30

H npaty ywvia 90° Sev vietoépyetar otov voloyioud tov uéyiotov Siabéopov prrovs.

H ywvia 90° emtpénet T obvdeon Tov AEPnTa 0TOVG aywyovs amaywyng-avappdenong npog onotadnnote katevBvvon xdpn ot
Suvatdtnta neploTpo@ng katd 360°. EmmAéov, umopei va xpnopomomnBei wg epedpikn ywvia o cuvSuacd e opoagoviko aywyod n

ue ywvia 45°.

o H sioaywyn] ywviag 90° peiwver 1o cvvohikd pijxog Tov aywyov katd 0,5 pétpo.
o H sioaywyn] ywviag 45° peiwver 1o cvvolikd pufkog Tov aywyod ket 0,25 pétpo.

PoOuion agpa yla xwpiopévn anaywyn.

H p0Bon tov pubuiotn avtod mpokvmtet

Pakop peiwong amaywyng —~

avaykaia yia ™ Peltiotomoinon g

anddoong Kat TV TapapéTpwy TG Kavong.

ZTPEPOVTAG TO PAKOP ATOPPOPNONG aépa, ApBpwon otepéwong —_[®
TIOL umopel va eivan povrapiopévo defa 1 —l

APLOTEPA TOV AYWYOL amaywyns, puOpiletat
KatdAAnAa n mepiooela KavOLOL agpa o€ rEE|
OLVAPTNOT HE TO OAIKO HNKOG TWV aywYwV
Amaywyng Kal anoppo@nong Tov KavoLov

0809_0201 / CG_2045

Yl VoL LELWOETE TNV TIEPIOOELA KAVTIULOV AéPaL
Kat avTioTpoPa yla va Tnv auEnoeTe.

Ta peyalvtepn Peltiotonoinon pnopeite
Va UETPHOETE, Ue TN XPTON €VOG avaAvTh
MPOIOVTOV KADONG, TNV MEPLEKTIKOTNTA
CO, ota kavoagpla ot pEYIOTN Bepuikn

[
agpa. n
Ztpéyte ToV puOOTH AWTOV aploTepOOTpOPaA |

agpa

S —
- 1

|

—_—
\ /
AN /

napoxn, kat puopiote Babpuaio To puOWOTH

AEPAL LEXPL VAL KATAYPAPEL 1) TIEPLEKTIKOTHTA

CO, mov avagépetat oTov akolovbo mivaka,
av amo TNV avaivon Kataypagel pkpotepn
TIn.

T ™ owotr cuvappoldynon g diatagng
avTng PAémne emiong kat Tig odnyieg mov
ovvodevouy To idLo To akesovap.

Ewova 8

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH @
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( 16.4 OTKOE XOPISTON ATIATOTON

—/

97 130, 97 i 97 _130_, 97 122 2
g 2 2 g
e o = 5

2 N

( 16.5 IITAPAAEITMATA ETKATAXTAYHX ME ATQI'OYX XQPIXTOYX OPIZONTIOYX )

YHMANTIKO - H e\dxiotn kAion, mpog Ta 5w, Tov aywyoL anaywyng Tpémet va eivat 1 cm avd pETpo urkovs. Xe mepintwon
€YKATAOTAONG TOV KIT vepoTayidag n kAion Tov aywyod anaywyng mpénet va éxet katevBuvon mpog To AéPnTa.

L2

1010_0102/CG1643

CG_1643_FR/1010_0101

Lmax=10m (L1 +L2) max =30 m

SHMEIQZXH: oty tunoloyia C52 ta Teppuatikd yia Thv aoppd@non Tov KavoIpov aépa Kat Yia THY eEKKEVWOT TV TPOTOVT@V
kavong dev mpénet va mpoPAénovtal o€ Toixovg avtifeToug TG otkoSopn.
O aywyog amoppopnong mpeémet va €xel HEYLOTO unkog 10 LETpwWV yia TI§ amaywyég kamvwy Tomov C52.

Y MePIMTWOT) UHKOVG TOV aywYOU Amaywyn§ HEYAAVTEPOV TWV 6 HETPWY TIPETIEL VAL EYKATACTHOETE, TTANGIOV TOV AEPNTaL, TO KIT GUAAOYNG
GUHTTUKVMOUATOG TIOL TIAPEXETAL WG aEETOVAP .

YHMANTIKO: o ATOMIKOG aywYO§ Yia EKKEVWOT TPOIOVTWY KadOoNG TPEMEL Vo povwveTtal SeOVTwG, aTa onpela 61ov o idtog
£pXETAL O€ EMAPT] HE TOVG TOLXOVG TNG KATOLKIAG, pe KaTdAANAN povwon (tapddetypa otpwpatakt and varoPapfaka). Iia mo Stefodikég
TANPOPOPIES VI TOVG TPOTTOVG GLVAPUOAGYNONG TwV agesovdp PAETE TI TEXVIKEG TTANpOPOpies TTOV cuvodevovy Ta idia Ta afecovdp.

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH @ 71.03982.03 - EL



17. HAEKTPIKH XYNAEXH

H n)ektpixn ao@alela TG OVOKELNG eMTVYXAVETAL HOVOV OTav oLVOeDel CWOTA O AMOTEAECUATIKT EYKATAGTAOT YeiwonG, COUPWV
LLE TOVG LOXVOVTEG KAVOVIOHOVG AOPANEING YLa TIG EYKATACTAOEL.

O \éPnrag mpémet va ocuvdebei pe povogaotkd Siktvo tpogodosiag 230 V povogaoikd + yeiwon péow tov Statifépevou Tpumodtkon
kaAwdiov Tnpwvtag Ty moAwkotnta TPAMMH-OYAETEPO .

H ovvdeon mpémer va yivetal péow Stmolkod StakomTn pe dvorypa ETa@wv TOVAAXLOTOV 3 mm. X¢ TepinTwon avTIKATAoTAONG TOV
nAektpLcod kakwdiov mpémel va xpnotpomowm el evappoviopévo kalwdo “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm? pe péytotn Stapetpo 8 mm.

...IIpdoPacn oty Paon akpodektwv Tpogodociag

o AlaxOyTe TV Ta0T 070 AEPNTa LECW TOV SITOAKOV StakoTT.

o Eefdworte Tig Svo Pideg oTEpéwang Tov Tivaka XelploTnpiwv 0To AéfnTa

o YvpioTe TOV Tivaka xelpLoTNpiy

o PydAte TO KATIAKL YLt VAL ATIOKTNOETE TIPOOPaOT 0TIG NAEKTPLKEG GUVOETELS (etkdva 9).

H aogdheta taxeiog hEews twv 2A gival evowpatwuévn oty Baon akpodektwv tpogodoaiag (Byddte tn padpn acpaletodnkn yia tov
¢\eyxo 1) TV avTIKATAOTAOT)).

YHMANTIKO: mprote mv mohkétra oe tpogodosia L ((PAMMH) - N (OYAETEPO).

(L) = Tpapun (kage)

(N) = Ovdétepo (yaralio)

@ = Teiwon (xitpvo-mpdotvo)

(1) (2) = Emagn ywa Ogppootatn neptpailovrog

CG_2008/1009_0301

Ewova 9

18. XYNAEXH TOY OEPMOXTATH AOMATIOY

o avoifte T paon akpodekTwv Tpo@odooiag (elkoOva 9) OTWG TEPLYPAPETAL OTO TIPOTYOVUEVO KEPAAALO
o Bydlte To PpaxvkvkAwTApa and Tovg akpodékteg (1) kat (2)
o TepAOTE TO SUMOALKO KAAWDSL0 amd Tov 0dnyo kakwdiov kat GLVSEaTe TO 0TOVG §V0 AKPOSEKTEG.

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH % 71.03982.03 - EL



19. TPOIIOX AAAATHYX AEPIOY

O \éPnrag pmopel va petaoynuatiotel yia t xpnon pe aéplo pedavio (G. 20) i pe vypaépio (G. 31) pe T pépipva Tov e§ovalodotnpévon
2épPic.

T T0 KOO AVTO amaUTOvVTAL Ot akOAOVDEG EVEPYELEG:

A)  aVTIKATAOTAOT) TWV UTTEK TOV KEVTPLIKOV KAVOTHpa
B) aM\ayn taong oto StapopwT.

A) AvTiKatdoTAon TWV UEK

o PBydAte mpooekTikA TOV KUPLO KawoThpa amno Tn Béon Tov
o AVTIKATAOTHOTE T HIEK TOV KVPLOL KAVOTHpa 9povTilovTag va ta ogiete kald yia tny amoguyn Stappodv agpiov. H didpetpog
TwVv pmek opifetat otov mivaka 2.

B) BaBuovounen tov pvOuioti micong

o ovvdéoTe TV €icodo BeTikng Tieong evOS StaQoptkod HAVOUETPOV, KATA TTPOTIUNGT VEPoD, oty Ttapoxr mtieong (Pb) g BaAPidag
agpiov (eikova 10). ZuvéaTte, LOVO yla Ta HovTéAQ pe 0TeYavO BAalapo, TV €i0080 apvNTIKNG Tieang TOV IS0V HAVOUETPOL Ot ELOIKO
“T” mov emTpémnel TNV Tawtd)povn abvdeor g puButotikig e§68ov Tov AéPnta, g pLbuoTikng e§680v ¢ PaAPidag agpiov (Pc)
Kat Tov pavopetpov. (H i pétpnon pmopei va yivel cuvdéovtag To pavopetpo otny mapoyn mieong (Pb) kat xwpig To kdAvppa
TPOGOYNG TOL 0TEYaVOD Bakapov)
Ao T pétpnon tng mieong 6Toug Kot PEG e SlapopeTikég amd Tig TpoavaepBeioes uebodovg pmopel va pokvyovy AavBaopéva
anotehéoparta, kabwg de AapPdvetar voyn n apvntikn avtiOAnyn n omoia Snuovpyeital and Tov aveplotpa 0To oteyavod Bdhapo.

~

B1) PvOuion otnv ovopactiki toxv:

o avoite To povpumvéTto Tov agpiov kat puBuiote To AéPnTa oe Xepwva

o avoite ™ Pava mapoxrg vepov olklakng xpriong oe B£on mapoyrig tovhdytotov 10 Aitpwv ava Aento 1 fefaiwbeite OTL mAnpovvTAL
oL HEYLoTEG amaUTroElg OeppotnTag.

o AQALPECTE TO KATIAKL TOL SIAHOPPWTT

o PvBuiote v umpovtlivn Bida (a) péxpt va emrevxBovv ot Tiég Tieong mov gaivovtal 6Tov mivaka 1

o PePaiwbdeite 6Tin Suvapikn mieon Tpoodociag Tov AéPnTan onoia petpatal oty mapoxn mieong (Pa) g ParBidag aepiov (eikdva
10) eivat owoth (37 mbar yia mpomévio 1§ 20 mbar yia 1o guotkd aéplo).

B2) PvOuion oty petwpévn woxv:

o Amoovvdéote To kakdSio Tpogodoaiag Tov Stapopewtr kat Eefidwote Ty Pida (b) puéxpt va gTaceL Ty Tiyn Tieong TOL AVTIOTOLXEL
0T petwpévn toxv (BAéne mivaka 1)

o enMavaovvdEoTe To KaA@SLo

o TOMOBETHOTE TO KATIAKL TOV SLAUOPPWTT| KAl GTEYAVOTIOLOTE.

B3) Telwoi éAeyyxor
o TomoBeTroTE TNV TPOCOETN ETIKETA, IOV TTAPEXETAL GTT UETATPOTIH|, OTIOL AVAYPAPETAL O TOTIOG TOL agpiov kat 1 pvBuLOT oL EyLve.

BaABida agpiov povr.
SIGMA 845

0605_1502

CG_2273/1008_2602

Ewova 10 Ewova 11

ITPOXOXH

v nepintwon mov n mieon Tpo@odoaiag Tov aéptov pedaviov ivar TOAD xapnAn (HkpoTepn Twv 17 mbar) a@atpéote To eyKaTeGTUEVO
Stappayua agpiov mévw and T PaAPida agpiov (ewk. 10) kat Oéote v mapapetpo FO2=00 tng nAektpovikng kaptag (§ 21).
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19.1 AEITOYPTIA BAOMONOMHZXHX THX BAABIAAX AEPIOY

—/

Ta T StevkoAvvon twv epyactwv Pabpovounong g Parfidag aepiov, pnopeite va

a)
b)
)

O¢oete N Aertovpyia Padpovounong arw’ evdeiag oTov mivaka xelplopod Tov AéBnta
TPOXWPWVTAG OTIWG TEPLYPAPETAL OTT) CLVEXELQL:

[Ti£0Te TAUTOXPOVA Yia TOVAGXIGTOV 6 Sevtepodenta ta kovpmd M o M4 ;
Meté and nepinov 6 Sevteporenta ta @ W avaBooBrvouv;

H 006vn anekovilet, pe Stdotnua 1 devteporéntov, “100” kat 1 Beppokpacia
Tapoxms.

2t @don avtn o MéPntag Aettovpyei 0tn uéytotn woxv Béppavong (100%).
ITié{ovTag ta kovpma +/- M propeite va Béoete otrypaia (100% 1 0%) TV 10XV TOv
AéPnTay

PoBuiCetat to Prdwto “Puey/PEAay” (ITivakag 10) puéxpt tnv adia tng mieong avagépetal
otov mivaka 1.

Ta va puBpicete v mieon otn puéylotn oy evepynote otn Pida “Pmax” (ew. 10),
otpéyte SeflooTpoPa yia va av€oeTe 1) aploTEPOTTPOPA YLA VA LELWOETE TNV Ttieon
OTOV KAWOTNPA.

Ta va poOpioete TV mieon otny eAdxiotn 1oX0 evepynote otn Pida “Pmin” (ewk. 10),
OTpEYTE APLOTEPOOTPOPA Yl va avEnoeTe 1 Se&lOaTPOoPa YLa Va LELWOETE TNV Tiieon
OTOV KOWOTNPA.

Miéfovrag ta kovpmd +/- WP propeite va Béoete abpuaia To emBountd eninedo ioxbog
(Stdotnpa = 1%).

Ta va Pyeite and m Aertovpyia, méate to kovpmi O.

Ynueiwon

® 0O

M

0805_2302/1002_1201

X

dad

R

J

v

L=

N
)

®

©

H Aetrtovpyia amevepyomoteital autopata petd and Xpovo 15 Aentdv oto TA0G Tov 0Toiov 1) NAEKTPOVIKY) KAPTA EMOTPEPEL OTNV
KATAoTaoN Aettovpyiag mpwv v evepyomoinon e idlag g Aettovpyiag 1§ oty emitevdn g peyog tebeioag Beppokpasiag.

Iivakag pmek KawoTHpa

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 M1

Tomog agpiov G20 G31 G20 G31
Atdpetpog pmek (mm) 1,28 0,77 1,18 0,77
ITieon kavotipa (mbar*)
IZXYZ MEIQMENH 20 >7 24 >6
ITieon kavotipa (mbar*)
ONOMAXTIKH IZXYZ 11,6 326 138 31,0
Atdpetpog Stagpdypatog agpiov (mm) 4,8 — 55 —
Ap1Budg pmex 13

Tivakag 1

Katavalwon 15 °C -1013 mbar 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 MI

G20 G31 G20 G31
OvopasTikn 1o0X0§ 2,80 m*/h 2,00 kg/h 2,80 m*/h 2,04 kg/h
Mewwpévn 1oxvg L,12m’h 0,82 kg/h 1,12 m’h 0,82 kg/h
p.ci. 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg
Iivakag 2

* 1 mbar = 10,197 mmH,0

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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20, ATIEIKONIZH ITAPAMETPQN XTHN OOONH (AEITOYPTIA «INFO»)

IMiéote yia TOVAGXIOTOV 5 SevTepOAenta To Kovumi “i” yia va aneikoviotovv oty 006vn ov Ppioketat mpoobiwg Tov AEPnTa pepikég
nAnpogopieg Aettovpyiag Tov AéBnra.

XHMEIQXH: 6tavnAetrrovpyia (INFO» givat evepyr), 6tnv 086vn (ecova 12) aneikovifetan évdeifn «A00» mov evalldooetal
oTNV aneKOvIon pe TNV Tiun e Oeppokpaciag mapoxng tov Aépnta:

4 -_\

| g

o
C

|

L g

-

6
C
o

- J

0605_2204 / CG_1808

-

)
C3-
.

Ewova 12

A00:
AO01:
A02:
A03:
A04:

A05:
A06:
A07:
A08:
A09:

Evepynote ota kovpmid My (+/-) yia tv ametcovion Twv akdo ovBwy TAnpogopLdv:

T (°C) tpéxovoa tng Beppokpaciag vepov owaxng xpriong (A.C.S.) ;

T (°C) tpéxovoa g e§wtepikng Oeppokpaciag (pe ewtepikd atobntrpa cuvdedepévo) ;

T (%) tov pedpatog oo Stapopewth (100% = 310 mA MEGANIO -100% = 310 mA GPL) ;

Twn (%) tov range oxvog (MAX R) ;

T (°C) Beppoxpaciag tov setpoint Oéppavong - - Xy mepintwor mov eivar suvSedepévog o e§wtepticds aodntpag epgavifeton
1 T ™S kapmoAng “kt” (tapaypagog 26);

T (°C) tpéxovoa g Bepuokpaciag mapoxng Oéppavong ;

T (°C) Beppokpaciog Tov setpoint {eaTod vepov otkiakng Xprong ;

Tr) (I/minx10) g mapoyng {eatov vepod owkakng Xprone ;
televtaio o@dApa Tov éAafe xwpa oTo AéPnta.

H Aettovpyia avtr) mapapévet evepyn yia xpovo 3 Aentav. Mmopeite va Stakoyete ek Twv mpotépwy T Aettovpyia “INFO”
méfovTag yla TovAdxtotov 5 devtepddenta to kovuni (i) 1 StakontovTag Tnv Tdon oto AéPnta.
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21. PYOMIXZH ITAPAMETPON

Ta va puBuioete Tig Tapapétpovg Tov AéPNTa, maTHoTe TaAVTOYPOVA To Kovpni (— M) Kkal To Kovum (- 1|} yta TovAdxtoTov 6
SevtepOdenta. Otav n Aettovpyia evepyomnomBei, oty 006vn epgaviCetoun évoeign “FO1” mov evalAdooeTat pe TV THur TNG ELQAvVIGOpEVNS
TP APETPOV.

Tpononoinon napapétrpwv

o T va petakivnOeite avdpeoa 0TI TAPAUETPOVG EVEPYHOTE OTA KOVUITLA (+/-H);

+  Tia va vtomonotoete pia mapdpetpo evepynote ota kovpmd (+/= ||

o Ta va anobnkeboete v T, tatrote to kovprt (()); otnv 000vn gpgaviletan n évoelEn “MEM”

o Ta ¢€odo amnd ) Aettovpyia xwpi amobrikevon, matiote o kovymni (i), otnv 000vn epgavitetar n évdeiEn “ESC”.

- ) ) Epyootactakég puBpiceig
£pLypag] TaAPAETPWV
24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Tomog AéPnta
Fo1 10 = oteyavog Bahapoc- 20 = avotytog Bahapog 10 10 20 20
Tomog xpnotpomotovpevov agpiov
00 = ME®ANIO
F02 01 = GPL 02
02 = MEOANIO (pe Stdgpaypa agpiov)
YSpavAiko cvaTHa
00 = oTiypaio GLOKELH
F03 03 = ovoKevH e EE(UTVSPIKO unotkep 13 04 13 04
04 = guokevn} povo Béppavong
13 = mpoBépuavon (24 wpeg)
14 = npoBépuavon (1 wpa)
F04/ FO5 Pubuuon ﬁpoypappany{opsvov ps)\s’ 1 kat 2 (BAéme odnyieg ZépPig) 00
00 = kapiia GLOXETIOPEVT AetTovpYia
F06 Pubuon péytotov setpoint (°C) O¢ppavong 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (Aertovpyiat i XpNOLHOTIOLODWEVT))
Fo7 Atapopgwon 16680V TpoTepatdTNTAG {EaTOD VEPOD OIKLAKIG XPONG 00 01 00 01
F08 Méytot wxbg oe Béppavon (0-100%) 100
Fo9 Méytot o6 ot {eato vepd (0-100%) 100
F10 EXayiotn woxvg oe Béppavon (0-100%) 00
1 Xpovog avapovig o Béppavon mptv pia véa avigheln 03
(00-10 Aemtar) - 00=10 devtepodenta
F12 Awryvwortikr (BAéme odnyieg Zéppig) --
F13-F14-F15 | Epyootactaki pofpion 00
Aertovpyia kata g Aoipwéng and legionella (ue F03=03)
F16 00 = Aettovpyia avevepyn 00
55...67 = \ettovpyia evepyn (setpoint °C)
Emloyn tomov npecootdtn Béppavong
F17 00 = VEPAVAIKOG TIPEGOTTATNG 00
01 = VSPAVAIKOG SLAPOPIKOG TIPEGOTTATNG
F18 ITAnpogopia yla Tov mapaywyo 00

22. ATATAEZEIY PYOMIXHYE KAI AXOAAEIAX

O AéPnrag kataokevaletal yia va IKavoToLel ONeG TIG TPOSLAYPAPES TWV EVPWTIATKWY TPOTOTIWV AvVaPOpAs, eldikoTepa StabéteL:

o Ilpecootatng aépa (povrélo 24 MI FF - 24 FF)
H Siatagn autr) emtpémnel To dvappa ToL KaVaTHpa HOVO € TEPITTWOT] TENELAG ATTOTEAECUATIKOTITAG TOV KUKADUOATOG Amaywyng
TWV KATVWV.
ITapovaia KATOLAG €K TWV KATWTEPW AVWHAALDV:

. TEPHATIKO EKKEVWONG EUPPAYUEVO

. venturi ep@paypévo

. AVEWLOTNPAG UTTAOKAPLOHEVOG

. ovvdeon venturi — me{ooTdTnG anoovvdedepévog

0 AéPnrag mapapévet ev avapovr entonpaivovtag tov kwdikd odipatog E03 (BAéme mivaka mapaypdpov 10).

o Oeppootarng kanvov (povtélo 24 MI - 24)
To ovoTa AVTO, 0 ALGONTHPaAG TOL onoiov PpiokeTal GTNV APLOTEPT TTAELPA TG KATTVOSOXOV, SLAKOTITEL TN POT| TOV agpiov OTOV
KUPLO Ko Thpa
o€ ePIMTWoTn BOoLVAWHEVNG Kaptvadag Kat/1} avenapkodg EAKVOHOD.
2116 ovvOrKkeg avTég, 0 AéPnTag Tibetal oe katdotaon epumAokng emonpaivovtag tov kwdikd o@aiparog E03 (tapdypagog 10).
Ta va Eavaéyete apéowg éva véo avappa, apob e§oudeTepaoete To aitio NG enéuPaong, unopeite va emavaldaPete To dvappa
méfovtag to kovpmi (R), Yt TOVAdLoTOV 2 SevTepOAETTAL.

Anayopedetal va Bétete ekTOG Aettovpyiag avtry tn Siétagn aogaleiog.
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Oeppootdtns ac@aleiag

To ovoTNpaA VT, 0 AwcBnTApag Tov omoiov BpiokeTat 0TV KatdbAYN TG O€pHavVONG, SLAKOTITEL TN POT) TOV AEPIOV GTOV KAVOTHPA
o€ TepInTWon VTEPOEPUAVONG TOV VEPOV GTO TPWTEVOV KUKAWA. XTIG GLVONKEG AVTEC, 0 AéPnTag TiBeTau oe katagTaon eUmAOKNG Kat
povo petd v efovdetépwon tng artiag emépuPaong propeite va enavaldPete To dvappa mECOVTAG TO KOV (R) y1a tovdyioTov
2 Sevtepohenta.

Anayopedetal va Bétete ekTOg Aettovpyiag avty tn Sidta&n aogaleiog.

AvixvevTig toviopol Aoyag

To nAextpddio avixvevong, mov Ppicketar o Se&i PEPog Tov KAVOTHPA, EYYLATAL TNV ACPANELA O TEPITTWOT) SLAKOTING TNG TTAPOXT|G
agpiov 1 atelodg ecwTePIKNG avdpAegng Tov kavaTnpa.

2116 ovvOnKeg avtég o AéPntag Tibetal oe katdotaon epmAokng Hetd and 3 mpoomddeleg.

Tpémel va mEGETE TO KOV (Q), yra TovAdytotov 2 SevtepOlemnta, yia TV AMOKATAGTAOT TWV OUAAWY GVVONKOV AetTovpyiag.
AviXvevTiG LOVIGHOL PAOYaG

To nAextpddio avixvevang, mov Ppicketat oo Se&i PEpog Tov KAV TN Pa, EyyLETAL TNV A0PANELd O TIEPITTWOT SLAKOTG TNG TTAPOXT|G
agpiov 1) atelodg ecwTePIKNG ava@AeEng Tov KavaThpa.

X116 ovvOnKeg avtég o AéPnTag TibeTan oe KaTdoTAOT EUTAOKNG LETA Ao 3 TPOOoTADeLeS.

Ipémet va miéoete T0 KoV ( ), yla TOLAAXLOTOV 2 SEVTEPONETTA, YLt TNV ATOKATAGTACT] TWV OPAA®Y cuVONKdV Aettovpyiag.
YdpavAikog mefootdtng

To oVOTNUA AVTO EMUTPETEL TO AVOAUHA TOV KUPLOV KAVOTHPA HOVOV €AV 1] TIEDT] TNG EYKATAOTAONG ival peyalvtepn Twv 0,5 bar .
MetakvkAogopia avtiiag kvkAopatog Oépuavong

H petakvklo@opia TG avtAiog, Tov emtuyxavetal nAekTpovikd, £xet Stdpketa 180 SevTepoAénTwy Kat evepyomoteital 0T Aettovpyia
O¢ppavong, petd To oProLpo Tov kKawoThpa Aoyw g emépBaong Tov Beppootdtn Swpatiov. puetd To OPNOLHO TOV KAVSTHPA AOYyw
™G emépPaocng tov Beppoatarn meptBaiiovrog.

Metakvklogopia avtAiag KUKAWHATOG {EGTOV vEPOD OKLaknG XPioNG

H petakvklogopia Tng avtAiag, Tov emTvyxavetat NAeKTPovIKd, £xet Sidpketa 30 SevTePONEMTWY Kat evepYOTOLEiTAL OTN AEL- TOVPYiaL
{eaToV vePOD OLKIAKNG XPTIONG, HETA TO OPNOLHO TOL KAV THPa AOyw TNG emépPaocng Tov aadntipa .

Z0oTNUA AVTITAywTIKNG TpocTtaciag (kvkAwpa B¢ppaveng kat {eotod vepov)

H nAextpovikr Stayeipion Tov AéPnta eivar eodiacpévn pe “avtimaywtikn” tpootacia 0t Aettovpyia O¢ppavong wote pe Oeppokpacia
KaTdOAyng pikpoTepns Twv 5 °C va tibetar o Aettovpyia o kavotiipag péxpt 1 Oeppokpacio katdOAyng va gBaoet mepinov tovg 30
°C. Avtr| ) Aertovpyia eivat evepyn edv o Aéfntag Tpo@odoteital e NAEKTPLOUO, AV VTIAPXEL AEPLO KAL EAV 1 TTiECT) TNG EYKATAGTACNG
eival n mpokaboplopévn.

Anovoia kvklo@opiag vepov 6To TpwTeDOV KUKAWHA (TBavws avtAia prAokapiopévn)

Y¢ TEPIMTWOT ATOVOIAG 1] AVETAPKOVG KUKAOPOPIAG VEPOL GTO TPWTEVOV KOKAWHA, 0 AEBNTAG UTAOKAPEL ETLOTLAIVOVTOG TOV KWOIKO
opalpatog E25 (mapaypagog 10).

Agrtovpyia avTIuTAOKApIGHATOG avTAiag

Ye mepintwon mov dev virapyet aitnua OeppdTnTag, oe Aettovpyia B¢ppavong, yla xpovikod Stdotnua 24 cuvexwv wpwv, N avtAia Tibetat
avtopata og Aettovpyia yia 10 devtepolenta.

Avtr) n Aettovpyia eivat evepyr| eav o AéPntag tpogodoteitatl e NAEKTPLOWO.

Avtumhokdapiopa tpiodng Parfidag

Ye mepintwon mov Sev vdpyel aitnua OepuotnTag oe O€ppavon ya xpoviko Staotnua 24 wpwy, n Tpiodn avtAia Sievepyel pa TARpn
petatpomy. Avtr i) Aettovpyia eivan evepyn edv o AMéPntag tpo@odoteitat fe NAEKTPLOUO.

Ydpavhikn ParPida acgaleiag (kvkAwpatog Oéppavong)

H diatagn avtr, fabpovounuévn oe 3 bar, efunnpetel o koK wpa Béppavong.

Zvotvetat va ouvdéete T BaAPida acpaleiag o amaywyd {e oLewVLo. ATayopeleTal 1) XpNOT TNG WG HEGOV AMOCTPAYYLONG TOV
KukAwpatog O¢puavong.

SHMEIQXH: av xakdoet o aontipag NTC tov kvkAdpatog {eatod vepov otklaknig xpriong, n mapaywyn {eotod vepo eivat
ekaopaliopévn. v mepintwon avtn o ékeyxog tng Oeppokpaciag yivetat péow Twv atobntipwv Tapoxns.

23, TOITOOETHXH HAEKTPOAIOY ANAOAEEHY KAI ANIXNEYXHE GAOIAX

25 + 35
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24. EAETXOX ITAPAMETPQON KAYXHX

Tla TV €MTOTOL PETPT|ON TNG AGS00NG KADENG KAt TG VYLELVHG TV Kawoaepiwy o AéPrtag Stabétet Svo vodoxés mov mpoopilovtat
YLOt TO CUYKEKPLUEVO OKOTIO.

H pia mapoyn eivat ouvdedepévn 0to KUKAWHA anaywyng TwV Kavoagpiwy Kat EMITPENEL UETPHOELG YL TNV VYLEWVT TWV Kavoagpiwy kot
™mv anddoon g Kavong .

H dA\An mapoyr eival ouvSedepiévn 0To KUKAWHA avappoPnong Tov agpa Kadong Kal EMUTPETEL TOV EXeyX0 eVOEXOUEVNG AVAKVKAWOTG
TV TTPOIOVTIWY TNG KAVONG O€ TEPITTWOT OHOAEOVIKDV AywywV .

Amo v mapoxr mov eivat ovvdedepévn e To kKOkAwpa kavoagpiwv umopody va petpndovv ot akodlovdeg mapapetpot:

« Beppokpacia TPoidVTWY TNG KADONG

+ ouyKévTpwon o&uyovov (O,) 1, evallaxtikd, Sto&etdiov Tov dvBpaxa (CO,)

« ovykévtpwon povotediov Tov avbpaka (CO).

H Beppoxpacia tov aépa kKavongG mPEMeL va LETPATAL ATO TNV Tapox1) TTov eivat cuvedepévn 6To KUKAWHA avappOPnong Tov agpa,
elodyovTag Tov atoOnTrpa HETPNOoNG yia epinov 3 cm.

HMEIQXH: yia ™ p0Buion T ovopaotiki toyvog BAéme kepdAaio 19 (B1)

T ta povtéda AéPnta guotkol eAkvopol eivat avaykaia i Stdvol€n omng oTov aywyd anaywyng Kavoagpiwv oe andotacn and to
AéPnTa 2 Qopég peyahTepn amd TNV ecwTepLkn SLAUETPO TOV aywyov.

Méow G omnG avtrg urmopobv va petpnBodv ot akolovbeg mapapetpot:

« Oeppokpacia TPoidVTWY TNG KADONG

+ ouykévTpwon oguydvou (0,) 1, evallaktikd, Sogeidiov Tov dvBpaka (CO,).

o ovykévtpwon povotediov Tov avbpaka (CO).

H pétpnon tng Beppokpaciog Tov aépa kavong mpemeL va yivetat Kovtd oty eicodo Tov aépa oto Aéfnta. H onn, n) Stévoién tng onoiag
TpémeL va yivel ano Tov vmevBuvo eykatdotaong katd Ty pwtn B£on oe Aettovpyia, mpémet va eivan kAeloTh £Tot woTe va eaoalifeTal
1 OTEYAVOTITA TOV AyWYOL ATAyWwYNG TWV TPOIOVTWY TNG KAVONG KATd 1 SlapKeLa TNG Opaing Aettovpyiag.

25. XAPAKTHPIXTIKA ITAPOXHX / MANOMETPIKOY YYOYX XTHN ITAAKA

H xpnotpomotodpevn avtiia _
eivat (GRUNDFOS UPSO 15- MS 24 - MS 24 FF H
50) TOMOV VYNAOD HAVOUETPLKOD . E
VYovg KatdAnAn yiatn’xpnon oe C, .
omotadnmoTe TUTO E€YKATACTAONG E '
B¢ppavong povov 1 dvo cwhnvwv. H o —_—
BarBida avtopatngekTOvwoNg aépa o =
EVOWHATWUEVT] OTO CWHaA TNG avTAlag z 4 —~ ~_
emiTpémel Ttaxeia amafépwon NG O = !
eykatdotaong Oéppavong. = \\ \\
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26. XYNAEXH TOY EEQTEPIKOY AIXOHTHPA

v kahwdiwon ov e&épyetat and To Tapmio, vdpxovv §vo kakwdia xpwpatos KOKKINOY mov Stabétovy owpata- faston kegan.
SovdéoTe Tov efwTeptkd aodnTipa oTa dkpa ALTWY Twv §00 KaAwdiwy. i
Me ewtepticd atodnrripa ovvdede- pévo pmopeite va alkdEete Ty kapmoAn “kt” (Ipagnua 2) evepydvTag ota kovumd +/- “" .

SHMEIQXH : Ztnv mepintwon eyKatdotaong oe éva €GO OIKIAKO XWPO (KA TEPLLETPIKT HOVWOT| KAl EYKATAOTAOT KAAOPLPEP)
ovotrvetat va Béoete Ty kKhpatikr) kapmoAn “kt” oty T “25”.

Kapmoleg «kt» ™
90 8070 60 50 40 30 Y
85 T T : : 8
| N
i B/ AV Ay 4 A R A i 3
75 : O et RUE T
i i
70 S B R st
i i i
65 qmmmme- r---£ e
i 3 i
> T
5 R Ha— A
50 e Tommme- e R
i i i
45 R - -
i | T
40 = . [ [
35 R JS— o R
2 i i 00 i
-5 -10 -15 -20 -25
TM = Ebpog Beppokpact@v mapoxig Te
Te = efwtepin) Oeppokpacia Tpégnua 2

27. XYNAEXH EEQTEPIKHX MONAAAX MIIOIAEP

MovTtéAo 24 - 24FF
O awgBntrpag NTC npotepaidtnrag {eatov vepov mapéxetal wg afegovap.
YYNAEXH AIZXOHTHPA MITIOIAEP

O AéPnrag eivat totpog yia tn oVvSeoT evog e§wTeptkol pmothep. Zvvoéote LEPAVALKE TO UTTOINEP OTIWG 0TV ElKOVA 14. ZuvdéaTe Tov
atoOntpa NTC npotepatdtTnTag vepol OIKIaknG XpionG 0Tovg akpodékTes 5-6 TG cvaTolyiag akpodektwy M2. To evaicOnto otoiyeio
Tov awoOntrpa NTC npémnet va etoaxBOei otn oxetikn deapevr) mov mpoPAémetat 0o idto to pmodtkep. H pdBuon tne Oeppokpaciog tov
vepob otktakni xprong (35°C...60°C) Sievepyeital evepydvTag oTa kovpmd +/— Ha,

YIIOMNHMA:

UB MONAAA MIIOIAEP

UR MONAAA ®@EPMANZIHZX

V3V TPIOAH EEQTEPIKH BAABIAA

M2 XYXTOIXIA AKPOAEKTQON
YXYNAEXZHZ

SB  AIZ®HTHPAY MIIOIAEP
TIPOTEPAIOTHTAX ZEXTOY NEPOY

MR IIAPOXH ®EPMANXHX

MB ITAPOXH MIIOIAEP

RR  ENIZTPOPH ®GEPMANXHY/
MIIOIAEP

CG_2085/1101_1701

Ewova 14

ITPOXOXH : BeauwOeite 611 11 mapduetpog FO3 = 03 (mapdypapos 21).
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28. ETHXIA YXYNTHPHXH

Lo ) Stac@dion PEATIOTNG amoTeAeoUATIKOTNTAG TOL AéPnTa mpémel va Sievepyeite eTnoiwg Tovg akolovBovg eAéyxovg:

"EAeyxog TG OYnG Kat TG avToXNG TWV TOLHOLXWDV TOV KUKAMUATOG Aepiov Kal TOV KUKAMUATOS KADONG.
‘EAeyxog TG katdoTtaong kat e cwothg Béong twv nhektpodinwy avagledng kat kataypagns prAOyag.
‘EAeyxog TG KATAGTAONG TOV KAV THPA KAl TG OTEPEWOTG TOV.

‘Eleyxog yta eviexopeveg akabapaies 0to eowteptkd Tov Bakdpov kadong.

Tt To 0KOTO AVTO XPNOLUOTIOOTE [l NAEKTPLKT) OKOVTIAL Yiat TOV KaBapLopo.

‘Eleyxog g owothig Babuovopnong tng ParBidag agpiov.

EXeyxog tng mieong Tov cvothpatog Oéppavong.

‘Eleyyog g mieong Tov Soxeiov ekTOVWONG.

EAeyxog TG 0woThG AEITOVPYiag TOL AVeEULTTHPA.

EXeyxog yla TO av eivat pugpaypévol oL aywyol amooTpayyLong Kal avappoenong.

ITPOEIAOITIOIHXEIX

IIpwv ano omowadniote enépuPaocn, fefarwbeite 0Tt 0 AéPnTag dev tpogodoteitar nAektpika.

Aol TEAELWGOVV OL EPYACIEG GUVTIPIOTG, EMAVAPEPETE TOVG EMIAOYEIG 1)/ KL TIG TAPAUETPOVG AEITOVPYiaG TOV AEPNTA OTIG APXIKEG
Oozciq.

29. EKKENQXH KYKAOMATOX AEBHTA

H exxévwon tov AéPnta unopei va StevepynBei péow g oxeTIknG otpo@Lyyag mov Ppioketal 6to Aépnta.
Ztovg AéPnteg MS 24 MI kau MS 24 MI FF nj otpd@ryya mov gépet Aaotixo Ppioketat otn Paomn evw yia toug AéPnteg MS 24 kat MS 24
FF Bpioketau Simha otnv avthia (1 - ew. 15).

T va adetdoete To AEPNTa e TN OTPOPLYya Oopéa AAGTLXOV EVPLOKOEVT OTN PAoT TOL AéPNTa TPOXWPHOTE OTIWG TIEPLYPAPETAL GTN
ovvéyela (ewk. 15):

- Kheiote 116 0tpo@Lyyes avaoyeong tov Aépnta

- avoifte T aTpOPLyya popéa NAoTIXOV XpNoIpHoTToLWVTAG £va eEaywvikd khewdi 8 mm
- €KKEVMOTE TO AEPnTa.

- KAeloTe T OTPOPLYYya @opéa AATTIXOV XpNoLpoToLdvTag To efaywvikd kAetdi 8mm

MS 24 MI - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

T
@l

CG_2284/1009_2405
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—
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30. KAGAPIZMOX TON ®IATPON

Ta @iktpa vepov OIKLAKNG XPNIONG Kat TOV KUKA®HATOG Béppavong PpickovTal 0To E0WTEPIKO AVTIOTOKWY ATOCTIWUEVWY uatyyiwy. H
@ootyya Tov KukAwpatog Béppavong Ppicketan otny emotpo@n s Beppavong (etkdva 16F). H gOotyya Tov KUKADHATOG VEPOU OLKLAKNG
xpnong Ppioketal atny eicodo Tov Kkpvov vepoo (etkdva 16E). Iia Tov kabapiopod, evepynote wg efng:

o Slakoyte Vv nhektpikn Tpo@odoaia Tov AéfnTa

o KAElOTE TN OTPOPLYYQ TOV VEPOD ELGOSOV OLKIAKNG XPTOTG

o Adeldote T0 vepd amod To KUK wpa Béppavong avoiyovtag T aTpd@Lyya A Tng elkovag 16

o agaipéote to kKA (1-E/F) Tov @iltpov omwg @aivetat oty etkdva kat fyddte ) gootyya (2-E/F) nov nepiéxet to @iktpo gpovtilovtag
va v aoknoete vrepPolikr Shvapn

oyl va Pydhete T @Ootyya Tov giktpov Béppavong mpénel TpwTa va apapécete Tov kivijtipa g tpiodng PaApidag (1-2G- ewova 16)

o agaipéote and 1o giktpo evdexopeves akabapaieg kat katakabioelg

o enavatonofeToTe TO PIATPO GTO ECWTEPIKO TNG YPVOLYYAG KAl ELGAYETE £k VEOL TNV iStat o TV €8pa TNG ac@aAi{ovVTag TNV pe TO KALT TG

o yla Ty avtikatdotaon tov atedntiipa NTC vepov owktakng xpriong, PAéme eidva 16D.

ITPOEIAOITIOIHXH

Ze mepintwon avikataotaong ka/n kabapiopod twv daktvAiny “OR” ¢ vépavAikng povadag, pn xprotpomnoteite yia T Aimavon Aadi 1
ypdoo, alld povo Molykote 111.

31. KAGAPIXMOZX AAATON AIIO TO KYKAQMA ZEXTOY NEPOY

O kaBaptopdg Tov KuKAORATog (eaToV vepol pmopei va yivel xwpic TNV agaipeon Tov eVaANAKTN vepoD-vepod av 1 Adka Stabétel
€& apyng 1o edikd povpmveTo (katdmy mapayyeliag) tonobetnuévo otnv 5080 {eoTol vepov owktakng xprone. Iia Tov kabapiopd
evepynote wg e&ne:

o Kheiote To povpmivéTo el6050v vepol otklaknig Xprong

o AdeldoTe 10 vepd amd To KOKAwpa (ETTOV VEPOU avoiyovTag £va pOVUTILVETO TTAPOXT|S

o K)eiote 0 povpmvéto e£680v vepo owkiaxng xpriong

o Agaipéote To kKAt 1E Tng etkdvag 16

o Bydhte 10 @iktpo (2E eik. 16)

o yla TNV avtikatdotaon tov acdntipa NTC vepod otkiaxnig xpnons, PAéme etcdva 16D.

Se mepintwon mov Sev vrapyel e181kOG EEOTALOUOG, TIPETEL VAL APALPETETE TOV EVAANAKTI VEPOV-VEPOV OTIWG TIEPLYPAPETAL TTNV EMOHEV
Tapaypago kat va tov kabapioete xwplotd. Zvviotdral eniong va kabapilete ano ta dhata v édpa kat To oXeTIKO awoOntrpa NTC
070 KUKAWpA {e0TOD vepoD (ewkdva 16D).

Ta Tov kaBaptopod Tov evaAAakTn kat/n Tov kukAdpatog {eatod vepov ovviotartat i xprion Cillit FFW-AL 1| Beckinser HF-AL.
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32. AITIOXYNAPMOAOI'HEH ENAAAAKTH NEPOY-NEPOY

O evaA\dxTng vepol-vepoD eivau pe TAAKES amd atadAt avoleidwTo ko pmopei va apatpebei evkoa xpnotponotwvtag e§aywviko katoafidt
KOl EVEPYWVTAG OTIWG TIEPLYPAPETAL OTN CUVEKELQL:

o adeldoTE TNV EYKATAOTAOT), KATA TIPOTIUNOT HOVO TO AEPNTA, A TNV €LSIKT) OTPOPLYYA ATOCTPAYYLONG;

adeldoTte To vepd and To kOKAwpa {eaTod vepol

Eefdwote To cwArva aOVSeanG Tov Soxeiov ekTOVWAONG 0TNY LEPAVALKT) HoVAda

agatpéate Tov mpecootartn Oéppavong (16H) xwpig va amoovvdéoete v kalwdiwon

Byddte i Svo Pideg (eik. 16B), anod tnv TPOGOYN, TOV GTEPEWVOLY TOV EVAANAKTN VEPOV-VEPOD Kal APaLpETTE TOV amd TV €5pa
TOV XPNOLHOTIOLWVTAG TO XWPO TToV SnpovpyrBnke apov agalpéceTe Towv TPecoaTdtn B¢ppavong

o kaBapiote Tov evaAldkTn kat enavatonofetote Tov otV £€8pa Tov

o EavaPidwote To cwANVa chVEeong Tov oxeiov ekTOVWONG 0TNY LEPAVALKT Hovada

o emavatonofeToTE TOV VOPAVAIKO TIPECOGTATN OTNY €8pat TOL.

CG_2078/1009_2201

Ewova 16

ITPOEIAOIIOIHXH
A®OTE TN PEYLOTN TTPOCOXT] KATA TNV ATOGLVAPHOAGYNOT TWV EEXWPLOTAOV HEPWV TNG VEPAVAIKNG HOVASAG.
Mn xpnotponoteite aunpda epyaleia, pnv ackeite viepolikr SOvapn oty aaipeon Twv KAUT 6TeEpEWON.
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33. AEITOYPI'IKO 2XEAIO KYKAOQOMATQON
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CG_2269/1006_1805

mapoxn 'EEoS0g Aépio  Eicodog Emotpogr
Béppavong vepou vepol Béppavong
OLKLAKNG OIKIAKIG
Eucova 17 Xpron Xprong
Yropvnpa:
1 Avthia pe Staywplotn agpa 16 EvaAAdxTng vepov-vepo pe TAdKeG
2 Aveniotpogn Paipida 17 BaAida agpiov pe Stdppaypa agpiov
3 Tpiodn ParBida 18 Pauma agpiov pe akpopvola
4 Kwntipag tpiodn Palfida 19 Awbnrtiipag NTC Béppavong
5 Mavouetpo 20 HAektpodio avaghegng/aviyvevong gproyag
6 Amnoonwyevo @iktpo kukhwuartog Bépuavong 21 Oeppootdrng acaleiag
7 Amnolebktng 22 Evalldktng vepod-kavoaepiwv
8 Zrpogryya epodiacpov MéPrta 23 ZVAMEKTNG KATVAY
9 Amoonwuevo QIATpo kpHOL VEPOD OLKLAKNG XPTONG 24 Avepuotrpog

10 AwBntiipag mpotepatdTnTa vEPOL OLKIAKIG XPHIONG
11 Awbntipag NTC vepod owktakng xpriong

12 BaABida ovykpdtnong oe avtopato by-pass

13 Y§pavAikdg mpecooTdtng

14 Ztpo@ryya amootpayytong Aépnta

15 BalBida acpaleiag

25 Venturi

26 Ymodoxr Btk mieong
27 Ymodoxr apvntikig mieong
28 Ilpeocootdtng aépa

29 Kavotripag

30 Aoyeio extOVWONg

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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@EEOBOC A¢plo Eicodog

CG_2270/1006_1806

Tapoxn Emotpogr

Eiéva 18 Béppavong vepoL (’)lKlaKl']C VEPOU (y)lKl(!Kl"](; B¢puavong
Xpiong Xpong
Yropvnpa:

1 Avthia pe Staywploty aépa 14 Ztpogryya anootplyylong Aénta
2 Avemiotpogn PaAPida 15 Balida acpaleiag
3 Tpiodn Parpida 16 EvaAAdxTng vepoO-vepov pe TAGKESG
4  Kintripag tpiodn Parpida 17 BalBida agpiov pe Stdgpaypa agpiov
5 Mavouetpo 18 Papma agpiov pe akpoguota
6 Amoomwuevo @iltpo kKukAwpatog Béppuavong 19 AwOntipag NTC Bépuavong
7 Amolebktng 20 HAextpodio avagrefng/avixvevong pAoyag
8 Ztpogryya egodiacpov AépnTa 21 Bgppootatng acpaleiog
9 Amoomwuevo QIATPo KkpHOL VePOD OLKLAKNAG XPTIONG 22 EvaAAaxTng vepov-kavoaepiwv
10 AwOntiipag mpotepatdTnTa VEPOL OLKIAKNG XPHIONG 23 ZVANEKTNG KATVWV
11 Awbntiipag NTC vepod owkiakng xprong 24 OgppooTATNG KAvoAEPiWV
12 BaAPida ovykpatnong oe avtopato by-pass 25 Kavotrpag
13 Y8pavAikdg mpecooTaTng 26 Aoyxeio exTOVWONG

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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CG_2267/1006_2102

Tlapoxn Tapoxy Aépio  Eicodog Emotpoen
0¢ppavong unotkep VEPOL OLKLAKIG Béppavong
Ewova 19 Xpong
Yropuvnpa:

1 BaABida ovykpdtnong oe avtopato by-pass
2 YSpavhikog TpecoaTatng

3 Tpiodn ParPida

4 Kwntiipag tpiodn Pafida

5 BaABida agpiov pe Stappaypia agpiov

6 Pauma agpiov pe akpopuaoia

7 AoOntrpag NTC 6éppavong

8 HAextpodio avagheEng/avixvevong proyag
9 OeppooTdTng acaeiag

10 EvaAAaxtng vepov-kavoagpiwv

11 ZuAAékTnG KATVWV

12 Avepuotrpag

13 Venturi

14 Ynodoxm Betikng micong

15 Ynodoxr apynTikg mieong
16 IIpecootartng agpa

17 Kavotrpag

18 Aoxeio exTOVWONG

19 AvtAia pe Staxwploth agpa
20 Aveniotpoen PaiPida

21 Ztpodgryya anootpdyylong Aépnta
22 Mavopetpo

23 BaABida acgaleiog

24 AnolebkTng

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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CG_2268/1006_2103

HapO)'(l’] Iapoxn  Aéplo Eicodog Emotpogn
Béppavong umndhep vepov owiakng  Oéppavong
Etkéva 20 xpfiong
Yropuvnpa:
1 BaApida cvykpatnong oe avtopato by-pass 11 ZuAAéKTNG Kamvwv
2 YSpawlikog pecooTdTng 12 @eppootdTng Kavoagpivv
3 Tpiodn ParBida 13 Kavotrpag
4 Kwntipag tpiodn Parfida 14 Aoyeio extovwong
5 BalPida agpiov pe Stdgppayua agpiov 15 Avthia pe Staywploth agpa
6 Pauma agpiov pe akpo@vota 16 Aveniotpoen PaAPida
7 AwOnmpag NTC B¢ppavong 17 Ztpo@ryya anootpayytong AEpnta
8 HAextpodio avaghegng/aviyvevong proyag 18 Mavopetpo
9 O@gppootarng ac@aleiog 19 BaABida acgaleiog
10 EvaAAaxTng vepov-kavaoagpiwv 20 AmolevkTng

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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34. XXEAIO XYNAEXHY YXYNAEXMQON

( 24 MI FF )

HAEKTPOAIO ANIXNEYXHY/
ANAGAEEHY

CG_2075/1001_1806

E—GC——-:?

: ° : AIZOHTHPAY
0® IIPOTEPAIOTHTAY NEPOY
P OIKIAKHX XPHEHY
o
L]

AIZOHTHPAZX NTC
ZEXTOY NEPOY
OIKIAKHY XPHEHY

O MIEZOXTATHE AEPA

AIZOHTHPAX NTC
IIPOIPAMMATIEMOX ©EPM.

Xpwpa kKaAwdiwv

C =Taldlo

M =Kagé

N = Mavpo

R =Kokkivo

G/V = Kuapwvompaotvo
B =Asvko

V  =Ilpdowvo
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—e ~o ZEXTOY NEPOY
{1 J—( 5"”‘( j’1 NC, OIKIAKHE XPHEHZ
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T
H :.._.C_o-——-? ©EPMOXTATHE
— 5 ASOAAEIAY
N l
R
X4 G
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AIZ@HTHPAX NTC
TIPOTPAMMATIEMOZE ®EPM.

Xpwpa kKaAwdiwv

C =Taldlo

M =Kagé

N =Mawpo

R =Kokxkivo

G/V = Kuapwvompaotvo
B =Asvko

V  =Ilpdowvo
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HAEKTPOAIO ANIXNEYXHY/
ANA®AEEHE
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KIBQTIO AKPOAEKTQN M2
MIEZOXTATHE YAPAYAIKOZ

Xpwpa kKaAwdiwv

C =Taldlo

M =Kagé

N =Mawpo

R =Kokkivo

G/V = Kuapwvompaotvo
B =Asvko

V  =Ilpdowvo

TIPOTPAMMATIEMOX

»|n|z|z

AIZOHTHPAX NTC
©EPM.

©EPMOSTATHE
ASQAAEIAY NC COM
NO @

TIEZOXTATHE AEPA

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH
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HAEKTPOAIO ANIXNEYXHY/
ANA®AEEHE

CG_2272/1010_2101
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©EPMOSTATHE
< —° ¢ ASGAAEIAY E
O ©EPMOSTATHS KATINON

TIPOTPAMMATIZMOX AIZOHTHPAZ NTC
©®EPM.

Xpwpa kKaAwdiwv

C =Taldlo

M =Kagé

N =Mawpo

R =Kokxkivo

G/V = Kuapwvompaotvo
B =Asvko

V  =Ilpdowvo

OAHTIEX I'TA TON ETKATAXTATH @ 71.03982.03 - EL



35. TEXHUYECKHU XAPAKTEPVCTUKU

Movtélo MS 24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Katnyopia I12n3p I1213p II2n3p I1213p
OvopaoTik Oeppukn mapoxn kw 25,8 25,8 26,3 26,3
Mewwpévn Oeppukn mapoxi kw 10,6 10,6 10,6 10,6
OvopaoTikn Beppikn 1ox0G kw 24 24 24 24
kcal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
Mewpévn Beppukn 1ox0g kw 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
Andédoon ovpgwva pe Tiv odnyia 92/42/EOK — * kK * Kk k *k * Kk
Méyiot mieon vepo Beppukod KukApatog bar 3 3 3 3
Xwpnrikotnta Soxelov ekTOVWONG 1 6 6 6 6
Iieon doxeiov ekTOVWONG bar 1 1 1 1
Méyio mieon vepov kukAwpatog {eatod vepol otkiakig Xprong bar 8 — 8 —
EXayiotn Suvapikn mieon kukAdpatog {eotod vepoy bar 0,15 — 0,15 —
EXayiot mapoyr {eatod vepov otkiakig Xpriong 1/min 2,0 — 2,0 —
Hapaywyn (eotov vepob pe AT=25°C 1/min 13,7 — 13,7 —
Hapaywyn (eotov vepob pe AT=35°C 1/min 9,8 — 9,8 —
Ewducr) mapoxn (*) 1/min 12 — 12 —
Ebpog Beppokpasiag kukhapatog 0éppavang °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Ebpog Beppokpaciag (eatov vepob owtakng xpiong °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60***
Tomog — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B, . B, .
ALGpETPOG OUOKEVTPOV aywYOD amaywyng mm 60 60 - -
ALGPETPOG OUOKEVTPOV AYWYOD AVapPPOPNOTG mm 100 100 - -
AtaeTpog SryoTounuEVOL aywyo amaywyng mm 80 80 - -
ALGETPOG SIOTOUNUEVOL ayWYOD avappoOPNong mm 80 80 - -
AldpeTpog aywyov ekkévwong mm - - 125 125
Méyiotn mapoyr palag kamvav kg/s 0,014 0,014 0,020 0,020
E\ayiot mapoyr pdlag kavoagpiov kg/s 0,014 0,014 0,018 0,018
Méyiot Beppokpacia Kanvwv °C 146 146 110 110
EXayiotn Oeppoxpacia kamvaov °C 116 116 85 85
K\édon NOx — 3 3 3 3
— G20 G20 G20 G20
Tomog agpiov — G31 G31 G31 G31
Iieon tpogodoaiag aepiov peBaviov mbar 20 20 20 20
Iieon tpo@odoaiag agpiov mpomaviov mbar 37 37 37 37
Taon nAextpikng tpo@odoaiag \ 230 230 230 230
ZoxvotnTa nAeKTpIKNG TpoQodoaiag Hz 50 50 50 50
OvopaoTikn NAeKTPIKT 1oYVG W 130 130 80 80
KaBapo Papog kg 33 32 29 28
AlaoTdoelg Yyog mm 730 730 730 730
IT\atog mm 400 400 400 400
Babog mm 299 299 299 299
Babuog npootaciag katd e vypasiag kat Tng dteiodvong vepov (**) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D
(*) obpgwva pe EN 625
(**) obpewva pe EN 60529

(%) e efwtepiko pmokep

H DE DIETRICH otn cuvexn mpoondfeta Peltinong twv mpoidvtwy, Statnpei to Sikaiwpa tpomtonoinong Twv dedopévwv Tng Tekunpiwong avtrig omotadnmote

oty kat xwpig mpoeidomnoinon H mapovoa tekpunpinon eivat mAnpo@optakd vAko kat Sev Bewpeitar wg ovpforato vavtt Tpitwv.
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YBakaeMblil MOKynaTens!

Mb1 yoexxpieHsl, 4To mpuobpeTeHHOe Bamu nsnenue 6ymeT cooTBeTCTBOBATh BceM Bamnm TpeboBanmaMm. [Ipnobperenne
opHoro us nagemuit De Dietrich oTBevaeT Bammm oxXujaHusAM: Xopolras paboTa, IPOCTOTa 1 JIETKOCTD ITOTb30BaHMA.
CoxpaHnTe 9TO PYKOBOJICTBO, 11 IIOIb3yiITeCh VIM B C/Iy4ae BOSHMKHOBEHNA KaKoii-/1160 Ipo6ieMsbl. B TaHHOM PyKOBOZACTBe
Brr HajizeTe momesHble CBeleHV s, KOTOpble IOMOTYT BaM mpaBuibHO U 9¢¢eKTUBHO UCIONb30BaTh Barue msmenue.
JJeMeHTHI YIaKOBKY (IJIACTMKOBbIE MAaKeThl, HOMUCTUPO U T.Ji.) HEOOXOAUMO 6epedb OT HeTell, T.K. OHU IIPefiCTAB/IAI0T
c000Ji TOTeHLIMAIbHbII ICTOYHUK OITACHOCTH.

XOTs 9TO PYKOBOACTBO MBI TOTOBWJ/IY C OONIBIION TIATE/IBHOCTHIO, B HEM MOTYT ObITb HeKOTOpble HeToYHOCTH. Ecu Bol
VX 3aMeTUTe, IPOCKM BaC COOOLIUTD O HYUX, YTOOBI B Oy yIeM Mbl MOI/IM OBl MCIIPABUTH JaHHbIE HETOYHOCTI.

Ha xotmax De Dietrich nanecena mapxuposka CE. KoT/bl cOOTBeTCTBYIOT TpebOBaHMSM,
U3JI0KEHHBIM B CJIEYIONINX HOPMaTHBaXx:

- lasossrit HOpMatuB 2009/142/EC

- Hopmarus o mpoussogutenbaoctu 92/42/EEC

- Hopmarus no anexTpomarantHoi copMectumoctu 2004/108/EC c €

- Hopmarus o Huskum HanpspkeHnsam 2006/95/EC o

COIEPYKAHUE
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1. IIOATOTOBKA K YCTAHOBKE

KOTeH npenHasHaqu U HarpeBa BOJbI HE BbIIIE TeMnepaTypr KUIIeHUA HpI/I aTMOC(i)epHOM TAaBICHUI. OH IIOOK/TI0YACTCA K CUCTEME

OTOIVIEHUA U K CUCTEME HpI/IFOTOBHeHI/IH I‘OpH‘-IeI/“I BOJbI B COOTBETCTBUM C €TI0 XapaKTepI/ICTI/IKaMI/I I MOIIHOCTBIO. KOTe]I OOJDKEH

yCTaHaBHI/IBaTbCH KBaIH/Iq)I/IIU/IpOBaHHbIM CIIeIMaIMCTOM.

Jlo ycTaHOBKM KOT/Ia HEOOXOAMMO:

a) IIpoBeputb, 4TO KOTEN HACTPOEH Ha paboTy C JaHHLIM TUIIOM rasa. [laHHasa nHGOpMaIA IpUBeIeHa Ha YIIaKOBKe 1 Ha 3aBOJCKON
Tabnmuke (LMIbIMKE) KOT/IA.

6) y6€JII/ITI)Cﬂ, YTO B ABIMOXO[JE MMEETCA NOCTATOYHAA TAra, OTCyTCTByIOT Cy)KeHI/IH, " HET HOCTyl'UIeHI/IH HOCTOPOHHI/IX HpOHyKTOB
CrOpaHs, 32 MCK/IIOYEHIEM TeX CTydaeB, KOIa [HIMOXOJ CIIELNaTbHO CIIPOEKTUPOBAH /s 06 CTY)KMBAHsI HECKOTIBKIX YCTPOJICTB.

B) Ilpu npucoenuHeHNN AHIMOOTBOAALIETO IATPYOKaA K yrKe MMEIOLIeMYyCs ABIMOXOJY IIPOBEPUTD, YTO JBIMOXOJI OTHOCTBIO OYNIIIEH,
T.K. HPM pa60Te KOT/Ia YaCTUILIBI CaXXKN MOI‘YT OTOpBaTbCF{ OT CTE€HOK JbIMOXOIa 1 SaKprTI) BbBIXO[ HPO,T_IYKTOB CI‘OpaHI/IH, CO3[3aB TEM
CaMBIM OIIACHYIO CUTYALIIIO.

r) Kpome TOro, 4T06bI COXpaHNUTD AEJICTBUE TapaHTIM HAa 000PYHROBaHIe U /LA IIOIep>KaHNA ero IPaBIIbHOTO GYHKIVIOHNPOBAHMA,
Heo6XOAMIMO IPYMEHATD C/IeRYIOLie MePBI IPEIOCTOPOXKHOCTIL:

1. Kontyp I'BC:

1.1. Ecmu sxxectkocTb Bogbl Bbile 3HadeHus 20° F (rxe 1° F = 10 mr CaCO3 Ha 1 tuTp BOABI), TO CIEAYeT YCTAaHOBUTD IOMMNpOC-
(aTHbIIT 703aTOP WM IOKOOHYIO CUCTEMY JIA YMATYEHNUS BOIbI, KOTOPasA COOTBETCTBYET IE/ICTBYIOIIVIM HOPMATBaM.

1.2.  TmaTteabHO IPOMBITH 060PYZOBAHME TIOCTIE IO YCTAHOBKY M Nlepefi HadaloM SKCIUTyaTal[iH.

1.3.  Marepuabl, UCIO/Ib30BaHHbIE B KOHTYpPe rOpsYero BoBoCHabXeHns:A, cooTBeTCTBYIOT Jupektuse 98/83 EBpomeiickoro

Coroza.
2. Kontyp oronnenns
2.1. Hosas oTonurenbHas yCTAHOBKa

Hepen yCTaHOBKOﬁ KOoTma KOHTyp OTOIVICHMA NOJDKEH 6I)ITI) npenBapMTeano OYNIIIECH, ‘-ITO6I)I y6paTb BO3MOXXHbIE OT/IOKEHN A
VIV 3arpsA3HeHMA (KyCOUKM pe3bObl, GIIOCHL, 1 T.I1.), UCIIOIb3YA JI/IA 9TOTO BellleCTBa, MMEIOIecs B CBOOOJHOI ITpoaxe.
BemecTBa, MICIIONb3YIOMMeEC J/IA OYMCTKM KOHTYpPa OTOIIEHNA, He JO/DKHBI COIEP)KaThb KOHIIEHTPUPOBAHHYIO KUC/IOTY
VIV 11[e7109b, KOTOPBIe MOTYT pasbefaTb METa/lI ¥ IIOBPEX/AaTh YacTy 000PYAOBaHNA U3 IVIACTIMKA U Pe3VHBI (HaIpyuMep,
SENTINEL X300 n1u X400 1 FERNOX Regenerator i1 oTonuTebHOro o6opynosans). IIpu 1cIionb3oBaHUy OYMIAIOMINX
BEII[eCTB HEOOXOAVIMO CTPOTO C/IeHOBATh yKa3aHMAM MHCTPYKIWIL II0 MX IIPUMEHEHUIO.

2.2.  Crapas oTonuTenbHasA yCTaHOBKa:
Hepe}l yCTaHOBKOI/uI KOT/1a CZINTh HpOMbITI) KOHTyp OTOIIZICHUA OJ1A y,uaneHI/m FpHSI/I n OTHO)KeHI/Iﬁ, ]/[CHO]II)SYH BeIIeCTBA,
uMerolecs B cBOOOHOI popaxe (cM. MyHKT 2.1)
IITIH 3ANTBI METATINYECCKUX, IVIACTUKOBBIX 1 peBI/IHOBbIX qacTen O60pyI[OBaHI/IFI HeO6XOIU/IMO JICIIO/Ib30BATh He]}‘[TpaHthIe
(He menovHBle ¥ He KUCIOTHBbIE) BellecTBa-MHrnb6uTOpsl, Takne Kak SENTINEL X100 1 FERNOX Protector mis
OTOIMMTEIbHBIX yCTaHOBOK. Hp]/[ JICIIOZIb3OBAHUM NAHHDBIX BEUIECTB HeOGXOHI/IMO CTPOFO CemoBaThb yKa3aHI/IHM I/IHCprKI_U/[ﬁ
110 X HpV[MeHeHI/HO.
Hanomuuaem BaM, 4To Haymm4ye OT/I0OKeHMI B TEITIOBOM 000pYIOBaHMY IPUBOAKT K Ipo61eMaM B paboTe KoT/1a (I1leperpes,
IIYMHOCTD TOPEJIKM 1 T.IL.)

IIpu HecoOMIOAEHNY JAHHBIX PEKOMEHJAINIT 000PyA0BaHMe CHUMAETCS C TAPAHTUITHOTO 00CTy)KMBaHILA

2. IIOATOTOBKA K ITEPBOMY IIYCKY

ITepBbIii IyCK KOT/IA JO/DKEH IPOU3BORUTHCS KBaIMUIMPOBAHHBIM CIlelnanucToM. Heo6xomuMo yOenuThes B ClIefyoleM:

a) ITapamMeTpbl KOT/Ia 110 37IEKTPONUTAHNIO, BOJiE U I'a3y COOTBETCTBYIOT MMEIOIIMMCA CHCTEMAaM 37IeKTPO-, BOTO-, U Fa30CHAOKeHNA. 6)
YcTaHOBKa MPOM3BENEHa B COOTBETCTBUM C JEMICTBYIOMIMMI HOPMAaTUBAMM.

B) O6opynoBaHue IPaBIIBHO MOFKIIOYEHO K 7IEKTPOMUTAHNUIO I 3a3eM/ICHUIO.

ITpn HecoOMIOAEHNY BBILIETIePEeUNCIIEHHBIX TPeOOBaHIII FAPaHTIA OT 3aBOJA-U3TOTOBUTEIA TepsieT CBOIO cuty. Ilepef epBBIM ITyCKOM
CHMMMTE C KOT/Ia IIe/UI0(AaHOBYIO 3alIUTHYIO IJIEHKY. YTOOBI He MOBPEUTD OKPallleHHble IIOBEPXHOCTH, BO BPeMsA MBITbA U YMCTKY
IIOBEPXHOCTe! He UCHIONb3YITe KeCTKIe MHCTPYMEHTHI TN abpasuBHBIE MOIOLIE CPENICTBA.

Yempoiicmeo He 007#HO UCHOTL308AMBCA 0eMbMU, TH00bMU € 02PAHUHEHHBIMU BUSUHECKUMU U YMCIMBEHHDIMU CHOCOOHOCMAMLU,
760 6e3 00cMAMOUHHO20 ONbINA U SHAHUI, 3 UCKTIOHEHUEM, K020a OHU NOb3YIOMCA YC/Ly2amu TULad, OMeEemcneeHH020 34 UX
6esonacnocmv, Oenarom 3mo noo HAGI00eHUeM UL N0 UHCIPYKUUYU, NPeOHAZHAUEHHOTI 01 ycmpoiicmea.
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3. IIYCK KOTIJIA

TapaHTHiTHBIe 00543aTebCTBA, BBINONHAIOTCA OpraHM3alVell, OCYIeCTBUBILEN MepBbIil IIyCK KOT/Ia. [laHHAsA OpraHu3anusA JO/DKHA
MIMETh YCTaHOBJ/IEHHBIE 3aKOHOM /MIeH3nu. Havamo rapaHTUitHOro CpoKa HacTyIaeT ¢ MOMEHTa IEPBOro ImycKa. /s ocyiecTBienns
HepBOro IIyCcKa ¥ MOCIeNYIOero 00CIy>KMBaHNA KOT/Ia peKoMeHayeM BaM o6paljaTbcs B aBTOPU30BaHHbIE CEPBUCHBIE LIeHTPBI De
Dietrich. Axpeca u TeneOHBI CEpBUCHBIX LIEHTPOB CIIPAIINBAIITe B TOPIYIOIIell OpraHN3alnm.

H]IH TNPaBIJIBHOTO 3aKNUTaHNMA TOPEIKM HY)KHO:

o MOJK/IIOYNTD KOTEJ K 3/EKTPOCETH;
e OTKPBITb Ta30BbIN KpaH,
o HAXAaTb KHOIIKY () urobmr YCTaHOBHTD pesxiM paboTsl kotra Jleto (#), 3uma (¥ I'“ ) WIM TO/IbKO OTOIUIEHNE (lm )
o YCTaHOBUTb HeOOXONMMBIE 3HAYECHIISI TEMIIEPATYPbI B CUCTEMAX OTOIICHILS (““ ) u TBC (%), TeCTBYA KHOIIKaMM +/-.
Korpa koTten BKIIo4eH, Ha fuciviee roput cuMsor (O).
B pexxume Jleto (%), xoren paboTaeT TOMBKO HA IIPOU3BOACTBO rOpsidesi 6BITOBOIT BOJBL.

Bunmanmne

IIpy mepBOM BK/IIOUEHNH BHYTPU TPYObI IIOFA4M rasa MOIyT 06pasoBaThCsl BO3AYLIHbIE IPOOKN. B Takux crydasx ropenka He 6ymet
BKJ/IIOYATBCS 1 IPOU30ILAeT 6I0KMPOBKa KOT/Ia. I1py BO3HMKHOBEHNY JaHHOIT IIPO6/IeMbl ITIOBTOPUTE IPOLEAYPY BKIIOUEHs KOT/IA O
OCTYIUIEHNs [a3a B TOPEIIKY, HXiMast He MeHee 2 cek kHonky Copoc (R).

nr My
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0805_2302 / CG_2072

mw_x
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CUMBOJIbI HA I CIIIEE: KHOIIKW:

/(j}\) Knonka Bpi6opa pexnma paborn (Bxmwouenue/

.
PaboTa B KOHTYpe OTOIUIEHVSI
II“ yP Briktouenne/ Jleto/3uma)

é Haymune mramenn (ropenka paGoraer) \llll Perynuposanus temneparypsi B nomenternm (°C)
/\A/\ IInams oTcyTCTBYeT (ropenka He paboTaer) J " . o
= {E‘ ) Perymposanus Temmeparypsl ropsueit 6prrosoit sonst (°C)
Pa6ota B koHType IBC
@ C6bpoc (mepesarryck KoTma)
O6mujas HeMCIPABHOCTD (D Vindopmars
C6poc

Huskoe MaBJIEHNE B CICTEME (HeXBaTKa BOI[I)I)

B E 2> ¢

Lindposas curnanusanus (Temueparypa, Koi HeUCIPaBHOCTH,
M T.IL) Puc.1
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4, PETYTPOBAHIIE KOMHATHOJ! TEMITEPATYPDI J1 TEMITEPATYPbI TOPAYEN CAHUTAPHOI BOTIBI

O6opynoBaHue JO/DKHO OBITh OCHAIIEHO KOMHATHBIM TEPMOCTATOM /L1 KOHTPOJIS TEMIIEPATYPhI B IIOMELIeHNIL.

(]
Perynmuposanue temmeparypsi B nomemerun (J||I) u remmneparypsi ropsueit 6srrosoit Bogsr () ocymectsercs ¢ momompo
KHOIIOK +/- (cM. puc 1).

Hannune mamenn Ha TOpeJIKe IT0Ka3aHO Ha AVICIVIEE TTaHEe/IN YIIPABIE€HNA CMMBOTIOM (6), KakK OIMCAaHo B I71aBe 3.1.

CUCTEMA OTOIUIEHU S
Bo BpeMs paboTBHI KOT/Ia Ha CUCTEMY OTOILIEHNs Ha JucIUiee (puc.l) MOsB/IAETCA MUTAIOLINIL CHUMBOI (“" ) u Temneparypa (°C) Ha
mojiaye B CYCTEMY OTOIUICHIIA.

CUCTEMATBC
Bo Bpems paboTsl KoT/a Ha cucteMy I'BC Ha mucmee (puc.1) mOSB/s€TCS MUTAIONIL CMBOJT (‘;) u TeMueparypa (°C) ropsdeit
OBITOBOIT BOIBI).

5. OIIMCAHUE KHOITIKY [ (JTeto - 3uma - Tompko Orommenue - BoikmoueHo)

Haxnmas AaHHYI0 KHOIIKY, MOJXHO YCTaHOBUTD C/I€AYIOLINE PEKMMBbI pa60TbI KoT/na:

« IETO

« 3IMA

» TOJIBKO OTOIIVIEHME
* BBIKJIFOYEHO

IIpn pabore kotna B pexxume JIETO Ha fucriee MOABIACTCA CUMBOJ (@"). Koren paboTaeT TOIBKO Ha IIPUTOTOBJICHME TOPsIYel
Bofib! (QYHKLNMA «3allyTa OT 3aMeP3aHNUA» OCTAETCA AKTUBHA).

L]
IIpu pabote kotna B pexxume 3VIMA Ha fjycIiiee MOSB/IAIOTCA CUMBOJIBI ) (@). Koren paboraeT Kak Ha OTOIIEHNE, TaK 11 Ha
IIPUTOTOBJIEHNUE TOpsTYelt BOAbI ((DYHKINA «3alIUTa OT 3aMeP3aHNsA» aKTHMBHA).

ITpu pabore xorna B pexxume TOJIDPKO OTOIUIEHME Ha puciuiee nosiBsiercst cuMBor (). Koren paboTaeT TonbKo Ha cucremy
ororteHyst (PyHKIM «3aIUTa OT 3aMeP3aHNsI» AKTUBHA).

B pexxume BBIK/IIFOYEHO Ha jucriee OTCyTCTBYIOT 06a CMMBOJIA (".l') (‘;). Koten He paboTaeT, 0CTaeTCsi aKTMBHA TONBKO
yHKUMSA «3aIUTa OT 3aMEP3aHIsI».

PYKOBOJCTBO /151 IIOJIb3OBATEJIA @ 71.03982.03 - RU



6. SAIIOJITHEHVE CUCTEMBbI

BHVUMAHUE

OrkmrounTe 9NIEKTPOIIMTAHME KOT/Ia C IIOMOIbIO IBYXIIOTIOCHOT'O BBITFOYATENA.

BAYKHO: Perynapno nposepsiite 1o MaHOMeTpY, 4To6bI laBIeHIte HAXOUIOCH B IIpefienax ot 0,7 710 1,5 6ap Ty XOMOTHOI CUcTeMe
ororuieHus. ITpy npeBbILIeHNN JaB/IeHVs OTKPOIITe CAMBHO KIamaH. Ec/v jaBieHne HIbKe HOPMBI, OTKPOJiTe KpaH 3aloTHeHNA (puc.2).
CoBeTyeM OTKPbIBAaTb KpaH OYeHb ME[JIEHHO JI 00/IerdeHns CTpaBIMBaHNsA BO3yXa.

24 MI FF - 24 M1 24 FF-24

0807_2102/ CG_2077
a—

0807_2101/ CG_2077

A - KpaH 1151 ciuBa CUCTEMBbI
B - Manomerp
C - KpaH j151 3al10/THEHUA CUCTEMBI
(rmocTraBseTCs KaK IPUHAMIEOKHOCTD Ijisi Mmogerneit 24 FF - 24)
D - PazbpenuHurennp

Puc.2

Koren o6opynoBan puddepeHnanibHbIM IMApaBINIeCcKIM IPECCOCTATOM, KOTOPBII OTKIIOYaeT KOTelI B CIydae
6TOKMPOBKM HACOCA MM TP HE[OCTATKE BOJIBI.

HpMMeqa}me: Ecnu paBneHne nafgaeT 4acTo, MyCTh Ball KOTe MPOBEPHUT KBaMM(UIMPOBAHHBIN CIIEIMATNCT.

7. BBIKITIOYEHUE KOT/TA

I BBIK/TIOUEHMS KOT/Ia HeOOXOAMMO OTK/TIOUNTD 3IeKTponuTaHme npubdopa. Korma nepekmodaTenb peskiMOB HAXOLMUTCS B IIOTIOXKEHUI
«BBIKJTFOYEHO» (cM. maparpad 5) , To koren He paboTtaer (Ha mucmiee nosipisiercs Hagnuch OFF), HO a/eKTpyyeckiniit KOHTYp KOT/Ia
0CTaeTCs IOJ| HAIIPsDKEHMEM I OCTAeTCs aKTUBHON (YHKINA «3allUTa OT 3aMep3aHus» (maparpad 9).

8. IIEPEBOJ KOTJIA HA IPYTOM TUII TA3A

Koten moxxer pa60TaTb KaK Ha INpUPOJHOM, TaK M Ha CKVIKEHHOM rase. HepeBou KOT/1a Ha ,pr[‘O]?I THUII Tra3a BBIIIOTIHAET TOJIBKO
KBa]’II/I(l)I/[LU/IpOBaHHbH?I CIIeqMaaIncCT.
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9. BBIKTTIOYEHIE HA ITUTENBHBIN ITEPMO, 3AINTA OT 3AMEP3AHMSA

PexoMeHfyeTcs1 M36€raTh YacTHIX C/IMBOB BOJbI 13 CUCTEMbI OTOIUIEHNS, T.K. YacTas 3aMeHa BOJBI IPMBONUT K HEHY>KHBIM U BPeIHBIM
OTIOKEHMAM HAaKUIIN BHyTpI/I KOT/Ia 1 TeH}IOO6MCHHI/IKOB. Ecnu xoten He I/[CIIOTH)SyeTCH B 3UMHUI nepuong n CyHIeCTByeT OITaCHOCTH
3aMep3aHs, Bbl Mo)keTe UCIIO/Ib30BATh B CUCTEMe OTOIUIEHN He3aMep3aloliie XXULKOCTH — aHTHGPH3BL. B MHCTPYKIMAX IPOUSBOAUTEILA
aHTU(PU3a JO/DKHO OBITH yKa3aHO, 4TO JAHHBII aHTI(PYU3 IPeHA3HAYEH IMEHHO JLA CUCTeM oToruieHus. [Ipy MCIonb3oBaHny aHTUdgpu3a
He0oOXOJJIMO CTPOTo COOMIOAATh PeKOMEH AN TPOU3BOAUTEIA. [/ ABYXKOHTYPHBIX KOT/IOB PeKOMEHYeTCs CIIO/Ib30BATh aHTU(PU3DI
Ha 6a3e MpOIIeHITINKO/A. PekoMeHTyeMas KOHIeHTpanys aHTidpusa JO/DKHA COOTBETCTBOBATH TeMIIeparype 3aMep3anus ot -15 “C 1o
-20 "C. B xot/e paboraeT GYHKIVA «3aIIUTa OT 3aMeP3aHIisI», KOTOpas Py TeMIIepaType BOAbI Ha IOfade CUCTEMBI OTOIICHNS MeHee 5
°C BKJIIOYaeT OPEJIKY; ropenika paboTtaeT o focTipkeHnsa remmeparypst 30 °C Ha nogade. [laHHas GyHKImA paboraeT, ecu:

o KOTeJI TOAK/IIOUEH K 37eKTPOIUTAHMIO;

o B CETH eCTb ras;

o [aB/IeHMe B CUCTeMe OTOILUIEHNS COOTBETCTBYET YCTAaHOBIEHHBIM ITapaMeTpaM;

o KOTes He OJIOKMPOBAH.

10. CUCTEMA BE3OITACHOCTN: MHIMKATOPBI I CPABATBIBAHUE

B cirydae HeyICIpaBHOCTY Ha JUCIIIee HOABUTCA ee Kof (Hanpumep. E 01):

0 s \ JIna mepesamycka KOT/Ia yC TaHOBUTE IepeKIYaTeNb
g
o »/ pexumoB (Puc.2) Ha 2 cex B monoxeHue «Rx». Ilpnu
5
B AN IIOBTOPHBIX CpabaThIBaHMAX JJAHHOTO yC TPOJIC TBa O
Sy .-' ' 6parnTech B 06C/TY)XMBAIOIYI0 OPraHM3aIINIo.
l BHIUMMAHME: Bosmoxwo OCYIECTBUTb TONBKO 5
[ IIOIBITOK Iepe3alrycka KOT/Ia, 3aTeM KOTeN G7IOKMPYeTCA.
Jna ocylecTBaeHMA HOBOJ MOIBITKM Iepe3anycka KOT/aa
) He0oOXO/MMO BBIK/TIOUITD KOTE/ Ha HECKOIBKO CEKYHI.
o \
\
\
— HeucnpaBHocTb
Puc.3 IIEPE3AIIYCK
Kon Omncanyte HeMCTIPABHOCTH MEPBI ITO YCTPAHEHUIO
HENCIPABHOCTI
HaxxumaTbp He MeHe e 2 cex kHonk y “R’. B ¢ y 4ae moBTOpHOrO
E01 OTCyTCTBYE 3aXKUTAHUA CpabaThIBaHMA JAHHOTO YCTPONCTBA, 0OPATUTECh B OOCTY>KMBAIOILYIO
OpraHMU3aLuIo.
Haxumatb He MeHe e 2 cek KHomk y “R” B ¢1 y uae moBTopHOTro
E02 Cpaboras IpefoXpaHUTeIbHbII TePMOCTAT IIleperpeBa | cpabaThIBaHUs TAHHOTO YCTPOICTBA, 00paTUTeCh B 06CTY)KUBAIOLLYIO
OpraHuU3aLIo.
Cpaborar npeoXpaHNTeIbHbII TepPMOCTAT (FaTIMK
E03 p benoxp P & O6parnTbCst B 06CTY>KMBAILYIO OPraHI3ALIIIO
TATM)/ IPECCOCTAT — JATYMK TATU
Haxxnmatb He MeHe e 2 cek kHonk y “R”. B ¢ y uae moBTopHOro
E04 Omumobka 110 YacTOMy CpbIBY I/TAMEHN cpabaTbIBaHMA JAaHHOTO YCTPOIICTBA, 06paTUTECh B 06CTYKIMBAOIILYIO
OpraHM3aLIIo.
HewncripaBeH aT4nK TeMIepaTyphbl KOHTYpa
E05 P " paryp P O6paTuThcs B 06CTY>KMBAIOLYI0 OPraHU3AIINIO.
OTOILIEHNUS
E06 Hencnpasen gartunk temneparypsl cuctemsl [BC O6paruTbcs B 06CTY>KMBAIOLIYIO OPraHU3ALNIO.
ITpoBepsTe, YTOODI JaB/IeHIE B CUCTEME COOTBETCTBOBAJIO HEOOXOMMBIM
E10 Her curuama oT rufipaBImndeckoro Ipeccocrara 3HayeHusAM (cM. I71aBy 6). Ec/i HeMcIIpaBHOCTb OCTaeTCsl, 00paTnuTech B
06CTy)KMBAIOLIYI0 OPraHM3AIINIO.
E25/E26 OrcyTcTBYe IUPKYIALMM BOAbl (6710KMpoBKa Hacoca) | O6paTuThesA B 06CTYKMBAIOLTYI0 OPraHM3AIINIO.
Haxxnmatb He MeHe e 2 cek kHonk y “R”. B ¢ y uae moBTopHOro
E35 Omnbka m1amenn (IIapasuTHOE II1aMs) cpabaTbIBaHMs JAHHOTO YCTPONCTBA, 06PATUTECh B 0OCTY>KIBAIOILYIO
OpraHuU3aLIo.
Asromariyeckuit ITEPE3AITYCK. B crrydae moBTOPHOTO cpaGaThIBaHUA
E96 ITonmxeHne HaNpsAKEHUA B CETY NEKTPOIUTAHNA .
JIAHHOTO YCTPOJICTBA, 06paTUTECh B 06CTY)KMBAIOLIYIO0 OPraHU3aLIIO.

BA)KHO: B Caydae HEMCIIPaBHOCT 6asoBas IIOACBETKA AVCIIIEA CMHXPOHHO MUTAET C BBICBEYVBAIOIMIMCA KOJTOM HEVCIIPABHOCTIL.

11. YKASAHUNA 110 YXOOY

Jlnst mopneprxannst addexTHBHOI 1 Ge3ommacHoil paboTsl Balirero KoT/a B KOHIIE KaXX/JOTO Ce30Ha €ro HO/DKEH IPOBEPUTh

KBaIMUIIPOBAHHBIN crenuanuct. KadectBeHHOe 06Cmy)1BaHme obecrednBaeT JOAIMII CPOK CITYXKOBI VI 9KOHOMIYHYIO paboTy
CUCTeMBL. BHelllHee IOKpPBITIIe KOT/IA HeMTb3st YCTUTD A0Pa3MBHBIMIL, €KIIMI VIV JIETKOBOCITAMEHSIOLIMMIICS] MOIOLIVIMIL CPeACTBaMU
(Takvmu Kak 6eHsVH, CUpT U T.1I1.). [Tepef 4mcTKOI Beera OTKI0Yarite 060pynoBanme ot ceTu (M. maparpad 6 “Boiknouenne kotma‘“).
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12. OBIIIME CBEJEHUA

Hipkecnenylomye ykasaHusA 1 3aMe4aHMs COCTABJICHBI [JI TOTO, YTOOBI IOMOYb KBa/IM(UIMPOBAHHOMY CHEIVA/INCTY IIPOBOAUTD
6e3 oIMOOK yCTaHOBKY M TeXHIYeCKoe 00CTy)K1BaHMe. YKa3aH!A OTHOCUTEIbHO PO3)KITa KOT/Ia U ero paboThI IIPUBEeHBI B pasfierne
“PyKOBOJICTBO JI/Is1 IIOJIb30BATeEIA .

YcraHOBKa, TeXHMYeCKOe 0OCIyXMBaHIMe I IIPOBEPKa PabOThI JOMAIIHNX Ta30BbIX YCTPOVICTB JO/DKHBI IIPOVU3BOANTHCS TONBKO
KBaHI/I(bI/IIH/IPOBaHHI)IM HepCOHaHOM I B COOTBETCTBUM C JIeI/uICTByIOH_U/IMI/I HOpMaMI/I.

O6paruTe BHMMaHue:

e 3TOT KOTeJ MOKHO IOAK/IIOUATh K II0OOMY TUITY PafiMaTOpOB U TeITIOOOMEHHIKOB, UCIIONbL3Ys OFHOTPYOHYIO, IBYXTPYOHYIO MK
Jy4eByI0 CHCTeMy. Bbl MOyKeTe pacIofiaraTh CeKIMNU B CUCTEME OTOIIIEHNA OOBIYHBIM 00pa3oM, yIUTBIBAsA IPY STOM JHAaHHbBIE 13
paspena “XapaKkTepucTUKM pacxofi/Harop .

¢ YaCTM yIAKOBKY (IITACTMKOBBIE MEIIKM, TIEHOTI/IACT V1 1Ip.) IEPXKIUTE BHE JOCATAEMOCTH JleTel, OCKONIbKY OHM ABJIAIOTCA UCTOYHIKOM
MMOTEHI[MATbHOI OMTACHOCTU

o IEpBBI IIYCK KOT/IA JO/DKEH IPOBOAWUTD KBATU(PUIMPOBAHHBIN CIIeL[Ia/TICT.

TapaHTHiTHBIe 00543aTebCTBA, BBINONHAITCA OpraHM3alVell, OCYIeCTBUBILEN MepBbIil IIyCK KOT/Ia. [laHHAsA OpraHu3anmA JO/DKHA
MIMETh YCTaHOB/IEHHbIE 3aKOHOM /MIeH3nu. Hayamo rapaHTHitHOro CpoKa HacTyIaeT ¢ MOMEHTa IEPBOro IycKa. /s ocyiecTBienns
HepBOro IIycKa ¥ MOCIeNYIOero 00CIy>KMBaHNA KOT/Ia peKoMeHayeM BaM o6paljaTbcs B aBTOPU30BaHHbIE CEPBUCHBIE LIeHTPBI De
Dietrich. Apeca u TerneOHBI CepBUCHBIX LIEHTPOB CIIPAIINBAIITe B TOPIYIOIIEll OpraHU3alnm.

JOIIO/THUTE/IBHBIN HACOC
B cnyqae JICIIOZTb30OBAHMA B CUCTEME OTOIIICHMA OOIIO/THUTEIbHOTO HAaCOCa, yCTaHOBI/ITb €ro Ha 06paTHOf[ AVMHUM KoTna. Takoe
PacIonoXeHne Hacoca CHOCOOCTBYeT IIPaBU/IbHON paboTe TMAPaBINIECKOrO IIPeccoCTaTa.

BAJKHO
B ciyuae nopK/I04eHnsA ABYXKOHTYPHOTO KOT/Ia K YCTaHOBKE C COTHEYHBIMM TTaHe/LIMM, MaKCUMa/IbHasA TeMIlepaTypa OBITOBOI BOJBI
Ha BXOJle B KOTeJI He J0JDKHA ITpeBbiaTh 60 °C.

13. IPOBEPKMU ITIEPE]] YCTAHOBKOI KOT/TA

Koren TIpeaHa3HavY€eH JI/Is1 Harpe€Ba BOJBI HE BBIIIE TEMIIEPATYPbI KUIIECHNA TP aTMOCd[')epHOM JTAaBICHUN. On IIOK/TIOYA€TCA K CUCTEME
OTOIZIEHMA U K CUCTEME IIPUTOTOB/IEHNA FOPH‘ICI‘/‘I BOJIbI B COOTBETCTBUM C €I'0 XapaKTEPUCTNKAMU U MOLIHOCTDIO.

IIO YCTaHOBKM KOT/Ia H€O6XOI[I/IMOS

a) IIpoBepuTb, YTO KOTEN HACTPOEH Ha PaGOTY C JAHHBIM TUIIOM rasa. [laHHast MHpOpMALis IpUBefeHa Ha YIIAKOBKe 11 Ha 3aBOJCKOIT
Tabnmmuke (IMIbAKE) KOTIA.

6) y6eJII/ITbCH, 9TO B IBIMOXO/[E MMEETCA NOCTATOYHAA TATra, OTCYTCTBYIOT CY>KE€HUA, I HET IMOCTYIUVIEHNA IIOCTOPOHHUX IIPONYKTOB
CropaHms, 3a NICKITIOYEHNEM TEX CITy9aeB, KOTa IbIMOXOJ CIIENMAaIbHO CIIPOEKTUPOBAH /1A O6C}Iy)KI/IBaHI/IH HECKOJIbKMX yCTpOﬁICTB.

B) Hp]/[ IIPUCOEAVMHEHNN NHIMOOTBOIAIIETO nany6Ka K YK€ IMEIOIEMYCA IPIMOXOY IIPOBEPUTD, YTO IbIMOXO/ ITIOTHOCTbIO OYNIIEH,
T.K. IIpN pa60Te KOT/Ia YaCTULbI CAXKVM MOTYT OTOPBATbCA OT CTEHOK JIBPIMOXO/Ia I 3aKPbITh BBIXOJ IIPOAYKTOB CrOpaHys, CO3TaB TEM
CaMbIM ONIACHYIO CUTYallNIO.

Kpome Toro, 4T06bI COXpaHUTD AeICTBIIE TAPAHTUI Ha AIIIIApaT 1 JLA IOJiJePPKaHNA ero IIPaBIUIbHOTO GyHKIMOHMPOBAHNS, HEOOXOAUMO
NPUMEHATD C/IE[yIOIyie MePbI IPESOCTOPOKHOCTH:

1. Cwucrema I'BC:

1.1. Ecnu sxectkocTh Bogbl Bbinte 3HadeHnst 20° F (rae 1° F = 10 mr CaCO3 Ha 1 1uTp BOibI) ClIefyeT YCTaHOBUTD Mo/ ocaTHbIi
[03aTOP WM MOFOOHYIO CUCTEMY /L YMATYEHN BOJBI, KOTOPas COOTBETCTBYET JIEHICTBYIOLIMM HOPMATIBaM.

1.2. Cuctema I'BC fo/mKHa OBITD THIATETBHO IIPOMBITA IIOC/IE YCTAHOBKI AIIIAPATa I IIepef ero UCIOMb30BaHIEM.

1.3. Marepuaisl, 1ICIIO/Ib30BaHHbIE B KOHTYPe FOPsI4ero BOJOCHab)eH s, cOOTBeTCTBYIOT Jupextuse 98/83 Espomerickoro Comosa.

2. Cwucrema oTonIeHUs

2.1. HoBas oTonuTenbHas yCTaHOBKaA:
TTepen ycTaHOBKOII KOT/Ia KOHTYP OTOIUIEHMA O/DKEH ObITh ITPEABAPUTEILHO OUYMIIEH, YTOODI yOpaTh BO3MOXKHbBIE OT/IOKEHMA
JWIN 3aTps3HeHNs (KYCOUKM Pe3bObl, GIIOChL, 1 T.I1.), UCIONb3Ys A/ 9TOTO BelleCTBa, MMEIOLIecs: B CBOOOTHOI IIPOFaxKe.
BemecTBa, ncnonb3yommecs A OYUCTKM KOHTYpa OTOIJIEHN s, He JO/KHBI COflep>KaTh KOHIeHTPUMPOBAHHYIO KIC/IOTY MU
111€/104b, KOTOPbIE MOTYT PasbefaTb METa/UI M IIOBPEKATh YacTy 000pyROBaHMA 13 IVTACTHKA 1 pe3uHbl (Hanpumep, SENTINEL
X300 mmr X400 1 FERNOX Regenerator fj1s1 oTonuTenbHOro 060pynoBaums). [Ipy HCIONb30BaHUI OUNIIAIONINX BElIeCTB
He0oOXO/MMO CTPOTO C/IEOBATD YKA3aHMAM MHCTPYKIMII [0 UX IPUMEHEHUIO.
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2.2. Crapas oTonMTeTbHAs YyCTAHOBKA:

Ilepepn ycTaHOBKOI KOT/Ia CIUTD ¥ IIPOMBITH KOHTYD OTOIIEHUSA [JI yHA/NeHNA TPA3SU U OTI0XKEHWUI, CIONb3Y: BEIleCTBa,
UMeEIOLVeCs: B CBOOOLHOI Ipofjaxke (CM. MyHKT 2.1)

Tl 3a1mThl MeTa/IMIECKIUX, IVTACTUKOBDIX ¥ PE3MHOBBIX YacTeil 000pyLOBaHNA HeOOXOAMMO UCIOIb30BaTh HElITPaIbHbIE
(He 11e7I0YHBIE U He KMC/IOTHDIE) BeljecTBa-nHruburopsl, Takye kak SENTINEL X100 1 FERNOX Protector /151 OTOIMTENbHBIX
YCTaHOBOK. [1pu MCII0/1b30BaHNM JAHHBIX BEllleCTB HEOOXOAMMO CTPOTO CIeH0BATh YKa3aHISIM MHCTPYKIMII I10 MX IPYIMEHEHUIO.
Hanomunaem Bawm, 4To Ham4me OTIOXKEHMI B TEIVIOBOM 000PYAOBaHNM IIPUBOJUT K Tpo6reMaM B paboTe KoT/1a (Tieperpes,
IIYMHOCTb TOPEJIKY U T.IL.).

IIpu He COOMIOTEHNN JAHHBIX PEKOMEH/AIVI ANIapaT CHIMAETCA C TaPAaHTUITHOTO 00CTyKNBAHMA.

14. MOHTAJK KOTJIA

ITocrne onpereNeHNsA TOYHOTO MeCTa IOJIOXKEHNUA KOT/Ia C/Ief{yeT IIPOBEPUTD, YTO MECTO MOHTAXKa II03BOJIACT MIPOBOUTD JIETKOE
TexobcayxuBaHue (HeoOXOIMMO MUHIMAIbHOE CBOOOHOE IPOCTPAHCTBO 450 MM B BEpXHel YacT KOT/IA, /LA 3aMeHbI PaCIIPUTETHLHOTO
6axa).

IToBenuTe TPYOBI K BXOJHBIM OTBEPCTIAM BOJIBI U T'a3a, Pa3MeUEeHHBIM B HVDKHeI! JacTy Iab1oHa. MBI cOBETyeM yCTAHOBUTD Ha BXOJ]
B IICHTPAJIbHYIO CUCTEMY OTOIIEHVA M BO3BPAT 13 Hee JIBa 3allOPHbIX KpaHa G 3/4 (1ofjaua 1 BO3BpaT), HOCTAB/IAEMBbIE II0 3aKa3y; 9TH
KpaHBI II03BOJIAT IPOU3BOANTD CIOKHbIE OIlepaliiy TeX0OCTy>KMBaHUA 6e3 C/IMBa BOJBI U3 BCell CUCTEMBI OTOIUIeHNA. B crydae yxe
CYIIeCTBYIOIIe CHCTEeMBI VIV 3aMeHbI HACTOATETLHO PEKOMEH/IYeTCA YCTAHOBUTD, IIOMMMO YKa3aHHOTO BbIIIE, OTCTOHYIO eMKOCTb
(“rpsiseBuk”) Ha TpyOe BO3BpaTa M3 CUCTEMBI U BHU3Y, YTOOBI Tyfa COOMPANICh OTIOKEHVS, KOTOPbIe MOITIV OCTATbCA B CHCTEMe
HOCJIe OYMCTKY TTOCTIe IIPOMBIBKY M KOTOPBIE CO BpeMEHEeM MOTYT IIOIAcTh BHYTPb. [Toc/ie NpMKpeIIeHns KOT/Ia K CTeHe He0OXOMMO
COEMIMHNUTD KaHAIBI CITyCKa VM BCACBIBAHNA, IOCTAB/IAEMbIe B Ka4eCTBe IPIMHAIIEKHOCTEN, KaK OIMCAHO B C/IEYIONIMX I/IaBaXx.

[Tpu ycTaHOBKe KOT/Ia C OTKPBITOJ KaMepoli cropanus Mofeneit 24 MI - 24, coeiuHUTE €T0 ¢ IBIMOXO/J0M IIPM TOMOLIY MeTa/I/IN4€eCKO
TPYOBI, yCTOYMBOIL C TeUEHNeM BpeMeHM K MeXaHNYeCKOll HarpysKe, HarpeBy ¥ BO3/EIICTBIUIO IIPOYKTOB CTOPAHMA M KOH/EHCATa.

BAJKHO

ITocrte 3aro/THEHNA KOT/Ia HeOOXOMMMO YIa/IMTh BO3JIYX U3 BCEX YacTeil BHYTPEHHEro KOHTYPa M yCTAHOBKIA, JIEVICTBYS KaK OIMCAHO HIDKe:
- 3aKPBITh I'a30BbIIl OTCEYHOM KPaH;

- TIOfIaTh NEKTPONMTAHME K KOTIIY;

- OTKPBITD K/TaIlaH BO3/[yXOOTBOJUMKA HA KOPITyCe HAaCcOCa;

- HACTPOMUTH KOTe Ha pexkuM paboTsl “3VIMA” ripu oMoy KHOMK ( );

- BBIIIOJTHUTBD 3aIIPOC Ha TEIUIO C TePMOCTAaTa KOMHATHOI TeMIIepaTyphbl;

- YyepeoBaTh 3aIpoC TeIlIa IIPY OTOIIEHNUM € 3aIIPOCOM IIOfIa4y TOpsIdell BOJIBI, OTKPBIBAsA KPaH ropsdeli BOIbI;
- CITyCTS HECKOJIBKO IIOIIBITOK KOTe/ O/IoKMpyeTcs (Ha jycIulee osABnAeTcs omubka E01);

- 1A cOpoca cefiyeT Ha)kaTb MUHUMYM B TeYeHVM 2 CeKYHJ, Ha KHOIKY “R7;

- TIOBTOPUTD NPOLEYPY MUHVMYM JIBa Pasa;

- BHOBD 3aKPbITh KJIAIIaH BO3/[yXOOTBOUMKA.

ITocne YAANEeHNA BO3TyXa 13 KOHTYpa KOT/Ia MOYKHO ITPUCTYIIAaTh K IIEPBOMY BKITIOYEHMIO.

ITPUMEYAHME 110 PACIIMPUTEJIBHOMY BAKY

Ha KoT/Ie cepuitHO yCTaHaB/IMBAETCS PACIIVPUTENbHBIT 6ak 06'5EMOM 6 TUTPOB C IIPEABAPUTENbHBIM faBieHeM 1 6ap. O6beM Bcet
MaKCHMaJIbHOIT BOJBI YCTAHOBKIL OIIPENENAETCS B COOTBETCTBUM C TUAPOCTATIYIECKIIM [JaB/IEHIEM U [/ISI CPeIHEll TeMIIepaTyphl BOJbI
80°C (nopaya: 95°C, obparka: 75°C).

IuppocraTnyeckoe gaBieHue (M) 5 6 7 8 9 10
Maxc. o6em ycranoBku (1) 110 105 95 85 77 70
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15. TABAPUTHBIE PASMEPDBI KOTJIA
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BHUMAHMUE

C OCTOPO>KHOCTBIO 3aTATUBATD IMAPABINYECKIIe TIPUCOSAUHEHNS, IOCOeAUHsAeMbIe K IaTPyOKaM KOT/Ia (MaKCHMa IbHBIT MOMEHT
saTspkky 30 H-m).
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16. YCTAHOBKA TIBIMOXOTIA ¥ BO3IYXOBOJIA

Mopens 24 M1 FF - 24 FF

cC 3

Koren nerko YCTaHaB/IMIBA€TCA, 6)1ar0,11apﬂ IIPVMHAIIES)KHOCTAM B LT
KOMIIJIEKTE, OIIMCAHHBIM fajiee. an
Koten II€pBOHAYA JIbHO IPpEAHA3ZHAYEH /1A COE€OUHEHUA C
BEPTUKATIDbHBIM VIV TOPMU3OHTA/IbHBIM KaHa/IOM [AbIMOXOJa- B
O034yXOBOJ4a KOaAaKCMaaThbHOTO Tunma.Bo3MoxH
O T a K JX€ VICIIOTb3OBaHNE pa3JeNbHbIX pr6 IIpy ITOMOIIN
PpasmenmTeIbHOIO KOMIIIEKTA.

P
\
0503_0905/CG1638

I MOHTa)ka MCHONb3yliTe KPelIeHns, MOCTaBIAeMble ; )
TO/IBKO IIPOU3BOANTEIEM 060pyoBaH !

HPEOYHOPEXIJEHWUE:Inazapanmuu Haubon L L
b w eil 6e3onacHocmu npu pabome Komsua Heo0X00Umo, 4moGvt

0vIM00mE00aUsUe MPYObL OvIAU HAOEHHO NPpUKpeneHvl K N T
cmeHe npu NoMOusU KpenexicHvlx ckoo. :

Puc. 6 - -

... KOAKCUAJIBHBIN JBIMOXO]I ¥ BO3TYXOBOJI, (KOHIIEHTPUYECKWII)

ITOT T TPYGOIPOBOJA IO3BOMISET OTBOJUTH CTOPEBIIINE Ta3bl HAPYXKY U 3a0MpaTh BO3AYX /IS TOPEHNs CHAPYSKU 3IAHNS, @ TAKXKe
[IPICOERMHATHCS K 001eMy AbIMOXORY THia LAS.

90° KOAKCHAIbHbII U3TH06 IIO3BOJISET IIPUCOEANHATH KOTET K AbIMOXOLY-BO3AYXOBOAY B II0OOM HAIPAB/ICHNN, IIOCKOIBKY OH MOXET
HOBOpaYMBaThCs Ha 360°. KpoMe TOro, OH MOXKET UCIOb30BATHCS B KAIECTBE LOMOTHUTENFHOTO B COMETAHNY C KOAKCUAIbHOI TPY6Oi
MM € 45° u3rnboMm.

Ec/1u1 BBIXOJ, {bIMOXO/Ia PACIIO/IOXKEH CHAPYKU, BO3YXOBOJ O/DKEH
BBICTYIIATh U3 CTEHbI He MeHee YeM Ha 18 MM ¢ TeM, 4TOOBI Ha HETO
repMeTUYHO YCTAHOBUTD A/IIOMVHIIEBYIO ITOTOZHYIO HACAfKy BO
nsbexaHme MmomaaHust BOJbI.

Heo6xop1Mo 06ecIieunTb rOpU3OHTA/IBHBII HAK/IOH 9TUX TPY6 B
HapY)KHYIO CTOPOHY He MeHee 1 ¢M Ha Ka)KZIbIil METp [/INHbL.

0805_2901 / CG_2073

o 90° u3z2ub cokpauyaem 603MONHCHY10 NONHYI0 ONIUHY MPYOLL HA
1 memp.

o 45° u32ub coxpaujaem 603MONCHYI0 NONHYIO OnuHy mpyOvL HA
0,5 mempa.

Ilepeuviii uzeu6 6 90° ne yuumuoieaemcs npu noodcueme MaKkCuManoHo

donycmumoil OnuHbl.

Kpenexxnoe -
coeflMHeHNMe

Puc.7
Vicnons3zoBannne MEMBPAHDI
Mopgenb
Hnuna (m) na BCACBIBAHUN
KOT/Ia @
24 MI FF 0+1 A
24 FE 1+4 HET
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( 16.1 BAPMAHTBI TOPM30HTATBHOV YCTAHOBKI HAKOHEUHMKA THBIMOXOTA )
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( 16.3 BAPMAHTBI BEPTUKAJIPHOV YCTAHOBKY HAKOHEUYHMKA JBIMOXOIA )

Takas YCTaHOBKa MOJKET 6bITh BBHINIOJIHEHA KaK Ha TJIOCKOM, TaK M Ha HAaKJIOHHOM KpbIlI€ IIyTEM 3aKPpEIUVICHNA HaKOHEIHMKaA C
COOTBeTCTByIOH.lef;I TIOTOJJHO HAaCaIKOM 1 pyxkaBomM (I[OHOTIHI/ITeTIbHI)Ie aKceccyapbl IIOCTaBIAECTCA 110 Tp€60BaHI/IIO).

0503_0908/CG1641

Lmax =4m Lmax =4m Lmax =2m Lmax =3m

HOJIPO6HI)IC VMHCTPYKI U 06 YCTaHOBKE aKCECCYyapOB CM. B IIPM/IATra€MbIX K HUM TEXHNYECKNX CBENEHUAX.
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... CUCTEMA IIPUTOKA BO3[JYXA 11 OTBOJA ITPOAYKTOB CITOPAHVI ITO IBYM OTIE/IbHBIM TPYBAM

ITOT TUIT YCTaHOBKM ITO3BOJIAET OTBOAUTD IIPOAYKTDI CrOpaHA, KaK Y€pe3 CTEHY, TaK I B KOJIIEKTUBHBIN JbIMOXO/. HPI/ITOK BO3yXa

A7 CTOPpAaHMA MOJKET OCYIIECTB/IATHCA TAKXKE C I[pyI‘OI‘/'I CTOPOHBI, Y€M T4, KyJja BBIXOJUT NbIMOXO[.

PasnennTenbHbI KOMIUIEKT COCTOUT U3 ABIMOXOZHOTO IepexofgHuka (100/80) u mepexopHuka jisi Bo3gyxosopa. IlepeXogHuK st

BO34yXOBOJa 3aKpENNUTE BMHTAMMI C YIVIOTHUTEIAMM, BBIHY TBIMI paHee 113 IbIMOBOTO KOJIIIAKa.

ITonoxxenne Copepskanue CO,,%
Mopenp KoTiia (L1+L2)
perynsaropa G20 G31
0+4 1
24 MI FF
24 FF 4+18 2 7,2 8
18 + 30 3

IIpumeuanue: nepeoe xonero 6 90° He yuumviéamv npu noocueme MaKCUMAIbHO OONYCIMUMOLL OTUHDL.

KoreHo 90° 103BOIsIET IPVICOERMHSATD KOTEI K FBIMOXOZY B TI060M HAIIpaB/IeHNI, TOCKOIbKY OHO MO>KET IIOBOpadnBaThcst Ha 360°. Kpome
TOT0, KOZIEHO 90° MOXKET MCIIO/Ib30BATLCA B KaUeCTBe JOIIOTHUTEIbHOIO B COYETAHUM C JOIIOTHUTEIbHOI TPY6Oit 1IN ¢ KOeHOM 45°.

o Koneno 90° coxpawsaem maxcumanoHo 603MOicHY10 Onuny mpy6 na 0,5 m.
o Koneno 45° cokpawaem mMakcumanvHo 603MoxncHYy10 Onuny mpy6 na 0,25 m.

PerynupoBka npoema B Tpybe 3abopa
BO3[yxa

JlaHHaA HACTPOITKA HY>KHA [/ ONTYMM3ALIN
TIPOM3BOAMTENLHOCTY KOT/IA ¥ IIapaMeTpOB
Cropasms.

Mydry 3a60pa Bo3yXa MOXKHO YCTAHOBUTD
C7IeBa WM CIIPaBa OT JIbIMOXOJIa; €€ MOXKHO
IIOBOPAYMBATD J/I PETYIMPOBKM IOTOKA
BO3/ly Xa B 3aBMCMMOCTY OT C YMMapHOI1
JIMHBI BO3YX0BOJA M IbIMOXO/IA.

Jnsa yMeHbIIeHNA NOTOKA BO3J
yXamoBepHUTEe MYOTy IPOTUB U
a.C 0 B O VI CTPENIKM, /I yBeMMIeHN)s II0TOKa
BO3/lyXa IOBOpaYMBaliTe ee B 0OPaTHYIO
CTOpOHY.

JInsa onTuMa JIbHOM Hac T p OMKM MOXKHO
JUICIIONb3 OB aTh a HA JIM3 aTOP IIp Off ¥ KTOB
cropaHus, usMepsiomuii cogepxanue CO2
B IIPOAYKTaX CrOPaHMUSA IIPY MaKCHMa/IbHO
momHocTy. Ecn copepxanne CO2 Huskoe,
mojiady BO37yXa IOCTENEHHO PEeTyIMpYIoT,
no6uBasch cofepkanysa CO2, IpyUBeeHHOTO
B Tabnuie.

Jna npaBMABHOTO HOAKIIOYEH
UAM MCHONb30BAHMSA aHANMU3AT
0 P @ BOCIIO/Ib3YITeCh IIPU/IAraeMbIM K HeM
Y PYKOBOZICTBOM.

KPEMeXHDII 3KUM ~—~—__ |

Puc.8

MIepeXOJHM J/IsI OTBOAA
MIPOJTYKTOB CTOPaHMS

0809_0201 / CG_2045
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( 164 TABAPYTHDIE PASMEPBI CHCTEMBI TTPIITOKA BO3[IYXA T OTBOIA IIPOTYKTOB CTOPAHIA 110 [IBYM OTETbHBIM TPYBAM )
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( 16.5 IIPMUMEPBI YCTAHOBKN C OTIE/IbHBIMU T'OPV3OHTA/TbHBIMI HAKOHEYHUKAMI )

OBPATUTE BHUMAHMUE! Heo6xommmo o6ecrieunts ropusonTatbHblit HAKIOH TPY6 B HAPYIKHYI0 CTOPOHY He MeHee 1cM Ha
KaXX/IbIil MeTp JUIMHBL ITpy ycTaHOBKe KOMIUIEKTa /1A cO0pa KOHJIeHcaTa IpeHaXkKHasA TPyba JO/DKHA ObITh HAK/IOHEHa B CTOPOHY KOT/Ia.

CG_1643_FR/1010_0101

L max=10m

(L1 +L2) max =30 m

1010_0102/CG1643

Baxno: IIpu pacnionoxxenuu pr6 tuna C52 HaKOHeYHMKH JI/Is1 IPUTOKA BO3/IyXa M BHIXOJA IIPOJIYKTOB CTOPAHNs HUKOITIA He O/KHbBI

HAXOAUTHCSI Ha IPOTHBOIONIOXKHBIX CTOpOHaX 3fanyst. O6mast fMHa TPy IPUTOKA BO3AYXa He TO/DKHA MpeBbIIIaTh 10 MeTpoB

IIpu gnvHe ppIMOXofa 6o/mee 6 M KOMIUIEKT st cOopa KoHeHcara (II0CTaBIsAeTCs JOIOMHUTENbHO) HO/DKEH MOHTUPOBATHCS B

HETOCPE/ICTBEHHOI O/IM30CTH OT KOT/IA.

OﬁpaTI/ITe BHUMAaHIeE! [Tpn ycranoske qpivoxofa y6emurech, uto Tpy6a Xopolo n3omuposana (Hamp., CTEKTOBOTOKHOM) B

MecCTe Ipoxoa pr6bI CKBO3b CTEHY 3[JaHNA.

ITopo6HbBIe MHCTPYKIUM 06 YCTaHOBKE TPYO CMOTPY B PYKOBOJICTBAX, HPM/IAraeMbIX K KOMIUIEKTAM.
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17. IOOK/TIOYEHUE K 9JIEKTPOIIMTAHNIO

INeKTP0o6e30macHOCTb MeKTPo6E30IIaCHOC Th KOT/IA TAPAHTIPYe TCS TONBKO IIPY IPABIIBHOM 3a3eM/IEHIN B COOTBE TC TBUM C [ielic
TBYHOLIMMY HOPMaTHBAM.

C HOMOIIIBIO IIPM/IAraeMOro TPEXSKIIBHOTO Kabesis OAK/IIOUNTe KOTeN K ONHO(DA3HOI ceTy IepeMeHHOro Toka 230B ¢ 3asemyeHneMm.
Yb6enurech B COOMIOfEHNN TIPABAUIBHOI MTOISIPHOCTIA.

Vicnone3yiite KByXIOMTIOCHBII BBIKIIOYATENDb C PACCTOAHIEM MEX/y Pa3OMKHYTHIMM KOHTAKTaMIl He MeHee 3MM.

ITpyu 3aMeHe ceTeBOro Kabesrsi peKOMeH/YeTCsI MICIIO/b30BaTh Kabenb cederneM 3x0.75 MM? I MAaKCHMAJIbHBIM JUaMeTPOM 8MM.

+«.JJOCTYII K KJIEMMHOM KOTOAKE NEKTPONUTAHUA

 JIBYXIIO/NIOCHBIM BBIK/TIOUATe/IeM OTK/IIOYNTE ITOfIady MUTAHNA K KOTIIY;
o OTBMHTHTE IBa BUHTA, KPEIAINX IaHE/Ib YIIPABIEHNs K KOT/IY;

o TIOBEPHNTE NAHE/Ib YIIPAB/ICHN;

e JUIA HOCTYIA K KOHTAKTaM CHYMUTE KpPBIIIKY (puc. 9).

B K/IleMMHYI0 KOJIOfIKY BCTPOEHDI IUIaBKUe IpefoXxpaHnTenu Ha 2A (Ui X HPOBEPKY MM 3aMEHBI BBIHbTE YEPHBDIIT Jlep>KaTe/b
IIpeJlOXPaHUTEIA).
Bunmanme: ybenurech B coOM0OIeHNN IpaBUIbHOI nosipHocTy L(dasa) - N(HeriTpab).
O603HaueHVIE KIIEMM
(L) = dasa, KopuuHeBbIIT IPOBOJ
(N) = neitrpars, romy60it IIpOBOZ,
= 3eMJIs, )KE/ITO-3€eEeHBII
(1) (2) = xIeMMBI HOAK/TIOYEHNsI KOMHATHOTO TEPMOCTATa

/4 S—

CG_2008 / 1009_0301

Puc.9
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CG_2260/ 1006_1501

Y1661 3aKPbITh KPBINIKY NNAHEIN, HAKABUTE HA ITITACTUKOBbIE samémm mnmpu noMoumu OTBEPTKI/I, KaK NIOKa3aHO Ha PUCYHKeE.

18. IIOOCOEOVMMHEHNE KOMHATHOTO TEPMOCTATA

e OTKpBITb JOCTYIl K KJIeMMaM IMOAK/IIOYeHNA s7eKTponuTanna (puc.9), B COOTBETCTBUU C MHCTPYKIVAMM, M3/T0KEHHBIMY B
npenbiayiieM naparpade;

e CHATDH IIEPEMBIYKY C K/IEMM 1 11 2 KIIEMMHOI KOJTOJKIA;

o TIPOTAHYTH KabeJb U3 BYX HIPOBONOB Yepe3 KaOeIbHbIN 3a)KMM KOT/IA U IPUCOEVHUTD Kabe/lb, MAYIINII OT TEPMOCTATa, K K/IeMMaM
(1) n (2);

¢ BKJ/IIOYUTD 3JIEKTPONNTAHNE KOT/IA
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19. IIOPAOOK 3AMEHDBI T'A3A

Koten MoxeT 6bITh epeo6opynoBaH iyt paboTbl Ha MeTaHe (G. 20) i cxykeHHOM rase (G. 31) crienanucraMy aBTOPU30BaHHOTO
CEpPBUCHOTO LIEHTPA.

C aroit 11(9)8:):¢) H606XOI[I/IMO TIOCTIETOBATE/IbHO BBINTO/THUTD C/IEAYIONINIE OII€pAlI ML

A) 3ameHa GopCyHOK ITTaBHOII TOPE/IKI U Ta30BOI MeMOpaHsI (TaM, Ifie 9TO IIPeTyCMOTPEHO);
B) HoBas KamM6poBKa MUHMMATIBHOTO M MAKCUMAIbHOTO 3HAYEHWII PeTy/IATOpa JaBIeHUA.

A) 3amena popcyHOK

- OCTOPOXXHO BbIHBTE ITIABHYIO TOPEJIKY U3 THE3/1d;
- 3aMeHnTe GOPCYHKM ITABHOIN TOPEIIKIL, IIPY 9TOM 3aTATVBAIITE X [I0 YIIOPa I IIPeOTBPAIeHN yTedeK rasa. [JJuamerp GopcyHOK
HpyBefieH B Tab/me 2.

B) Kamu6poBka peryiaropa gaBaeHus

- HOAK/IIOYNTE IIO/IOXKIUTEIbHBIN BXOJ, AU depeHInaTbHOr0 MaHOMETPa, MPEAIOYTUTENBHO XUAKOCTHOTO, K TOYKe M3MePeHNsI
masenus (Pb) rasosoro xiramana (Pucynoxk 10). Ilogkimiounte, TOIbKO /I MOFe/Ielt ¢ 3aKPBITOI KaMepOoll, OTPUL[ATe/IbHBII BXOT,
9TOTO0 XKe MaHOMeTpa K CIeIaIbHOMY TPOIHUKY “T”, IO3BOMAOIEMY COEIMHITD MEX Y 06011 KOMITEHCAIIVIOHHYIO TOYKY KOT/Ia,
KOMIICHCAI[IOHHYIO TOYKY ra3oBoro kiamnaHa (Pc) 1 cam MaHoMeTp. (PaBHO3HaYHOE M3MepeHe MOKHO BBIIIOTHUTD, COSAVNHIB
MaHOMeTp ¢ TouKoli faBneHus (Pb) u 6e3 nepepHeri maHemu repMeTUYHON KaMepbl);

VsMepeHne HaB/eHNsI Ha TOPE/IKAX, BBIIOTHEHHOE PYTUMIM CIOCO6aMH, OTIMYAIOLIMMICA OT OMMCAHHBIX, MOXeT OKa3aTbCs
HeBepHbIM, IIOCKO/IbKY He YYNTBIBAeT IeIPeCcCUI0, CO3/laBaeMyI0 BEeHTUIAATOPOM B FepPMETUYHOIL KaMepe.

B1) PerynumpoBaHue Ha HOMMHA/IbHYIO MOLUTHOCTb:

- OTKPBITb T'a30BBIil KpaH U MOITOTOBUTD KOTEN K 31Me;

- OTKpBITb KPaH IOfjauli BOJBI € IOTOKOM MUHMMYM 10 TUTPOB B MUHYTY MV 00€CIeYNTh MaKCHMa/IbHYIO IOTPEOHOCTD B TeIlIe;

- CHATH KPBIIIKY C MOTYIATOPA;

- OTperyaupoBaTh JIATYHHbII BUHT (@) KO IOTyYeHsI BE/IIMHDL JaB/IeHNS, YKa3aHHOII B Tabmue 1;

- IPOBEPUTD, YTO AMHAMIYECKOE [JaBJIeHMe MofladM KOT/IA, M3MepeHHoe B Touke fabneHu:A (Pa) rasosoro kmamana (Pucynok 10
npasubHoe (37 M6ap A/ mpomana wt 20 M6ap /L IPUPOIHOLO rasa).

B2) PerynupoBaHue Ha HOHIDKEHHYIO MOITHOCTD:

- OTCOeRMHMTe Kabelb MUTAHNUS MOAYIATOPA U OTBMHTHUTEe BUHT (b) [0 moMyYeHNUs 3HaYeHUs JaBIeHWs, COOTBETCTBYIOLIETO
YMEHBIIIEHHOI MOLTHOCTH (CM. Tab. 1);

- BHOBB COEMMHITE KaOesb;

- MOHTHPOBATb KPBIIIKY MOAY/IATOPA J TePMETIIHO €€ 3aKPBITh;

B3) 3akmrounrenpHbIe HPOBEPKN
- IPUKPENUTH JOIOMTHUTEIbHYIO TAOMMYKY, IOCTABIAEMYI0 B KOMIUIEKTe ¢ HAOOPOM, € yKa3aHHBIM TUIIOM Tasa U CHeTaHHON
Ka/IMOpPOBKOIL.

ra3oBbIy KJlanaH

mop. SIGMA 845

0605_1502

CG_2273/ 1008_2602

Puc. 10 Puc. 11

BHVIMAHUE
B ToM crryuae, ecu jaB/ieH1e Ofauy MeTaHa CIIMIIKOM HM3Koe (Hipke 17 M6ap), ClefiyeT CHATb Ta30BYI0 MeMOpaHy, MOHTUPOBAHHYIO
HaJl ra3oBbIM K1anaHoM (puc. 10) u 3agatp nmapamerp F02=00 Ha anektponHoI1 rwiate (§21).
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( 19.1 ®YHKI VA KAJTIMBPOBKV 'A3OBOT O KITAITAHA

—/

,HJ'IH oberyenus onepaum?[ Ka}II/I6pOBKI/I ra3oBOro KiaIllaHa, CymeCTBYET BO3MOXXHOCTDb

*
HacTpoyiky QYHKIMY KaIMOPOBKM IIPAMO Ha ITaHe/ M yIpasieHns korom. Heobxoanumo "“

BBIITOTHUTD IE€PEIMNCIICHHDIE Tajiee NeICTBUS:

a) HY)KHO OJHOBPEMEHHO Ha)XaThb 1 IEPKAThb HAJKATBIMM B TEIEHNE KaK MUHMMYM 6 CEKYH]|

xuonky < i W4

.
b) ITo ncredenyy npubmMsuTenbHO 6 cexynp, cumponsl @ W HawnmaroT MyraTs; ""0
¢) CuHTepBasoM B 1 CeKYH/Y Ha [JUCIIIee MOSABIAIOTCA Yepeayouecs Haamcy, “100” n

Be/IMYVHA TeMIIEPATYPbI IIOAYN.
Ha atom arare KoTen paboTaeT Ipy MaKCUMaIbHON MOLIHOCTY Ha Harpese (100%).
d) HaxaB Ha KHOIKY +/- M8 MOXXHO HeMeJIeHHO HacTpoutb (100% mmu 0%) MOILHOCTD

KOT/Ia;

e) OrperymupoBaTb BUHT “Pmakcn/Pmun” (prucyHoOK 10) 1O IOTy4eHMsA BeTUYMHBI A
IaBieHNs1, ykasaHHo B Tabmuie 1. \
17151 HaCTPOIIKY JAB/IEHNA Ha MaKCYMAIbHOJ MOIITHOCTY MCIIONb3YiTe PEryIMpPOBOYHBII
BuHT “Pmax” (puc. 10), moBepHUTE €TO IO YACOBOII CTPEIKE /s YBEIMYEHN JaBIeHUS @

Ha TOpeJIKE 1 IIPOTUB 4acoBOM i YMEHDbIIEHNA.

® 0O

M

0805_2302/1002_1201

X

dad

R

J

v

L=

®

©

/151 HACTPOJIKY JAB/IEHNsI Ha MY HIMA/IbHOJ MOIHOCTI MICIIO/b3YIITe PeryIMPOBOYHBII
BuHT “Pmin” (puc. 10), moBepHUTE €ro IPOTUB YaCOBOI CTPEIKY [ YBEMMICHMS
JIaB/ICHNS HA TOPEJIKE U 110 YaCOBOII /ISl yMEHBIICHIS.
f) Haxas na xuonku +/- W' MoxxHO mocrenenno HactpauBaTh TpeGyeMblil YpOBEHbD

MOIIHOCTH (IIPOMEXYTOK = 1%).

Ilist TOro, 4TGB! BHIATH M3 GyHKIMIL, ClefyeT HaxaTh Ha kHorky &,

IIpumevanne

Sta QyHKIWT aBTOMATIYECKI OTK/II0YAeTCsI [0 MCTeIeHNM IIPUOIM3UTENIBHO 15 MUHYT, IIOC/Ie Yero 9MeKTPOHHAsI IIATa BO3BPAIlaeTCs
K IPebIAYIIEeMY COCTOSIHIIO PabOTBL, 0 BK/IIOUEH s JAHHOI (GYHKIINIL, VU A0 TOCTIDKEHI MaKCHMAa/IbHOM 3aJaHHO TeMIIePaTyPhL.

Ta6muua GpopcyHOK ropenku

24 MI FF - 24 FF 24 - 24 M1

TUII Ta3a G20 G31 G20 G31

auameTp GOpCYHOK (MM) 1,28 0,77 1,18 0,77

IlaBnenve ropenku (Mbap*)

VMEHBIIEHHAS MOIJHOCTb 2,0 >7 2.4 2,6

IlaBnenue ropenkyu (M6ap*)

HOMVHAJIBHASL MOITHOCTD 11,6 326 13.8 31,0

JmameTp ra3oBoit MeMOpaHBI (MM) 4,8 — 5,5 —

K-Bo dpopcyHox 13
Ta6mmua 1
Ilorpeonenne 15°C -1013 mGap 24 MI FF - 24 FF 24 - 24 M1

G20 G31 G20 G31

HoMuHa/mbHas MOIIHOCTD 2,80 m*/h 2,00 kg/h 2,80 m*/h 2,04 kg/h
YMeHbIeHHaA MOITHOCTD 1,12 m*/h 0,82 kg/h 1,12 m’/h 0,82 kg/h
HIDK. TEIUIOTBOPHAS CIIOCOOHOCTD 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg 34,02 MJ/m? 46,34 MJ/kg

Tabmmma 2
* 1 M6ap = 10,197 vm H,0O
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20. BBIBOJ] TH®OPMAIIVIM HA TVICIIIEM KOTJIA

Jna BbiBopa MHGOpManMy o paboTe KOT/Ia Ha AUCIUIEN, PACIO/IOKEHHbI Ha NepefiHell TaHeIM KOT/IA, HKMMATh He MeHee 5 cek
KHOIIKY «i».

BHUMUMAHME: Kxorpga akTuBHa QyHkumsa «INFO» Ha gucmiee (puc.12) mosiisiercsas Hagmuch «A00», KOTOpasi CMEHAETCs
3HaYeHMeM TeMIlepaTyphbl Ha Nopaye KOTIa:

/

0605_2204 / CG_1808

Puc.12

®  HWKUMATh KHONKY My (+/-) 4T06bI BRIBECTH HA JVICIUIEl 3HAYEHIS CTIeRYIOINX apaMeTPOB:

A00: pericTylolee 3HauYeHe (°C) TeMIepaTypbl ropsdeii 661ToBoit Bogbl (cuctema I'BC);

AO1: 3navenne (°C) TemIeparypbl Ha yiuLe (IIpy HOJCOEAVHEHHOM JaTuVKe YIMYHOI TeMIIepaTypbl);

A02: 3navenne (%) cumbl ToKa Ha MogyATope (100% = 310MA pyia merana, 100% = 310 MA 11 CKIDKEHHOTO Tasa);
A03: 3nauenne (%) momuoctu (MAX R);

A04: 3amanHOe 3HaueHue (°C) TeMIepaTypbl Ha IOfjaue B CUCTEMY OTOIICHNS;

AO05: pericTylomee 3HadyeHue (°C) TeMIepaTypbl BOAbI Ha IOflade B CCTEMY OTOIUICHIS;

A06: 3amanHOe 3HaueHue (°C) TeMIepaTypbl ropsdeii 6bITOBOI BOJbI;

A07: — —;

A08: 3navenue (1/muH x 10) pacxona ropstueit 6BITOBOI BOJBI;

A09: mocnepusas omnbKa, 0OHapy>KeHHaA B paboTe KOT/Ia.

o  Jynkuua “INFO” ocraercs akTUBHOI B TedeHMe 3 MyH. [/ BHIXOZA U3 JaHHOTO PeXJIMa paHblile 9TOT0 BpeMeH) Ha)KMMATh He
MeHee 5 CeK KHOIIKY «i» VI OTK/IIOYMTD 3MeKTPONMTaHNUe KOT/IA.
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21. YCTAHOBKA ITAPAMETPOB

TI/1sl yCTAHOBKY MapaMeTPOB KOT/Ia HAKMMATh OJIHOBPeMeHHO KHONKY (— M) 1 kHonky (— "“ ) He MeHee 6 cekyHp. Korga dyHkims
aKTUBHA, Ha UCIUIee HOABUTCA Hagmuch “ FO1”, KoTopas cMeHseTcs 3HaueHMeM BhIOpaHHOTO TTapaMeTpa.

V3menenne mapameTpos:

« JI1sl POCMOTpa TTapaMeTpoB fieiicTBOBaTh KHomKkamu +/— H;

« JI7151 M3MEHeH s eNUHIMHOTO TTapaMeTpa IefiCTBOBaTh KHomKamu +/— “",

o J1/141 3anI0MMHAHNA N3MEHEHHOTO 3HAYeHMA ITapaMeTpa Ha)KaTh KHOIKY ((')), Ha IUCIUIee MOABNUTCA Hapmuch “MEM”

o Jliis1 Beixozia U3 QyHKIMY 6e3 3alOMMHAHNSI Ha)KaTb KHOIIKY (i), Ha guciuiee nosiButcs Hagmich “ESC”

3aBopcKite HACTPOIKK
OINIMMCAHME ITAPAMETPOB
24 MI FF 24 FF 24 MI 24
Fo1 T kot7a 10 10 2 20
10 = repmeTnyHas kamepa - 20 = OTKpbITad Kamepa
Tun ncnonpsyemoro rasa
00=METAH
F02 01=GPL 02
02 = METAH (c rasoBoit MeM6paHoii)
[uapapmyeckas cucrema
00 = ¢ POTOYHBIM TEMTO0OMEHHUKOM
F03 03 = o6opyoBaHIe ¢ BHEIIHNM 60itepoM 13 04 13 04
04 = o6opy0BaHIE TOMBKO A/ OTOIICHNUA
13 = OyHKIys npeABapuTeIbHOTO Harpesa (24 yaca)
14 = npegBapuTenHo Harpsate (1 dac)
Fo4/ FO5 Hacrpoitka HpOFpaMMI/IpyeMOF(? pene 1 u2 (cm. uncrpyxuymn CEPBVIC) 00
00 = Her cBA3AHHBIX PYHKIMIL
06 Makc. HacTpoiika mapamerpa (°C) otoniennsa 00
00 = 85°C - 01 = 45°C (yHKIHA He UCTIOMB3YeTCs)
F07 Kouurypaips Bxoza epsoodepeHOCTI ropsYert BOfibI 00 01 00 01
F08 Makc. momnocts npyt otortennn — (0-100%) 100
F09 Maxc. MOIHOCTb Topsieil BOABL (0-100%) 100
F10 MMH. MOIJHOCTD IIPY OTOIIEHNI (0-100%) 00
Fl1 Bpems 03KufjaHusA Py OTOTITEHNY TIEPe]] HOBBIM BK/TIOYeHIeM 03
(00-10 miryT) - 00=10 cexyHp,
F12 JInarnocruka (cm. nncrpykuyu CEPBYC) -
F13-F14-F15 | 3aBopcKie HACTPOIKI 00
Dynkima AnTunernonenna (napamemp F03=03)
F16 00 = yHKIMSI HEAKTUBHA 00
55...67 = GyHKIMA BKIIOYeHa (TeMieparypa yctraHoBku °C)
Bri6op THma npeccocraTa CUCTEMbI OTOIICHUA
F17 00 = pene rUAPaBANMYECKOTO JAB/IEHNSA 00
01 = nuddepeHnaNbHbLI TUAPABINYECKII IIPeccoCTaT
F18 Vubopmariysa mpousBoguTesns 00

22, YCTPOJCTBA PETYIMPOBAHSA I TIPETOXPAHUTEBHBIE YCTPOJICTBA

Koten COPOEKTMPOBAaH B IIOTHOM COOTBETCTBIUM C eBpOHeI}’ICKI/IMI/I HOpMaMI 1 COLEPXKXUT Cleayromue yCTpOI‘/‘ICTBaZ

o Jaruyux tsaru (mHeBmopere) (B mopensx 24 MI FF - 24 FF)

HaHHOe yCTpOﬁ[CTBO obecrieunBaeT BK/IIOUEHE OCHOBHOM TOpENKM IIpN YC/IOBUM I/ICHpaBHOIZ paéOTbI BBITAKHOI'O ABIMOXO[A.

ITneBMOpere OTK/II0YAET OCHOBHYIO TOPE/IKY TP CIEAYIONMX HEMCIIPABHOCTAX:
* 3aTOPOYKEH BBIXOJI IHIMOXO/Ia;

« 3acopeHa TpyOKa BeHtypu;

« He paboTaeT BEHTUIATOD;

* HeT KOHTAKTa MeX/y TPyOKoit BeHTypu 11 JaTYMKOM TATH,

KOTEJI OCTAETCs B PEKIMe OXXMIAHVSI, Ha AUCIIIelT BBIBOJUTCS Koft HeucnpasHocTy EO3 (cM. tabmuiy raser 10).

o Tepmocrar - gaTynk taru (mogenu 24 MI - 24)
JaHHOE YCTPOIICTBO PACIIONIOXKEHO B JIEBOIT YaCTH BBITSDKHOTO KOJIIIAKa, U IIepeKpbIBaeT Oavy rasa K OCHOBHOI TOPEIIKe, eC/IV 3aCOPMIICA ABIMOXO]
WIN HET TATY 10 APYroit mpuduHe. [Ipy 9T0OM KOTe OCTaHABIMBAETCA, Ha JVCIUIEN BEIBOAUTCA Kof HeucnpasHocTy E03 (cM. Tabnuiyy riasbt 10).

ITocrne YCTpaHeHNA NPUYINHBI, BbI3BaBIIEN 6HOKI/IPOBKY, BO3MOJXXHO IIOBTOPHO€ BK/IIOYE€HME, HAKMMAA HE MEHEE 2 cex Ha KHOIIKY (R

SanpemaeTca OTKIHYATh JAaHHOE€ IPEJOXPAHUTENIDHOE yCTpOf/’ICTBO!

PYKOBOJCTBO VI TEXHMTYECKOTO IIEPCOHAJTIA

71.03982.03 - RU



Tepmocrar meperpesa

6rmaroaps JaT4NKy, yCTAHOBJICHHOMY Ha BBIXOJHOI Tpybe MepBMYHOTO TEIIOOOMEHHMKA, B C/IyYae Ieperpesa BOJbI IIEPBUYHOIO KOHTYpa
IpeKpalaeTcs mojaya rasa B ropenky. [Ipu aToM KoTen ocTaHasmuBaeTcs. Ilocie ycTpaHeHMs NPUYMHBI, BbI3BaBIIel GIOKMPOBKY, BO3MOXHO
TIOBTOPHOE BK/IIOUEHIE, HA)KMasA He MeHee 2 CeK Ha KHOIIKY (R).

SanpemaeTc;I OTK/IKYAaTh JAHHOE NIPETOXPAHUTETPHOE yCTpOf/’ICTBO!

JJaTYnK MOHM3 ALV I/TAMEeH I

OMeKTpO, [/ ONIpeieNieH N Ha/I 4N I/TAMEeHM, PaCIIONIOKeHHBII C TPaBOl YaCTH FOPETIKY, FapaHTHPyeT 6e30MacHOCTh PabOTHI 11 GJIOKMpPYeT KOTeT
IPY HapyLIEHNY TIOJJaYM Ta3a MM HellOJTHOM FOPEHMI OCHOBHOII TOPENKM. B JaHHBIX YCTIOBMAX KOTe/ OJIOKMPYETCS TI0CTIe 3 MOIBITOK 3aITyCKa.
Jlist BOCCTAHOB/TEHIs HOPMANBHOI PaGOTBI KOT/Ia HaKMMATD He MeHee 2 cek Ha kHonky (|{)-

TuppaBnuyeckmit mpeccocTar.
JlaHHOE YCTPOIICTBO MO3BOMIAET BKIIOYNTH OCHOBHYIO TOPEIKY, TOTbKO eC/Iit AaBieHne B cucTeMe Bbire 0,5 6ap.

HOCTHMPKYII}[I.IM}I HacocCa KOHTYpa OTONTIEHUA
HOCTHI/IPKY}IHHI/IH Hacoca, KOHTponpyeMasa 3H€KTPOHHOﬁI CUCTEMO YHOpaBI€HNA KOT/IA, IIPOAO/IKAETCA 3 MuH, KOrjia KOTeT HaXOAUTCA B pEXXIMe
060rpeBa ¥ OCYWIECTB/IAETCA NP KaXKTOM BBIK/TIOYEHN TOPETIKN 110 CUTHATYy KOMHAaTHOI'O T€pMOCTaTa.

TocToupkynamisa Hacoca kourypa 'BC
IMocTMpKyIAIMA Hacoca, KOHTPONMpPyeMas 3eKTPOHHON CICTeMO¥ YIPaBIeHNA KOT/A, TPofomKaeTcs 30 ceK, KOTfa KOTeT HaXO[UTCA B peKIMe
HPUTOTOB/IEHNA OBITOBOIT TOpAYEll BOABI M OCYIIeCTBIATCA B KOHType I'BC mpy KaXkIoM BBIK/TIOUEHUM TOPE/IKY 110 CUTHATTY JIAT4MKA.

YcrpoiicTBo 3auuThI oT 3aMep3anus (KOHTYpsI oTomnenns u IBC)

JJIeKTPOHHAS CHCTEMA YIIPaB/IeHNs KOT/IA uMeeT (PYHKIMIO 3aLMThl «OT 3aMep3aHus» B KOHType oTorvienus u [BC, kotopas mpu Temmeparype
BOJbI Ha Mofave Hypke 5°C BKIIOYAET TOPEIKY A0 ZOCTVDKEHVs Ha [Ioiade TeMIlepaTypsl, paBHoit 30°C.

JlauHas QyHKLYs paboTaeT, ecim K KOy MOAKIIOYEHO 9/IEKTPUIECTBO, KPaH MOAA4INM Ta3a OTKPBIT U €/ AaBJIeHMe B CUCTEME COOTBETCTBYET
HpeJICAHHOMY.

OTCcyTCTBHE HVPKYIALMY BOABI B IEPBIYHOM KOHTYpe (BO3MOKHAsA GITOKMPOBKA Hacoca)
B c1y4ae OTCY TCTBYS MV HEOCTATOYHOCTI LMPKY/ISIL{VV BOJbI B [IEPBUYHOM KOHTYPe, pab0Ta KOT/Ia OCTAHAB/IMBAETCS 1 AUCIIIEe KOT/IA BBIBOJUTCS
Koy HencnipasHocTH E25 (cm. rmaBy 10)

3ampTa oT GIOKMPOBKI Hacoca
Ecnu koTen He paboTaeT B TedeH e 24 4acoB MOAPJ Ha KOHTYP OTOIUIEHN S, HACOC BK/II0YAaeTCs aBToMaTndeckn Ha 10 cek. [lanHas GyHKipms paboTaert,
eCIIN K KOT/TY HOAK/TIOYEHO 9/IEKTPIIECTBO.

3ampTa 0T GTOKMPOBKH TPEXXOZ0BOTr0 KIAMaHa.
Ecnu xoten He paboTaeT Ha KOHTYpP OTOIUICHNs B TedeHMe 24 4acoB MOAPS/, TPEXXOMOBBII K/IAllaH OCYLIECTB/IAET OHO MOTHOE MepeKIIYeHe.
Januas GyHKIMA paboTaeT, ecy K KOTTy HOAK/IIOYEHO SMeKTPIIECTBO.

BopstHOIT COPOCHOII KITaIaH CCTeMbI OTOIIEHNST
HACTPOEH Ha [jaB/ieHe 3 6ap 1 yCTaHOBJICH B CUCTEME OTOIUIEHNS-

C6POCHOIZ KJ/IallaH JOJDKEH 6bITH IIPUCOEANHEH K HpeHa)KHOI‘/‘[ CUCTEME Y€PE3 BOPOHKY. KaTeI‘OpI/I‘{eCKI/I BocCHpemaeTcAa UCIO/Ib30BaTb €0 AJIA ClIMBa
BOJbBI 3 CUCTEMDI OTOIIVIEHUA.

IIPUMEYAHME: B crydae monoMku garyuka remneparypbl NTC cucrempl ['BC nponssozicTBO ropsyeit CaHnTapHoOI BOJIbl, TEM He MeHee,

TIPOAO/DKAETCA. B arom Cl1ydae KOHTPOJIb TEMIIEPATYPbI OCYIECTBAACTCA IIOCPENCTBOM JaT49MKa Ha Imoja4e.

23. PACTIONOAKEHME SNMEKTPOJA SAKUTAHIA 1 SNEKTPOJA-TATYUKA INTAMEHU

25 + 35
9912070100

Puc.13
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24. KOHTPOJIb OTXOOAIIIMIX TA3OB

ITpy HeOOXOAMMOCTU KOHTPO/A OTXOAAIIMX Ta30B KOT/IbI C IPUHYAUTEIBHON TATOI MMEIOT ABe TOUKH 3aMepa, PacloIOXKeHHBIX Ha
KOAKCHAJIbHOI BXOJ{HOI MydTe.

OnHa U3 HUX HAXO[UTCS Ha BBITSDKHOM JBIMOXOJE M HO3BOJIsIET KOHTPOIMPOBATh COOTBETCTBUE OTXONAIINX ra30B IMTMEHNYeCKUM
HOpMaM.

Bropas Touka 3aMepa HaXOAMTCs Ha Tpybe 3a60pa BO3[yXa I MO3BOJIIET OIMPENeNUTh HaM4ue IPOAYKTOB CTOPAaHNs B 3a6upaeMoM
BO3JyXe IIPU UCIOIb30BaHUM KOAKCUATbHOI CUCTEMBI TPYO.

B Toukax 3aMepa OIpeMIeNnoT:

o TeMIIepaTypy IPOJYKTOB CTOPAHII

» coftep>xanne Kucnopopa (O,) wmn, Hao6opor, aByokucu yriaepopa (CO,)

« cofiepyxaHe okucu yriaepona (CO)

TeMmeparypa ofaBaeMOro Bo3Jiyxa OIpefie/isieTcsl B TOUKe 3aMepa Ha Iofjaue BO3AyXa B KOAKCHaIbHOI BXOIHOI Mydre.

Hpmmeqa}me: IUL pETYyIMPOBAaHMA MaKCYMaIbHOM MOLHOCTY CMOTPM I71aBy 19.

Ecnu Heo6X0oauM KOHTPOJIb OTXONAIINX Ia30B B MOJE/IAX C €CTECTBEHHOII TATOI, TO B ABIMOXOJie CTIefyeT MPOJe/IaTh OTBEPCTUE Ha
PacCTOAHNY OT KOT/IA, PABHOM J{BYM BHYTPEHHMM J{laMeTpaM TPYOBI.

B TouKe 3aMepa OIpeeNnAoT:

o TeMIIepaTypy IPOJYKTOB CTOPAHII

» coftep>xanne Kucnopopa (O,) wmm, Hao6opor, aByokucu yrrepopa (CO,)

« cofiepyxane okucu yriaepona (CO)

3aMep TeMIIepaTypbl HOCTYIAOLIETO BO3[yXa IIPOBOAUTCS PAOM C MECTOM BXOfa BO3AyXa B KOTEIL.

OTBepcTue MPOfieNbIBAeTCs YCTAaHOBIMKOM IIPJ IIePBOHAYa/IbHOI YCTAHOBKE arperara 1 JO/DKHO OBITh 3aTeM FepMeTIYHO 3afieaHo,
4TOOBI M30€XKATh MPOCAYMBAHIA IPOLYKTOB CTOPAHI IIPU HOPMaJIbHOII paboTe.

25. XAPAKTEPUCTUKHN PACXO/HAIIOP

BBICOKOIPOM3BOAVUTENBHBIN H a € O C I OF
XONUT A5 yCTAHOBKM B /11060l 0 -
yer ! MS 24 - MS 24 FF g
TONUTENbHON ORHOTPYOHOI 1 o
J1 1 ABYXTPYOHOIL cicTeMe. BcTpoeHHDbIIT B 6 g
HETo KJIallaH BO3JyXOOTBOIYMK [T03BOJISIET o
9 ¢ ¢ ex TMBHO y/a JATH HAXOMALIMIICA B .
OTONMUTENBHON CUCTEME BO3 P e e ey
y X. HiokenpupeneHHble XapaKTePUCTUKI 5" —~
yKe YIUTHBAalT FUApaBAUYeE =S ~ ~_
-]
™.
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26. IIPYICOETVIHEHME JTATYMKA YIMYHOW TEMITIEPATYPBI

VI3 mpoBOfOB, KOTOPbIE BHIXOAAT U3 IPUOOPHOTO INTKa, ABa mpoBofa KPACHOT'O 1BeTa oCHaIIEeHbI N30/ POBAHHBIMY HOXKEBBIMI
KoHTakTaMu. IToficoeiMHNTD DaTYMK YIMIHON TeMIIepaTyphl K JAHHBIM IIPOBOZIaM.

[1put TIO[ICOEIMHEHHOM [aTUNKe YIUIHOI TEMITEPATyPHI C TOMOILbIO KHOIOK +/- I"I MO>XHO YCTAHOBUTD 3aJaHHDIT Koo uiyenT
nuctiepeun Kt (rpaduk 2).

BAJKHO : B ciydae ycTaHOBKY B HeGO/IbIINX SKIIBIX IIOMEIeHMAX (C XOPOLIelt M30/IALMelt i CUCTEMOI ¢ PafiaTOpaMi) COBETyeM
BBICTaBUTD 3Ha4YeHMe KIuMaTndeckoit Kpusoit “‘kt” paBHoe “25”.

curbe , kt“ ™

85 T
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20 15 10 5 0 5
™ = TeMIIEpaTypa BOJbI Ha II0JJade B CCTEMY OTOIUIEHNS Te
Te = Temmeparypa HApPY>KHOTO BO3JIyXa Tpadux 2

27. COEMVMHEHVE HAPY>KHOT'O BJIOKA BOVIIEPA

Mopenp 24 - 24FF
Jatunk I'BC mocraBisaeTcsa Kak IpUHAIEKHOCTD.

IIOJK/ITIOYEHUE NATUYNKA I'BC
Koren mofroTosieH K coeqHeHNIO BHenIHero Ooitnepa. [napasBnndecku coeuHnTh Ooitep, Kak IoKasaHo Ha puc. 14. [TogkmodnTs
matunk 'BC x kmemMam 5-6 kmeMmHENKa M2. YyBcTBuTeNnbHBIN 3meMeHT faTunka I'BC momkeH moMenaTbcs B CHEIMaabHbIIN MPUAMOK

Ha caMoM boitnepe. Perymmposanue temneparypsl ropsdeit Bogsl (35 °C...60 °C) BBIIONHAETCA IPY IIOMOLIM KHOIIOK +/- 9,

g
‘MMW\A‘ §‘
2
8\
[0}
LI
CUCTEMA OBO3HAYEHUI
UB BJIOK BOMJIEPA —
UR  BJIOK OTOIUIEHMSA VSV‘,‘,]@%* ()
V3V HAPY)XHBIV TPEXXOIOBOM ~ MR| |mB RR
KJIATIAH

M2 COEJIVHUTEJIbHBI KIEMMHIUK
SB  JIATYMK IBC

MR TIOJIAYA OTOIUIEHUA

MB IIOJIAYA BOVIJIEPA

RR BO3BPAT OTOIUIEHMA/ BOMJIEPA T N %

_UB

Puc. 14

BHUMAHME: 11posepumv, umo6o: napamemp FO3 = 03 (napazpagp 21).
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28. EXXETOJHOE TEXHMYECKOE ObC/TY;KUBAHUE

JI1s1 IpaBUIIBHON 1 HAJeKHOI PabOThI KOT/IA HEOOXOAUMO eXKETOIHO IPOBEPSTh:

BHEIIHNIT BUJ, 1 HEIIPOHNI[AeMOCTh IIPOK/IAZOK FA30BOTO KOHTYPa I KaMepbl CTOPAHIST;
COCTOSIHUE ¥ TIPAaBUIBHOE [OIOKEHNE 3/IEKTPOJA 3XKUTAHS U 9/IEKTPOJiA-aTIMKa [TAMEHN;
COCTOSTHIIE TOPEIKY 11 ee KPEI/IeHNe K aTIOMIHIEBOMY (IaHIly;

OTCYTCTBUE IPA3Y BHYTPU KaMepbl CrOpanuA. /i YMCTKY UCTIONIb3YIATe MbIJIECOC;
[PaBUWIbHYI HACTPOIIKY ra30BOTO KIIAIIAHA;

[iaB/ICHNE B CUCTEME OTOIICHNIS;

IaBJIeHJe B PaCIIMPUTEILHOM OaKe;

[PaBUWIbHYIO PabOTy BEHTU/IATOPA;

OTCYTCTBYE 3aTPsI3HEHNIT BHYTPY BIMOXO/A I BO3AYXOBOJA.

BHVIMAHUE

Ilepen npoBeneHeM M06bIX paboT yOequTeCh, YTO KOTET OTKIIOYEH OT IMeKTPONUTAHNA.
ITo 3aBepLIEHNIO TEXHIYECKOIO OCMOTPA YCTAHOBUTD MIapaMeTPbl pabOTHI KOT/IA B HaYa/IbHbIE O3UIVINL.

29. CJINB BObI 13 KOTJTA

CnuB KOT/a BBITIOTHAETCSA IPU TIOMOIIM CHEI[aTbHOTO KpaHa Ha KOTJIe.
Y kotoB MS 24 MIu MS 24 MI FF xpaH ¢ pe3HOBbIM HAKOHEUHIKOM HAaXO/IUTCs Ha JIHe, a Y KoT710B MS 24 1 MS 24 FF oH pacmonoxex
psmoM ¢ HacocoM (1 - puc. 15).

JIst cBa KOT/Ia IIpY IOMOIIY KPaHa C Pe3MHOBBIM HAaKOHEYHMKOM, HAXO/AIIMMCS Ha THe KOT/IA, AeliCTBOBATh, KaK OIMICAHO HIDKe
(puc. 15):

- 3aKpBITb OTCEKaIoI/ie KPaHbl KOT/Ia;
- OTKpOIu/ITe KpaH C peSI/IHOBbIM HAKOHE€YHMKOM C IIOMOIIIBIO HICCTI/IYI‘OHI)HOI‘O KJ/Iro4ya 8 MM;
- C/IeiiTe KOTer;

- 3aKPOJiTe KPaH C Pe3MHOBBIM HAKOHEYHMKOM C IOMOLIBIO IIECTUYTOIbHOTO K/II0Ya 8 MM;

MS 24 MI - MS 24 MI FF MS 24 - MS 24 FF

CG_2284 / 1009_2405

e

o\ )
© Jo © () ® )
= N g

AN

| I—1

Puc.15
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30. OYNCTKA ®UN/IbTPOB

®ubTp Ha BXOfe X0nMonHoI Bopibl cucTeMbl IBC 1 ouabTp Ha 06paTKe CHCTEeMBI OTOIUIEHVS PACIIONIATAl0TCA BHYTPHU CIIelMa/IbHBIX
CbeMHBIX KapTpuKeil. KapTpumx ¢ GpuibTpoM cucTeMbl OTOIUIEHN pacIIoiaraeTcs Ha BO3BpaTe U3 cucreMbl (puc.16 F), kKapTpumxk ¢
¢dunbrpoM crcrembl IBC pacrionaraercs Ha BXofie X0lofHOI Boabl (puc. 16E). [yt ouncTku GuabTpoB efiCTBOBATD CIEAYIOLIM 00pa3oM:

e OTK/TIOUUTH 37IEKTPONNTAHME KOTIa;

e 3aKpHBITb KpaH Ha nogiade B cuctemy I'BC;

e C/IUTDb BOAY U3 CUCTEMBI OTOIUIEHM, OTKPLIB KpaH A (puc.16);

o cHATDb 3aKuM (1-E/F) ¢unprpa Kak nokasaHo Ha PUCYHKE U AEHCTBYSA OCTOPOXKHO, He MIPUK/IabIBast U3IVIIHUX YCUIINIT, BBIHYTh
Kaptpumx (2-E/F), copepxatnit GpuibTp;

e ]I TOTO, 4YTOOBI BBIHYTb KapTPUJPK C PUIBTPOM CUCTEMBI OTOIUIEHM A, HeOOXOMMO BHaYa/le CHATh MOTOP TPEXXOJ0BOTO K/TallaHa
(1-2G - puc.16);

e ouucTHUTe GPUIBTPHI OT BO3MOXKHBIX 3aTPsA3HEHMNIT;

o BCTaBbTe QWIBTPBI B KAPTPUIKM M YCTAHOBUTE HA CBOM MECTa, aKKYPaTHO 3aKPEeINB 3KIMaMu;

o mna 3amensl gaTunka NTC xortypa I'BC cmotpn puc. 16D.

BHVMAHME:

ITpu 3aMeHe MM YMCTKE KOMbIIEBBIX IPOKIafioK «O-TuIa» B TUApaBINdeckoM O/10ke He cMasbiBaiiTe nx MacioM. CMasbIBaiiTe NX
TOJIbKO CIIeLja/IbHBIMM cpeficTBamu Tiia «Molykote 111».

31. OYMICTKA OT M3BECTROBOI'O HAJIETA B CUICTEME I'BC

Ounctka crctemsl IBC MoxeT 6bITh OCyllecTBIeHa 6e3 [eMOHTaXXa BTOPIYHOTO TEINIOOOMEHHIKA, eC/IN 3apaHee ObUI YCTaHOBJIEH
CIIeIaIbHBII KpaH (II0CTaB/IseTCs OT/eNbHO) Ha BBIXOJIe TOpsidert CAHUTAPHOI BOIBL.

Insa ounctku cucrembl [ BC Heo6x0mmUMO:

o IlepekppIThb KpaH Ha BXOJIe XONOHOI BOfibl B cucTemy I'BC;

o Cnutb Bomy us cucrembl I'BC mpy momomy crienimaabHOTO KpPaHa;
o IlepexppITh KpaH BbIXOJIa TOPSAYEll CAHMTAPHONM BOJIbI;

o Cusars 3axuM 1E (puc.16);

o Cuarp ¢pwibrp (2E puc.16).

IIpyu OTCYTCTBMU CIIEI[MAbHOTO KpaHa HeOOXOAVMO JeMOHTUPOBATh BTOPUYHBIN TEITIOOOMEHHNUK, KaK OMICAHO B CIEAYIONIeM
naparpade, 1 O4UCTUTD €T0 OTHEIbHO. PeKOMeHyeM OYMCTUTD OT M3BECTKOBOro Hajeta Taroke farynk NTC cucremsr IBC n Mecto
ero pacronoxenus ( puc.16 D).

Il O4MCTKM BTOPUYHOTO TeriooOMeHHNKa nmm KoHTypa [BC pexomenpiyem ucnonbsosarb Cillit FFW-AL n Benckiser HE-AL.
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32. IEMOHTAJK TEIDTOOBMEHHUKA BOJA-BOIJA

Termoo6MeHHNK BOJA-BOJA C IVIACTMHAMIY 13 Hep>KaBeIolleil CTau MOXKeT OBITh JeMOHTHPOBAH, MCIIONb3Ys IeCTUTPAHHBIN KITI0Y,

TENCTBYA, KaK YKa3aHO HIDKeE:

- C/IUTh YCTaHOBKY, 110 BO3MOXXHOCTH, OTPAaHMYMBAACH TOMBKO KOTIOM, IIPM IIOMOIIN CIELAIbHOTO CIMBHOTO KPaHa;

- BBUIMTD BOAY, HAXO[ALIYIOCA B KOHTYp€ ropsiaeri BOJbl;

- OTBUHTUTb TPyOy COAMHEHMs PACIIVPUTETHHOTO 6aKa C TUAPABIMIECKIIM Y3/I0M;

- CHATb pefie faBneHns otorenus (16H), He OTCOeNMHASA IPOBOJKY;

- CHATH ABa BMHTA (puc. 16B), BujfHbIe Criepen, A/A KpeIlIeH!s Tel/I000MeHHNMKA BOJa-BOfla M CHATD €r0 U3 THe3[a, UCIIONb3YA
HPOCTPAHCTBO, 06pa3oBaBIIeecs OC/Ie CHATHUA pejie IaB/IeHNs OTOIICHNS;

- OUNCTUTD TEIIOOOMEHHUK U YCTAHOBUTD €I0 B THE3/0;

- TIPUBMHTUTL TPYOY COAMHEHN PACUIMPUTENLHOr0 6aKa C IUPaBIMIeCKUM Y37I0M;

- YCTaHOBUTH TMIPABIMYECKOE PeJl€ JAB/IeHNS B THE3TO.

CG_2078 / 1009_2201

Puc.16

BHMMAHME:

BynbTe 04eHb BHUMATEIbHBI BO BpeMs JeMOHTaXKa IMIPABINYECKON IPYIIIIbL.
He ncnonpsyiite 0CcTpble MHCTPYMEHTBI, He IIPUKJIabIBaiiTe Ype3MepHbIe YCUINsA, CHUMAsA GUKCUPYIOLIVE 3aXKIM.

PYKOBOJCTBO VI TEXHMTYECKOTO IIEPCOHAJTIA @ 71.03982.03 - RU



33. DYHKIIMOHAJIbHAA CXEMA KOHTYPOB
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TTomaua Beixog  Tas Bxon Bosspar
P]/[cy]-[o[( 17 OTOIIZICHUA I'OBPOZII‘LTM I‘OBI:JHH‘]{EM OTOII/ICHUS
Cucrema 0603HaYeHMIt:
1 Hacoc ¢ Bo31yX00TBOGYMKOM 16 IljnacTMHYATHIN TEIZIO0OOMEHHMK BOJA-BOJA
2 O6parHblit KITallaH 17 Ta30BbliT KJIaIIlaH C Fa30BOI MeMOPaHOI
3 TpexxopoBoii KnamaH 18 TasoBas pamma c popcyHKamu
4 [IBuraTenb TPEXXOf0BOrO KalaHa 19 Jaruymk NTC remneparypbl OTOIIEHNA
5 Manomerp 20 OmeKTpOof 3aXKUIaHNsA/[eTEKTOP ITaMeHN
6 CobeMHBIT GUIBTP KOHTYPa OTOIICHNS 21 TlpesoXpaHUTENbHBII TEPMOCTAT
7 Pazbenuuurens 22 Temmoo6MeHHUK BOJa-IbIM
8 Kpau nogaun B KoTenn 23 Kanan HanpaBjIeHUA [bIMOB
9 CoeMHBIIT GUIBTP XOTOFHOI BOLBI 24 BeHTUIATOp
10 Jlarumk nporoka I'BC 25 Tpy6a Bentypnu
11 Haruuk NTC temMnepaTypbl ropsiueri BOibt 26 TlonmoXxutenbHAs TOYKa 0T6OpA JaBNeHNM
12 CromopHbIit KTallaH Ha aBTOMATIYeCKOM baifrace 27 OtpuuaresbHas TOYKa 0TOOpPA JaBIEHUs
13 Tuppasnudeckoe pene JaBlIeHUA 28 Peste faBieHus Bo3agyxa
14 Kpan cmmuBa KoT/ia 29 Topenka
15 IIpenoxpaHuTeNbHBIN K/IallaH 30 PacumpurenbHblit 6ak
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ropsaven
BOJbI
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TTomaua Beixog Tas Bxon Bosspat

Puc. 18 OTOI/IEHUA

ropsigeit OTOI/IEHNSA
BOJIbI

CG_2270/ 1006_1806

Cucrema 0603HaYeHMII:

1
2
3
4

5
6
7
8
9
10
11

12
13

Hacoc ¢ Bo3yx00TBOZIMKOM

O6parHblit K/1anaH

TpexxomoBoit Kmanan

JIBuraTenb TpeXxooBOro KiamaHa
Manomerp

ChbeMHBIIT GUIBTP KOHTYPa OTOIICHNUS
PasbeguunTenn

Kpan nogaun B koren

CobeMHBbIT GUIBTP XOMOHOI BOJBI
Jarunk mpotoxa I'BC

Harunk NTC teMneparypsl ropsideit BOgbl
CTonopHBIIT K/IallaH Ha aBTOMATIYecKoM baiimace
Tuppasmryeckoe pene JaBleHNs

14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

Kpan cimBa koTma

IIpenoxpanuTenbHblil KIanaH
TInacTMHYATHIN TEMIOOOMEHHMK BOJA-BOA
Ta30BbII1 K/IAMaH C ra30BOI MeMOPaHOI
TasoBas pamira ¢ GOpCyHKaMu

Harunk NTC temMneparypsl oTonneHns
OJIeKTPOJ, 3aKUTaHNA/[eTeKTOp I/IaMeHN
IIpenoxpanuTenbHblil TEpPMOCTAT
Tenmoo6MeHHNK BOJA-TBIM

Kanasn HampasiieHns IbIMOB

TepmocTar pIMOB

Topenka

PacinpurenbHsiii 6ax

PYKOBOJCTBO VI TEXHMTYECKOTO IIEPCOHAJTIA
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ITopgaya Ilopgaya Tas Bxon Bosspar
Puc. 19 OTOII/ICHUS 60]71]'16133 l‘Opil‘lE!]Z OTOII/ICHUS
BOJIbL
Cucrema 0603HaYeHMIL:
1 ABTroMaTydecKuit 6aiiac co CTOIOPHBIM K/IAIIaHOM 13 Tpy6a Bentypu
2 Tuppasnideckoe pere faBIeHNs 14 IlonoxuTenpHas TOYKa 0OTOOpa JaBIEHNUS
3 TpexxopoBoii Kranaxn 15 OrpuriatenpHas To4Ka 0T60pa JaBIeHNUS
4 ]JIBuraTenb TPEXXO4OBOTO KIallaHa 16 Perne maBneHus Bo3gyxa
5 Ta30BbIi K/IAIaH C ra30BOI MeMOPaHOI 17 Topenka
6 TasoBas pamma ¢ pOpCyHKaMu 18 PacummpurenbHbiii 6ak
7 Hatunk NTC teMneparypsl OToNneHN 19 Hacoc ¢ BO3LyX0OTBOFYMKOM
8 OnexTpon 3aKuraHus / eTeKTop IIaMeHN 20 O6paTHblit K/Tanan
9 IlpemoxpaHUTENbHBIN TEPMOCTAT 21 Kpau cnuBa KoTia
10 Temnoo6MeHHUK BOLA-AbIM 22 MaHomeTp
11 Kanan HanpaB/eHns IbIMOB 23 IlpemoxpaHuUTeNbHbIN KIallaH
12 Bentunarop 24 PaszpemuHUTEND
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Tas Bxop Bosspar
oromienus  Goitnepa ropsyest OTOIIEHNSA
Puc. 20 BORAL
Cucrema 0003HaYEHMIT:

1 ABromarmyeckmii 6arnac Co CTOOPHBIM K/IATaHOM 11 KaHas HampaB/eHNs JHIMOB
2 [uppasnnyeckoe pene gaBleHUs 12 TepmocTart pIMOB

3 TpexxomoBoit K/IanaH 13 Topenka

4 ]JIBuraTenb TPEXXO[4OBOTO KIalaHa 14 PacumpurenbHbIi 6ak

5 Ta30BbIi K/IAMaH C ra30BOI MeMOPaHOI 15 Hacoc ¢ BO3ByX0OTBOJYMKOM
6 TasoBas pamita ¢ GOpCyHKaMu 16 OG6paTHbIi KNanaH

7 Harunk NTC teMneparypsl oTonneHNs 17 Kpau cimBa Kotna

8 OneKTpof 3aKNUTraHusA / eTeKTOp IIaMeHN 18 Manometp

9 IlpemoxpaHUTENbHBIN TEPMOCTAT 19 IIpepoXpaHUTENbHBII KIAIaH
10 TemmooOMeHHMK BOLA-TBIM 20 PasbenuHuTeND
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34, CXEMBI 9JIEKTPMTYECKUX COEIVMHEHUN
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TOPAYEN BOJIBI

=
=
=
=
= 5
T oo~ O~
= 4¢3 ¢} N
=Rt 5
= 6 O] som

30HJINTCTOP.
TUAPABIITYECKOE
OCTA

[1
c [TPE/TOXPAHVTE/TbHBIV
——< ¢ TEPMOCTAT C Q_ com
oo

U

IIBeT npoBOAOB

C = rony6oit

M = KOpUYHEBBII

N = uepHbIit

R = xpacHbIi

G/V = xenTblil/3eeHbli
B = 6enbrit

V = senennii

0
|

TIPOTPAMMMPOBAHUE

30H]I NTC OT.

PEJIE TABJIEHVA BO3JTYXA
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35. TEXHUYECKUE JAHHDBIE

Mopens MS 24 MI FF 24 FF 24 M1 24
Kareropna II2n3p IL2n3p IL2n3p II2n3p
MaxkcumanbHas HOTpe6J‘IH€Ma}{ TeI/I0Bas MOIIHOCTb KBt 25,8 25,8 26,3 26,3
MuHumanbHas notpebiseMast TelnoBas MOIHOCTD kBT 10,6 10,6 10,6 10,6
MaxkcuMasnbHast oje3Hast TeII0Bask MOITHOCTh KBt 24 24 24 24
KKasn/qac 20.600 20.600 20.600 20.600
MuHMMabHas O/Ie3HAsE TEMNIOBAst MOIIHOCTh KBt 9,3 9,3 9,3 9,3
KKaj/4qac 8.000 8.000 8.000 8.000
KIIJI cornacho 92/42/ CEE — Kok k 2. 8.8 *k *k
MakcumasnbHOe IaB/ieHIe B CUCTeMe OTOIIeHNA 6Gap 3 3 3 3
O6bem pacmpuTenbHOro 6aka 1 6 6 6 6
llaB/ieH1te B pacIMpuTeNbHOM Hake Gap 1 1 1 1
MakcuManbHOe BXOJHOE JIaBIeHVIe XOTIOTHOI BOJIBI 6ap 8 — 8 —
MunnmanbHoe faBnenne B kontype [BC 6ap 0,15 — 0,15 —
MunuManbHbI pacxofi Bofibl B Kontype I'BC n/MuH 2,0 — 2,0 —
KomirgectBo ropsyeit Boppl mpu AT=25°C n/MuH 13,7 — 13,7 —
Kommuecrso ropsyeit Bogpt npu AT=35°C JI/MVH 9,8 — 9,8 —
Kommyectso ropsiaeit Bogibt cormacHo EN 625 n/MyH 12 — 12 —
J/lnanasoH TeMnepaTyp BOjbl B KOHTYpPE OTOIICHNS °C 30/85 30/85 30/85 30/85
Jlnamason Temmeparyp Bofipl B cucreme I'BC °C 35/60 35/60*** 35/60 35/60***
Tun o C12-C32-C42-C52- B B
C82-B22 1188 1B
[Inamerp KoaKCuanmbHOTO IbIMOXOJA MM 60 60 - -
JlnameTp KoaKcuanbHOrO BO3/IyXOBOJA MM 100 100 - -
[Inamerp pasjieIbHOTO IIMOXOfA MM 80 80 - -
[lnameTp pasyienbHOro BO3AYX0BO/A MM 80 80 - -
[Inamerp gpiMoxoza MM - - 125 125
MakcuManbHbIil Pacxof; OTXOZALINX Ia30B Kr/cex 0,014 0,014 0,020 0,020
MMHUMATIBHBII PACXOJ OTXOLALIMX IA30B Kr/cek 0,014 0,014 0,018 0,018
MakcymanbHasA TeMIepaTypa OTXOfALINX ra30B °C 146 146 110 110
MuHIMabHAS TeMIIepaTypa OTXOAANINX Ta30B °C 116 116 85 85
Krmacc NOx — 3 3 3 3
Tum rasa ITIpupopgupiit G20 mnan cKV>KeHHbI G31
HowmunasbHoe faBreHyte nogaqn mpupopHoro rasa G 20 (Metan) Mbap 20 20 20 20
HomnHarnbHoe faietite mofadn OkivkeHHoro rasa G31 (mporman) Mbap 30 30 30 30
Hanpsxenue aeKTponuTanus B 230 230 230 230
YacToTa nmuTaromen ceTu b 50 50 50 50
Homnnanbnas snexTpuyeckas MOIHOCTD Br 130 130 80 80
Macca Herro KT 33 32 29 28
TabapuTsr BBICOTA MM 730 730 730 730
IIMpUHA MM 400 400 400 400
rybuHa MM 299 299 299 299
YpoBeHb 3aIUThI OT BHELIHNX Bo3feiicTBuil (cormacHo EN60529) 1P X5D 1P X5D IP X5D IP X5D

(***) ¢ BHeIHNM 60itIepOM

Komnaunsa DE DIETRICH, nocrosiHHO paboTas Haj, yCOBEPUIEHCTBOBAHMEM IpeIaraeMoil MPOXyKIN, OCTaBIAeT 3a co00il MpaBo

6e3 NpEABAPUTENPHOIO YBEJOMICHNA BHOCUTD HeOﬁXOf.[HMbIe TEXHIYECKNE MSMEHEHN B CBOK0 MPOXYKINIO. HaCTom.uee PYKOBOJCTBO
IIOCTABIACTCA B KAa4Y€CTBE PIH(l)OpMaT]’IBHOﬁ NMOAAEPKKN 1 HE MOXKET CUNTATHCA KOHTPAKTOM B OTHOIIEHUM TPETHhUX JINI.
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BRIRERIEN (mbar*)
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AR IhEE
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FEThE
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R H = 13
1
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35. RARSH

BE MS 24 MI FF 24 FF 24 MI 24
23 112H3P [12H3P 112H3P [12H3P
RAHHN kw 25,8 25,8 26,3 26,3
RN kw 10,6 10,6 10,6 10,6
EE s kw 24 24 24 24
keal/h 20.600 20.600 20.600 20.600
R/ kw 9,3 9,3 9,3 9,3
kcal/h 8.000 8.000 8.000 8.000
92/42/EECREIZ LR — * % % * % % * % * %
XBEZRGEELEEN bar 3 3 3 3
Bk ERE | 6 6 6 6
Rk FEEN bar 1 1 1 1
IE#KRGREEIEEND bar 8 — 8 —
IERKRGERRTIEESN bar 0,15 — 0,15 —
BERKRGEHHEIKTE I/min 2,0 — 2,0 —
AT=25 ° CHt A KHF=E I/min 13,7 — 13,7 —
AT=35 ° CH DAHKH=E |/min 98 — 9,8 —
H%HAE (%) I/min 12 — 12 —
RERGDEETDEE C 30/85 30/85 30/85 30/85
DEHKRGRE T BE ° C 35/60 35/60*** 35/60 35/60***
e — C12-C32-C42-C52-C82-B22 B s B s
EHEEHREER mm 60 60 - -
EiREHSEER mm 100 100 - -
PEXREHHRERR mm 80 80 - -
PEXREHSERR mm 80 80 - -
EXASRE mm - - 125 125
=/MESHE kg/s 0,014 0,014 0,020 0,020
SEeASIEE ka/s 0,014 0,014 0,018 0,018
RIEASEE e 146 146 110 110
NOx &£4§ e 116 116 85 85
e LR — 3 3 3 3
— G20 G20 G20 G20
RAEHMSEAN — G31 G31 G31 G31
BUAMSHSIEN mbar 20 20 20 20
MR E mbar 30 30 30 30
NEHES Vv 230 230 230 230
HEHINE Hz 50 50 50 50
W 130 130 80 80
BE kg 33 32 29 28
SMERST & mm 730 730 730 730
= mm 400 400 400 400
Emm 299 299 299 299
BhKBh ISR (%) IP X5D IP X5D IP X5D IP X5D

(*) FFEME EN 62559FK - (**) FFEMTE EN 6052989FK - (***) 55MEBERIP

FFDE DIETRICHA R —E LUk B HH 7= i B BT i,

BUHESE, FAEASE=AEENEREE.

E itk fR B R E B ST B AT RE R X AR S FR & R B TIEBAIAF] . R HRHBEIN

De Dietrich &>

DE DIETRICH THERMIQUE
57, rue de la Gare F-67580 MERTZWILLER - BP30

Ed. 1-03/11

Cod. 71.03982.03
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